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Introdução 

 

A evolução do conceito de saúde oral e a determinação dos seus indicadores têm contribuído 
grandemente  para  a  definição  das  estratégias  de  atuação  dos  programas  comunitários  de 
promoção da saúde. A criação de um sistema de vigilância frequente dos indicadores de saúde 
oral é vista, hoje em dia, como um meio de vital importância para adequar esses programas de 
forma a torná‐los cada vez mais eficazes. 

A  Direção‐Geral  de  Saúde,  desde  há mais  de  duas  décadas,  define  orientações  técnicas  a 
implementar pelos serviços de saúde locais, especialmente dirigidas às crianças e jovens, com 
vista à melhoria dos indicadores de saúde oral da população. Atualmente o Programa Nacional 
de Promoção da Saúde Oral (PNPSO), além das atividades de promoção da saúde e prevenção 
da doença, dirigidas às crianças e jovens, contempla o acesso a consultas de medicina dentária 
através  de  cheque‐dentista  ou  o  acesso  a  consultas  de  higiene  oral,  nos  casos  em  que  as 
crianças e jovens tenham a dentição livre de cárie e exista este recurso no Centro de Saúde / 
Unidade de Saúde.  

Tendo  em  conta  a  importância  da monitorização  dos  principais  indicadores  de  saúde  oral 
considerou‐se  essencial  proceder  à  realização  do  III  Estudo  Nacional  de  Prevalência  das 
Doenças  Orais,  o  qual  utilizou  parte  da  metodologia  recomendada  pelo  EGOHID  II, 
nomeadamente o  International Caries Detection & Assessment System  (ICDAS), que  consiste 
num sistema de avaliação clínica da cárie dentária, utilizado quer a nível individual, quer a nível 
de  saúde  pública,  o  qual  fornece  informação mais  pormenorizada  sobre  a  doença.  Deste 
modo,  além  de  continuar  a  ser  possível  comparar  os  dados  obtidos  com  os  dos  estudos 
efetuados anteriormente, também foi possível aferir indicadores recomendados pela Comissão 
Europeia.  

Para  a  concretização  deste  trabalho  estabeleceram‐se  parcerias  com  as  Faculdades  de 
Medicina  Dentária  das  Universidades  de  Lisboa  e  Porto,  Faculdade  de  Medicina  da 
Universidade  de  Coimbra  –  Área  Medicina  Dentária,  Ordem  dos  Médicos  –  Colégio  de 
Estomatologia, Ordem dos Médicos Dentistas, Ministério da Defesa Nacional, Direção‐ Geral 
da  Educação  (ex‐Direção‐Geral  de  Inovação  e  Desenvolvimento  Curricular)  Administrações 
Regionais de Saúde e Secretarias Regionais de Saúde das Regiões Autónomas dos Açores e da 
Madeira.  

A Ordem dos Médicos Dentistas disponibilizou um conjunto médicos dentistas, docentes de 6 
Faculdades e Institutos de Medicina Dentária, já familiarizados com o ICDAS para constituírem 
as equipas que realizaram a observação clinica e respetivo registo da amostra do Continente, 
tendo assegurando os custos das deslocações das equipas. 
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As Administrações Regionais de Saúde disponibilizaram profissionais de saúde, higienistas orais 
e enfermeiros, para coordenar e facilitar a operacionalização das atividades bem como para a 
realização  das  entrevistas. Os  custos  dos materiais  consumíveis  necessários  à  realização  do 
trabalho de campo foram suportados por estas entidades. 

O Ministério da Defesa Nacional disponibilizou  as  instalações dos Centros de Divulgação de 
Defesa Nacional, em unidades militares dos três ramos das Forças Armadas, para a realização 
da  recolha  dos  dados  de  saúde  oral  dos  jovens  de  18  anos,  bem  como  apoiou  a  logística 
relativa ao planeamento e organização do trabalho de campo nesses locais.  

As  Secretarias  Regionais  de  Saúde  das  Regiões  Autónomas  dos  Açores  e  da  Madeira, 
disponibilizaram médicos  dentistas,  funcionários  dos  serviços  de  saúde,  os  quais  foram  os 
responsáveis pela recolha de dados da entrevista e da observação clinica e respetivo registo da 
amostra  referente  às  regiões  autónomas.  Os  custos  inerentes  a  todo  o  processo  foram 
suportados por estas entidades.  

A  Direção‐Geral  de  Educação  autorizou  a  realização  do  trabalho  de  campo  nas  escolas 
selecionadas aleatoriamente, tendo emitido cartas de apresentação para cada um dos médicos 
dentistas,  bem  como  informado  formalmente  as  Direções  Regionais  de  Educação  e  os 
Conselhos Executivos dos Agrupamentos das escolas selecionadas, e pedido apoio necessário à 
operacionalização da recolha de dados realizada nestas instituições.  

 

Objetivos 

Os objetivos do estudo foram os seguintes: 
1.  Avaliar a prevalência e a gravidade da cárie dentária aos 6, 12, 18, 35‐44 e 65‐74 anos a 

nível regional e nacional;  
2.  Avaliar a prevalência e a gravidade das doenças periodontais aos 12, 18, 35‐44 e 65‐74 

anos a nível nacional e regional;  
3.  Avaliar a prevalência da fluorose aos 12 anos de idade a nível regional e nacional;  
4.  Avaliar  a  prevalência  de  lesões  da  mucosa  da  cavidade  oral  com  base  em  exame 

macroscópico aos 35‐44 e 65‐74 anos a nível nacional e regional; 
5.  Comparar a prevalência das doenças orais entre as cinco Regiões de Saúde e as Regiões 

Autónomas da Madeira e dos Açores; 
6.  Comparar os indicadores da cárie dentária com as metas definidas pela Direção‐Geral da 

Saúde e pela Organização Mundial da Saúde; 
7.  Avaliar  conhecimentos,  comportamentos  e  perceção  individual  relativamente  às 

implicações que a saúde oral tem na qualidade de vida, relacionando‐os com os diferentes 
níveis de patologia observados; 

8.  Avaliar a acessibilidade aos serviços prestadores de cuidados de saúde oral; 
9.  Reformular estratégias de intervenção em função dos resultados obtidos; 
10.  Comparar os dados obtidos com os dos estudos anteriores. 
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Metodologia 

 

O  III  Estudo Nacional de  Prevalência das Doenças Orais  é um  trabalho de  investigação descritivo, 
analítico e transversal sobre o perfil dessas doenças em Portugal, nos grupos etários 6, 12, 18, 35‐44 
e 65‐74 anos, e dos fatores que a condicionam. A amostra é representativa a nível nacional e das 7 
regiões de saúde do país, 5  localizadas no Continente e 2 nas Regiões Autónomas dos Açores e da 
Madeira.  

A  amostra  foi  aleatória  e o  seu  tamanho  calculado  com base nos  valores da prevalência da  cárie 
dentária verificada em estudos anteriores (6, 12 e 18 anos) ou na situação mais desfavorável para os 
restantes grupos etários  (35‐44 e 65‐74 anos). O  tamanho da amostra protocolado, por  região de 
saúde e nacional foi o seguinte: 

Tabela  1.  Constituição  da  amostra  representativa  a  nível  regional  e  nacional  e  percentagem  da 
precisão regional e nacional 

 
 
Os  resultados  nacionais  incorporaram  um  coeficiente  de  ponderação  aplicado  aos  residentes  em 
cada uma das 7 Regiões de Saúde estudadas, tendo por finalidade a anulação da influência exercida 
pelos seus diferentes tamanhos populacionais.  
A  identificação  dos  indivíduos  a  observar  foi  efetuada  em  etapas  sucessivas,  começando  por  se 
selecionarem aleatoriamente os 41 Agrupamentos dos Centros de Saúde  (ACES) onde se deveriam 
realizar os rastreios. 

A amostra  recolhida efetivamente apresenta‐se na  tabela 2. O número  total de efetivos amostrais 
não foi apenas possível cumprir nos grupos etários 35‐44 e 65‐74 anos, tendo sido  incluídos menos 
30 e 17 indivíduos em cada um dos grupos. 
 
 
 
 
 

Idade  Precisão 
Regional 

Norte  Centro 
Lisboa e 
Vale Tejo 

Alentejo Algarve  Açores  Madeira  Total 
Precisão 
Total 

6  7%  195  194  195  187  186  185  184  1326  2,4% 

12  7%  192  192  192  184  184  183  182  1309  2,4% 

18  7%  157  157  157  152  151  151  150  1075  2,7% 

35‐44  7%  195  194  195  187  186  185  184  1326  2,4% 

65‐74  7%  195  194  195  187  186  185  184  1326  2,4% 

Total  7%  934  931  934  897  893  889  884  6362  1,4% 
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Tabela 2. Amostra efetivamente recolhida a nível regional e nacional  

 

Foi  aplicado  um  questionário  para  a  recolha  registo  dos  dados  demográficos  individuais,  dos 
conhecimentos  e  atitudes  relacionados  com  a  saúde oral  e  criada uma  ficha de  registo de dados 
clínicos, para o registo da situação de saúde oral das populações rastreadas, utilizando os critérios da 
Organização Mundial de Saúde e do International Caries Detection and Assessment System (ICDAS II).  

Relativamente ao diagnóstico de  cárie, na  sua posterior adaptação para o  índice CPO da OMS,  foi 
considerado o plano de corte a nível de C4‐C5, para permitir a comparabilidade com os resultados 
dos estudos anteriores. O plano de corte C2‐C3 foi também considerado, para comparabilidade com 
outros estudos que utilizam o mesmo índice.  

A  Direção‐Geral  da  Saúde,  a  Ordem  dos Médicos  Dentistas  e  os  autores,  agradecem  a  todas  as 
instituições que colaboraram, nomeadamente: Administrações Regionais da Saúde do Norte, Centro, 
Lisboa e Vale do Tejo, Alentejo e Algarve e respetivos Agrupamentos de Centros de Saúde, Faculdade 
de  Ciências  da  Saúde  da  Universidade  Católica  Portuguesa,  Faculdade  de  Ciências  da  Saúde  da 
Universidade  Fernando  Pessoa,  Faculdade  de Medicina  da Universidade  de  Coimbra — Mestrado 
Integrado  em  Medicina  Dentária,  Faculdade  de  Medicina  Dentária  da  Universidade  do  Porto, 
Faculdade de Medicina Dentária da Universidade  Lisboa,  Instituto  Superior  de  Saúde  Egas Moniz, 
Ministério  da  Defesa  Nacional  ‐Direção  Geral  de  Pessoal  e  Recrutamento Militar, Ministério  da 
Educação  ‐ Direção Geral de Educação, Serviços de Saúde das Regiões Autónomas dos Açores e da 
Madeira. Agradecem  igualmente aos profissionais de  saúde, à comunidade educativa e a  todos os 
que aceitaram participar no estudo, submetendo‐se à entrevista e à observação clinica. 
 
 

 

 

 

 

 

Idade  Norte  Centro 
Lisboa e    
Vale Tejo 

Alentejo  Algarve  Açores  Madeira 
Total 

Amostra 

6  195  194  195  187  186  185  184  1326 

12  192  192  192  184  184  183  182  1309 

18  157  157  157  152  151  151  150  1075 

35‐44  176  171  195  188  197  185  184  1296 

65‐74  176  174  200  188  201  185  185  1309 

Total  896  888  939  899  919  889  885  6315 
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Resultados 

 
Este  relatório  pretende  divulgar  os  resultados  do  estudo,  sendo  apresentadas  as  tabelas  de 
frequências e médias dos indicadores analisados, relativas aos 5 grupos etários. As tabelas contêm os 
resultados  nacionais  (ponderados  tendo  em  conta  a  dimensão  da  população  de  cada  uma  das  7 
regiões),  bem  como  os  resultados  por  sexo,  região  de  saúde,  área  de  residência,  nível  de 
escolaridade e situação laboral.  
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Tabela 1 – Escovagem dos dentes efetuada diariamente (% ponderada)

Escova os dentes ≥ 1 x /dia
Escova os dentes ≥ 2 x 

/dia
Escova os dentes à noite 

antes de deitar

Escova os dentes ≥ 1 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado

Escova os dentes ≥ 2 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 78,7% 75,9% 81,3% 1080 53,0% 49,8% 56,2% 765 83,6% 81,0% 85,9% 1101 31,8% 29,1% 34,7% 517 22,7% 20,3% 25,3% 390
Sexo
Masculino 662 75,8% 71,5% 79,6% 520 48,6% 44,0% 53,2% 350 82,4% 78,6% 85,7% 536 31,0% 27,1% 35,2% 257 20,6% 17,3% 24,4% 178
Feminino 664 81,7% 77,8% 85,0% 560 57,5% 52,9% 62,0% 415 84,8% 81,2% 87,9% 565 32,7% 28,8% 36,8% 260 24,8% 21,3% 28,6% 212
Região de Saúde
Norte 195 71,3% 65,0% 76,8% 139 44,1% 37,8% 50,6% 86 81,0% 75,4% 85,6% 158 20,0% 15,3% 25,7% 39 13,3% 9,5% 18,4% 26
Centro 194 75,8% 69,7% 80,9% 147 48,5% 42,0% 55,0% 94 89,7% 85,0% 93,0% 174 53,6% 47,1% 60,0% 104 35,6% 29,6% 42,0% 69
LVT 195 87,7% 82,7% 91,4% 171 62,6% 56,1% 68,6% 122 84,1% 78,7% 88,3% 164 24,1% 19,0% 30,1% 47 18,5% 13,9% 24,1% 36
Alentejo 187 81,8% 76,1% 86,4% 153 58,8% 52,2% 65,2% 110 80,2% 74,4% 85,0% 150 42,8% 36,4% 49,5% 80 32,1% 26,2% 38,6% 60
Algarve 186 81,2% 75,4% 85,9% 151 64,5% 57,9% 70,6% 120 78,0% 71,9% 83,0% 145 41,9% 35,5% 48,6% 78 34,9% 28,9% 41,5% 65
Açores 185 84,3% 78,8% 88,6% 156 55,1% 48,4% 61,7% 102 81,1% 75,3% 85,8% 150 7,6% 4,7% 12,0% 14 3,8% 1,9% 7,3% 7
Madeira 184 88,6% 83,6% 92,2% 163 71,2% 64,8% 76,9% 131 87,0% 81,7% 90,9% 160 84,2% 78,7% 88,5% 155 69,0% 62,5% 74,9% 127
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 83,1% 79,6% 86,2% 623 58,5% 54,1% 62,8% 455 84,5% 81,1% 87,4% 624 28,0% 24,5% 31,8% 279 22,0% 18,8% 25,6% 225
Mediamente urbana 338 72,9% 66,7% 78,4% 273 49,0% 42,7% 55,4% 195 85,5% 80,3% 89,5% 294 38,7% 33,0% 44,8% 148 26,0% 21,1% 31,6% 105
Predominante/ rural 225 74,2% 66,8% 80,4% 176 42,9% 35,6% 50,5% 111 77,5% 70,3% 83,4% 175 32,7% 26,2% 40,0% 85 19,7% 14,7% 25,9% 58
Não sabe 9 89,2% 48,7% 98,6% 8 18,8% 4,6% 53,0% 4 95,3% 70,6% 99,4% 8 23,5% 5,9% 60,2% 5 9,4% 1,8% 37,0% 2
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 80,8% 77,8% 83,6% 885 54,6% 51,0% 58,2% 636 84,9% 82,1% 87,4% 898 34,2% 31,0% 37,5% 438 24,5% 21,7% 27,5% 333
Sem atividade laboral  233 69,4% 61,6% 76,1% 170 46,6% 38,9% 54,4% 111 76,9% 69,6% 82,8% 177 22,7% 17,2% 29,3% 71 14,9% 10,5% 20,7% 49
Outros 30 79,6% 55,1% 92,5% 25 49,0% 27,7% 70,7% 18 93,8% 84,2% 97,7% 26 22,6% 9,0% 46,3% 8 22,6% 9,0% 46,3% 8
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 79,3% 76,3% 81,9% 974 53,4% 50,0% 56,8% 695 83,6% 80,8% 86,0% 1001 31,8% 28,9% 34,8% 468 22,7% 20,1% 25,4% 353
Sem atividade laboral  93 78,0% 64,9% 87,1% 77 55,5% 42,7% 67,6% 52 83,5% 72,6% 90,6% 70 36,8% 25,9% 49,1% 39 28,1% 18,6% 40,1% 30
Outros 39 62,5% 41,5% 79,6% 29 34,0% 18,6% 53,9% 18 86,2% 68,7% 94,6% 30 22,6% 10,1% 43,1% 10 11,6% 3,9% 29,8% 7

NºNº NºNºNº6 anos Total
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Tabela 2 – PNPSO na escola: escovagem dos dentes e bochecho fluoretado (% ponderada)
Escova os dentes no 
JI/escola, diariamente

Escova os dentes no 
JI/escola, às vezes

Faz bocheco fluoretado 
na escola

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 6,7% 5,5% 8,2% 166 4,0% 2,8% 5,6% 43 34,1% 31,1% 37,1% 416
Sexo
Masculino 662 7,0% 5,3% 9,3% 89 4,2% 2,6% 6,8% 27 34,0% 29,7% 38,5% 203
Feminino 664 6,3% 4,7% 8,4% 77 3,7% 2,2% 6,2% 16 34,1% 30,0% 38,6% 213
Região de Saúde
Norte 195 5,6% 3,3% 9,5% 11 7,7% 4,9% 12,0% 15 39,0% 32,8% 45,5% 76
Centro 194 5,7% 3,3% 9,6% 11 1,5% 0,5% 4,3% 3 53,1% 46,6% 59,5% 103
LVT 195 0,5% 0,1% 3,1% 1 2,1% 0,8% 5,0% 4 20,5% 15,7% 26,3% 40
Alentejo 187 21,9% 16,9% 27,9% 41 0,5% 0,1% 3,2% 1 14,4% 10,4% 19,8% 27
Algarve 186 28,0% 22,4% 34,3% 52 2,2% 0,9% 5,2% 4 15,6% 11,3% 21,1% 29
Açores 185 1,1% 0,3% 3,8% 2 4,9% 2,7% 8,7% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 26,1% 20,6% 32,4% 48 3,8% 1,9% 7,4% 7 76,6% 70,5% 81,8% 141
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 4,4% 3,4% 5,6% 94 4,0% 2,5% 6,3% 21 32,1% 28,5% 35,9% 220
Mediamente urbana 338 9,6% 6,5% 13,8% 31 2,3% 0,9% 5,4% 10 35,9% 30,0% 42,2% 121
Predominante/ rural 225 9,2% 6,1% 13,6% 41 5,5% 2,6% 11,2% 8 37,7% 30,6% 45,4% 72
Não sabe 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 70,4% 30,0% 92,9% 4 14,1% 3,2% 45,2% 3
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 6,8% 5,5% 8,4% 144 4,7% 3,3% 6,7% 39 34,3% 31,0% 37,8% 343
Sem atividade laboral  233 6,4% 3,5% 11,4% 18 1,3% 0,3% 5,2% 4 32,0% 25,1% 39,8% 66
Outros 30 5,3% 1,9% 13,9% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 42,1% 21,8% 65,6% 7
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 6,4% 5,2% 8,0% 146 4,2% 2,9% 5,9% 42 34,3% 31,2% 37,5% 382
Sem atividade laboral  93 10,7% 5,5% 19,7% 14 2,8% 0,5% 15,3% 1 34,1% 23,1% 47,2% 26
Outros 39 5,9% 2,6% 13,0% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 26,3% 12,0% 48,2% 8

NºNº6 anos Total Nº
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Tabela 3 – PNPSO na escola: sessões de educação para a saúde (% ponderada)
Com sessões educação 

para a saúde
Profissional envolvido: 

enfermeiro
Profissional envolvido: 

higienista oral
Profissional envolvido: 

médico dentista
Outros

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 43,0% 39,9% 46,2% 697 18,8% 16,3% 21,6% 144 13,9% 12,2% 15,8% 276 12,0% 10,1% 14,2% 269 4,4% 3,7% 5,4% 195
Sexo
Masculino 662 44,5% 40,0% 49,2% 355 21,4% 17,7% 25,7% 77 14,3% 11,8% 17,2% 144 12,2% 9,5% 15,5% 130 4,0% 3,0% 5,3% 97
Feminino 664 41,5% 37,1% 46,0% 342 16,1% 12,9% 20,1% 67 13,5% 11,1% 16,4% 132 11,9% 9,3% 15,1% 139 4,9% 3,6% 6,5% 98
Região de Saúde
Norte 195 47,2% 40,8% 53,7% 92 34,9% 28,9% 41,3% 68 3,6% 1,8% 7,0% 7 17,4% 13,0% 22,9% 34 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 194 37,1% 31,0% 43,6% 72 14,4% 10,4% 19,7% 28 18,6% 14,0% 24,2% 36 3,6% 1,8% 7,0% 7 1,5% 0,5% 4,3% 3
LVT 195 31,3% 25,6% 37,6% 61 10,8% 7,3% 15,5% 21 10,3% 6,9% 14,9% 20 6,7% 4,1% 10,8% 13 4,1% 2,2% 7,6% 8
Alentejo 187 52,4% 45,8% 59,0% 98 2,1% 0,9% 5,2% 4 49,7% 43,1% 56,4% 93 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 186 64,5% 57,9% 70,6% 120 0,0% 0,0% 0,0% 0 64,5% 57,9% 70,6% 120 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 38,9% 32,6% 45,6% 72 10,3% 6,9% 15,1% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0 30,8% 25,0% 37,3% 57 2,2% 0,9% 5,3% 4
Madeira 184 98,9% 96,1% 99,7% 182 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 85,9% 80,5% 89,9% 158 96,7% 93,3% 98,4% 178
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 42,6% 38,4% 46,8% 402 11,6% 8,9% 14,9% 54 14,8% 12,4% 17,7% 157 15,1% 12,3% 18,3% 189 6,0% 4,7% 7,6% 133
Mediamente urbana 338 43,5% 37,4% 49,9% 185 24,4% 19,1% 30,6% 49 12,5% 10,0% 15,7% 79 9,5% 6,3% 14,0% 51 2,9% 1,8% 4,8% 38
Predominante/ rural 225 43,9% 36,6% 51,5% 105 32,4% 25,4% 40,4% 39 13,5% 9,3% 19,1% 40 6,6% 3,8% 11,3% 26 1,9% 1,3% 2,8% 21
Não sabe 9 23,5% 5,9% 60,2% 5 9,4% 1,8% 37,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,1% 3,2% 45,2% 3 14,1% 3,2% 45,2% 3
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 43,8% 40,3% 47,4% 570 17,7% 15,0% 20,9% 109 14,8% 12,7% 17,0% 231 12,9% 10,7% 15,5% 224 4,8% 3,9% 6,0% 165
Sem atividade laboral  233 42,7% 35,2% 50,6% 114 25,4% 18,9% 33,3% 35 10,4% 7,1% 15,0% 37 9,2% 5,7% 14,5% 41 3,1% 1,9% 5,3% 28
Outros 30 15,0% 7,7% 27,2% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0 11,3% 5,3% 22,6% 8 3,0% 1,1% 7,8% 4 1,5% 0,4% 5,6% 2
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 42,7% 39,5% 46,1% 626 18,7% 16,1% 21,7% 132 13,4% 11,6% 15,5% 241 12,0% 10,1% 14,4% 246 4,6% 3,7% 5,7% 179
Sem atividade laboral  93 44,2% 32,4% 56,7% 52 16,2% 8,4% 29,1% 8 21,1% 13,8% 31,0% 27 13,3% 6,7% 24,6% 18 3,1% 1,7% 5,5% 12
Outros 39 48,6% 29,7% 67,9% 19 26,6% 11,7% 49,8% 4 12,0% 4,8% 26,7% 8 8,9% 2,2% 29,3% 5 2,2% 0,8% 5,8% 4

Nº NºNº Nº6 anos Total Nº
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Tabela 4  – Consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
Já foi a consulta com 
profissional saúde oral

Não foi a consulta com 
profissional saúde oral

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 57,6% 54,4% 60,8% 725 40,5% 37,4% 43,7% 576 1,8% 1,1% 3,0% 25
Sexo
Masculino 662 57,6% 53,0% 62,1% 360 40,4% 36,0% 45,0% 289 2,0% 1,0% 3,9% 13
Feminino 664 57,6% 53,1% 62,1% 365 40,7% 36,3% 45,2% 287 1,7% 0,8% 3,5% 12
Região de Saúde
Norte 195 61,5% 55,0% 67,7% 120 35,4% 29,4% 41,8% 69 3,1% 1,5% 6,3% 6
Centro 194 63,9% 57,4% 69,9% 124 36,1% 30,1% 42,6% 70 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 54,9% 48,3% 61,2% 107 43,6% 37,3% 50,1% 85 1,5% 0,5% 4,3% 3
Alentejo 187 34,2% 28,2% 40,8% 64 65,8% 59,2% 71,8% 123 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 186 43,0% 36,6% 49,7% 80 52,7% 46,0% 59,3% 98 4,3% 2,3% 8,0% 8
Açores 185 60,0% 53,3% 66,3% 111 38,9% 32,6% 45,6% 72 1,1% 0,3% 3,8% 2
Madeira 184 64,7% 58,0% 70,8% 119 32,1% 26,1% 38,6% 59 3,3% 1,6% 6,7% 6
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 56,6% 52,3% 60,9% 403 41,3% 37,1% 45,6% 337 2,1% 1,1% 4,0% 14
Mediamente urbana 338 59,0% 52,6% 65,0% 188 40,1% 34,1% 46,4% 144 1,0% 0,3% 3,3% 6
Predominante/ rural 225 58,0% 50,3% 65,3% 127 39,6% 32,5% 47,2% 93 2,4% 0,8% 7,2% 5
Não sabe 9 90,6% 63,0% 98,2% 7 9,4% 1,8% 37,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 58,8% 55,2% 62,3% 587 39,6% 36,2% 43,2% 456 1,6% 0,9% 2,9% 20
Sem atividade laboral  233 53,5% 45,6% 61,1% 121 45,3% 37,7% 53,2% 109 1,2% 0,3% 5,3% 3
Outros 30 50,5% 28,9% 72,0% 17 33,6% 16,4% 56,7% 11 15,9% 4,5% 43,0% 2
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 57,6% 54,2% 60,9% 657 40,8% 37,5% 44,2% 516 1,6% 0,9% 2,8% 21
Sem atividade laboral  93 56,1% 43,4% 68,0% 47 40,5% 29,0% 53,3% 43 3,4% 0,7% 14,1% 3
Outros 39 63,2% 43,4% 79,4% 21 31,5% 16,8% 51,3% 17 5,2% 0,9% 26,2% 1

Nº Nº6 anos Total Nº
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Tabela 5.1 – Experiência de cárie dentária (% ponderada)
Sem  experiência de cárie ‐ 

c16po=0
Sem experiência de cárie  

C16PO=0

Sem  experiência de 
cárie ‐ c16po=0 e 

C16PO=0

Sem  experiência de 
cárie ‐ c36po=0

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 31,9% 29,0% 35,0% 496 82,5% 79,8% 84,9% 1155 30,6% 27,7% 33,6% 478 42,3% 39,2% 45,5% 639
Sexo
Masculino 662 31,0% 26,9% 35,4% 225 84,2% 80,3% 87,3% 583 29,8% 25,7% 34,2% 217 42,0% 37,6% 46,6% 303
Feminino 664 32,8% 28,8% 37,1% 271 80,9% 76,9% 84,4% 572 31,4% 27,4% 35,7% 261 42,6% 38,2% 47,1% 336
Região de Saúde
Norte 195 27,2% 21,8% 33,3% 53 83,6% 78,2% 87,9% 163 26,2% 20,8% 32,3% 51 34,9% 28,9% 41,3% 68
Centro 194 25,3% 20,0% 31,3% 49 84,5% 79,2% 88,7% 164 25,3% 20,0% 31,3% 49 30,9% 25,2% 37,3% 60
LVT 195 36,9% 30,9% 43,4% 72 73,8% 67,7% 79,2% 144 34,4% 28,5% 40,8% 67 53,3% 46,8% 59,7% 104
Alentejo 187 35,8% 29,7% 42,4% 67 92,5% 88,2% 95,3% 173 34,8% 28,7% 41,3% 65 49,7% 43,1% 56,4% 93
Algarve 186 44,1% 37,6% 50,8% 82 94,6% 90,7% 97,0% 176 43,0% 36,6% 49,7% 80 55,9% 49,2% 62,4% 104
Açores 185 60,0% 53,3% 66,3% 111 95,7% 92,0% 97,7% 177 57,8% 51,1% 64,3% 107 67,0% 60,5% 73,0% 124
Madeira 184 33,7% 27,7% 40,3% 62 85,9% 80,5% 89,9% 158 32,1% 26,1% 38,6% 59 46,7% 40,1% 53,5% 86
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 36,0% 31,9% 40,3% 302 83,0% 79,4% 86,1% 664 34,1% 30,1% 38,4% 290 48,2% 43,9% 52,6% 388
Mediamente urbana 338 29,0% 23,6% 35,0% 118 85,9% 80,8% 89,9% 298 28,8% 23,4% 34,9% 116 37,2% 31,3% 43,5% 151
Predominante/ rural 225 23,8% 18,2% 30,4% 70 76,2% 68,7% 82,4% 187 22,5% 17,2% 29,0% 67 31,1% 24,8% 38,2% 92
Não sabe 9 28,2% 7,2% 66,8% 6 34,3% 8,3% 75,2% 6 23,5% 5,9% 60,2% 5 95,3% 70,6% 99,4% 8
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 33,3% 30,0% 36,8% 413 82,1% 79,0% 84,8% 924 32,1% 28,9% 35,6% 399 44,3% 40,8% 47,9% 531
Sem atividade laboral  233 27,0% 20,7% 34,3% 75 82,5% 75,6% 87,9% 201 25,0% 19,0% 32,2% 71 35,7% 28,7% 43,5% 97
Outros 30 19,8% 7,8% 41,9% 8 100,0% 100,0% 100,0% 30 19,8% 7,8% 41,9% 8 22,7% 9,9% 44,1% 11
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 32,3% 29,3% 35,6% 447 82,6% 79,7% 85,1% 1039 31,1% 28,1% 34,3% 431 43,3% 40,0% 46,7% 582
Sem atividade laboral  93 30,2% 20,0% 42,8% 37 79,9% 67,1% 88,6% 81 27,2% 17,6% 39,5% 35 36,2% 25,1% 49,0% 43
Outros 39 21,3% 10,0% 39,9% 12 87,7% 67,5% 96,1% 35 21,3% 10,0% 39,9% 12 23,2% 11,4% 41,5% 14

Nº NºNº Nº6 anos Total
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Tabela 5.2 – Experiência de cárie dentária (% ponderada)
Sem  experiência de cárie ‐ 

C36PO=0 
Sem  experiência de cárie ‐

c36po=0 e C36PO=0
Sem  experiência de 

cárie ‐ c56po=0
Sem  experiência de 

cárie ‐ C56PO=0

Sem  experiência de 
cárie ‐ c56po=0 e 

C56PO=0
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 90,7% 88,5% 92,5% 1232 41,4% 38,3% 44,6% 625 54,8% 51,6% 58,0% 796 95,9% 94,2% 97,1% 1287 54,4% 51,2% 57,6% 792
Sexo
Masculino 662 91,9% 88,8% 94,1% 620 41,1% 36,7% 45,7% 296 54,3% 49,6% 58,8% 385 96,3% 93,9% 97,8% 646 53,5% 48,9% 58,0% 382
Feminino 664 89,5% 86,1% 92,1% 612 41,7% 37,3% 46,2% 329 55,4% 50,8% 59,9% 411 95,4% 92,9% 97,0% 641 55,4% 50,8% 59,9% 410
Região de Saúde
Norte 195 88,2% 83,3% 91,8% 172 33,8% 28,0% 40,3% 66 49,7% 43,3% 56,2% 97 94,4% 90,5% 96,7% 184 48,7% 42,3% 55,2% 95
Centro 194 88,7% 83,8% 92,2% 172 30,4% 24,8% 36,7% 59 43,3% 37,0% 49,9% 84 96,4% 93,0% 98,2% 187 43,3% 37,0% 49,9% 84
LVT 195 92,3% 88,0% 95,1% 180 52,3% 45,8% 58,7% 102 62,6% 56,1% 68,6% 122 95,9% 92,4% 97,8% 187 62,6% 56,1% 68,6% 122
Alentejo 187 96,3% 92,7% 98,1% 180 49,2% 42,6% 55,8% 92 67,4% 60,9% 73,3% 126 99,5% 96,8% 99,9% 186 67,4% 60,9% 73,3% 126
Algarve 186 96,2% 92,7% 98,1% 179 54,8% 48,1% 61,4% 102 69,4% 62,9% 75,1% 129 97,3% 94,1% 98,8% 181 68,8% 62,3% 74,6% 128
Açores 185 96,2% 92,7% 98,1% 178 64,9% 58,2% 71,0% 120 75,1% 68,9% 80,5% 139 98,4% 95,5% 99,4% 182 74,6% 68,3% 80,0% 138
Madeira 184 92,9% 88,6% 95,7% 171 45,7% 39,1% 52,4% 84 53,8% 47,1% 60,4% 99 97,8% 94,7% 99,1% 180 53,8% 47,1% 60,4% 99
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 91,9% 89,1% 94,1% 709 47,0% 42,7% 51,4% 381 61,1% 56,7% 65,3% 477 96,6% 94,3% 97,9% 736 60,7% 56,3% 64,9% 475
Mediamente urbana 338 91,5% 87,0% 94,5% 315 37,0% 31,1% 43,3% 148 49,5% 43,2% 55,8% 198 96,6% 93,1% 98,4% 329 49,5% 43,2% 55,8% 198
Predominante/ rural 225 85,3% 78,6% 90,2% 201 29,9% 23,8% 36,8% 89 43,1% 35,8% 50,7% 113 92,4% 86,8% 95,7% 213 42,0% 34,7% 49,6% 111
Não sabe 9 90,6% 62,9% 98,2% 7 90,6% 62,9% 98,2% 7 95,3% 70,6% 99,4% 8 100,0% 0,0% 100,0% 9 95,3% 70,6% 99,4% 8
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 90,6% 88,2% 92,6% 989 43,4% 39,9% 47,0% 520 56,5% 52,9% 0,601 657 95,6% 93,7% 0,969 1031 56,2% 52,6% 59,8% 654
Sem atividade laboral  233 89,8% 83,8% 93,7% 213 34,6% 27,6% 42,2% 94 48,8% 41,1% 0,566 123 96,6% 92,2% 0,986 226 47,8% 40,1% 55,6% 122
Outros 30 100,0% 100,0% 100,0% 30 22,7% 9,9% 44,1% 11 42,7% 22,7% 0,654 16 100,0% 100,0% 1 30 42,7% 22,7% 65,4% 16
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 91,2% 88,9% 93,0% 1111 42,5% 39,2% 45,9% 570 56,1% 52,7% 59,5% 727 96,1% 94,4% 97,3% 1159 55,9% 52,5% 59,2% 724
Sem atividade laboral  93 84,8% 72,0% 92,4% 85 33,1% 22,5% 45,8% 41 47,8% 35,5% 60,3% 52 94,0% 83,6% 98,0% 90 45,0% 32,9% 57,6% 51
Outros 39 88,2% 67,6% 96,4% 36 23,2% 11,4% 41,5% 14 28,4% 15,1% 47,0% 17 93,3% 68,5% 98,9% 38 28,4% 15,1% 47,0% 17

NºNº6 anos Total Nº NºNº
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Tabela 6.1 – Gravidade da cárie dentária ‐ dentição decídua (média ponderada)
c1 c3 c5 p o

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 0,75 0,65 0,85 0,97 0,87 1,08 1,37 1,21 1,53 0,03 0,00 0,07 0,22 0,17 0,26
Sexo
Masculino 662 0,75 0,60 0,89 1,00 0,84 1,16 1,44 1,22 1,67 0,01 0,00 0,02 0,22 0,16 0,28
Feminino 664 0,76 0,63 0,88 0,95 0,82 1,08 1,30 1,08 1,52 0,06 ‐0,01 0,12 0,21 0,15 0,28
Região de Saúde
Norte 195 0,72 0,55 0,89 1,32 1,10 1,55 1,48 1,16 1,79 0,06 ‐0,03 0,16 0,25 0,16 0,34
Centro 194 0,75 0,56 0,94 1,17 0,97 1,37 1,62 1,31 1,92 0,03 0,01 0,05 0,35 0,23 0,46
LVT 195 0,93 0,70 1,16 0,62 0,46 0,78 1,29 0,97 1,61 0,02 ‐0,01 0,04 0,10 0,05 0,15
Alentejo 187 0,56 0,42 0,69 0,82 0,65 1,00 1,18 0,84 1,51 0,01 0,00 0,02 0,06 0,02 0,10
Algarve 186 0,45 0,29 0,60 0,46 0,35 0,57 0,82 0,55 1,08 0,02 0,00 0,04 0,25 0,12 0,39
Açores 185 0,25 0,16 0,34 0,31 0,22 0,41 0,40 0,27 0,53 0,00 0,00 0,00 0,16 0,09 0,24
Madeira 184 0,80 0,65 0,96 0,45 0,34 0,56 1,33 1,02 1,64 0,07 0,03 0,10 0,34 0,23 0,46
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 0,74 0,61 0,87 0,91 0,77 1,05 1,18 0,96 1,39 0,05 ‐0,01 0,11 0,22 0,16 0,27
Mediamente urbana 338 0,77 0,58 0,96 0,99 0,80 1,18 1,40 1,12 1,68 0,02 0,00 0,05 0,20 0,11 0,29
Predominante/ rural 225 0,73 0,54 0,91 1,17 0,92 1,42 1,98 1,57 2,39 0,01 0,00 0,02 0,24 0,15 0,34
Não sabe 9 1,84 0,59 3,10 0,05 ‐0,05 0,14 0,19 ‐0,19 0,57 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 0,73 0,63 0,84 0,97 0,85 1,09 1,32 1,14 1,49 0,04 0,00 0,08 0,23 0,18 0,27
Sem atividade laboral  233 0,88 0,60 1,16 1,04 0,81 1,27 1,61 1,23 1,99 0,01 0,00 0,03 0,20 0,09 0,30
Outros 30 0,26 0,05 0,48 0,57 0,21 0,93 1,47 0,74 2,19 0,00 0,00 0,00 0,02 ‐0,02 0,06
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 0,77 0,67 0,88 0,94 0,83 1,04 1,34 1,17 1,50 0,04 0,00 0,08 0,22 0,18 0,27
Sem atividade laboral  93 0,50 0,31 0,70 1,38 0,87 1,90 1,47 0,80 2,14 0,00 0,00 0,01 0,13 0,03 0,23
Outros 39 0,66 0,15 1,16 1,25 0,56 1,95 2,33 1,10 3,56 0,00 0,00 0,00 0,16 0,01 0,32

6 anos Total
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Tabela 6.2 – Gravidade da cárie dentária ‐ dentição decídua (média ponderada)
c16po c36po c56po

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 3,30 3,06 3,53 2,54 2,33 2,76 1,62 1,45 1,80
Sexo
Masculino 662 3,36 3,01 3,71 2,61 2,30 2,93 1,68 1,43 1,92
Feminino 664 3,23 2,90 3,56 2,48 2,17 2,78 1,57 1,33 1,81
Região de Saúde
Norte 195 3,74 3,26 4,23 3,03 2,57 3,48 1,79 1,44 2,14
Centro 194 3,82 3,35 4,30 3,07 2,64 3,50 1,99 1,65 2,33
LVT 195 2,95 2,49 3,42 2,03 1,62 2,43 1,41 1,08 1,74
Alentejo 187 2,61 2,17 3,06 2,06 1,66 2,46 1,24 0,90 1,58
Algarve 186 1,99 1,61 2,37 1,54 1,20 1,89 1,09 0,79 1,39
Açores 185 1,11 0,86 1,35 0,86 0,64 1,08 0,56 0,40 0,72
Madeira 184 2,95 2,50 3,40 2,15 1,76 2,54 1,74 1,39 2,09
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 3,03 2,70 3,36 2,29 1,98 2,60 1,44 1,20 1,68
Mediamente urbana 338 3,35 2,91 3,79 2,58 2,18 2,97 1,62 1,33 1,92
Predominante/ rural 225 4,07 3,51 4,62 3,34 2,85 3,83 2,23 1,80 2,65
Não sabe 9 2,08 0,97 3,19 0,24 ‐0,24 0,71 0,19 ‐0,19 0,57
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 3,23 2,96 3,50 2,50 2,25 2,75 1,58 1,39 1,78
Sem atividade laboral  233 3,69 3,15 4,23 2,81 2,32 3,30 1,82 1,43 2,21
Outros 30 2,32 1,41 3,23 2,06 1,27 2,85 1,49 0,76 2,22
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 3,25 3,00 3,50 2,48 2,25 2,71 1,60 1,42 1,78
Sem atividade laboral  93 3,45 2,50 4,39 2,94 2,03 3,86 1,60 0,92 2,27
Outros 39 4,36 2,81 5,91 3,71 2,28 5,13 2,49 1,24 3,74

6 anos Total
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Tabela 6.3 – Gravidade da cárie dentária ‐ dentição definitiva (média ponderada)
C1 C3 C5 P O

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 0,20 0,16 0,24 0,09 0,06 0,12 0,05 0,03 0,07 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Sexo
Masculino 662 0,17 0,12 0,22 0,09 0,05 0,13 0,04 0,01 0,07 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Feminino 664 0,22 0,16 0,29 0,09 0,06 0,12 0,06 0,03 0,08 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,03
Região de Saúde
Norte 195 0,09 0,04 0,14 0,12 0,06 0,18 0,06 0,01 0,11 0,00 0,00 0,00 0,02 0,00 0,04
Centro 194 0,13 0,06 0,19 0,12 0,07 0,18 0,05 0,00 0,09 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,01
LVT 195 0,45 0,33 0,56 0,06 0,02 0,09 0,05 0,02 0,09 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Alentejo 187 0,10 0,04 0,17 0,04 0,01 0,08 0,01 ‐0,01 0,03 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Algarve 186 0,03 0,00 0,06 0,02 0,00 0,05 0,02 0,00 0,05 0,00 0,00 0,00 0,02 ‐0,01 0,05
Açores 185 0,01 0,00 0,02 0,03 0,00 0,05 0,01 0,00 0,02 0,00 0,00 0,00 0,03 ‐0,01 0,07
Madeira 184 0,15 0,09 0,22 0,08 0,03 0,13 0,01 0,00 0,02 0,01 ‐0,01 0,03 0,02 ‐0,01 0,04
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 0,21 0,16 0,27 0,08 0,05 0,12 0,04 0,01 0,07 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Mediamente urbana 338 0,13 0,07 0,19 0,07 0,03 0,11 0,03 0,00 0,05 0,00 0,00 0,00 0,02 ‐0,01 0,04
Predominante/ rural 225 0,24 0,13 0,34 0,15 0,07 0,22 0,10 0,03 0,17 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Não sabe 9 0,56 0,09 1,04 0,09 ‐0,05 0,24 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 0,21 0,16 0,26 0,09 0,06 0,13 0,05 0,02 0,07 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Sem atividade laboral  233 0,15 0,07 0,24 0,08 0,04 0,12 0,06 ‐0,01 0,14 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,01
Outros 30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 0,21 0,17 0,25 0,08 0,06 0,11 0,04 0,02 0,06 0,00 0,00 0,00 0,01 0,00 0,02
Sem atividade laboral  93 0,07 0,01 0,13 0,11 0,02 0,20 0,14 ‐0,06 0,35 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Outros 39 0,01 0,00 0,02 0,25 ‐0,10 0,60 0,07 ‐0,05 0,18 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

6 anos Total
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Tabela 6.4 – Gravidade da cárie dentária ‐ dentição definitiva (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 0,34 0,28 0,40 0,14 0,11 0,18 0,06 0,04 0,08
Sexo
Masculino 662 0,30 0,23 0,38 0,14 0,08 0,19 0,05 0,02 0,08
Feminino 664 0,38 0,29 0,46 0,15 0,11 0,20 0,07 0,04 0,10
Região de Saúde
Norte 195 0,29 0,19 0,39 0,19 0,11 0,28 0,08 0,03 0,13
Centro 194 0,30 0,19 0,41 0,18 0,10 0,25 0,05 0,01 0,10
LVT 195 0,55 0,41 0,69 0,10 0,05 0,15 0,05 0,02 0,09
Alentejo 187 0,16 0,08 0,23 0,05 0,02 0,09 0,01 ‐0,01 0,03
Algarve 186 0,10 0,03 0,16 0,06 0,02 0,11 0,04 0,00 0,08
Açores 185 0,06 0,02 0,11 0,06 0,01 0,11 0,03 ‐0,01 0,07
Madeira 184 0,27 0,16 0,37 0,11 0,05 0,18 0,03 0,00 0,06
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 0,34 0,26 0,43 0,13 0,08 0,18 0,05 0,02 0,08
Mediamente urbana 338 0,24 0,16 0,33 0,11 0,06 0,16 0,04 0,01 0,07
Predominante/ rural 225 0,48 0,32 0,64 0,24 0,14 0,35 0,11 0,04 0,17
Não sabe 9 0,66 0,26 1,05 0,09 ‐0,05 0,24 0,00 0,00 0,00
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 35,8% 29,2% 42,5% 14,8% 10,7% 18,9% 5,8% 3,5% 8,0%
Sem atividade laboral  233 29,7% 17,1% 42,4% 14,5% 5,8% 23,1% 6,6% ‐0,9% 14,2%
Outros 30 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%

Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 0,34 0,28 0,40 0,13 0,10 0,16 0,05 0,03 0,07
Sem atividade laboral  93 0,33 0,10 0,56 0,26 0,04 0,47 0,14 ‐0,06 0,35
Outros 39 0,32 ‐0,14 0,79 0,32 ‐0,15 0,78 0,07 ‐0,05 0,18

6 anos Total
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Tabela 7 – Gravidade da cárie dentária ‐ 1º molar permanente (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 0,32 0,27 0,38 0,13 0,10 0,16 0,05 0,03 0,06
Sexo
Masculino 662 0,28 0,21 0,36 0,12 0,07 0,17 0,03 0,02 0,05
Feminino 664 0,36 0,28 0,45 0,14 0,10 0,19 0,06 0,03 0,09
Região de Saúde
Norte 195 0,26 0,16 0,35 0,16 0,09 0,23 0,05 0,02 0,08
Centro 194 0,29 0,19 0,40 0,18 0,10 0,25 0,05 0,01 0,10
LVT 195 0,54 0,40 0,67 0,10 0,05 0,15 0,05 0,02 0,09
Alentejo 187 0,14 0,07 0,22 0,04 0,01 0,08 0,01 ‐0,01 0,03
Algarve 186 0,10 0,03 0,16 0,06 0,02 0,11 0,04 0,00 0,08
Açores 185 0,06 0,02 0,11 0,06 0,01 0,11 0,03 ‐0,01 0,07
Madeira 184 0,26 0,15 0,36 0,10 0,04 0,17 0,02 0,00 0,05
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 0,32 0,24 0,40 0,12 0,07 0,16 0,04 0,02 0,06
Mediamente urbana 338 0,24 0,16 0,33 0,11 0,06 0,16 0,04 0,01 0,07
Predominante/ rural 225 0,46 0,31 0,61 0,22 0,13 0,31 0,09 0,03 0,14
Não sabe 9 0,66 0,26 1,05 0,09 ‐0,05 0,24 0,00 0,00 0,00
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 0,35 0,28 0,41 0,15 0,11 0,19 0,06 0,04 0,08
Sem atividade laboral  233 0,25 0,15 0,36 0,10 0,05 0,15 0,03 0,00 0,05
Outros 30 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 0,33 0,27 0,39 0,13 0,09 0,16 0,05 0,03 0,07
Sem atividade laboral  93 0,20 0,08 0,33 0,13 0,03 0,24 0,03 ‐0,01 0,07
Outros 39 0,32 ‐0,14 0,79 0,32 ‐0,15 0,78 0,07 ‐0,05 0,18

Total6 anos
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Tabela 8 – Necessidade de tratamento de dentes com cárie ‐ dentição decídua (% e média ponderadas)
 Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie sem necessidade  

intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 36,0% 32,9% 39,2% 430 55,3% 52,1% 58,5% 652 2,29 2,09 2,50 39,1% 35,9% 42,3% 454 1,32 1,17 1,47
Sexo
Masculino 662 35,7% 31,4% 40,3% 218 57,9% 53,3% 62,3% 345 2,49 2,19 2,78 42,2% 37,7% 46,8% 241 1,48 1,26 1,70
Feminino 664 36,3% 31,9% 40,8% 212 52,7% 48,1% 57,3% 307 2,10 1,81 2,39 35,9% 31,6% 40,5% 213 1,16 0,95 1,37
Região de Saúde
Norte 195 34,4% 28,5% 40,8% 67 61,5% 55,0% 67,7% 120 2,71 2,29 3,14 41,5% 35,3% 48,1% 81 1,39 1,09 1,68
Centro 194 34,5% 28,6% 41,0% 67 67,0% 60,6% 72,8% 130 2,70 2,30 3,10 49,0% 42,5% 55,5% 95 1,53 1,23 1,83
LVT 195 43,6% 37,3% 50,1% 85 45,6% 39,3% 52,2% 89 1,91 1,52 2,30 34,9% 28,9% 41,3% 68 1,29 0,97 1,61
Alentejo 187 30,5% 24,7% 36,9% 57 49,7% 43,1% 56,4% 93 1,99 1,60 2,39 31,0% 25,2% 37,5% 58 1,17 0,84 1,51
Algarve 186 22,6% 17,5% 28,6% 42 40,9% 34,5% 47,5% 76 1,27 0,96 1,58 23,7% 18,5% 29,8% 44 0,81 0,55 1,07
Açores 185 15,7% 11,4% 21,2% 29 29,7% 24,0% 36,2% 55 0,70 0,51 0,88 19,5% 14,7% 25,3% 36 0,38 0,26 0,51
Madeira 184 45,1% 38,6% 51,8% 83 48,4% 41,7% 55,1% 89 1,74 1,38 2,10 39,1% 32,8% 45,8% 72 1,29 0,99 1,60
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 37,2% 33,0% 41,6% 242 51,8% 47,4% 56,1% 353 1,97 1,72 2,22 34,0% 30,0% 38,3% 237 1,12 0,93 1,32
Mediamente urbana 338 31,8% 26,2% 37,9% 104 59,5% 53,1% 65,5% 177 2,58 2,13 3,02 43,2% 37,0% 49,6% 122 1,37 1,09 1,66
Predominante/ rural 225 39,7% 32,4% 47,4% 82 59,4% 51,8% 66,6% 120 2,85 2,34 3,36 47,7% 40,2% 55,4% 93 1,84 1,42 2,26
Não sabe 9 15,5% 2,8% 53,9% 2 61,0% 20,0% 90,7% 2 1,92 0,66 3,18 61,0% 20,0% 90,7% 2 1,88 0,59 3,16
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 36,8% 33,3% 40,4% 349 54,1% 50,5% 57,7% 506 2,20 1,98 2,43 37,1% 33,6% 40,7% 341 1,24 1,08 1,41
Sem atividade laboral  233 34,9% 27,8% 42,7% 74 61,1% 53,3% 68,4% 131 2,74 2,20 3,28 46,7% 39,0% 54,5% 101 1,67 1,26 2,08
Outros 30 15,4% 5,2% 38,0% 7 49,5% 28,0% 71,2% 15 1,86 0,72 3,00 47,3% 26,2% 69,3% 12 1,29 0,54 2,04
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 36,9% 33,6% 40,3% 395 54,7% 51,3% 58,0% 582 2,21 2,00 2,42 38,3% 35,0% 41,7% 402 1,27 1,12 1,42
Sem atividade laboral  93 25,6% 16,3% 37,7% 24 60,8% 48,0% 72,3% 48 3,37 2,25 4,49 45,4% 33,3% 58,1% 35 2,02 1,11 2,92
Outros 39 30,5% 15,2% 51,9% 11 62,7% 42,5% 79,2% 22 2,54 1,69 3,40 49,9% 30,9% 69,0% 17 1,36 0,74 1,97

6 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 9 – Necessidade de tratamento de dentes com cárie ‐ dentíção permanente (% e média ponderadas)
Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie sem necessidade  

intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 11,4% 9,5% 13,6% 109 8,9% 7,1% 11,0% 87 0,13 0,10 0,17 3,0% 2,0% 4,5% 26 0,04 0,02 0,06
Sexo
Masculino 662 9,8% 7,4% 13,0% 49 8,4% 6,1% 11,6% 42 0,14 0,08 0,19 3,6% 2,1% 6,0% 14 0,05 0,02 0,08
Feminino 664 12,9% 10,1% 16,4% 60 9,3% 6,9% 12,5% 45 0,13 0,09 0,18 2,5% 1,4% 4,4% 12 0,04 0,01 0,06
Região de Saúde
Norte 195 6,7% 4,1% 10,8% 13 10,8% 7,3% 15,5% 21 0,17 0,10 0,25 3,6% 1,8% 7,0% 7 0,06 0,01 0,10
Centro 194 7,7% 4,9% 12,0% 15 11,3% 7,8% 16,2% 22 0,17 0,10 0,24 3,1% 1,5% 6,4% 6 0,05 0,00 0,09
LVT 195 24,1% 19,0% 30,1% 47 7,7% 4,9% 12,0% 15 0,10 0,05 0,15 3,6% 1,8% 7,0% 7 0,05 0,01 0,08
Alentejo 187 4,8% 2,6% 8,6% 9 3,7% 1,9% 7,3% 7 0,05 0,02 0,09 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,01 ‐0,01 0,03
Algarve 186 2,2% 0,9% 5,2% 4 3,2% 1,5% 6,6% 6 0,04 0,01 0,08 1,6% 0,6% 4,5% 3 0,02 0,00 0,05
Açores 185 0,5% 0,1% 3,3% 1 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,03 0,00 0,06 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,01 0,00 0,02
Madeira 184 10,9% 7,3% 15,8% 20 6,0% 3,5% 10,1% 11 0,09 0,03 0,14 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,01 0,00 0,02
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 13,2% 10,4% 16,6% 63 7,7% 5,6% 10,5% 42 0,11 0,07 0,14 2,5% 1,4% 4,4% 13 0,04 0,01 0,07
Mediamente urbana 338 7,9% 5,1% 11,9% 26 10,9% 7,4% 15,9% 25 0,17 0,09 0,25 3,1% 1,4% 6,8% 6 0,03 0,01 0,06
Predominante/ rural 225 11,7% 7,5% 17,8% 20 8,2% 5,0% 13,2% 17 0,13 0,06 0,20 3,7% 1,8% 7,5% 6 0,06 0,00 0,11
Não sabe 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 65,7% 24,8% 91,7% 3 1,78 0,44 3,12 56,2% 15,6% 89,9% 1 1,12 0,17 2,08
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 12,6% 10,4% 15,3% 95 8,6% 6,7% 11,0% 67 0,14 0,10 0,18 3,3% 2,1% 5,0% 21 0,05 0,02 0,08
Sem atividade laboral  233 7,1% 4,0% 12,1% 14 10,1% 6,2% 16,1% 19 0,13 0,06 0,20 2,3% 0,9% 6,0% 5 0,02 0,00 0,05
Outros 30 0,0% 0,0% 0,0% 0 8,9% 1,5% 39,0% 1 0,09 ‐0,06 0,24 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 11,8% 9,8% 14,3% 102 9,0% 7,1% 11,2% 79 0,13 0,10 0,17 2,9% 1,9% 4,4% 23 0,04 0,02 0,07
Sem atividade laboral  93 9,3% 4,1% 19,8% 6 6,8% 2,6% 16,7% 5 0,15 ‐0,02 0,31 3,2% 0,9% 11,0% 2 0,03 ‐0,01 0,07
Outros 39 0,6% 0,1% 3,5% 1 11,8% 3,6% 32,4% 3 0,12 ‐0,01 0,25 6,7% 1,1% 31,5% 1 0,07 ‐0,05 0,18

6 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 10 – Necessidade de tratamento de dentes com cárie ‐ dentição decídua e permanente (% e média ponderada)
 Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie sem necessidade  

intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 39,9% 36,8% 43,2% 467 55,8% 52,6% 58,9% 657 2,43 2,21 2,64 39,3% 36,1% 42,5% 456 1,36 1,21 1,52
Sexo
Masculino 662 39,0% 34,6% 43,7% 235 58,1% 53,5% 62,5% 347 2,62 2,31 2,93 42,6% 38,1% 47,2% 243 1,53 1,31 1,75
Feminino 664 40,8% 36,4% 45,4% 232 53,5% 48,9% 58,0% 310 2,23 1,93 2,54 35,9% 31,6% 40,5% 213 1,20 0,98 1,42
Região de Saúde
Norte 195 35,9% 29,9% 42,4% 70 62,1% 55,6% 68,1% 121 2,89 2,44 3,34 42,1% 35,8% 48,6% 82 1,45 1,15 1,75
Centro 194 38,1% 32,0% 44,7% 74 67,5% 61,1% 73,3% 131 2,87 2,45 3,29 49,0% 42,5% 55,5% 95 1,58 1,27 1,88
LVT 195 52,3% 45,8% 58,7% 102 46,2% 39,8% 52,7% 90 2,01 1,60 2,42 34,9% 28,9% 41,3% 68 1,33 1,00 1,67
Alentejo 187 32,6% 26,7% 39,1% 61 50,3% 43,6% 56,9% 94 2,05 1,65 2,45 31,0% 25,2% 37,5% 58 1,18 0,84 1,52
Algarve 186 23,1% 18,0% 29,2% 43 40,9% 34,5% 47,5% 76 1,31 1,00 1,62 24,2% 18,9% 30,4% 45 0,83 0,57 1,10
Açores 185 16,2% 11,9% 21,8% 30 30,8% 25,0% 37,3% 57 0,73 0,54 0,92 19,5% 14,7% 25,3% 36 0,39 0,26 0,52
Madeira 184 47,3% 40,7% 54,0% 87 47,8% 41,2% 54,5% 88 1,83 1,45 2,20 39,1% 32,8% 45,8% 72 1,30 0,99 1,61
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 41,5% 37,2% 45,9% 263 52,5% 48,2% 56,8% 355 2,08 1,82 2,34 34,4% 30,3% 38,7% 239 1,16 0,96 1,36
Mediamente urbana 338 34,6% 28,9% 40,8% 113 59,7% 53,3% 65,7% 179 2,75 2,27 3,23 43,2% 37,0% 49,6% 122 1,41 1,12 1,70
Predominante/ rural 225 44,2% 36,8% 51,9% 89 59,4% 51,8% 66,6% 120 2,98 2,45 3,51 47,7% 40,2% 55,4% 93 1,90 1,47 2,33
Não sabe 9 15,5% 2,8% 53,9% 2 65,7% 24,8% 91,7% 3 3,70 1,13 6,28 61,0% 20,0% 90,7% 2 3,00 0,78 5,22
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 40,9% 37,3% 44,5% 379 54,5% 50,9% 58,0% 510 2,34 2,10 2,58 37,4% 33,9% 41,0% 343 1,29 1,12 1,46
Sem atividade laboral  233 38,7% 31,3% 46,5% 81 62,1% 54,3% 69,4% 132 2,87 2,30 3,44 46,7% 39,0% 54,5% 101 1,69 1,29 2,10
Outros 30 15,4% 5,2% 38,0% 7 49,5% 28,0% 71,2% 15 1,95 0,80 3,10 47,3% 26,2% 69,3% 12 1,29 0,54 2,04
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 41,0% 37,7% 44,4% 429 55,2% 51,9% 58,6% 588 2,34 2,12 2,56 38,5% 35,2% 41,9% 404 1,31 1,16 1,47
Sem atividade laboral  93 29,3% 19,5% 41,6% 27 60,7% 47,8% 72,2% 48 3,51 2,33 4,70 45,4% 33,3% 58,1% 35 2,05 1,14 2,95
Outros 39 30,5% 15,2% 51,9% 11 62,1% 42,0% 78,8% 21 2,66 1,76 3,56 49,9% 30,9% 69,0% 17 1,42 0,76 2,09

6 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 11 – Selantes de fissura (% e média ponderadas)
Com ≥ 1 selante em 1º 
molar permanente

 Dentes selados

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 4,8% 3,6% 6,5% 65 0,11 0,07 0,15
Sexo
Masculino 662 4,4% 2,9% 6,8% 32 0,10 0,05 0,15
Feminino 664 5,2% 3,4% 7,8% 33 0,12 0,06 0,17
Região de Saúde
Norte 195 6,2% 3,7% 10,1% 12 0,14 0,06 0,22
Centro 194 6,2% 3,7% 10,2% 12 0,13 0,06 0,21
LVT 195 2,6% 1,1% 5,7% 5 0,07 0,01 0,13
Alentejo 187 3,2% 1,5% 6,6% 6 0,07 0,02 0,13
Algarve 186 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Açores 185 4,9% 2,7% 8,7% 9 0,08 0,03 0,13
Madeira 184 11,4% 7,8% 16,4% 21 0,26 0,15 0,36
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 4,7% 3,1% 7,0% 34 0,11 0,06 0,16
Mediamente urbana 338 5,1% 2,9% 9,0% 16 0,12 0,05 0,20
Predominante/ rural 225 4,7% 2,5% 8,6% 15 0,08 0,03 0,14
Não sabe 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 4,8% 3,5% 6,6% 57 0,11 0,07 0,15
Sem atividade laboral  233 5,4% 2,6% 10,7% 8 0,11 0,02 0,21
Outros 30 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 4,1% 3,0% 5,7% 56 0,10 0,06 0,13
Sem atividade laboral  93 10,5% 4,4% 22,8% 6 0,17 0,02 0,31
Outros 39 13,9% 4,2% 37,3% 3 0,40 ‐0,09 0,90

6 anos Total Nº
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Pessoas c/ traumatismo(s) 
dentário (s)

Dentes c/ traumatismo(s) 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1326 9,5% 7,7% 11,6% 120 0,13 0,10 0,17
Sexo
Masculino 662 10,3% 7,8% 13,5% 67 0,15 0,10 0,19
Feminino 664 8,7% 6,4% 11,7% 53 0,12 0,08 0,17
Região de Saúde
Norte 195 9,7% 6,5% 14,4% 19 0,13 0,08 0,19
Centro 194 9,8% 6,5% 14,4% 19 0,12 0,07 0,18
LVT 195 9,7% 6,5% 14,4% 19 0,16 0,08 0,23
Alentejo 187 7,5% 4,7% 11,8% 14 0,09 0,05 0,14
Algarve 186 7,5% 4,7% 11,9% 14 0,11 0,05 0,16
Açores 185 6,5% 3,9% 10,7% 12 0,08 0,04 0,12
Madeira 184 12,5% 8,7% 17,7% 23 0,16 0,10 0,22
Área de residência 
Predominante/ urbana  754 11,5% 9,0% 14,7% 82 0,16 0,11 0,20
Mediamente urbana 338 9,1% 6,0% 13,5% 26 0,14 0,08 0,21
Predominante/ rural 225 3,8% 1,8% 7,8% 10 0,04 0,01 0,07
Não sabe 9 9,4% 1,8% 37,1% 2 0,09 ‐0,05 0,24
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  1063 8,6% 6,7% 10,8% 92 0,12 0,09 0,16
Sem atividade laboral  233 14,4% 9,6% 21,0% 26 0,20 0,11 0,28
Outros 30 2,5% 0,6% 9,7% 2 0,02 ‐0,01 0,06
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1194 8,8% 7,0% 10,9% 103 0,12 0,09 0,15
Sem atividade laboral  93 16,3% 8,6% 28,7% 11 0,28 0,07 0,49
Outros 39 17,6% 6,7% 38,8% 6 0,20 0,03 0,36

6 anos Total Nº

Tabela 12 ‐ Traumatismos dentários ‐ fratura, extrusão, intrusão e 
luxação (% e média ponderadas)
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Tabela 13 – Escovagem dos dentes efetuada diariamente (% ponderada)

Escova os dentes ≥ 1 x /dia
Escova os dentes ≥ 2 x 

/dia
Escova os dentes à noite 

antes de deitar

Escova os dentes ≥ 1 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado

Escova os dentes ≥ 2 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 89,5% 87,3% 91,4% 1185 69,6% 66,5% 72,6% 924 87,0% 84,6% 89,0% 1116 61,9% 58,7% 65,1% 816 48,5% 45,2% 51,8% 647
Sexo
Masculino 594 85,8% 82,0% 89,0% 518 62,0% 57,0% 66,7% 377 82,4% 78,3% 85,8% 479 59,9% 54,9% 64,7% 349 43,7% 38,8% 48,7% 259
Feminino 715 92,2% 89,4% 94,3% 667 75,3% 71,3% 78,9% 547 90,4% 87,5% 92,7% 637 63,5% 59,1% 67,6% 467 52,0% 47,7% 56,4% 388
Região de Saúde
Norte 192 89,1% 84,2% 92,5% 171 68,2% 61,8% 74,0% 131 87,0% 81,9% 90,8% 167 55,7% 49,1% 62,1% 107 42,2% 35,9% 48,8% 81
Centro 192 90,6% 86,0% 93,8% 174 70,8% 64,5% 76,4% 136 91,1% 86,6% 94,2% 175 77,1% 71,1% 82,1% 148 59,9% 53,3% 66,1% 115
LVT 192 88,0% 83,1% 91,7% 169 69,3% 62,9% 75,0% 133 86,5% 81,3% 90,4% 166 56,8% 50,2% 63,1% 109 45,8% 39,4% 52,4% 88
Alentejo 184 89,7% 84,8% 93,1% 165 70,7% 64,2% 76,4% 130 81,5% 75,7% 86,2% 150 76,1% 69,9% 81,3% 140 61,4% 54,7% 67,7% 113
Algarve 184 96,7% 93,3% 98,4% 178 77,7% 71,6% 82,8% 143 84,8% 79,3% 89,0% 156 66,3% 59,7% 72,3% 122 52,7% 46,0% 59,3% 97
Açores 183 90,7% 86,0% 93,9% 166 71,6% 65,1% 77,2% 131 78,1% 72,1% 83,2% 143 46,4% 39,8% 53,2% 85 37,7% 31,4% 44,4% 69
Madeira 182 89,0% 84,0% 92,6% 162 65,9% 59,3% 72,0% 120 87,4% 82,2% 91,2% 159 57,7% 50,9% 64,2% 105 46,2% 39,5% 52,9% 84
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 90,4% 87,4% 92,8% 624 73,5% 69,3% 77,3% 512 89,0% 85,9% 91,5% 599 61,3% 56,9% 65,5% 419 50,9% 46,5% 55,3% 352
Mediamente urbana 371 89,1% 84,2% 92,6% 335 65,7% 59,4% 71,4% 249 84,8% 79,7% 88,7% 308 61,4% 55,1% 67,3% 223 44,4% 38,3% 50,7% 163
Predominante/ rural 262 86,8% 80,8% 91,2% 226 62,2% 54,4% 69,5% 163 83,5% 77,1% 88,3% 209 65,4% 57,4% 72,5% 174 46,5% 38,9% 54,3% 132
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 7,3% 0,8% 43,7% 1 7,3% 0,8% 43,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 86,3% 82,3% 89,5% 482 60,3% 55,1% 65,2% 348 83,8% 79,6% 87,2% 454 55,0% 49,9% 60,1% 306 38,5% 33,6% 43,5% 222
Ensino Secundário 383 92,4% 88,3% 95,1% 359 79,9% 74,7% 84,3% 302 90,7% 86,7% 93,6% 340 64,3% 58,3% 69,8% 256 55,6% 49,6% 61,4% 217
Licenciatura ou superior  224 96,2% 92,0% 98,3% 215 77,7% 70,7% 83,5% 178 90,2% 84,7% 93,9% 202 81,0% 74,3% 86,3% 177 63,9% 56,3% 70,9% 147
Outros 147 78,4% 67,7% 86,3% 125 59,8% 49,1% 69,7% 95 83,4% 74,4% 89,7% 119 43,3% 33,6% 53,5% 77 35,8% 26,8% 45,9% 61
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 91,2% 88,8% 93,2% 889 71,7% 68,2% 75,0% 704 88,0% 85,3% 90,2% 840 63,5% 59,8% 67,1% 620 50,8% 47,1% 54,6% 503
Sem atividade laboral  326 83,8% 77,9% 88,3% 284 62,4% 55,4% 68,8% 211 83,9% 78,4% 88,3% 265 55,9% 48,9% 62,7% 185 39,5% 33,0% 46,4% 135
Outros 15 77,7% 39,2% 94,9% 12 70,8% 36,6% 91,0% 9 74,7% 38,4% 93,3% 11 75,7% 38,8% 93,9% 11 70,8% 36,6% 91,0% 9
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 91,0% 88,6% 92,9% 990 72,1% 68,7% 75,2% 792 87,8% 85,2% 90,0% 931 64,5% 60,9% 67,8% 698 51,1% 47,6% 54,7% 564
Sem atividade laboral  173 79,0% 79,0% 79,0% 0,79 53,6% 44,1% 62,9% 100 79,5% 70,9% 86,1% 138 47,6% 38,3% 57,1% 88 33,9% 25,6% 43,2% 64
Outros 59 87,8% 73,5% 94,9% 51 63,3% 47,6% 76,6% 32 90,8% 81,1% 95,7% 47 50,3% 35,2% 65,4% 30 35,2% 22,2% 51,0% 19

Nº12 anos Total NºNº NºNº
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Tabela 14 – Utilização de fio ou fita dentária (% ponderada)

Sim ≥ 1 x /dia
Sim, algumas vezes por 

semana
Sim, algumas vezes por 

mês
Não utiliza

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 5,9% 4,5% 7,7% 71 13,6% 11,5% 16,0% 182 11,9% 9,9% 14,1% 154 68,3% 65,2% 71,3% 893 0,4% 0,1% 1,0% 9
Sexo
Masculino 594 4,0% 2,4% 6,6% 24 10,9% 8,1% 14,4% 68 11,2% 8,5% 14,7% 70 73,3% 68,7% 77,5% 428 0,6% 0,1% 2,3% 4
Feminino 715 7,3% 5,3% 9,9% 47 15,6% 12,7% 19,0% 114 12,3% 9,7% 15,5% 84 64,6% 60,4% 68,7% 465 0,2% 0,1% 0,4% 5
Região de Saúde
Norte 192 5,2% 3,0% 9,0% 10 12,5% 8,8% 17,5% 24 9,4% 6,2% 14,0% 18 72,4% 66,2% 77,9% 139 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 192 4,2% 2,2% 7,7% 8 13,5% 9,6% 18,7% 26 15,1% 11,0% 20,4% 29 67,2% 60,7% 73,0% 129 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 8,3% 5,3% 12,8% 16 14,6% 10,5% 19,9% 28 13,5% 9,6% 18,7% 26 63,5% 57,0% 69,6% 122 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 6,0% 3,5% 10,1% 11 11,4% 7,8% 16,4% 21 7,1% 4,3% 11,4% 13 75,5% 69,3% 80,8% 139 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 184 6,5% 3,9% 10,7% 12 20,7% 15,7% 26,6% 38 14,1% 10,1% 19,5% 26 55,4% 48,7% 62,0% 102 3,3% 1,6% 6,7% 6
Açores 183 3,8% 1,9% 7,4% 7 7,1% 4,3% 11,4% 13 7,1% 4,3% 11,4% 13 81,4% 75,6% 86,1% 149 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 182 3,8% 1,9% 7,5% 7 17,6% 13,0% 23,3% 32 15,9% 11,6% 21,5% 29 62,1% 55,4% 68,4% 113 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 7,1% 5,1% 9,7% 44 15,2% 12,4% 18,6% 112 12,6% 10,0% 15,8% 89 64,5% 60,2% 68,5% 422 0,6% 0,2% 1,6% 9
Mediamente urbana 371 4,6% 2,6% 8,0% 18 9,3% 6,2% 13,8% 34 13,3% 9,6% 18,2% 46 72,8% 66,8% 78,0% 273 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 262 3,7% 1,5% 8,7% 9 14,5% 9,8% 20,9% 36 6,8% 3,9% 11,7% 19 75,0% 67,6% 81,2% 198 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 4,9% 3,0% 7,7% 25 10,8% 8,0% 14,4% 59 10,8% 8,0% 14,4% 58 73,5% 68,7% 77,8% 407 0,1% 0,0% 0,4% 2
Ensino Secundário 383 7,8% 5,1% 11,8% 24 13,7% 10,1% 18,2% 57 13,2% 9,7% 17,6% 55 65,1% 59,3% 70,6% 244 0,2% 0,1% 0,6% 3
Licenciatura ou superior  224 6,2% 3,7% 10,4% 18 20,5% 15,1% 27,2% 49 13,6% 9,1% 19,7% 26 58,8% 51,2% 65,9% 130 0,9% 0,2% 5,5% 1
Outros 147 3,2% 0,9% 11,0% 4 10,5% 5,7% 18,6% 17 8,8% 4,4% 16,9% 15 76,8% 66,8% 84,4% 108 0,7% 0,3% 2,2% 3
Situação laboral da mãe
Trabalhador activo  968 5,7% 4,2% 7,7% 52 15,1% 12,6% 18,0% 145 12,3% 10,1% 15,0% 118 66,5% 62,9% 69,9% 646 0,4% 0,1% 1,2% 7
Sem atividade laboral  326 6,8% 3,9% 11,4% 19 8,0% 5,1% 12,4% 36 10,6% 7,1% 15,4% 35 74,4% 68,1% 79,9% 234 0,2% 0,1% 0,8% 2
Outros 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 18,4% 3,1% 61,3% 1 4,5% 0,7% 24,8% 1 77,1% 38,6% 94,7% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 6,2% 4,7% 8,2% 62 13,5% 11,3% 16,1% 155 11,9% 9,8% 14,3% 132 68,0% 64,6% 71,2% 721 0,4% 0,1% 1,1% 7
Sem atividade laboral  173 5,6% 2,5% 12,1% 9 11,5% 6,6% 19,4% 19 10,8% 6,0% 18,7% 14 71,8% 62,3% 79,7% 129 0,3% 0,1% 1,3% 2
Outros 59 0,0% 0,0% 0,0% 0 19,7% 9,8% 35,6% 8 14,9% 6,7% 30,1% 8 65,4% 49,2% 78,7% 43 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº NºNº
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Tabela 15 – Escovagem na escola e utilização de outros produtos com fluor (% ponderada)
Escova os dentes na 
escola, diariamente

Escova os dentes na 
escola, às vezes

Utiliza outros produtos 
com fluor ‐ bochecho

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 1,0% 0,5% 2,0% 13 2,0% 1,2% 3,3% 18 30,6% 27,6% 33,7% 391
Sexo
Masculino 594 0,6% 0,1% 2,3% 3 1,0% 0,3% 3,1% 3 29,0% 24,7% 33,7% 176
Feminino 715 1,4% 0,6% 3,0% 10 2,7% 1,5% 4,8% 15 31,7% 27,8% 35,9% 215
Região de Saúde
Norte 192 2,1% 0,8% 5,1% 4 4,2% 2,2% 7,7% 8 29,7% 24,1% 36,0% 57
Centro 192 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 34,9% 28,9% 41,4% 67
LVT 192 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,0% 0,3% 3,7% 2 29,2% 23,6% 35,5% 56
Alentejo 184 1,1% 0,3% 3,9% 2 1,6% 0,6% 4,6% 3 32,1% 26,1% 38,6% 59
Algarve 184 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,5% 0,1% 3,3% 1 27,2% 21,6% 33,5% 50
Açores 183 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 22,4% 17,3% 28,5% 41
Madeira 182 1,6% 0,6% 4,6% 3 2,2% 0,9% 5,3% 4 33,5% 27,5% 40,2% 61
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 1,1% 0,4% 2,7% 6 2,5% 1,4% 4,6% 11 32,5% 28,5% 36,8% 211
Mediamente urbana 371 1,0% 0,3% 3,6% 4 0,9% 0,2% 3,7% 3 30,4% 25,0% 36,4% 117
Predominante/ rural 262 0,9% 0,2% 3,6% 3 1,6% 0,4% 6,1% 4 23,8% 17,8% 31,0% 63
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 0,5% 0,2% 1,4% 5 1,2% 0,5% 2,9% 8 30,2% 25,7% 35,2% 152
Ensino Secundário 383 0,7% 0,2% 3,2% 3 1,8% 0,6% 5,0% 3 29,6% 24,5% 35,3% 116
Licenciatura ou superior  224 2,9% 1,1% 7,7% 4 3,7% 1,6% 8,5% 5 34,9% 28,1% 42,3% 80
Outros 147 0,4% 0,1% 2,6% 1 2,4% 0,5% 11,8% 2 26,1% 18,1% 35,9% 43
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 0,8% 0,3% 2,0% 6 1,7% 0,9% 3,2% 11 31,8% 28,4% 35,4% 296
Sem atividade laboral  326 1,8% 0,6% 4,8% 7 2,9% 1,2% 7,0% 7 25,4% 19,9% 31,8% 89
Outros 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 56,4% 25,1% 83,3% 6
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 1,2% 0,6% 2,4% 12 2,0% 1,1% 3,6% 12 30,6% 27,4% 34,0% 325
Sem atividade laboral  173 0,1% 0,0% 0,8% 1 1,9% 0,5% 6,6% 4 29,5% 21,6% 38,9% 49
Outros 59 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,9% 0,2% 3,3% 2 32,3% 19,7% 48,1% 17

12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 16 – PNPSO na escola: sessões de educação para a saúde (% ponderada)
Com sessões educação 

para a saúde
Profissional envolvido: 

enfermeiro
Profissional envolvido: 

higienista oral
Profissional envolvido: 

médico dentista
Outros

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 42,0% 38,8% 45,2% 562 13,4% 11,3% 15,9% 133 15,4% 13,5% 17,5% 278 9,2% 7,4% 11,4% 103 6,4% 5,0% 8,2% 74
Sexo
Masculino 594 44,1% 39,3% 49,1% 265 16,8% 13,3% 21,1% 68 14,4% 11,8% 17,5% 126 10,3% 7,5% 14,0% 53 4,8% 3,0% 7,5% 25
Feminino 715 40,4% 36,2% 44,7% 297 10,9% 8,4% 14,0% 65 16,1% 13,5% 19,2% 152 8,3% 6,1% 11,3% 50 7,6% 5,6% 10,2% 49
Região de Saúde
Norte 192 32,3% 26,5% 38,7% 62 16,7% 12,3% 22,2% 32 3,6% 1,8% 7,1% 7 13,0% 9,2% 18,1% 25 3,6% 1,8% 7,1% 7
Centro 192 49,5% 43,0% 56,0% 95 21,4% 16,5% 27,2% 41 18,8% 14,1% 24,4% 36 4,2% 2,2% 7,7% 8 5,7% 3,3% 9,7% 11
LVT 192 44,8% 38,4% 51,4% 86 8,3% 5,3% 12,8% 16 16,1% 11,9% 21,6% 31 10,4% 7,0% 15,2% 20 11,5% 7,9% 16,4% 22
Alentejo 184 58,2% 51,4% 64,6% 107 3,8% 1,9% 7,4% 7 49,5% 42,8% 56,1% 91 1,1% 0,3% 3,9% 2 4,3% 2,3% 8,1% 8
Algarve 184 65,2% 58,6% 71,3% 120 2,2% 0,9% 5,3% 4 58,7% 52,0% 65,1% 108 1,1% 0,3% 3,9% 2 3,3% 1,6% 6,7% 6
Açores 183 37,7% 31,4% 44,4% 69 14,8% 10,6% 20,2% 27 0,0% 0,0% 0,0% 0 21,9% 16,8% 27,9% 40 1,6% 0,6% 4,6% 3
Madeira 182 12,6% 8,8% 17,8% 23 3,3% 1,6% 6,8% 6 2,7% 1,2% 6,1% 5 3,3% 1,6% 6,8% 6 9,3% 6,1% 14,1% 17
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 43,2% 38,9% 47,6% 287 10,0% 7,5% 13,2% 48 18,0% 15,2% 21,2% 166 10,2% 7,6% 13,4% 42 8,0% 5,9% 10,8% 43
Mediamente urbana 371 38,0% 32,3% 44,1% 159 14,4% 10,4% 19,5% 43 13,5% 10,5% 17,1% 82 7,4% 4,6% 11,9% 20 4,9% 2,9% 8,1% 18
Predominante/ rural 262 44,0% 36,6% 51,7% 116 24,3% 18,3% 31,6% 42 9,2% 6,2% 13,5% 30 8,5% 5,2% 13,6% 41 2,9% 1,2% 6,8% 13
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 39,4% 34,6% 44,4% 219 16,6% 13,1% 20,8% 76 13,4% 10,6% 16,8% 89 8,4% 5,9% 11,9% 46 4,3% 2,7% 6,7% 25
Ensino Secundário 383 42,3% 36,7% 48,2% 178 11,3% 7,9% 15,7% 31 15,8% 12,5% 19,8% 94 11,2% 7,8% 15,8% 34 5,3% 3,2% 8,6% 21
Licenciatura ou superior  224 50,9% 43,4% 58,4% 108 14,2% 9,4% 20,8% 20 17,8% 13,2% 23,4% 58 9,4% 5,6% 15,3% 15 13,1% 8,7% 19,3% 20
Outros 147 32,8% 24,0% 42,9% 57 4,2% 1,5% 11,6% 6 18,6% 12,6% 26,7% 37 5,3% 2,0% 13,4% 8 4,9% 1,9% 12,0% 8
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 43,3% 39,7% 47,0% 431 14,1% 11,6% 17,0% 96 16,8% 14,5% 19,3% 225 8,5% 6,5% 11,0% 75 6,6% 4,9% 8,7% 51
Sem atividade laboral  326 38,2% 31,8% 45,0% 127 11,5% 7,8% 16,8% 37 10,8% 7,8% 14,8% 50 12,0% 7,9% 17,7% 28 5,9% 3,5% 9,9% 22
Outros 15 12,4% 4,0% 32,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 10,4% 3,1% 29,9% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,0% 0,3% 12,2% 1
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 42,9% 39,5% 46,4% 479 13,3% 11,0% 16,0% 107 16,4% 14,3% 18,7% 246 9,3% 7,3% 11,8% 88 6,3% 4,8% 8,3% 59
Sem atividade laboral  173 33,3% 25,1% 42,6% 62 14,6% 8,9% 23,1% 21 10,1% 6,3% 15,6% 26 7,4% 3,6% 14,6% 12 4,5% 1,9% 10,7% 8
Outros 59 46,1% 31,4% 61,5% 21 12,3% 5,3% 26,3% 5 10,7% 4,3% 24,1% 6 10,9% 3,9% 27,0% 3 12,2% 5,2% 26,2% 7

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 17  – Consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
Já foi a consulta com 
profissional saúde oral

Consulta nos ultimos 12 
meses

≥ 2 consultas nos 
ultimos 12 meses

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 96,2% 94,9% 97,1% 1218 70,2% 67,1% 73,1% 860 45,0% 41,8% 48,3% 518
Sexo
Masculino 594 95,8% 93,8% 97,2% 548 69,0% 64,2% 73,4% 385 41,4% 36,6% 46,4% 219
Feminino 715 96,5% 94,7% 97,7% 670 71,1% 67,0% 74,8% 475 47,7% 43,4% 52,1% 299
Região de Saúde
Norte 192 98,4% 95,6% 99,5% 189 75,0% 68,9% 80,3% 144 54,2% 47,6% 60,6% 104
Centro 192 95,8% 92,3% 97,8% 184 70,8% 64,5% 76,4% 136 41,1% 34,9% 47,7% 79
LVT 192 96,4% 92,9% 98,2% 185 66,7% 60,2% 72,6% 128 40,1% 33,9% 46,7% 77
Alentejo 184 92,9% 88,6% 95,7% 171 70,1% 63,6% 75,9% 129 46,2% 39,6% 52,9% 85
Algarve 184 99,5% 96,7% 99,9% 183 77,2% 71,1% 82,3% 142 45,1% 38,6% 51,8% 83
Açores 183 78,7% 72,7% 83,7% 144 38,8% 32,5% 45,5% 71 17,5% 12,9% 23,2% 32
Madeira 182 89,0% 84,0% 92,6% 162 60,4% 53,7% 66,8% 110 31,9% 25,9% 38,5% 58
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 96,3% 94,4% 97,5% 635 71,2% 67,0% 75,0% 466 46,6% 42,2% 51,0% 290
Mediamente urbana 371 95,9% 93,6% 97,3% 337 71,4% 65,7% 76,5% 236 44,5% 38,3% 50,8% 133
Predominante/ rural 262 96,5% 92,8% 98,4% 246 64,5% 56,8% 71,5% 158 40,2% 32,7% 48,1% 95
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 92,7% 56,3% 99,2% 3 7,3% 0,8% 43,7% 1 7,3% 0,8% 43,7% 1
Ensino Básico 551 94,6% 92,1% 96,3% 501 67,2% 62,2% 71,8% 337 44,8% 39,7% 49,9% 205
Ensino Secundário 383 98,0% 96,0% 99,0% 369 74,2% 68,7% 79,1% 275 46,1% 40,3% 52,1% 161
Licenciatura ou superior  224 99,2% 98,3% 99,6% 216 77,4% 70,4% 83,1% 171 47,8% 40,3% 55,3% 108
Outros 147 90,1% 82,3% 94,6% 129 54,3% 43,9% 64,4% 76 36,7% 27,0% 47,5% 43
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 96,3% 94,8% 97,4% 906 72,2% 68,8% 75,4% 668 46,5% 42,8% 50,2% 411
Sem atividade laboral  326 95,7% 92,8% 97,5% 298 64,5% 57,7% 70,7% 186 40,9% 34,2% 47,9% 105
Outros 15 98,0% 87,8% 99,7% 14 30,9% 11,1% 61,6% 6 18,0% 4,2% 52,6% 2
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 96,9% 95,7% 97,8% 1017 72,4% 69,1% 75,4% 735 45,4% 41,9% 49,0% 445
Sem atividade laboral  173 93,5% 88,3% 96,5% 152 59,8% 50,4% 68,6% 97 44,8% 35,5% 54,4% 57
Outros 59 88,7% 75,1% 95,3% 49 54,3% 38,9% 68,9% 28 37,8% 23,9% 53,9% 16

12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 18.1  – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
 Vigilância / Rotina Urgência Tratamento Extração Ortodontia

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1154 43,0% 39,6% 46,5% 494 3,0% 2,0% 4,6% 28 31,4% 28,2% 34,7% 361 15,0% 12,6% 17,6% 168 13,3% 11,0% 15,9% 120
Sexo
Masculino 526 39,4% 34,5% 44,7% 207 3,3% 1,8% 6,1% 13 31,8% 27,2% 36,9% 175 16,8% 13,1% 21,1% 80 11,5% 8,5% 15,5% 49
Feminino 628 45,7% 41,1% 50,3% 287 2,8% 1,6% 4,9% 15 31,0% 26,9% 35,5% 186 13,6% 10,8% 17,0% 88 14,6% 11,5% 18,3% 71
Região de Saúde
Norte 182 41,8% 35,3% 48,5% 76 4,4% 2,3% 8,2% 8 32,4% 26,4% 39,0% 59 15,4% 11,1% 20,9% 28 16,5% 12,1% 22,1% 30
Centro 174 42,5% 35,9% 49,5% 74 2,9% 1,3% 6,3% 5 27,0% 21,3% 33,6% 47 14,9% 10,7% 20,6% 26 12,1% 8,2% 17,3% 21
LVT 176 46,0% 39,3% 52,9% 81 2,3% 0,9% 5,5% 4 31,8% 25,8% 38,5% 56 14,8% 10,5% 20,3% 26 13,1% 9,1% 18,4% 23
Alentejo 164 31,1% 24,9% 38,0% 51 0,6% 0,1% 3,7% 1 42,7% 35,8% 49,8% 70 15,9% 11,3% 21,8% 26 7,3% 4,4% 12,0% 12
Algarve 179 57,0% 50,2% 63,6% 102 1,1% 0,3% 4,0% 2 24,6% 19,2% 30,9% 44 11,7% 8,0% 16,9% 21 8,9% 5,7% 13,7% 16
Açores 125 31,2% 24,2% 39,2% 39 5,6% 2,8% 10,8% 7 40,8% 33,1% 49,0% 51 19,2% 13,6% 26,4% 24 3,2% 1,3% 7,7% 4
Madeira 154 46,1% 38,9% 53,5% 71 0,6% 0,1% 3,9% 1 22,1% 16,6% 28,8% 34 11,0% 7,2% 16,5% 17 9,1% 5,7% 14,3% 14
Área de residência 
Predominante/ urbana  606 46,8% 42,2% 51,4% 278 1,9% 1,0% 3,7% 10 28,6% 24,7% 33,0% 173 14,1% 11,2% 17,7% 85 15,2% 12,1% 19,0% 72
Mediamente urbana 315 40,3% 33,9% 47,0% 131 3,4% 1,5% 7,5% 9 36,3% 30,1% 43,0% 113 17,2% 12,8% 22,9% 51 12,2% 8,3% 17,5% 29
Predominante/ rural 233 33,7% 26,5% 41,8% 85 6,6% 3,4% 12,6% 9 33,1% 25,9% 41,1% 75 14,2% 9,2% 21,2% 32 8,0% 4,6% 13,5% 19
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 74,0% 22,5% 96,5% 1 18,1% 1,9% 72,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 473 34,4% 29,4% 39,8% 169 3,8% 2,1% 6,6% 15 36,8% 31,7% 42,2% 175 19,9% 15,8% 24,7% 84 11,9% 8,6% 16,2% 39
Ensino Secundário 359 48,8% 42,7% 54,9% 168 1,3% 0,4% 3,9% 5 31,8% 26,4% 37,8% 110 10,5% 7,3% 14,9% 40 11,8% 8,3% 16,4% 38
Licenciatura ou superior  209 52,3% 44,6% 59,9% 109 5,3% 2,5% 10,6% 7 21,3% 15,6% 28,4% 44 8,5% 5,0% 14,0% 20 18,9% 13,5% 25,8% 34
Outros 110 39,0% 28,1% 51,2% 48 0,2% 0,0% 1,5% 1 26,2% 17,1% 38,0% 31 26,8% 17,2% 39,2% 23 11,5% 5,5% 22,4% 9
Situação laboral da mãe
Trabalhador activo  867 42,9% 39,1% 46,8% 369 3,1% 1,9% 5,0% 21 30,9% 27,4% 34,7% 262 14,2% 11,6% 17,2% 117 13,4% 10,9% 16,4% 96
Sem atividade laboral  274 43,7% 36,5% 51,2% 121 1,9% 0,8% 4,6% 6 33,3% 26,6% 40,7% 92 17,5% 12,6% 23,8% 49 13,2% 8,7% 19,6% 24
Outros 13 34,8% 11,7% 68,3% 4 24,4% 4,4% 69,3% 1 23,3% 8,8% 48,6% 7 22,2% 4,7% 62,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  974 43,4% 39,7% 47,2% 423 3,2% 2,1% 5,0% 25 29,7% 26,3% 33,2% 284 14,8% 12,3% 17,7% 139 13,9% 11,4% 16,8% 110
Sem atividade laboral  137 39,8% 30,2% 50,3% 52 2,2% 0,6% 7,6% 2 44,1% 34,1% 54,5% 61 14,9% 8,9% 24,0% 22 9,3% 4,4% 18,6% 8
Outros 43 42,8% 27,0% 60,3% 19 0,7% 0,1% 4,1% 1 34,7% 20,4% 52,4% 16 18,9% 8,5% 36,8% 7 9,5% 2,7% 28,7% 2

(continua)

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 18.2 – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada) (continuação)

Destartarização Polimento Aplicação fluor Aplicação selantes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1154 6,5% 5,1% 8,1% 117 3,3% 2,2% 4,8% 33 2,0% 1,2% 3,1% 23 12,1% 10,0% 14,5% 128 1,6% 0,9% 2,7% 18
Sexo
Masculino 526 7,0% 4,9% 9,9% 53 4,0% 2,3% 6,7% 17 1,5% 0,7% 3,3% 8 11,7% 8,7% 15,5% 56 2,7% 1,4% 5,2% 12
Feminino 628 6,0% 4,4% 8,2% 64 2,7% 1,6% 4,7% 16 2,3% 1,3% 4,1% 15 12,4% 9,6% 15,8% 72 0,8% 0,3% 2,0% 6
Região de Saúde
Norte 182 2,7% 1,2% 6,1% 5 2,7% 1,2% 6,1% 5 1,1% 0,3% 3,9% 2 14,3% 10,2% 19,7% 26 1,1% 0,3% 3,9% 2
Centro 174 10,9% 7,3% 16,0% 19 1,7% 0,6% 4,8% 3 1,7% 0,6% 4,8% 3 12,6% 8,7% 18,0% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 176 4,5% 2,4% 8,4% 8 5,1% 2,8% 9,1% 9 2,8% 1,3% 6,3% 5 8,5% 5,4% 13,2% 15 3,4% 1,6% 7,0% 6
Alentejo 164 14,0% 9,8% 19,7% 23 4,9% 2,6% 9,0% 8 4,9% 2,6% 9,0% 8 17,1% 12,4% 23,1% 28 1,8% 0,6% 5,1% 3
Algarve 179 4,5% 2,4% 8,3% 8 2,8% 1,2% 6,2% 5 1,7% 0,6% 4,7% 3 14,5% 10,4% 20,0% 26 0,6% 0,1% 3,4% 1
Açores 125 8,0% 4,5% 13,7% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,8% 0,1% 4,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,6% 0,4% 5,6% 2
Madeira 154 28,6% 22,4% 35,6% 44 1,9% 0,7% 5,4% 3 0,6% 0,1% 3,9% 1 7,1% 4,2% 12,0% 11 2,6% 1,0% 6,3% 4
Área de residência 
Predominante/ urbana  606 5,6% 4,0% 7,7% 60 3,9% 2,4% 6,2% 18 3,0% 1,8% 5,0% 16 13,5% 10,6% 17,1% 68 2,3% 1,2% 4,2% 11
Mediamente urbana 315 7,5% 5,0% 11,1% 30 1,7% 0,6% 4,5% 6 0,6% 0,2% 1,4% 4 9,9% 6,9% 14,1% 38 0,8% 0,2% 3,2% 3
Predominante/ rural 233 8,0% 4,7% 13,3% 27 3,6% 1,5% 8,2% 9 0,5% 0,1% 1,4% 3 10,3% 6,2% 16,4% 22 0,6% 0,2% 1,5% 4
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 3 7,9% 0,8% 47,4% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 473 6,9% 4,9% 9,7% 52 2,9% 1,6% 5,2% 15 0,8% 0,3% 2,6% 5 8,8% 6,1% 12,4% 40 1,1% 0,4% 2,8% 7
Ensino Secundário 359 6,1% 3,9% 9,3% 34 3,0% 1,5% 5,9% 10 1,9% 0,9% 4,1% 8 14,4% 10,7% 19,2% 51 2,4% 1,1% 5,3% 8
Licenciatura ou superior  209 5,0% 2,7% 9,0% 18 3,6% 1,5% 8,4% 5 4,8% 2,4% 9,3% 9 15,7% 10,7% 22,5% 26 1,7% 0,5% 6,1% 2
Outros 110 9,9% 4,7% 19,6% 12 5,9% 1,8% 17,4% 3 0,2% 0,0% 1,5% 1 9,5% 4,4% 19,2% 11 0,4% 0,1% 2,3% 1
Situação laboral da mãe
Trabalhador activo  867 7,0% 5,4% 9,0% 91 3,6% 2,3% 5,4% 26 1,9% 1,1% 3,2% 16 12,2% 9,8% 15,0% 96 1,8% 1,0% 3,2% 15
Sem atividade laboral  274 4,7% 2,7% 7,9% 25 1,5% 0,6% 3,9% 6 2,2% 0,8% 5,9% 6 11,7% 7,7% 17,4% 30 0,9% 0,2% 4,0% 3
Outros 13 4,7% 0,7% 25,8% 1 19,2% 3,2% 62,8% 1 2,0% 0,3% 12,8% 1 6,7% 1,5% 25,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  974 6,8% 5,3% 8,6% 102 3,2% 2,1% 4,9% 27 1,9% 1,2% 3,2% 19 11,9% 9,6% 14,5% 106 1,8% 1,1% 3,2% 17
Sem atividade laboral  137 4,6% 2,3% 8,9% 14 1,6% 0,4% 5,7% 4 2,6% 0,7% 9,7% 3 12,0% 6,8% 20,4% 16 0,2% 0,0% 1,0% 1
Outros 43 4,2% 0,7% 21,8% 1 8,4% 2,3% 25,8% 2 0,4% 0,1% 2,8% 1 16,2% 6,4% 35,3% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0

Total Nº12 anos Nº Nº Nº Nº
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Tabela 19 – Utilização de aparelho de ortodontia  (% ponderada)

Usa aparelho Não usa aparelho
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 14,7% 12,4% 17,3% 147 84,5% 81,9% 86,8% 1119 0,8% 0,5% 1,3% 43
Sexo
Masculino 594 13,3% 10,1% 17,3% 58 86,0% 82,0% 89,2% 517 0,7% 0,5% 1,1% 19
Feminino 715 15,7% 12,7% 19,3% 89 83,4% 79,8% 86,4% 602 0,9% 0,5% 1,8% 24
Região de Saúde
Norte 192 18,8% 14,1% 24,4% 36 80,7% 75,0% 85,4% 155 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 192 13,0% 9,2% 18,1% 25 87,0% 81,9% 90,8% 167 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 14,6% 10,5% 19,9% 28 85,4% 80,1% 89,5% 164 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 8,7% 5,6% 13,3% 16 91,3% 86,7% 94,4% 168 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 184 9,2% 6,0% 13,9% 17 90,2% 85,4% 93,5% 166 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 3,3% 1,6% 6,7% 6 85,8% 80,4% 89,9% 157 10,9% 7,4% 15,9% 20
Madeira 182 10,4% 7,0% 15,3% 19 78,0% 71,9% 83,1% 142 11,5% 7,9% 16,6% 21
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 15,3% 12,3% 18,9% 81 84,1% 80,5% 87,1% 573 0,6% 0,4% 0,9% 22
Mediamente urbana 371 15,1% 11,0% 20,3% 43 84,2% 79,0% 88,2% 315 0,8% 0,5% 1,2% 13
Predominante/ rural 262 11,7% 7,3% 18,3% 23 86,4% 79,6% 91,2% 231 1,9% 0,6% 5,8% 8
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 12,3% 9,2% 16,4% 45 86,3% 82,2% 89,6% 481 1,4% 0,7% 2,6% 25
Ensino Secundário 383 12,5% 9,0% 17,3% 40 87,2% 82,5% 90,8% 338 0,2% 0,1% 0,6% 5
Licenciatura ou superior  224 24,5% 18,5% 31,7% 47 75,1% 68,0% 81,1% 172 0,4% 0,2% 0,9% 5
Outros 147 11,1% 6,0% 19,8% 15 87,3% 78,8% 92,7% 124 1,6% 0,8% 3,1% 8
Situação laboral da mãe
Trabalhador activo  968 15,5% 12,9% 18,5% 117 83,7% 80,7% 86,4% 823 0,8% 0,4% 1,4% 28
Sem atividade laboral  326 12,5% 8,4% 18,2% 30 86,5% 80,9% 90,7% 282 1,0% 0,6% 1,6% 14
Outros 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 98,0% 87,8% 99,7% 14 2,0% 0,3% 12,2% 1
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 16,6% 14,0% 19,5% 138 82,7% 79,8% 85,4% 913 0,7% 0,4% 1,3% 26
Sem atividade laboral  173 4,8% 1,8% 11,7% 7 93,6% 87,3% 96,9% 154 1,6% 1,0% 2,8% 12
Outros 59 3,7% 0,7% 17,1% 2 94,6% 84,1% 98,3% 52 1,8% 0,8% 4,1% 5

NºTotal Nº12 anos Nº
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Tabela 20 – Frequência do consumo diário de comida e bebida, exceto água  (% ponderada)

Baixo Risco / < 5 vezes  Médio Risco / 5 ‐ 10 vezes  Alto Risco / > 10 vezes 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 29,4% 26,6% 32,4% 469 69,5% 66,5% 72,4% 828 0,9% 0,4% 1,9% 7 0,2% 0,1% 0,6% 5
Sexo
Masculino 594 34,9% 30,3% 39,7% 246 65,1% 60,3% 69,6% 347 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,2% 1
Feminino 715 25,4% 21,9% 29,2% 223 72,8% 68,9% 76,4% 481 1,6% 0,7% 3,4% 7 0,3% 0,1% 1,0% 4
Região de Saúde
Norte 192 20,3% 15,5% 26,1% 39 77,6% 71,7% 82,6% 149 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 28,6% 23,1% 34,9% 55 70,3% 64,0% 75,9% 135 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,5% 0,1% 3,1% 1
LVT 192 34,9% 28,9% 41,4% 67 65,1% 58,6% 71,1% 125 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 33,7% 27,7% 40,3% 62 65,8% 59,1% 71,8% 121 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 184 47,8% 41,2% 54,5% 88 52,2% 45,5% 58,8% 96 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 49,2% 42,5% 55,9% 90 48,6% 42,0% 55,3% 89 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 182 37,4% 31,1% 44,1% 68 62,1% 55,4% 68,4% 113 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 30,9% 27,1% 34,9% 253 68,6% 64,5% 72,4% 420 0,3% 0,1% 1,9% 1 0,2% 0,0% 1,0% 2
Mediamente urbana 371 27,9% 22,7% 33,8% 126 70,3% 64,3% 75,7% 238 1,6% 0,5% 4,8% 4 0,2% 0,1% 0,5% 3
Predominante/ rural 262 26,5% 20,5% 33,6% 90 71,6% 64,3% 77,9% 170 1,8% 0,5% 6,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 83,2% 31,8% 98,1% 3 16,8% 1,9% 68,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 27,5% 23,3% 32,2% 184 71,7% 66,9% 76,0% 362 0,7% 0,2% 2,7% 2 0,1% 0,0% 0,3% 3
Ensino Secundário 383 30,9% 25,8% 36,5% 142 67,9% 62,2% 73,1% 239 1,2% 0,3% 4,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  224 26,6% 20,7% 33,5% 70 71,7% 64,7% 77,8% 150 1,2% 0,3% 4,9% 3 0,5% 0,1% 3,2% 1
Outros 147 38,5% 29,1% 48,9% 70 61,3% 51,0% 70,7% 76 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,0% 1,1% 1
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 29,4% 26,2% 32,8% 338 69,5% 66,0% 72,8% 621 0,9% 0,4% 2,2% 6 0,2% 0,0% 0,7% 3
Sem atividade laboral  326 29,1% 23,4% 35,5% 124 69,9% 63,5% 75,7% 199 0,8% 0,1% 5,0% 1 0,1% 0,0% 0,5% 2
Outros 15 39,7% 14,1% 72,6% 7 60,3% 27,4% 85,9% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 29,5% 26,4% 32,8% 380 69,9% 66,6% 73,0% 689 0,5% 0,2% 1,5% 4 0,1% 0,0% 0,2% 4
Sem atividade laboral  173 30,2% 22,5% 39,1% 72 66,3% 57,1% 74,4% 98 2,6% 0,7% 9,2% 2 0,9% 0,2% 5,6% 1
Outros 59 25,6% 14,6% 41,0% 17 70,2% 54,2% 82,4% 41 4,2% 0,7% 21,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 21 – Dificuldade em comer devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 70,1% 67,0% 73,1% 938 16,3% 13,9% 19,0% 182 11,9% 10,0% 14,3% 164 1,2% 0,7% 2,2% 18 0,4% 0,2% 1,1% 7
Sexo
Masculino 594 71,0% 66,1% 75,4% 436 16,4% 12,8% 20,6% 79 11,5% 8,6% 15,2% 67 1,0% 0,4% 2,7% 9 0,2% 0,1% 0,5% 3
Feminino 715 69,5% 65,4% 73,4% 502 16,2% 13,2% 19,8% 103 12,3% 9,8% 15,4% 97 1,3% 0,6% 2,8% 9 0,6% 0,2% 1,9% 4
Região de Saúde
Norte 192 66,7% 60,2% 72,6% 128 20,3% 15,5% 26,1% 39 10,9% 7,5% 15,8% 21 1,6% 0,5% 4,4% 3 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 192 75,0% 68,9% 80,3% 144 13,0% 9,2% 18,1% 25 10,9% 7,5% 15,8% 21 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,5% 0,1% 3,1% 1
LVT 192 68,8% 62,4% 74,5% 132 16,1% 11,9% 21,6% 31 14,1% 10,1% 19,3% 27 1,0% 0,3% 3,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 76,1% 69,9% 81,3% 140 12,5% 8,7% 17,7% 23 9,2% 6,0% 13,9% 17 1,1% 0,3% 3,9% 2 1,1% 0,3% 3,9% 2
Algarve 184 77,2% 71,1% 82,3% 142 10,9% 7,3% 15,8% 20 9,2% 6,0% 13,9% 17 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 69,4% 62,9% 75,2% 127 10,4% 6,9% 15,3% 19 18,6% 13,9% 24,4% 34 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 182 68,7% 62,1% 74,6% 125 13,7% 9,7% 19,1% 25 14,8% 10,6% 20,3% 27 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 68,4% 64,2% 72,4% 478 18,1% 14,9% 21,8% 108 11,9% 9,3% 15,1% 75 1,3% 0,6% 2,7% 12 0,3% 0,1% 1,0% 3
Mediamente urbana 371 72,2% 66,0% 77,5% 267 13,3% 9,4% 18,4% 43 12,9% 9,2% 17,7% 56 1,6% 0,5% 4,8% 4 0,1% 0,0% 0,8% 1
Predominante/ rural 262 73,0% 65,5% 79,4% 193 14,7% 9,9% 21,4% 31 10,6% 6,8% 15,9% 33 0,2% 0,1% 0,7% 2 1,5% 0,3% 6,2% 3
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 24,1% 3,6% 73,2% 2 7,3% 0,8% 43,7% 1 68,6% 20,4% 94,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 69,7% 64,8% 74,3% 392 15,2% 11,8% 19,4% 72 12,5% 9,5% 16,2% 74 1,8% 0,8% 4,1% 8 0,7% 0,2% 2,4% 5
Ensino Secundário 383 72,4% 66,7% 77,5% 284 16,5% 12,4% 21,7% 51 10,3% 7,2% 14,5% 42 0,7% 0,2% 2,4% 5 0,0% 0,0% 0,3% 1
Licenciatura ou superior  224 67,5% 59,9% 74,2% 160 21,1% 15,4% 28,1% 40 10,0% 6,1% 15,9% 21 0,9% 0,2% 4,0% 2 0,5% 0,1% 3,2% 1
Outros 147 71,2% 61,0% 79,6% 100 9,5% 5,1% 17,0% 18 18,7% 11,8% 28,4% 26 0,7% 0,2% 1,9% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 70,8% 67,2% 74,2% 708 16,7% 14,0% 19,8% 134 11,4% 9,2% 14,0% 112 0,9% 0,4% 1,9% 11 0,2% 0,1% 0,7% 3
Sem atividade laboral  326 68,4% 61,6% 74,5% 222 15,3% 10,9% 21,0% 48 13,5% 9,4% 19,0% 47 2,4% 0,9% 6,2% 6 0,3% 0,1% 1,0% 3
Outros 15 50,7% 21,2% 79,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 23,9% 7,3% 55,4% 5 2,0% 0,3% 12,2% 1 23,4% 4,2% 68,0% 1
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 71,4% 68,0% 74,6% 791 15,6% 13,1% 18,5% 139 11,4% 9,3% 13,9% 129 1,1% 0,6% 2,2% 12 0,5% 0,2% 1,3% 6
Sem atividade laboral  173 65,0% 55,4% 73,5% 107 18,9% 12,4% 27,9% 32 13,5% 8,3% 21,4% 27 2,4% 0,7% 8,1% 6 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 59 58,8% 43,0% 73,0% 40 22,9% 12,2% 38,8% 11 18,3% 9,0% 33,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 22 – Dificuldade em mastigar devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 74,9% 71,9% 77,6% 974 12,9% 10,8% 15,4% 156 10,8% 9,0% 13,1% 153 1,2% 0,7% 2,2% 21 0,1% 0,1% 0,3% 5
Sexo
Masculino 594 76,0% 71,4% 80,1% 455 11,8% 8,8% 15,6% 61 11,3% 8,5% 15,0% 66 0,7% 0,3% 1,8% 10 0,2% 0,0% 0,6% 2
Feminino 715 74,0% 70,0% 77,7% 519 13,7% 11,0% 17,1% 95 10,5% 8,1% 13,4% 87 1,6% 0,8% 3,2% 11 0,1% 0,0% 0,4% 3
Região de Saúde
Norte 192 71,9% 65,6% 77,4% 138 15,6% 11,4% 21,0% 30 11,5% 7,9% 16,4% 22 1,0% 0,3% 3,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 79,2% 73,3% 84,0% 152 10,4% 7,0% 15,2% 20 9,9% 6,6% 14,6% 19 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 76,0% 70,0% 81,2% 146 12,5% 8,8% 17,5% 24 9,9% 6,6% 14,6% 19 1,6% 0,5% 4,4% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 73,9% 67,6% 79,4% 136 10,9% 7,3% 15,8% 20 12,0% 8,2% 17,0% 22 1,6% 0,6% 4,6% 3 1,6% 0,6% 4,6% 3
Algarve 184 78,8% 72,8% 83,8% 145 8,7% 5,6% 13,3% 16 10,3% 6,9% 15,2% 19 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 69,4% 62,9% 75,2% 127 9,8% 6,5% 14,6% 18 18,0% 13,4% 23,8% 33 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 182 71,4% 65,0% 77,1% 130 15,4% 11,1% 20,9% 28 10,4% 7,0% 15,3% 19 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 75,6% 71,5% 79,2% 509 13,3% 10,5% 16,7% 80 9,5% 7,2% 12,4% 71 1,6% 0,8% 3,1% 15 0,1% 0,0% 0,4% 1
Mediamente urbana 371 74,1% 68,1% 79,3% 270 11,7% 8,2% 16,6% 44 12,9% 9,2% 18,0% 50 1,0% 0,3% 3,6% 4 0,3% 0,1% 0,8% 3
Predominante/ rural 262 73,6% 66,3% 79,9% 195 13,4% 8,9% 19,9% 32 12,4% 8,2% 18,3% 32 0,3% 0,1% 1,3% 2 0,2% 0,0% 1,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 24,1% 3,6% 73,2% 2 7,3% 0,8% 43,7% 1 68,6% 20,4% 94,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 73,1% 68,3% 77,4% 400 12,6% 9,6% 16,5% 70 12,6% 9,5% 16,4% 69 1,5% 0,6% 3,5% 8 0,2% 0,1% 0,7% 4
Ensino Secundário 383 80,6% 75,5% 84,9% 297 10,2% 7,0% 14,6% 37 8,3% 5,7% 12,0% 42 0,8% 0,2% 2,4% 6 0,1% 0,0% 0,7% 1
Licenciatura ou superior  224 68,3% 60,8% 75,0% 164 20,2% 14,6% 27,2% 35 10,6% 6,7% 16,6% 23 0,9% 0,2% 4,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 79,2% 69,7% 86,3% 111 7,3% 3,5% 14,7% 13 10,9% 6,0% 19,0% 18 2,6% 0,7% 8,7% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 76,1% 72,7% 79,1% 738 12,6% 10,2% 15,4% 109 10,4% 8,3% 12,9% 107 0,9% 0,4% 1,9% 13 0,0% 0,0% 0,3% 1
Sem atividade laboral  326 70,7% 64,0% 76,6% 227 14,4% 10,1% 20,1% 46 12,1% 8,3% 17,4% 42 2,3% 0,9% 5,7% 7 0,5% 0,2% 1,2% 4
Outros 15 74,2% 43,2% 91,5% 9 4,5% 0,7% 24,8% 1 19,4% 5,0% 52,2% 4 2,0% 0,3% 12,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 75,5% 72,3% 78,5% 814 12,9% 10,6% 15,6% 127 10,2% 8,2% 12,6% 116 1,2% 0,6% 2,3% 16 0,1% 0,1% 0,4% 4
Sem atividade laboral  173 68,6% 59,1% 76,7% 114 13,0% 7,7% 21,1% 22 16,4% 10,4% 24,8% 31 1,9% 0,5% 6,5% 5 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 59 77,9% 62,4% 88,2% 46 12,9% 5,4% 28,0% 7 9,2% 3,5% 21,9% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 23 – Dores de dentes, gengivas doridas ou feridas na boca  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 52,5% 49,2% 55,8% 720 23,8% 21,1% 26,8% 285 21,2% 18,7% 24,1% 270 1,4% 0,8% 2,4% 23 1,0% 0,5% 2,1% 11
Sexo
Masculino 594 51,8% 46,8% 56,8% 327 26,0% 21,8% 30,6% 141 20,4% 16,6% 24,8% 112 1,3% 0,6% 2,9% 12 0,5% 0,1% 2,4% 2
Feminino 715 53,0% 48,6% 57,3% 393 22,3% 18,8% 26,2% 144 21,9% 18,5% 25,7% 158 1,4% 0,7% 3,0% 11 1,4% 0,7% 3,1% 9
Região de Saúde
Norte 192 51,6% 45,0% 58,1% 99 23,4% 18,3% 29,5% 45 21,9% 16,9% 27,8% 42 1,6% 0,5% 4,4% 3 1,6% 0,5% 4,4% 3
Centro 192 57,8% 51,2% 64,1% 111 20,3% 15,5% 26,1% 39 21,4% 16,5% 27,2% 41 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,1% 1
LVT 192 47,4% 40,9% 54,0% 91 28,6% 23,1% 34,9% 55 21,4% 16,5% 27,2% 41 1,6% 0,5% 4,4% 3 1,0% 0,3% 3,7% 2
Alentejo 184 50,5% 43,9% 57,2% 93 25,5% 20,1% 31,8% 47 20,1% 15,3% 26,0% 37 3,3% 1,6% 6,7% 6 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 66,3% 59,7% 72,3% 122 16,8% 12,4% 22,5% 31 15,2% 11,0% 20,7% 28 1,6% 0,6% 4,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 62,3% 55,6% 68,6% 114 9,8% 6,5% 14,6% 18 24,0% 18,8% 30,3% 44 2,7% 1,2% 6,0% 5 1,1% 0,3% 3,9% 2
Madeira 182 49,5% 42,8% 56,2% 90 27,5% 21,9% 33,9% 50 20,3% 15,4% 26,3% 37 1,6% 0,6% 4,6% 3 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 52,6% 48,2% 57,0% 376 25,1% 21,4% 29,2% 149 19,5% 16,2% 23,2% 132 1,1% 0,5% 2,3% 13 1,6% 0,8% 3,4% 6
Mediamente urbana 371 55,5% 49,1% 61,6% 195 19,7% 15,3% 25,1% 82 21,8% 17,1% 27,5% 81 2,7% 1,2% 6,1% 9 0,2% 0,1% 0,6% 4
Predominante/ rural 262 46,9% 39,3% 54,7% 149 25,9% 19,5% 33,6% 54 26,8% 20,3% 34,6% 57 0,1% 0,0% 0,6% 1 0,2% 0,0% 1,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 7,3% 0,8% 43,7% 1 16,8% 1,9% 68,2% 1 75,9% 26,8% 96,4% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 50,2% 45,0% 55,3% 301 24,1% 19,9% 28,8% 119 22,8% 18,8% 27,5% 119 1,4% 0,5% 3,6% 6 1,5% 0,6% 3,8% 6
Ensino Secundário 383 55,6% 49,6% 61,4% 220 21,9% 17,3% 27,3% 76 21,5% 17,0% 26,9% 77 0,6% 0,3% 1,2% 8 0,4% 0,1% 1,9% 2
Licenciatura ou superior  224 52,3% 44,7% 59,7% 118 26,6% 20,5% 33,9% 55 17,0% 12,1% 23,2% 44 2,6% 1,0% 6,7% 5 1,5% 0,4% 5,1% 2
Outros 147 54,0% 43,5% 64,2% 80 23,4% 15,6% 33,6% 34 21,2% 13,6% 31,4% 28 1,2% 0,5% 3,3% 4 0,2% 0,0% 1,1% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 52,0% 48,2% 55,7% 524 26,2% 23,0% 29,7% 226 19,1% 16,3% 22,2% 192 1,4% 0,8% 2,6% 17 1,3% 0,6% 2,6% 9
Sem atividade laboral  326 54,5% 47,5% 61,3% 190 16,1% 11,6% 21,9% 56 28,0% 22,0% 34,8% 73 1,3% 0,4% 4,3% 5 0,1% 0,0% 0,5% 2
Outros 15 43,3% 16,6% 74,5% 6 9,4% 2,7% 28,1% 3 45,3% 17,4% 76,5% 5 2,0% 0,3% 12,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 52,4% 48,8% 56,0% 590 24,4% 21,4% 27,7% 238 20,7% 17,9% 23,8% 223 1,2% 0,7% 2,4% 15 1,2% 0,6% 2,5% 11
Sem atividade laboral  173 51,7% 42,2% 61,1% 95 18,6% 12,3% 27,2% 34 27,7% 19,8% 37,3% 40 2,0% 0,5% 8,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 59 56,6% 41,0% 71,0% 35 26,1% 14,6% 42,2% 13 14,8% 6,7% 29,7% 7 2,5% 0,9% 6,5% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 24 – Desconforto psicológico devido a problemas na boca ‐ tensão  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 79,6% 76,8% 82,2% 1028 9,9% 8,1% 12,1% 129 9,8% 8,0% 12,0% 134 0,5% 0,2% 1,1% 13 0,1% 0,0% 0,2% 5
Sexo
Masculino 594 76,8% 72,2% 80,8% 462 11,7% 8,8% 15,5% 64 11,3% 8,5% 14,9% 64 0,1% 0,0% 0,3% 3 0,1% 0,0% 0,5% 1
Feminino 715 81,7% 78,2% 84,8% 566 8,6% 6,5% 11,4% 65 8,7% 6,6% 11,5% 70 0,8% 0,3% 1,9% 10 0,1% 0,0% 0,3% 4
Região de Saúde
Norte 192 79,2% 73,3% 84,0% 152 11,5% 7,9% 16,4% 22 8,9% 5,8% 13,4% 17 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 80,7% 75,0% 85,4% 155 9,4% 6,2% 14,0% 18 9,4% 6,2% 14,0% 18 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 79,7% 73,9% 84,5% 153 8,9% 5,8% 13,4% 17 11,5% 7,9% 16,4% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 81,5% 75,7% 86,2% 150 8,2% 5,2% 12,7% 15 9,2% 6,0% 13,9% 17 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 86,4% 81,1% 90,4% 159 6,5% 3,9% 10,7% 12 4,9% 2,7% 8,7% 9 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 76,0% 69,7% 81,2% 139 9,8% 6,5% 14,6% 18 10,9% 7,4% 15,9% 20 2,2% 0,9% 5,3% 4 1,1% 0,3% 3,9% 2
Madeira 182 65,9% 59,3% 72,0% 120 14,8% 10,6% 20,3% 27 17,0% 12,5% 22,7% 31 1,1% 0,3% 3,9% 2 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 82,8% 79,2% 85,8% 540 8,8% 6,6% 11,6% 65 8,0% 6,0% 10,7% 65 0,4% 0,2% 1,0% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 371 74,2% 68,2% 79,4% 278 11,8% 8,3% 16,6% 42 12,7% 9,0% 17,7% 42 1,0% 0,3% 3,6% 6 0,3% 0,1% 0,8% 3
Predominante/ rural 262 77,2% 69,8% 83,3% 210 10,9% 6,6% 17,4% 22 11,6% 7,5% 17,5% 27 0,1% 0,0% 0,6% 1 0,2% 0,1% 0,7% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 75,5% 70,8% 79,6% 414 13,3% 10,1% 17,3% 64 10,0% 7,3% 13,4% 59 1,1% 0,5% 2,7% 10 0,2% 0,1% 0,5% 4
Ensino Secundário 383 84,9% 80,2% 88,6% 312 5,3% 3,2% 8,6% 30 9,7% 6,7% 13,9% 40 0,0% 0,0% 0,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  224 81,7% 75,1% 86,9% 182 10,2% 6,4% 15,8% 20 8,0% 4,8% 13,2% 21 0,1% 0,0% 0,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 75,1% 64,2% 83,6% 116 10,4% 5,2% 19,6% 15 14,1% 7,7% 24,3% 14 0,2% 0,0% 1,1% 1 0,2% 0,0% 1,1% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 80,4% 77,3% 83,2% 766 10,3% 8,2% 12,9% 101 9,0% 7,1% 11,4% 95 0,2% 0,1% 0,4% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  326 77,0% 70,6% 82,3% 249 8,0% 4,9% 12,8% 27 12,9% 8,9% 18,4% 39 1,7% 0,6% 4,8% 7 0,4% 0,1% 1,0% 4
Outros 15 74,6% 32,3% 94,8% 13 23,4% 4,2% 68,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,0% 0,3% 12,2% 1
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 81,0% 78,0% 83,7% 862 9,6% 7,7% 11,9% 103 8,8% 7,0% 11,1% 100 0,5% 0,2% 1,3% 9 0,1% 0,0% 0,2% 3
Sem atividade laboral  173 71,7% 62,3% 79,6% 122 10,5% 5,6% 18,6% 18 17,4% 11,4% 25,6% 30 0,3% 0,1% 1,0% 2 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 59 73,7% 58,0% 85,0% 44 15,2% 6,9% 30,3% 8 9,9% 3,7% 23,7% 4 0,9% 0,2% 3,3% 2 0,4% 0,1% 2,2% 1

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 25 – Desconforto psicológico devido à aparência dos dentes  ‐ embaraço (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 83,2% 80,5% 85,5% 1088 6,3% 4,8% 8,2% 68 9,0% 7,3% 11,1% 128 1,2% 0,7% 2,1% 18 0,3% 0,1% 1,0% 7
Sexo
Masculino 594 84,7% 80,6% 88,0% 510 7,1% 4,9% 10,3% 35 7,3% 5,0% 10,5% 41 0,8% 0,3% 2,1% 7 0,1% 0,0% 0,5% 1
Feminino 715 82,0% 78,5% 85,1% 578 5,7% 3,9% 8,2% 33 10,3% 8,0% 13,1% 87 1,5% 0,8% 2,9% 11 0,5% 0,1% 1,7% 6
Região de Saúde
Norte 192 83,3% 77,8% 87,7% 160 7,3% 4,5% 11,5% 14 8,9% 5,8% 13,4% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 192 82,8% 77,3% 87,2% 159 4,2% 2,2% 7,7% 8 10,9% 7,5% 15,8% 21 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 82,8% 77,3% 87,2% 159 7,8% 4,9% 12,1% 15 7,3% 4,5% 11,5% 14 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 84,8% 79,3% 89,0% 156 4,9% 2,7% 8,7% 9 9,2% 6,0% 13,9% 17 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 86,4% 81,1% 90,4% 159 3,3% 1,6% 6,7% 6 8,7% 5,6% 13,3% 16 1,6% 0,6% 4,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 79,2% 73,2% 84,2% 145 5,5% 3,1% 9,5% 10 12,6% 8,7% 17,7% 23 1,6% 0,6% 4,6% 3 1,1% 0,3% 3,9% 2
Madeira 182 82,4% 76,7% 87,0% 150 3,3% 1,6% 6,8% 6 11,0% 7,4% 16,0% 20 1,6% 0,6% 4,6% 3 1,6% 0,6% 4,6% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 83,2% 79,7% 86,3% 565 8,2% 6,0% 11,1% 43 6,9% 5,0% 9,3% 56 1,4% 0,7% 2,8% 10 0,3% 0,1% 1,8% 2
Mediamente urbana 371 82,3% 77,0% 86,7% 302 3,7% 2,0% 6,9% 17 12,7% 8,9% 17,7% 44 1,0% 0,3% 2,8% 5 0,3% 0,1% 0,8% 3
Predominante/ rural 262 84,4% 77,7% 89,3% 221 3,7% 1,5% 8,7% 8 10,8% 6,8% 16,7% 28 1,0% 0,3% 3,6% 3 0,2% 0,1% 0,7% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 80,7% 76,3% 84,4% 444 4,8% 3,0% 7,5% 23 12,3% 9,3% 16,1% 68 1,6% 0,8% 3,3% 11 0,7% 0,2% 2,4% 5
Ensino Secundário 383 84,7% 79,8% 88,5% 323 7,7% 4,9% 11,8% 24 6,8% 4,4% 10,4% 31 0,8% 0,3% 2,4% 4 0,0% 0,0% 0,3% 1
Licenciatura ou superior  224 88,0% 82,2% 92,1% 196 5,7% 2,9% 10,6% 11 6,2% 3,5% 10,7% 16 0,1% 0,0% 0,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 77,8% 67,3% 85,6% 121 10,4% 5,1% 20,0% 10 8,2% 4,1% 15,7% 13 3,5% 1,0% 11,7% 2 0,2% 0,0% 1,1% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 84,6% 81,7% 87,1% 818 5,9% 4,3% 8,1% 46 8,3% 6,5% 10,5% 92 1,1% 0,6% 2,2% 11 0,0% 0,0% 0,1% 1
Sem atividade laboral  326 79,0% 72,7% 84,2% 260 7,6% 4,6% 12,4% 20 10,6% 6,9% 15,9% 34 1,5% 0,6% 4,1% 7 1,2% 0,3% 4,3% 5
Outros 15 57,2% 24,8% 84,4% 10 3,9% 0,9% 14,9% 2 36,9% 11,4% 72,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,0% 0,3% 12,2% 1
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 83,9% 81,1% 86,4% 902 6,2% 4,6% 8,3% 51 8,6% 6,8% 10,8% 106 1,2% 0,7% 2,2% 14 0,1% 0,0% 0,3% 4
Sem atividade laboral  173 82,1% 73,4% 88,4% 141 6,2% 3,0% 12,5% 14 9,7% 5,2% 17,4% 15 0,1% 0,0% 0,8% 1 1,8% 0,3% 9,0% 2
Outros 59 71,3% 55,4% 83,3% 45 9,1% 3,2% 23,3% 3 15,0% 6,7% 30,2% 7 4,2% 1,0% 16,4% 3 0,4% 0,1% 2,2% 1

12 anos Total Nº Nº NºNº Nº
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Tabela 26 – Evitou conversar devido à aparência dos dentes (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 92,1% 90,0% 93,7% 1212 3,5% 2,4% 5,0% 40 4,1% 2,9% 5,7% 44 0,3% 0,1% 0,6% 11 0,1% 0,0% 0,2% 2
Sexo
Masculino 594 93,3% 90,2% 95,5% 556 2,9% 1,6% 5,3% 18 3,5% 1,9% 6,1% 15 0,2% 0,1% 0,5% 4 0,1% 0,0% 0,5% 1
Feminino 715 91,1% 88,2% 93,4% 656 4,0% 2,5% 6,2% 22 4,5% 2,9% 6,8% 29 0,4% 0,1% 1,0% 7 0,0% 0,0% 0,2% 1
Região de Saúde
Norte 192 88,5% 83,6% 92,1% 170 4,7% 2,6% 8,4% 9 6,8% 4,1% 10,9% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 95,3% 91,6% 97,4% 183 2,1% 0,8% 5,1% 4 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 93,8% 89,7% 96,3% 180 3,6% 1,8% 7,1% 7 2,6% 1,2% 5,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 93,5% 89,3% 96,1% 172 2,2% 0,9% 5,3% 4 3,3% 1,6% 6,7% 6 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 92,9% 88,6% 95,7% 171 2,2% 0,9% 5,3% 4 3,8% 1,9% 7,4% 7 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 92,9% 88,6% 95,7% 170 2,7% 1,2% 6,0% 5 1,6% 0,6% 4,6% 3 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 182 91,2% 86,6% 94,4% 166 3,8% 1,9% 7,5% 7 3,3% 1,6% 6,8% 6 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 93,2% 90,5% 95,2% 631 4,0% 2,6% 6,3% 24 2,6% 1,5% 4,5% 16 0,2% 0,1% 0,5% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 371 90,1% 85,4% 93,5% 340 2,8% 1,3% 5,7% 9 6,7% 3,9% 11,2% 17 0,2% 0,1% 0,6% 4 0,1% 0,0% 0,8% 1
Predominante/ rural 262 91,2% 85,2% 94,9% 241 2,8% 1,0% 7,9% 7 5,1% 2,5% 10,2% 11 0,8% 0,2% 3,8% 2 0,1% 0,0% 0,6% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 91,1% 87,5% 93,7% 508 3,0% 1,6% 5,6% 14 5,3% 3,3% 8,4% 21 0,5% 0,2% 1,4% 6 0,1% 0,0% 0,5% 2
Ensino Secundário 383 92,1% 88,1% 94,9% 354 4,4% 2,4% 7,8% 13 3,2% 1,6% 6,3% 11 0,3% 0,1% 0,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  224 93,4% 88,3% 96,4% 211 3,1% 1,2% 7,4% 6 3,5% 1,6% 7,9% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 93,2% 86,1% 96,8% 135 4,0% 1,4% 10,4% 7 2,8% 0,9% 8,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 92,8% 90,5% 94,5% 904 3,5% 2,3% 5,3% 29 3,6% 2,4% 5,4% 30 0,1% 0,1% 0,3% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  326 90,3% 85,1% 93,8% 295 2,6% 1,1% 6,2% 9 5,9% 3,1% 10,7% 14 0,9% 0,3% 2,6% 6 0,2% 0,1% 0,9% 2
Outros 15 74,6% 32,3% 94,8% 13 25,4% 5,2% 67,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 92,2% 89,9% 93,9% 999 3,5% 2,3% 5,2% 31 4,0% 2,8% 5,8% 38 0,3% 0,1% 0,7% 8 0,0% 0,0% 0,3% 1
Sem atividade laboral  173 92,9% 86,0% 96,6% 159 2,1% 0,7% 6,5% 6 4,5% 1,6% 11,7% 5 0,3% 0,1% 1,3% 2 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 59 88,2% 72,7% 95,5% 54 8,1% 2,4% 23,6% 3 3,3% 0,5% 17,9% 1 0,4% 0,1% 2,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº12 anos Total Nº Nº Nº

Direção‐Geral da Saúde 45



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Tabela 27 – Reduziu a participação em actividades sociais devido a problemas nos dentes ou nas gengivas  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 95,8% 94,3% 97,0% 1246 2,7% 1,8% 4,1% 37 1,1% 0,6% 2,0% 19 0,0% 0,0% 0,1% 2 0,4% 0,1% 1,0% 5
Sexo
Masculino 594 95,4% 92,7% 97,1% 562 3,0% 1,6% 5,3% 19 1,2% 0,5% 3,1% 10 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,4% 0,1% 1,9% 2
Feminino 715 96,2% 94,1% 97,5% 684 2,5% 1,5% 4,4% 18 0,9% 0,4% 2,1% 9 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,3% 0,1% 1,4% 3
Região de Saúde
Norte 192 94,8% 91,0% 97,0% 182 3,6% 1,8% 7,1% 7 1,6% 0,5% 4,4% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 97,9% 94,9% 99,2% 188 1,0% 0,3% 3,7% 2 1,0% 0,3% 3,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 96,4% 92,9% 98,2% 185 2,6% 1,2% 5,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,0% 0,3% 3,7% 2
Alentejo 184 95,1% 91,3% 97,3% 175 2,7% 1,2% 6,0% 5 1,6% 0,6% 4,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 95,7% 91,9% 97,7% 176 2,7% 1,2% 6,0% 5 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 92,3% 87,9% 95,2% 169 3,8% 1,9% 7,4% 7 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 182 94,0% 89,8% 96,5% 171 3,3% 1,6% 6,8% 6 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 95,4% 93,1% 97,0% 642 2,6% 1,5% 4,5% 19 1,4% 0,7% 3,0% 12 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,5% 0,1% 1,8% 2
Mediamente urbana 371 96,5% 93,6% 98,1% 352 3,0% 1,5% 6,0% 12 0,2% 0,1% 0,6% 4 0,1% 0,0% 0,4% 1 0,2% 0,0% 0,8% 2
Predominante/ rural 262 96,2% 91,2% 98,4% 252 2,7% 0,9% 7,9% 6 1,0% 0,3% 3,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,6% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 94,6% 91,8% 96,5% 515 3,0% 1,7% 5,4% 19 1,8% 0,8% 3,8% 11 0,1% 0,0% 0,4% 2 0,5% 0,1% 1,9% 4
Ensino Secundário 383 97,4% 94,5% 98,8% 372 2,0% 0,8% 4,7% 8 0,2% 0,0% 0,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 2,8% 1
Licenciatura ou superior  224 96,2% 91,7% 98,3% 216 2,7% 1,0% 6,9% 5 1,2% 0,3% 4,9% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 95,1% 88,0% 98,1% 139 4,4% 1,5% 11,8% 5 0,6% 0,2% 1,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 96,4% 94,7% 97,6% 933 2,4% 1,4% 3,9% 19 0,8% 0,4% 1,8% 13 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,4% 0,1% 1,3% 2
Sem atividade laboral  326 94,5% 90,6% 96,8% 299 3,1% 1,5% 6,4% 17 2,0% 0,8% 5,3% 6 0,1% 0,0% 0,4% 1 0,3% 0,1% 0,9% 3
Outros 15 76,6% 32,0% 95,8% 14 23,4% 4,2% 68,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 95,9% 94,2% 97,1% 1029 2,9% 1,8% 4,4% 28 0,8% 0,4% 1,5% 14 0,0% 0,0% 0,2% 2 0,4% 0,1% 1,2% 4
Sem atividade laboral  173 96,7% 91,7% 98,7% 162 1,1% 0,5% 2,5% 6 2,0% 0,5% 8,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 59 91,6% 76,3% 97,3% 55 4,2% 1,0% 16,4% 3 4,2% 0,7% 21,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 28 – Teve dificuldade em fazer os trabalhos para casa devido a problemas nos dentes ou nas gengivas  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 96,2% 94,7% 97,3% 1257 2,0% 1,2% 3,2% 26 1,7% 1,0% 2,9% 21 0,0% 0,0% 0,1% 1 0,1% 0,0% 0,2% 4
Sexo
Masculino 594 95,1% 92,2% 96,9% 570 3,0% 1,7% 5,5% 15 1,8% 0,8% 4,1% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 1
Feminino 715 97,0% 95,2% 98,2% 687 1,2% 0,5% 2,6% 11 1,7% 0,9% 3,2% 13 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,1% 0,0% 0,3% 3
Região de Saúde
Norte 192 94,8% 91,0% 97,0% 182 3,1% 1,5% 6,4% 6 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 97,9% 94,9% 99,2% 188 1,0% 0,3% 3,7% 2 1,0% 0,3% 3,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 96,9% 93,6% 98,5% 186 1,0% 0,3% 3,7% 2 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 96,2% 92,6% 98,1% 177 2,2% 0,9% 5,3% 4 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 96,2% 92,6% 98,1% 177 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 94,5% 90,5% 96,9% 173 2,2% 0,9% 5,3% 4 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 182 95,6% 91,8% 97,7% 174 2,2% 0,9% 5,3% 4 1,6% 0,6% 4,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 96,7% 94,7% 97,9% 652 1,6% 0,8% 3,1% 13 1,6% 0,8% 3,2% 9 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 371 95,8% 91,9% 97,8% 356 1,7% 0,6% 4,8% 5 2,4% 0,9% 5,8% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,0% 0,8% 2
Predominante/ rural 262 95,0% 89,9% 97,6% 249 3,8% 1,5% 9,1% 8 1,1% 0,3% 3,6% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,6% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 94,6% 91,6% 96,6% 525 2,4% 1,2% 4,9% 11 2,8% 1,5% 5,3% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,1% 0,5% 3
Ensino Secundário 383 97,8% 95,1% 99,0% 373 2,1% 0,9% 4,8% 8 0,1% 0,0% 0,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  224 97,1% 92,8% 98,8% 220 1,3% 0,3% 4,5% 2 1,7% 0,5% 5,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 95,7% 90,5% 98,1% 135 1,0% 0,4% 2,4% 5 2,7% 0,8% 8,8% 5 0,3% 0,0% 1,7% 1 0,3% 0,0% 1,7% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 97,1% 95,5% 98,1% 939 1,2% 0,6% 2,3% 15 1,6% 0,9% 3,0% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,2% 1
Sem atividade laboral  326 93,8% 89,2% 96,5% 307 3,8% 1,7% 8,2% 9 2,0% 0,8% 5,3% 6 0,1% 0,0% 0,6% 1 0,3% 0,1% 0,9% 3
Outros 15 70,7% 32,0% 92,5% 11 25,4% 5,2% 67,7% 2 3,9% 0,9% 14,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 96,4% 94,8% 97,6% 1042 1,8% 1,0% 3,0% 18 1,8% 1,0% 3,1% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,2% 2
Sem atividade laboral  173 94,9% 88,6% 97,8% 159 3,9% 1,3% 10,9% 6 0,7% 0,3% 1,6% 5 0,2% 0,0% 1,3% 1 0,3% 0,1% 1,3% 2
Outros 59 94,6% 79,8% 98,7% 56 1,2% 0,3% 4,6% 2 4,2% 0,7% 21,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº12 anos Total Nº NºNº
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Tabela 29 – Evita alimentos açucarados para prevenir a cárie dentária  (% ponderada)
Nunca Sim, poucas vezes Sim, muitas vezes Sim, sempre

Não sabe / Não tem a 
certeza

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 28,7% 25,9% 31,7% 427 41,0% 37,8% 44,2% 517 27,3% 24,5% 30,4% 310 2,2% 1,5% 3,4% 40 0,8% 0,4% 1,4% 15
Sexo
Masculino 594 30,3% 26,0% 34,9% 205 39,8% 35,0% 44,7% 229 26,1% 21,9% 30,9% 132 2,5% 1,3% 4,7% 18 1,3% 0,6% 2,8% 10
Feminino 715 27,6% 23,9% 31,5% 222 41,9% 37,6% 46,2% 288 28,2% 24,4% 32,3% 178 2,1% 1,2% 3,6% 22 0,3% 0,1% 1,0% 5
Região de Saúde
Norte 192 27,1% 21,7% 33,3% 52 33,9% 27,9% 40,3% 65 36,5% 30,4% 43,0% 70 2,6% 1,2% 5,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 40,1% 33,9% 46,7% 77 41,7% 35,4% 48,3% 80 15,6% 11,4% 21,0% 30 0,5% 0,1% 3,1% 1 2,1% 0,8% 5,1% 4
LVT 192 19,8% 15,1% 25,5% 38 51,0% 44,5% 57,6% 98 26,6% 21,2% 32,8% 51 2,1% 0,8% 5,1% 4 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 184 24,5% 19,2% 30,7% 45 42,9% 36,5% 49,7% 79 28,3% 22,6% 34,7% 52 3,8% 1,9% 7,4% 7 0,5% 0,1% 3,3% 1
Algarve 184 37,0% 30,7% 43,6% 68 35,3% 29,2% 42,0% 65 24,5% 19,2% 30,7% 45 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 47,5% 40,9% 54,3% 87 25,1% 19,8% 31,4% 46 20,2% 15,3% 26,2% 37 3,8% 1,9% 7,4% 7 3,3% 1,6% 6,7% 6
Madeira 182 33,0% 27,0% 39,6% 60 46,2% 39,5% 52,9% 84 13,7% 9,7% 19,1% 25 6,0% 3,5% 10,2% 11 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 25,6% 22,0% 29,6% 198 42,0% 37,8% 46,3% 268 29,2% 25,3% 33,4% 181 2,8% 1,7% 4,8% 23 0,4% 0,1% 1,0% 6
Mediamente urbana 371 32,9% 27,4% 39,0% 124 38,7% 32,8% 45,0% 146 24,9% 19,7% 30,9% 81 1,9% 0,9% 4,2% 13 1,6% 0,6% 3,9% 7
Predominante/ rural 262 33,0% 26,3% 40,5% 105 41,1% 33,6% 48,9% 103 24,5% 18,1% 32,3% 48 0,6% 0,2% 1,7% 4 0,8% 0,2% 3,8% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 14,6% 2,3% 55,2% 2 85,4% 44,8% 97,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 26,4% 22,2% 31,1% 168 42,3% 37,3% 47,5% 219 27,8% 23,4% 32,8% 134 2,3% 1,2% 4,4% 18 1,1% 0,5% 2,4% 12
Ensino Secundário 383 32,1% 26,9% 37,8% 134 39,9% 34,2% 45,8% 152 26,4% 21,3% 32,1% 85 1,6% 0,7% 3,5% 11 0,1% 0,0% 0,7% 1
Licenciatura ou superior  224 25,8% 19,9% 32,7% 66 38,9% 31,9% 46,4% 86 31,1% 24,5% 38,6% 63 3,7% 1,7% 8,2% 8 0,5% 0,1% 3,2% 1
Outros 147 34,8% 25,6% 45,2% 57 42,5% 32,6% 53,2% 58 19,9% 12,8% 29,6% 28 1,0% 0,3% 3,1% 3 1,7% 0,3% 10,0% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 28,0% 24,9% 31,4% 321 41,5% 37,9% 45,2% 388 27,7% 24,4% 31,2% 225 2,3% 1,4% 3,8% 28 0,5% 0,2% 1,2% 6
Sem atividade laboral  326 30,5% 24,5% 37,2% 100 39,4% 32,9% 46,3% 123 26,4% 20,6% 33,0% 82 2,1% 0,9% 4,7% 12 1,7% 0,7% 4,2% 9
Outros 15 47,3% 18,8% 77,6% 6 31,7% 10,4% 65,1% 6 20,9% 5,7% 53,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 28,7% 25,6% 32,0% 350 40,9% 37,5% 44,5% 423 27,5% 24,3% 30,8% 262 2,4% 1,5% 3,8% 35 0,5% 0,2% 1,1% 7
Sem atividade laboral  173 25,5% 18,4% 34,3% 50 40,3% 31,4% 49,9% 70 29,5% 21,3% 39,2% 41 1,5% 0,5% 5,0% 4 3,1% 1,2% 7,9% 8
Outros 59 37,1% 23,9% 52,5% 27 43,7% 29,2% 59,3% 24 18,7% 8,9% 35,0% 7 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos NºTotal Nº Nº Nº Nº
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Tabela 30 – Consumo de tabaco (% ponderada)

Nunca Até 10 cigarros/dia  Mais de 10 cigarros/dia 
Fumou/ experimentou 

mas já não fuma 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 95,9% 94,4% 97,0% 1249 0,2% 0,0% 0,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,9% 2,8% 5,5% 57 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sexo
Masculino 594 94,8% 92,0% 96,6% 560 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 5,2% 3,4% 8,0% 34 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 715 96,7% 94,8% 98,0% 689 0,3% 0,1% 1,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,0% 1,8% 4,9% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0
Região de Saúde
Norte 192 95,3% 91,6% 97,4% 183 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,7% 2,6% 8,4% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 192 95,8% 92,3% 97,8% 184 0,5% 0,1% 3,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,6% 1,8% 7,1% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 96,9% 93,6% 98,5% 186 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,1% 1,5% 6,4% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 184 96,2% 92,6% 98,1% 177 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,3% 1,6% 6,7% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 184 98,9% 96,1% 99,7% 182 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 183 86,9% 81,6% 90,8% 159 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 13,1% 9,2% 18,4% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 182 97,8% 94,7% 99,1% 178 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 96,6% 94,4% 97,9% 657 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,4% 2,0% 5,6% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 371 94,6% 91,6% 96,6% 343 0,5% 0,1% 2,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,9% 3,0% 7,8% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 262 95,6% 90,6% 98,0% 249 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,4% 2,0% 9,4% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 95,8% 93,3% 97,3% 519 0,3% 0,1% 1,4% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,9% 2,4% 6,3% 30 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Secundário 383 95,6% 92,1% 97,6% 368 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,4% 2,4% 7,9% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  224 96,5% 91,9% 98,5% 219 0,2% 0,0% 1,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,3% 1,3% 8,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 147 96,1% 90,7% 98,5% 139 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,9% 1,5% 9,3% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 96,5% 94,7% 97,7% 937 0,2% 0,0% 0,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,3% 2,2% 5,1% 29 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  326 93,9% 89,8% 96,4% 299 0,1% 0,0% 0,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,0% 3,5% 10,1% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 15 96,1% 85,1% 99,1% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,9% 0,9% 14,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 96,3% 94,7% 97,5% 1032 0,0% 0,0% 0,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,6% 2,5% 5,2% 44 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  173 92,4% 85,2% 96,2% 162 0,9% 0,2% 5,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,7% 3,1% 13,8% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 59 96,3% 87,8% 99,0% 55 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,1% 0,7% 12,4% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 31 – Experiência de cárie (% ponderada)
Sem experiência de cárie  

C16PO = 0
Sem  experiência  cárie  

C36PO = 0 
Sem  experiência cárie 

C56PO = 0 
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 23,9% 21,3% 26,7% 391 41,0% 37,8% 44,2% 622 53,0% 49,7% 56,3% 784
Sexo
Masculino 594 26,0% 21,9% 30,5% 191 42,9% 38,1% 47,9% 297 53,9% 48,8% 58,8% 362
Feminino 715 22,4% 19,0% 26,1% 200 39,6% 35,4% 43,9% 325 52,4% 48,0% 56,7% 422
Região de Saúde
Norte 192 22,9% 17,9% 28,9% 44 37,0% 30,9% 43,5% 71 49,0% 42,4% 55,5% 94
Centro 192 21,9% 16,9% 27,8% 42 34,9% 28,9% 41,4% 67 48,4% 41,9% 55,0% 93
LVT 192 20,3% 15,5% 26,1% 39 43,2% 36,9% 49,8% 83 53,1% 46,6% 59,6% 102
Alentejo 184 28,8% 23,1% 35,2% 53 48,9% 42,3% 55,6% 90 66,8% 60,3% 72,8% 123
Algarve 184 36,4% 30,2% 43,1% 67 54,9% 48,2% 61,4% 101 65,8% 59,1% 71,8% 121
Açores 183 47,5% 40,9% 54,3% 87 54,6% 47,9% 61,2% 100 68,9% 62,3% 74,7% 126
Madeira 182 32,4% 26,4% 39,0% 59 60,4% 53,7% 66,8% 110 68,7% 62,1% 74,6% 125
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 25,8% 22,2% 29,8% 214 46,3% 42,0% 50,8% 343 56,5% 52,0% 60,8% 420
Mediamente urbana 371 23,4% 18,6% 29,0% 108 39,0% 33,1% 45,2% 172 51,7% 45,4% 57,9% 213
Predominante/ rural 262 17,8% 12,8% 24,0% 69 24,8% 19,2% 31,4% 107 42,5% 35,2% 50,2% 151
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 7,3% 0,8% 43,7% 1 24,1% 3,6% 73,2% 2 31,4% 5,1% 79,6% 3
Ensino Básico 551 19,3% 15,6% 23,6% 140 33,9% 29,2% 38,9% 227 47,7% 42,6% 52,8% 309
Ensino Secundário 383 24,4% 19,8% 29,7% 121 43,2% 37,4% 49,1% 189 54,3% 48,3% 60,2% 230
Licenciatura ou superior  224 34,5% 27,8% 41,9% 90 50,5% 43,0% 58,0% 128 61,6% 54,0% 68,7% 151
Outros 147 19,7% 13,1% 28,5% 39 45,3% 35,3% 55,7% 76 54,6% 44,0% 64,8% 91
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 23,8% 20,8% 27,0% 284 40,9% 37,3% 44,6% 463 53,8% 50,0% 57,5% 588
Sem atividade laboral  326 23,7% 18,4% 29,9% 102 41,3% 34,7% 48,2% 154 49,8% 42,9% 56,7% 189
Outros 15 43,9% 17,0% 74,9% 5 43,9% 17,0% 74,9% 5 69,3% 39,1% 88,8% 7
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 25,4% 22,4% 28,6% 335 42,0% 38,6% 45,6% 521 53,8% 50,2% 57,3% 652
Sem atividade laboral  173 18,9% 12,7% 27,1% 44 37,9% 29,2% 47,5% 74 53,2% 43,8% 62,5% 99
Outros 59 8,0% 3,9% 15,6% 12 28,5% 17,5% 42,9% 27 37,5% 24,5% 52,6% 33

12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 32.1 – Gravidade da cárie dentária  (média ponderada)
C1 C3 C5 P O

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 1,40 1,26 1,53 0,89 0,79 0,99 0,37 0,31 0,44 0,06 0,04 0,09 0,74 0,65 0,82
Sexo
Masculino 594 1,18 0,96 1,39 0,80 0,64 0,96 0,33 0,24 0,41 0,07 0,03 0,11 0,79 0,66 0,92
Feminino 715 1,56 1,38 1,73 0,95 0,82 1,09 0,41 0,31 0,51 0,06 0,03 0,10 0,70 0,59 0,81
Região de Saúde
Norte 192 1,01 0,81 1,21 1,20 0,97 1,44 0,47 0,32 0,62 0,07 0,02 0,12 0,84 0,68 1,00
Centro 192 1,20 0,96 1,44 0,86 0,67 1,05 0,33 0,21 0,46 0,04 0,01 0,06 0,93 0,73 1,12
LVT 192 2,28 1,91 2,64 0,67 0,52 0,82 0,34 0,23 0,46 0,09 0,02 0,16 0,65 0,48 0,81
Alentejo 184 1,07 0,82 1,31 0,90 0,69 1,12 0,31 0,20 0,42 0,07 0,02 0,11 0,38 0,26 0,49
Algarve 184 0,89 0,70 1,07 0,46 0,32 0,60 0,20 0,10 0,30 0,02 ‐0,01 0,05 0,54 0,41 0,68
Açores 183 0,27 0,17 0,36 0,61 0,47 0,76 0,38 0,25 0,50 0,03 0,01 0,06 0,36 0,23 0,48
Madeira 182 1,64 1,36 1,91 0,27 0,17 0,37 0,20 0,13 0,27 0,01 0,00 0,03 0,43 0,31 0,55
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 1,48 1,28 1,67 0,68 0,56 0,79 0,30 0,23 0,38 0,07 0,03 0,11 0,64 0,54 0,75
Mediamente urbana 371 1,31 1,07 1,54 1,11 0,86 1,35 0,52 0,35 0,69 0,07 0,02 0,13 0,78 0,60 0,95
Predominante/ rural 262 1,26 0,99 1,52 1,30 1,05 1,55 0,40 0,25 0,54 0,03 0,01 0,06 1,01 0,79 1,22
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 4,28 1,79 6,78 1,45 0,60 2,29 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,69 0,22 1,15
Ensino Básico 551 1,40 1,22 1,58 1,22 1,04 1,41 0,50 0,38 0,62 0,04 0,02 0,07 0,81 0,67 0,94
Ensino Secundário 383 1,46 1,19 1,72 0,69 0,54 0,83 0,32 0,20 0,43 0,08 0,02 0,13 0,69 0,55 0,83
Licenciatura ou superior  224 1,03 0,75 1,30 0,59 0,37 0,81 0,15 0,08 0,23 0,04 0,00 0,09 0,71 0,52 0,91
Outros 147 1,98 1,25 2,71 0,71 0,48 0,94 0,51 0,25 0,78 0,17 ‐0,03 0,37 0,63 0,35 0,90
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 1,37 1,22 1,51 0,83 0,72 0,93 0,30 0,24 0,35 0,06 0,03 0,09 0,69 0,61 0,78
Sem atividade laboral  326 1,53 1,18 1,87 1,10 0,82 1,37 0,65 0,42 0,88 0,08 0,03 0,13 0,90 0,67 1,14
Outros 15 0,53 ‐0,02 1,08 1,01 0,34 1,67 0,26 0,00 0,52 0,00 0,00 0,00 0,23 0,00 0,47
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 1,33 1,18 1,48 0,84 0,73 0,94 0,34 0,27 0,41 0,06 0,03 0,09 0,74 0,64 0,83
Sem atividade laboral  173 1,55 1,18 1,91 1,20 0,84 1,56 0,62 0,36 0,89 0,12 0,03 0,20 0,75 0,48 1,02
Outros 59 2,27 1,64 2,91 1,11 0,56 1,67 0,48 0,18 0,78 0,07 ‐0,04 0,19 0,75 0,43 1,06

12 anos Total
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Tabela 32.2 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 3,36 3,13 3,59 1,96 1,79 2,13 1,18 1,05 1,30
Sexo
Masculino 594 3,07 2,70 3,43 1,89 1,62 2,16 1,19 1,00 1,37
Feminino 715 3,57 3,27 3,87 2,02 1,79 2,24 1,17 1,01 1,33
Região de Saúde
Norte 192 3,40 2,95 3,84 2,39 2,01 2,76 1,39 1,13 1,64
Centro 192 3,30 2,88 3,73 2,10 1,78 2,42 1,30 1,06 1,54
LVT 192 3,96 3,44 4,48 1,69 1,40 1,98 1,08 0,86 1,30
Alentejo 184 2,69 2,28 3,10 1,63 1,32 1,93 0,75 0,58 0,92
Algarve 184 2,10 1,77 2,43 1,21 0,97 1,46 0,77 0,59 0,95
Açores 183 1,62 1,35 1,89 1,35 1,10 1,60 0,77 0,58 0,95
Madeira 182 2,54 2,20 2,88 0,91 0,72 1,09 0,64 0,49 0,79
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 3,07 2,77 3,37 1,60 1,40 1,80 1,02 0,86 1,17
Mediamente urbana 371 3,67 3,18 4,16 2,37 1,96 2,78 1,37 1,10 1,64
Predominante/ rural 262 3,88 3,39 4,37 2,62 2,26 2,98 1,44 1,17 1,70
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 6,42 2,63 10,20 2,13 0,83 3,43 0,69 0,22 1,15
Ensino Básico 551 3,84 3,48 4,20 2,44 2,15 2,74 1,35 1,15 1,55
Ensino Secundário 383 3,13 2,72 3,54 1,67 1,40 1,94 1,08 0,87 1,29
Licenciatura ou superior  224 2,47 2,00 2,93 1,44 1,08 1,80 0,91 0,65 1,18
Outros 147 3,90 2,94 4,87 1,92 1,41 2,44 1,31 0,87 1,75
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 3,17 2,93 3,42 1,80 1,64 1,97 1,05 0,94 1,17
Sem atividade laboral  326 4,06 3,45 4,67 2,53 2,04 3,02 1,64 1,27 2,00
Outros 15 2,03 0,91 3,14 1,50 0,68 2,32 0,49 0,10 0,88
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 3,20 2,95 3,46 1,87 1,69 2,05 1,13 1,00 1,25
Sem atividade laboral  173 4,07 3,32 4,82 2,52 1,89 3,15 1,49 1,01 1,97
Outros 59 4,52 3,54 5,50 2,25 1,49 3,01 1,30 0,91 1,69

12 anos Total
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Tabela 33 – Gravidade da cárie dentária ‐ 1º molar permanente (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 1,93 1,83 2,03 1,32 1,22 1,42 0,88 0,80 0,96
Sexo
Masculino 594 1,77 1,61 1,93 1,25 1,10 1,40 0,88 0,75 1,00
Feminino 715 2,05 1,91 2,19 1,37 1,24 1,50 0,89 0,78 0,99
Região de Saúde
Norte 192 2,00 1,79 2,21 1,52 1,31 1,72 1,01 0,83 1,18
Centro 192 1,97 1,77 2,17 1,39 1,20 1,57 0,94 0,78 1,11
LVT 192 2,05 1,85 2,26 1,23 1,05 1,41 0,86 0,71 1,01
Alentejo 184 1,66 1,46 1,86 1,09 0,91 1,28 0,57 0,43 0,71
Algarve 184 1,36 1,17 1,56 0,88 0,71 1,05 0,61 0,46 0,76
Açores 183 1,32 1,11 1,52 1,11 0,91 1,32 0,62 0,47 0,77
Madeira 182 1,68 1,47 1,89 0,66 0,52 0,81 0,48 0,36 0,61
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 1,78 1,64 1,92 1,13 1,01 1,25 0,77 0,67 0,87
Mediamente urbana 371 2,05 1,85 2,25 1,46 1,26 1,65 1,00 0,83 1,18
Predominante/ rural 262 2,28 2,04 2,51 1,78 1,55 2,01 1,10 0,89 1,31
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 2,82 1,05 4,58 2,13 0,83 3,43 0,69 0,22 1,15
Ensino Básico 551 2,28 2,12 2,44 1,60 1,44 1,76 1,02 0,89 1,15
Ensino Secundário 383 1,75 1,57 1,93 1,16 0,99 1,32 0,81 0,67 0,95
Licenciatura ou superior  224 1,47 1,23 1,71 1,00 0,78 1,21 0,69 0,50 0,87
Outros 147 1,98 1,65 2,31 1,28 0,97 1,58 0,93 0,63 1,23
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 1,88 1,76 2,00 1,26 1,15 1,37 0,83 0,74 0,92
Sem atividade laboral  326 2,13 1,91 2,35 1,52 1,30 1,75 1,08 0,88 1,29
Outros 15 1,45 0,64 2,26 1,32 0,54 2,10 0,41 0,07 0,74

Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 1,88 1,77 1,99 1,27 1,17 1,38 0,86 0,77 0,95
Sem atividade laboral  173 2,16 1,84 2,49 1,57 1,26 1,88 0,99 0,72 1,26
Outros 59 2,35 1,94 2,76 1,61 1,15 2,07 1,03 0,68 1,38

12 anos Total
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Tabela 34 – Gravidade da cárie dentária ‐ 2º molar permanente (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 0,54 0,48 0,61 0,21 0,17 0,26 0,09 0,06 0,12
Sexo
Masculino 594 0,46 0,36 0,57 0,20 0,13 0,27 0,08 0,04 0,12
Feminino 715 0,60 0,51 0,70 0,23 0,17 0,28 0,10 0,06 0,14
Região de Saúde
Norte 192 0,39 0,27 0,50 0,23 0,14 0,32 0,09 0,04 0,15
Centro 192 0,63 0,48 0,77 0,36 0,25 0,47 0,16 0,09 0,23
LVT 192 0,85 0,69 1,02 0,16 0,09 0,23 0,08 0,03 0,12
Alentejo 184 0,30 0,19 0,41 0,10 0,04 0,16 0,01 0,00 0,02
Algarve 184 0,27 0,17 0,37 0,13 0,07 0,19 0,07 0,01 0,12
Açores 183 0,13 0,06 0,20 0,07 0,03 0,11 0,03 0,00 0,05
Madeira 182 0,29 0,18 0,39 0,03 0,00 0,07 0,02 0,00 0,05
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 0,53 0,44 0,62 0,13 0,09 0,17 0,06 0,03 0,09
Mediamente urbana 371 0,55 0,41 0,69 0,34 0,23 0,46 0,15 0,08 0,23
Predominante/ rural 262 0,58 0,41 0,75 0,31 0,18 0,43 0,11 0,04 0,18
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,69 0,22 1,15 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Ensino Básico 551 0,68 0,56 0,80 0,32 0,24 0,40 0,11 0,06 0,15
Ensino Secundário 383 0,50 0,38 0,62 0,19 0,11 0,26 0,10 0,05 0,16
Licenciatura ou superior  224 0,27 0,17 0,37 0,08 0,02 0,14 0,06 0,00 0,11
Outros 147 0,69 0,42 0,95 0,13 0,03 0,22 0,05 0,00 0,10
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 0,52 0,45 0,60 0,18 0,14 0,22 0,06 0,04 0,09
Sem atividade laboral  326 0,62 0,46 0,79 0,34 0,21 0,47 0,19 0,10 0,29
Outros 15 0,24 ‐0,02 0,50 0,13 ‐0,03 0,29 0,04 ‐0,04 0,11

Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 0,50 0,43 0,57 0,21 0,16 0,25 0,09 0,06 0,12
Sem atividade laboral  173 0,69 0,46 0,91 0,28 0,13 0,42 0,10 0,02 0,18
Outros 59 1,03 0,63 1,43 0,22 0,04 0,40 0,14 0,00 0,28

12 anos Total
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Tabela 35 – Necessidades de tratamento de dentes com cárie (% ponderada)
Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie sem necessidade  

intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 54,2% 51,0% 57,4% 623 42,5% 39,3% 45,8% 501 1,16 1,03 1,29 15,1% 12,9% 17,7% 192 0,27 0,22 0,33
Sexo
Masculino 594 49,6% 44,6% 54,5% 260 38,5% 33,8% 43,6% 210 1,03 0,84 1,22 14,8% 11,6% 18,8% 87 0,23 0,17 0,29
Feminino 715 57,7% 53,4% 61,9% 363 45,4% 41,1% 49,8% 291 1,26 1,08 1,43 15,4% 12,4% 18,8% 105 0,30 0,22 0,38
Região de Saúde
Norte 192 51,0% 44,5% 57,6% 98 45,8% 39,4% 52,4% 88 1,47 1,17 1,77 14,6% 10,5% 19,9% 28 0,27 0,16 0,38
Centro 192 48,4% 41,9% 55,0% 93 44,3% 37,9% 50,9% 85 1,14 0,89 1,38 14,1% 10,1% 19,3% 27 0,28 0,16 0,39
LVT 192 70,3% 64,0% 75,9% 135 41,1% 34,9% 47,7% 79 0,95 0,76 1,14 17,2% 12,8% 22,7% 33 0,29 0,18 0,39
Alentejo 184 41,8% 35,4% 48,6% 77 42,4% 35,9% 49,1% 78 1,18 0,92 1,45 15,8% 11,5% 21,3% 29 0,28 0,18 0,39
Algarve 184 44,6% 38,0% 51,3% 82 27,7% 22,1% 34,1% 51 0,65 0,47 0,83 9,8% 6,5% 14,6% 18 0,18 0,09 0,28
Açores 183 18,0% 13,4% 23,8% 33 39,9% 33,5% 46,6% 73 0,96 0,77 1,16 16,9% 12,5% 22,6% 31 0,35 0,23 0,47
Madeira 182 57,7% 50,9% 64,2% 105 25,8% 20,4% 32,2% 47 0,47 0,34 0,60 14,3% 10,2% 19,7% 26 0,20 0,13 0,27
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 55,0% 50,6% 59,2% 331 36,3% 32,1% 40,7% 233 0,89 0,75 1,02 11,7% 9,2% 14,8% 81 0,21 0,15 0,27
Mediamente urbana 371 53,3% 47,1% 59,5% 163 45,4% 39,2% 51,8% 145 1,52 1,18 1,85 21,0% 16,2% 26,8% 69 0,41 0,26 0,55
Predominante/ rural 262 53,1% 45,3% 60,8% 129 60,3% 52,6% 67,5% 123 1,58 1,29 1,87 17,8% 12,6% 24,7% 42 0,28 0,17 0,39
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 85,4% 44,8% 97,7% 2 75,9% 26,8% 96,4% 2 1,45 0,60 2,29 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Ensino Básico 551 58,7% 53,7% 63,6% 272 53,2% 48,1% 58,3% 260 1,59 1,35 1,84 18,7% 15,0% 23,0% 98 0,37 0,27 0,48
Ensino Secundário 383 54,1% 48,1% 59,9% 186 36,2% 30,6% 42,2% 126 0,91 0,71 1,10 13,3% 9,8% 17,9% 50 0,22 0,14 0,30
Licenciatura ou superior  224 41,7% 34,5% 49,2% 85 28,5% 22,0% 35,9% 55 0,68 0,45 0,92 9,0% 5,3% 14,8% 18 0,09 0,05 0,14
Outros 147 62,1% 51,8% 71,5% 78 45,7% 35,5% 56,3% 58 1,13 0,78 1,47 19,4% 12,3% 29,2% 26 0,41 0,16 0,67
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  968 54,7% 51,0% 58,4% 476 41,7% 38,0% 45,4% 357 1,05 0,92 1,18 13,9% 11,4% 16,7% 130 0,22 0,17 0,27
Sem atividade laboral  326 54,1% 47,2% 60,8% 142 44,8% 38,1% 51,8% 134 1,55 1,16 1,93 19,3% 14,3% 25,4% 57 0,45 0,27 0,63
Outros 15 13,3% 4,6% 32,8% 5 56,1% 25,1% 83,0% 10 1,27 0,49 2,04 23,9% 7,3% 55,4% 5 0,26 0,00 0,52
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  1077 52,4% 48,8% 55,9% 497 40,4% 36,9% 44,0% 391 1,08 0,94 1,22 13,8% 11,5% 16,6% 143 0,24 0,19 0,30
Sem atividade laboral  173 57,6% 48,1% 66,5% 86 53,8% 44,3% 63,1% 85 1,66 1,22 2,10 24,5% 17,2% 33,5% 39 0,46 0,26 0,67
Outros 59 81,5% 69,3% 89,6% 40 52,8% 37,5% 67,5% 25 1,43 0,71 2,15 15,9% 7,4% 30,8% 10 0,31 0,03 0,60

12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 36 – Selantes de fissura (% e média ponderada)
Jovens com selantes  Dentes selados

Jovens com ≥ 1 selantes 
em primeiros molares

Jovens com selantes nos 
4 molares

1ºs molares selados

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 55,2% 51,9% 58,5% 690 3,61 3,36 3,85 52,8% 49,5% 56,1% 670 13,7% 11,6% 16,1% 199 1,28 1,18 1,37
Sexo
Masculino 594 54,2% 49,2% 59,1% 307 3,16 2,81 3,51 51,3% 46,3% 56,3% 298 11,6% 8,9% 15,0% 88 1,23 1,09 1,37
Feminino 715 56,0% 51,6% 60,3% 383 3,94 3,60 4,28 53,9% 49,5% 58,2% 372 15,2% 12,4% 18,6% 111 1,31 1,18 1,44
Região de Saúde
Norte 192 54,7% 48,1% 61,1% 105 4,09 3,59 4,59 51,6% 45,0% 58,1% 99 12,5% 8,8% 17,5% 24 1,20 1,01 1,39
Centro 192 62,0% 55,4% 68,1% 119 4,43 3,93 4,94 57,8% 51,2% 64,1% 111 16,1% 11,9% 21,6% 31 1,48 1,29 1,68
LVT 192 53,6% 47,1% 60,1% 103 2,68 2,23 3,13 52,1% 45,5% 58,6% 100 12,0% 8,3% 16,9% 23 1,20 1,02 1,39
Alentejo 184 52,7% 46,0% 59,3% 97 3,48 2,96 4,00 52,7% 46,0% 59,3% 97 14,1% 10,1% 19,5% 26 1,33 1,13 1,53
Algarve 184 54,3% 47,6% 60,9% 100 3,74 3,22 4,26 53,8% 47,1% 60,4% 99 17,4% 12,9% 23,1% 32 1,41 1,20 1,62
Açores 183 20,8% 15,8% 26,8% 38 0,73 0,48 0,98 20,8% 15,8% 26,8% 38 4,9% 2,7% 8,8% 9 0,48 0,33 0,62
Madeira 182 70,3% 63,8% 76,1% 128 3,74 3,21 4,26 69,2% 62,7% 75,1% 126 29,7% 23,9% 36,2% 54 1,95 1,72 2,17
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 56,7% 52,3% 61,0% 362 3,45 3,13 3,77 54,9% 50,5% 59,2% 355 13,3% 10,6% 16,5% 99 1,28 1,15 1,41
Mediamente urbana 371 51,4% 45,2% 57,7% 173 3,75 3,25 4,24 48,4% 42,1% 54,6% 166 15,1% 11,1% 20,1% 53 1,28 1,09 1,47
Predominante/ rural 262 56,1% 48,2% 63,7% 155 3,96 3,38 4,54 52,5% 44,6% 60,2% 149 12,8% 8,6% 18,6% 47 1,26 1,03 1,48
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 85,4% 44,8% 97,7% 2 6,34 2,47 10,22 85,4% 44,8% 97,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,23 1,11 3,34
Ensino Básico 551 50,0% 44,8% 55,1% 267 3,78 3,38 4,17 47,5% 42,3% 52,6% 258 12,6% 9,5% 16,4% 74 1,14 0,99 1,29
Ensino Secundário 383 60,0% 54,0% 65,7% 216 3,66 3,20 4,11 57,1% 51,1% 62,9% 209 14,9% 11,3% 19,5% 69 1,41 1,24 1,58
Licenciatura ou superior  224 60,4% 52,8% 67,5% 137 3,73 3,20 4,27 57,7% 50,1% 65,0% 133 16,0% 11,3% 22,1% 41 1,43 1,20 1,65
Outros 147 50,2% 39,9% 60,6% 68 2,24 1,61 2,87 50,2% 39,9% 60,6% 68 9,5% 5,0% 17,3% 15 1,08 0,80 1,36
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 56,0% 52,2% 59,7% 515 3,65 3,37 3,93 54,3% 50,6% 58,1% 505 14,1% 11,7% 16,8% 150 1,32 1,21 1,43
Sem atividade laboral  326 52,4% 45,5% 59,3% 167 3,49 2,98 4,00 47,1% 40,3% 54,1% 157 12,4% 8,5% 17,8% 46 1,11 0,91 1,31
Outros 15 57,3% 26,0% 83,7% 8 2,97 1,30 4,65 57,3% 26,0% 83,7% 8 11,0% 3,2% 31,7% 3 1,55 0,59 2,51
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 55,8% 52,2% 59,3% 572 3,58 3,32 3,85 53,4% 49,8% 57,0% 555 13,5% 11,2% 16,1% 160 1,27 1,17 1,38
Sem atividade laboral  173 52,9% 43,4% 62,2% 88 3,89 3,14 4,63 49,4% 40,0% 58,9% 85 15,4% 9,9% 23,3% 31 1,33 1,04 1,62
Outros 59 49,7% 34,6% 64,9% 30 3,36 2,28 4,45 49,7% 34,6% 64,9% 30 13,1% 5,9% 26,7% 8 1,17 0,73 1,60

Nº12 anos Total Nº Nº
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Tabela 37.1 – Fluorose dentária (% ponderada)
1 ‐ Normal 2 ‐ Questionável 3 ‐ Muito leve 4 ‐ Leve 5 _ Moderado

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 73,6% 70,6% 76,4% 989 9,0% 7,2% 11,2% 112 9,8% 8,0% 12,0% 116 4,0% 2,9% 5,5% 52 2,2% 1,4% 3,4% 26
Sexo
Masculino 594 74,3% 69,6% 78,5% 451 9,5% 6,9% 13,0% 53 10,3% 7,6% 13,8% 58 4,2% 2,6% 6,8% 21 1,5% 0,7% 3,4% 9
Feminino 715 73,1% 69,0% 76,8% 538 8,6% 6,4% 11,6% 59 9,5% 7,2% 12,5% 58 3,8% 2,5% 5,9% 31 2,7% 1,6% 4,5% 17
Região de Saúde
Norte 192 66,7% 60,2% 72,6% 128 13,5% 9,6% 18,7% 26 10,9% 7,5% 15,8% 21 4,7% 2,6% 8,4% 9 1,6% 0,5% 4,4% 3
Centro 192 81,3% 75,6% 85,9% 156 3,6% 1,8% 7,1% 7 8,3% 5,3% 12,8% 16 4,2% 2,2% 7,7% 8 2,1% 0,8% 5,1% 4
LVT 192 76,6% 70,5% 81,7% 147 7,3% 4,5% 11,5% 14 9,9% 6,6% 14,6% 19 2,6% 1,2% 5,8% 5 3,1% 1,5% 6,4% 6
Alentejo 184 66,8% 60,3% 72,8% 123 8,2% 5,2% 12,7% 15 13,0% 9,1% 18,3% 24 6,5% 3,9% 10,7% 12 3,3% 1,6% 6,7% 6
Algarve 184 75,5% 69,3% 80,8% 139 9,8% 6,5% 14,6% 18 7,1% 4,3% 11,4% 13 4,9% 2,7% 8,7% 9 2,2% 0,9% 5,3% 4
Açores 183 77,0% 70,9% 82,2% 141 9,8% 6,5% 14,6% 18 7,7% 4,8% 12,1% 14 3,8% 1,9% 7,4% 7 1,6% 0,6% 4,6% 3
Madeira 182 85,2% 79,7% 89,4% 155 7,7% 4,8% 12,2% 14 4,9% 2,7% 8,8% 9 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 68,5% 64,2% 72,4% 483 11,0% 8,5% 14,2% 71 12,3% 9,6% 15,6% 69 4,4% 2,9% 6,6% 30 2,4% 1,3% 4,2% 14
Mediamente urbana 371 79,8% 74,4% 84,3% 291 6,8% 4,2% 11,0% 24 4,9% 3,1% 7,8% 28 5,1% 2,9% 8,7% 16 2,3% 1,1% 4,8% 10
Predominante/ rural 262 82,0% 74,9% 87,4% 215 5,3% 2,6% 10,4% 17 9,0% 5,2% 15,2% 19 0,8% 0,4% 1,9% 6 1,4% 0,4% 4,8% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 92,7% 56,3% 99,2% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 7,3% 0,8% 43,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 75,0% 70,2% 79,2% 422 9,2% 6,6% 12,7% 52 8,6% 6,1% 11,9% 44 3,9% 2,3% 6,6% 19 1,5% 0,7% 3,2% 7
Ensino Secundário 383 72,9% 67,1% 77,9% 292 9,0% 6,0% 13,3% 28 8,8% 5,9% 13,0% 30 5,0% 3,0% 8,3% 19 3,6% 1,9% 6,7% 11
Licenciatura ou superior  224 71,6% 64,2% 78,0% 162 10,5% 6,5% 16,5% 22 12,3% 8,1% 18,3% 27 2,8% 1,2% 6,5% 8 1,8% 0,6% 5,8% 3
Outros 147 73,7% 63,3% 82,1% 110 4,6% 1,8% 11,2% 10 13,9% 7,7% 23,9% 14 3,5% 1,3% 9,2% 6 1,6% 0,7% 3,7% 5
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 72,3% 68,8% 75,6% 723 9,4% 7,3% 11,9% 87 10,4% 8,3% 13,0% 92 4,1% 2,8% 6,0% 36 2,1% 1,3% 3,5% 19
Sem atividade laboral  326 77,6% 71,2% 82,9% 254 7,8% 4,7% 12,8% 23 8,2% 5,1% 13,0% 24 3,6% 1,9% 6,7% 15 2,6% 1,0% 6,2% 7
Outros 15 90,6% 71,9% 97,3% 12 4,9% 1,2% 18,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,5% 0,7% 24,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 72,1% 68,7% 75,2% 794 9,8% 7,8% 12,2% 100 9,6% 7,7% 12,0% 98 4,3% 3,1% 6,1% 48 2,5% 1,6% 4,0% 24
Sem atividade laboral  173 83,0% 74,7% 89,0% 145 5,1% 2,2% 11,3% 9 10,7% 5,9% 18,4% 14 0,5% 0,1% 1,8% 2 0,5% 0,1% 1,8% 2
Outros 59 78,1% 61,8% 88,7% 50 4,0% 0,9% 16,5% 3 11,2% 4,1% 27,1% 4 6,6% 1,9% 21,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº12 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 37.2 – Fluorose dentária (% ponderada)
6 ‐ Intenso X ‐ Não se aplica

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 13 0,2% 0,0% 1,0% 2 1,1% 0,6% 2,2% 12
Sexo
Masculino 594 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 2
Feminino 715 0,4% 0,1% 1,8% 2 1,9% 1,0% 3,7% 10
Região de Saúde
Norte 192 0,5% 0,1% 3,1% 1 2,1% 0,8% 5,1% 4
Centro 192 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,1% 1
LVT 192 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 184 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,6% 0,6% 4,6% 3
Algarve 184 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 182 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,5% 0,7% 3,1% 9
Mediamente urbana 371 0,7% 0,1% 4,2% 1 0,4% 0,1% 2,4% 1
Predominante/ rural 262 0,2% 0,0% 1,4% 1 1,3% 0,2% 6,5% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 0,5% 0,1% 2,5% 2 1,3% 0,5% 3,4% 5
Ensino Secundário 383 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,8% 0,2% 3,2% 3
Licenciatura ou superior  224 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,9% 0,2% 4,0% 2
Outros 147 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,6% 0,6% 11,5% 2
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 0,3% 0,1% 1,3% 2 1,4% 0,7% 2,8% 9
Sem atividade laboral  326 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,1% 0,7% 3
Outros 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 0,3% 0,1% 1,2% 2 1,3% 0,7% 2,6% 11
Sem atividade laboral  173 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,3% 0,1% 1,9% 1
Outros 59 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº
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Tabela 38 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)  
0 1 9

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 51,7% 48,5% 55,0% 692 47,8% 44,6% 51,1% 612 0,4% 0,2% 1,2% 5
Sexo
Masculino 594 49,8% 44,8% 54,8% 312 49,7% 44,7% 54,7% 280 0,5% 0,1% 2,4% 2
Feminino 715 53,2% 48,8% 57,5% 380 46,4% 42,1% 50,8% 332 0,4% 0,1% 1,4% 3
Região de Saúde
Norte 192 49,0% 42,4% 55,5% 94 50,5% 44,0% 57,0% 97 0,5% 0,1% 3,1% 1
Centro 192 42,7% 36,4% 49,3% 82 57,3% 50,7% 63,6% 110 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 192 59,4% 52,8% 65,6% 114 40,1% 33,9% 46,7% 77 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 184 56,0% 49,2% 62,5% 103 42,9% 36,5% 49,7% 79 1,1% 0,3% 3,9% 2
Algarve 184 65,2% 58,6% 71,3% 120 34,2% 28,2% 40,9% 63 0,5% 0,1% 3,3% 1
Açores 183 71,6% 65,1% 77,2% 131 28,4% 22,8% 34,9% 52 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 182 26,4% 20,9% 32,7% 48 73,6% 67,3% 79,1% 134 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 51,8% 47,5% 56,2% 358 47,4% 43,1% 51,8% 313 0,7% 0,3% 2,0% 5
Mediamente urbana 371 51,6% 45,3% 57,8% 204 48,4% 42,2% 54,7% 167 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 262 51,6% 43,8% 59,4% 130 48,4% 40,6% 56,2% 132 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 75,9% 26,8% 96,4% 2 24,1% 3,6% 73,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 551 48,7% 43,5% 53,8% 272 51,3% 46,1% 56,4% 278 0,1% 0,0% 0,3% 1
Ensino Secundário 383 54,8% 48,8% 60,6% 219 44,5% 38,7% 50,5% 162 0,7% 0,2% 3,3% 2
Licenciatura ou superior  224 53,7% 46,2% 61,0% 121 45,4% 38,1% 52,9% 101 0,9% 0,2% 4,0% 2
Outros 147 50,3% 39,9% 60,7% 78 49,7% 39,3% 60,1% 69 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  968 52,5% 48,7% 56,2% 517 47,2% 43,5% 51,0% 448 0,3% 0,1% 1,0% 3
Sem atividade laboral  326 48,7% 41,9% 55,7% 167 50,3% 43,4% 57,2% 157 0,9% 0,2% 4,7% 2
Outros 15 62,2% 30,8% 85,9% 8 37,8% 14,1% 69,2% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 51,2% 47,6% 54,8% 576 48,3% 44,7% 51,9% 496 0,5% 0,2% 1,4% 5
Sem atividade laboral  173 58,1% 48,6% 66,9% 94 41,9% 33,1% 51,4% 79 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 59 45,4% 30,8% 60,9% 22 54,6% 39,1% 69,2% 37 0,0% 0,0% 0,0% 0

12 anos Total Nº Nº Nº
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Pessoas c/ traumatismo(s) 
dentário (s) Dentes c/ traumatismo(s) 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1309 12,5% 10,5% 14,8% 161 0,18 0,15 0,22
Sexo
Masculino 594 14,1% 11,0% 17,9% 83 0,20 0,14 0,26
Feminino 715 11,3% 8,8% 14,4% 78 0,17 0,12 0,22
Região de Saúde
Norte 192 9,4% 6,2% 14,0% 18 0,15 0,08 0,21
Centro 192 13,5% 9,6% 18,7% 26 0,17 0,10 0,23
LVT 192 16,7% 12,3% 22,2% 32 0,26 0,17 0,35
Alentejo 184 8,7% 5,6% 13,3% 16 0,12 0,06 0,18
Algarve 184 12,5% 8,7% 17,7% 23 0,15 0,09 0,21
Açores 183 6,0% 3,5% 10,1% 11 0,06 0,03 0,09
Madeira 182 19,2% 14,5% 25,1% 35 0,32 0,22 0,43
Área de residência 
Predominante/ urbana  676 14,4% 11,6% 17,8% 95 0,22 0,17 0,28
Mediamente urbana 371 7,3% 4,8% 10,8% 34 0,09 0,05 0,14
Predominante/ rural 262 14,5% 9,6% 21,3% 32 0,19 0,11 0,27
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 4 68,6% 20,4% 94,9% 1 1,37 0,45 2,30
Ensino Básico 551 14,1% 10,8% 18,2% 66 0,20 0,14 0,26
Ensino Secundário 383 10,5% 7,5% 14,5% 47 0,16 0,10 0,23
Licenciatura ou superior  224 9,9% 6,3% 15,2% 24 0,12 0,06 0,19
Outros 147 16,9% 10,2% 26,7% 23 0,30 0,13 0,46
Situação laboral da mãe 
Trabalhador activo  968 12,6% 10,3% 15,3% 119 0,17 0,13 0,21
Sem atividade laboral  326 12,5% 8,5% 17,8% 38 0,22 0,13 0,31
Outros 15 8,8% 2,9% 23,9% 4 0,14 ‐0,02 0,29
Situação laboral do pai
Trabalhador activo  1077 11,6% 9,5% 14,1% 126 0,17 0,13 0,21
Sem atividade laboral  173 16,8% 10,8% 25,1% 27 0,25 0,13 0,38
Outros 59 18,6% 8,9% 34,7% 8 0,23 0,07 0,40

12 anos

Tabela 39 ‐ Traumatismos dentários ‐ fratura, extrusão, intrusão e 
luxação (% e média ponderada)

Total Nº
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Tabela 40 – Escovagem dos dentes efetuada diariamente (% ponderada)

Escova os dentes ≥ 1 x /dia
Escova os dentes ≥ 2 x 

/dia

Escova os dentes à noite 
antes de deitar (1 ou + x 

/ dia)

Escova os dentes ≥ 1 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado

Escova os dentes ≥ 2 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1075 96,1% 94,5% 97,2% 1019 78,1% 74,9% 81,0% 856 83,9% 81,0% 86,4% 900 60,9% 57,3% 64,4% 646 50,1% 46,4% 53,7% 551
Sexo
Masculino 525 93,2% 90,1% 95,4% 481 67,1% 61,9% 71,9% 367 79,3% 74,7% 83,3% 408 57,6% 52,3% 62,8% 307 41,7% 36,7% 46,9% 237
Feminino 550 98,6% 97,1% 99,3% 538 87,7% 84,0% 90,7% 489 87,9% 84,1% 90,9% 492 63,7% 58,8% 68,5% 339 57,3% 52,3% 62,3% 314
Região de Saúde
Norte 157 96,8% 93,0% 98,6% 152 78,3% 71,8% 83,7% 123 82,8% 76,6% 87,6% 130 51,6% 44,3% 58,8% 81 40,8% 33,9% 48,1% 64
Centro 157 93,6% 89,0% 96,4% 147 72,0% 65,0% 78,0% 113 79,6% 73,1% 84,9% 125 72,0% 65,0% 78,0% 113 58,6% 51,3% 65,5% 92
LVT 157 98,1% 94,7% 99,3% 154 79,0% 72,4% 84,3% 124 87,9% 82,3% 91,9% 138 67,5% 60,4% 73,9% 106 55,4% 48,1% 62,5% 87
Alentejo 152 95,4% 91,1% 97,7% 145 90,1% 84,8% 93,7% 137 90,8% 85,5% 94,3% 138 53,3% 45,9% 60,5% 81 50,7% 43,3% 58,0% 77
Algarve 151 96,0% 91,9% 98,1% 145 84,1% 77,9% 88,8% 127 86,1% 80,1% 90,5% 130 73,5% 66,5% 79,5% 111 64,9% 57,5% 71,6% 98
Açores 151 92,1% 87,0% 95,2% 139 80,8% 74,3% 86,0% 122 84,1% 77,9% 88,8% 127 57,6% 50,2% 64,7% 87 52,3% 44,9% 59,6% 79
Madeira 150 91,3% 86,1% 94,7% 137 73,3% 66,3% 79,4% 110 74,7% 67,7% 80,6% 112 44,7% 37,4% 52,1% 67 36,0% 29,2% 43,4% 54
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 96,2% 94,0% 97,7% 545 80,7% 76,3% 84,4% 469 87,0% 83,3% 90,0% 491 58,7% 53,7% 63,5% 340 50,5% 45,5% 55,4% 299
Mediamente urbana 267 94,8% 90,1% 97,3% 251 76,5% 69,3% 82,4% 215 77,3% 70,1% 83,1% 217 57,3% 49,8% 64,5% 156 46,4% 39,2% 53,7% 133
Predominante/ rural 235 96,9% 93,9% 98,4% 223 73,8% 66,8% 79,8% 172 83,6% 77,3% 88,4% 192 69,6% 62,4% 75,9% 150 52,8% 45,2% 60,2% 119
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 73,8% 31,7% 94,5% 7 47,5% 16,3% 80,8% 5 69,8% 30,4% 92,4% 6 17,3% 3,2% 56,9% 2 17,3% 3,2% 56,9% 2
Ensino Básico 579 95,2% 92,6% 96,9% 544 73,5% 68,7% 77,8% 440 80,0% 75,6% 83,8% 464 61,1% 56,0% 65,9% 345 47,9% 42,9% 53,0% 284
Ensino Secundário 256 97,2% 94,1% 98,7% 246 81,6% 75,3% 86,6% 212 86,3% 80,5% 90,5% 222 63,2% 55,9% 70,0% 160 53,5% 46,2% 60,6% 140
Licenciatura ou superior  176 99,2% 97,8% 99,7% 173 91,8% 86,2% 95,2% 159 93,9% 88,5% 96,9% 164 62,6% 53,6% 70,8% 112 56,9% 48,0% 65,5% 102
Outros 55 93,7% 82,4% 98,0% 49 69,9% 53,0% 82,7% 40 82,8% 67,8% 91,7% 44 50,3% 34,5% 66,0% 27 39,1% 24,9% 55,4% 23
Situação laboral
Trabalhador activo  104 96,5% 88,6% 99,0% 98 71,4% 59,6% 80,8% 77 82,6% 71,5% 89,9% 86 56,2% 44,4% 67,3% 55 42,1% 31,1% 53,9% 44
Sem atividade laboral  967 96,0% 94,3% 97,2% 917 79,0% 75,7% 82,0% 776 84,2% 81,2% 86,8% 811 61,4% 57,6% 65,1% 589 51,2% 47,3% 55,0% 506
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 47,9% 9,4% 89,1% 3 47,9% 9,4% 89,1% 3 61,4% 15,9% 93,1% 2 9,3% 1,1% 47,7% 1
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 96,6% 94,9% 97,8% 720 80,1% 76,4% 83,3% 611 85,6% 82,4% 88,3% 638 61,1% 56,8% 65,2% 458 51,5% 47,2% 55,8% 398
Sem atividade laboral  297 94,9% 90,7% 97,2% 279 73,8% 66,8% 79,7% 229 80,0% 73,3% 85,3% 244 61,0% 53,8% 67,8% 176 46,6% 39,6% 53,8% 142
Outros 22 92,4% 68,5% 98,5% 20 65,1% 39,2% 84,4% 16 75,7% 49,0% 91,0% 18 53,9% 30,3% 75,9% 12 44,1% 22,8% 67,7% 11
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 96,2% 94,4% 97,5% 785 78,6% 75,0% 81,9% 661 83,7% 80,4% 86,6% 693 59,8% 55,7% 63,8% 494 49,5% 45,4% 53,6% 425
Sem atividade laboral  169 96,4% 91,6% 98,5% 156 82,5% 74,1% 88,6% 136 87,5% 79,8% 92,5% 140 67,6% 58,0% 75,8% 103 55,6% 46,0% 64,8% 88
Outros 85 93,6% 83,6% 97,7% 78 64,4% 51,0% 75,9% 59 79,2% 66,8% 87,8% 67 59,6% 46,2% 71,6% 49 45,0% 32,5% 58,1% 38

NºNº NºNº18 anos Total Nº
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Tabela 41 – Utilização de fio ou fita dentária (% ponderada)

Sim ≥ 1 x /dia
Sim, algumas vezes por 

semana
Sim, algumas vezes por 

mês
Não utiliza

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 6,4% 4,8% 8,3% 82 12,8% 10,6% 15,5% 153 14,7% 12,2% 17,6% 121 65,8% 62,3% 69,2% 712 0,3% 0,1% 0,7% 7
Sexo
Masculino 525 3,1% 1,8% 5,2% 21 8,3% 5,9% 11,7% 48 11,4% 8,4% 15,3% 53 77,0% 72,3% 81,1% 398 0,2% 0,1% 0,5% 5
Feminino 550 9,3% 6,8% 12,5% 61 16,8% 13,4% 20,8% 105 17,6% 14,0% 22,0% 68 56,1% 51,0% 61,0% 314 0,3% 0,1% 1,4% 2
Região de Saúde
Norte 157 5,1% 2,7% 9,4% 8 12,7% 8,6% 18,4% 20 15,9% 11,3% 22,0% 25 66,2% 59,1% 72,7% 104 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 5,7% 3,2% 10,2% 9 8,9% 5,6% 14,0% 14 15,9% 11,3% 22,0% 25 68,8% 61,7% 75,1% 108 0,6% 0,1% 3,8% 1
LVT 157 7,0% 4,1% 11,8% 11 14,0% 9,7% 19,9% 22 15,9% 11,3% 22,0% 25 63,1% 55,8% 69,8% 99 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 9,9% 6,3% 15,2% 15 17,8% 12,8% 24,1% 27 11,8% 7,8% 17,5% 18 60,5% 53,1% 67,5% 92 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 7,9% 4,8% 13,0% 12 12,6% 8,4% 18,4% 19 6,6% 3,8% 11,4% 10 71,5% 64,4% 77,7% 108 1,3% 0,4% 4,7% 2
Açores 151 7,3% 4,3% 12,2% 11 15,9% 11,2% 22,1% 24 6,6% 3,8% 11,4% 10 69,5% 62,3% 75,9% 105 0,7% 0,1% 4,0% 1
Madeira 150 10,7% 6,9% 16,2% 16 18,0% 13,0% 24,4% 27 5,3% 2,8% 9,8% 8 64,0% 56,6% 70,8% 96 2,0% 0,7% 5,6% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 6,9% 4,8% 9,8% 45 14,5% 11,3% 18,5% 87 15,1% 11,7% 19,2% 65 63,3% 58,3% 68,0% 372 0,2% 0,1% 0,4% 4
Mediamente urbana 267 8,3% 5,0% 13,5% 22 12,3% 8,3% 17,9% 39 16,6% 11,5% 23,2% 32 62,1% 54,6% 69,1% 171 0,7% 0,2% 3,0% 3
Predominante/ rural 235 3,2% 1,6% 6,0% 15 9,5% 5,9% 14,8% 27 11,9% 7,8% 17,8% 24 75,4% 68,5% 81,2% 169 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,9% 0,3% 12,2% 1 37,7% 10,7% 75,3% 2 60,4% 23,8% 88,2% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 7,3% 5,0% 10,4% 44 10,1% 7,6% 13,4% 70 11,5% 8,6% 15,2% 54 70,7% 65,9% 75,1% 406 0,4% 0,1% 1,3% 5
Ensino Secundário 256 6,9% 4,3% 11,0% 23 16,1% 11,3% 22,6% 39 18,6% 13,4% 25,3% 34 58,2% 50,9% 65,2% 159 0,1% 0,0% 0,7% 1
Licenciatura ou superior  176 4,6% 2,4% 8,9% 13 18,5% 12,6% 26,3% 37 19,2% 13,0% 27,4% 28 57,7% 48,8% 66,1% 98 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 0,9% 0,2% 3,2% 2 8,4% 3,0% 21,3% 6 9,4% 3,3% 24,0% 3 80,9% 65,9% 90,3% 43 0,4% 0,1% 2,6% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 5,7% 2,5% 12,3% 9 7,9% 3,5% 16,8% 8 6,2% 2,2% 16,2% 4 79,9% 69,1% 87,7% 82 0,3% 0,0% 1,6% 1
Sem atividade laboral  967 6,5% 4,9% 8,6% 73 13,4% 11,0% 16,2% 144 15,7% 13,0% 18,8% 116 64,2% 60,4% 67,8% 628 0,3% 0,1% 0,8% 6
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 9,3% 1,1% 47,7% 1 9,3% 1,1% 47,7% 1 81,4% 40,7% 96,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 7,7% 5,7% 10,3% 66 13,8% 11,1% 17,1% 114 16,2% 13,2% 19,8% 94 62,1% 57,8% 66,2% 479 0,1% 0,0% 0,3% 3
Sem atividade laboral  297 3,2% 1,7% 6,0% 16 9,9% 6,4% 15,0% 36 11,7% 7,6% 17,4% 26 74,4% 67,7% 80,2% 215 0,8% 0,2% 2,7% 4
Outros 22 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,4% 4,3% 38,9% 3 1,1% 0,2% 6,8% 1 84,5% 60,6% 95,1% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 6,4% 4,7% 8,6% 65 13,7% 11,1% 16,8% 123 15,2% 12,4% 18,5% 98 64,5% 60,4% 68,4% 532 0,2% 0,1% 0,9% 3
Sem atividade laboral  169 6,6% 3,1% 13,6% 9 10,7% 6,0% 18,2% 17 11,4% 6,5% 19,1% 15 70,8% 61,3% 78,7% 124 0,6% 0,2% 1,5% 4
Outros 85 5,8% 2,4% 13,5% 8 8,2% 3,6% 17,3% 13 15,9% 8,0% 29,4% 8 70,1% 56,9% 80,7% 56 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total Nº Nº Nº NºNº
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Tabela 42 – Utilização de outros produtos com fluor (% ponderada)
Utiliza outros produtos 
com fluor ‐ bochecho

Utiliza outros produtos 
com fluor ‐ outros

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 28,3% 25,1% 31,7% 320 1,8% 1,0% 3,0% 22 7,2% 5,5% 9,4% 64
Sexo
Masculino 525 25,7% 21,3% 30,7% 128 1,5% 0,7% 3,2% 13 6,9% 4,7% 10,2% 32
Feminino 550 30,6% 26,2% 35,4% 192 2,0% 0,9% 4,2% 9 7,4% 5,1% 10,6% 32
Região de Saúde
Norte 157 28,7% 22,6% 35,7% 45 1,3% 0,4% 4,5% 2 7,0% 4,1% 11,8% 11
Centro 157 24,2% 18,5% 31,0% 38 9,0% 9,0% 9,0% 9 11,5% 7,6% 17,0% 18
LVT 157 29,3% 23,1% 36,3% 46 3,8% 1,8% 7,8% 6 5,7% 3,2% 10,2% 9
Alentejo 152 31,6% 25,1% 38,8% 48 0,7% 0,1% 4,0% 1 5,9% 3,3% 10,5% 9
Algarve 151 25,8% 19,9% 32,8% 39 1,3% 0,4% 4,7% 2 1,3% 0,4% 4,7% 2
Açores 151 33,1% 26,5% 40,4% 50 1,3% 0,4% 4,7% 2 2,6% 1,1% 6,4% 4
Madeira 150 36,0% 29,2% 43,4% 54 6,0% 3,3% 10,7% 9 7,3% 4,3% 12,3% 11
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 26,4% 22,2% 31,0% 165 2,5% 1,4% 4,6% 19 6,2% 4,1% 9,3% 29
Mediamente urbana 267 32,7% 26,1% 40,1% 86 1,8% 0,5% 6,0% 3 5,2% 2,8% 9,5% 12
Predominante/ rural 235 28,4% 22,0% 35,8% 69 0,0% 0,0% 0,0% 0 11,5% 7,5% 17,0% 23
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 47,5% 16,3% 80,8% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 30,5% 26,0% 35,4% 181 0,7% 0,3% 1,6% 10 7,4% 5,2% 10,4% 39
Ensino Secundário 256 26,9% 20,9% 33,8% 72 2,5% 0,9% 6,5% 5 7,0% 3,8% 12,4% 12
Licenciatura ou superior  176 24,1% 17,5% 32,2% 50 2,8% 0,9% 8,3% 4 7,2% 3,7% 13,5% 8
Outros 55 22,0% 11,4% 38,4% 12 7,6% 2,3% 22,6% 3 7,8% 2,6% 21,0% 5
Situação laboral
Trabalhador activo  104 29,6% 20,2% 41,2% 38 2,4% 0,7% 8,1% 5 9,9% 5,0% 18,6% 8
Sem atividade laboral  967 28,2% 24,8% 31,8% 281 1,7% 0,9% 3,1% 17 6,9% 5,2% 9,2% 56
Outros 4 29,3% 4,1% 80,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 29,6% 25,8% 33,7% 231 2,1% 1,1% 3,8% 16 7,1% 5,1% 9,6% 44
Sem atividade laboral  297 25,1% 19,4% 31,9% 84 0,4% 0,2% 0,9% 5 8,1% 4,9% 13,3% 19
Outros 22 25,4% 9,8% 51,7% 5 6,8% 1,1% 32,6% 1 0,8% 0,1% 5,0% 1
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 29,1% 25,4% 33,0% 247 1,9% 1,0% 3,3% 17 7,2% 5,3% 9,7% 47
Sem atividade laboral  169 22,9% 15,8% 31,8% 47 2,2% 0,5% 8,2% 5 6,4% 2,9% 13,3% 11
Outros 85 31,1% 20,4% 44,2% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0 9,0% 3,8% 19,7% 6

18 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 43  – Consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
Já foi a consulta com 
profissional saúde oral

Consulta nos ultimos 12 
meses

≥ 2 consultas nos 
ultimos 12 meses

Sem consulta há 2 ou 
mais anos

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 96,1% 94,5% 97,3% 1022 59,0% 55,4% 62,6% 626 40,0% 36,4% 43,6% 396 14,1% 11,7% 16,8% 165
Sexo
Masculino 525 95,2% 92,5% 96,9% 492 54,4% 49,1% 59,6% 288 36,8% 31,8% 42,1% 173 16,5% 12,9% 20,8% 93
Feminino 550 96,9% 94,5% 98,3% 530 63,1% 58,1% 67,8% 338 42,7% 37,8% 47,8% 223 12,0% 9,1% 15,7% 72
Região de Saúde
Norte 157 96,2% 92,2% 98,2% 151 56,1% 48,8% 63,1% 88 40,8% 33,9% 48,1% 64 15,9% 11,3% 22,0% 25
Centro 157 96,2% 92,2% 98,2% 151 61,1% 53,9% 68,0% 96 36,9% 30,2% 44,2% 58 10,8% 7,1% 16,2% 17
LVT 157 96,8% 93,0% 98,6% 152 62,4% 55,2% 69,2% 98 43,9% 36,9% 51,2% 69 12,1% 8,1% 17,7% 19
Alentejo 152 96,1% 91,9% 98,1% 146 61,2% 53,8% 68,1% 93 40,8% 33,8% 48,2% 62 15,8% 11,1% 22,0% 24
Algarve 151 97,4% 93,6% 98,9% 147 56,3% 48,8% 63,5% 85 37,7% 30,9% 45,2% 57 21,2% 15,8% 27,9% 32
Açores 151 94,0% 89,4% 96,7% 142 56,3% 48,8% 63,5% 85 32,5% 25,9% 39,7% 49 17,2% 12,3% 23,6% 26
Madeira 150 88,7% 83,0% 92,6% 133 54,0% 46,5% 61,3% 81 24,7% 18,8% 31,6% 37 14,7% 10,1% 20,7% 22
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 96,3% 93,8% 97,8% 547 60,0% 54,9% 64,8% 332 41,2% 36,3% 46,2% 209 15,5% 12,1% 19,6% 90
Mediamente urbana 267 97,3% 94,2% 98,7% 256 55,3% 47,8% 62,6% 161 34,7% 28,0% 42,0% 103 13,3% 9,0% 19,4% 37
Predominante/ rural 235 94,4% 89,9% 97,0% 219 60,7% 53,1% 67,8% 133 42,5% 35,1% 50,2% 84 11,6% 7,9% 16,8% 38
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 100,0% 100,0% 100,0% 9 55,5% 20,3% 85,9% 7 47,5% 16,3% 80,8% 5 22,3% 3,7% 68,1% 1
Ensino Básico 579 95,4% 93,0% 97,0% 540 53,4% 48,3% 58,4% 310 35,6% 30,9% 40,7% 190 17,2% 13,6% 21,4% 100
Ensino Secundário 256 96,9% 92,1% 98,8% 251 63,7% 56,4% 70,5% 164 44,8% 37,7% 52,1% 109 13,1% 9,0% 18,7% 39
Licenciatura ou superior  176 99,6% 98,5% 99,9% 174 73,6% 65,5% 80,4% 118 50,1% 41,3% 58,8% 78 6,4% 3,5% 11,5% 17
Outros 55 85,7% 70,7% 93,7% 48 46,9% 31,6% 62,7% 27 25,3% 14,1% 41,1% 14 9,8% 4,0% 22,2% 8
Situação laboral
Trabalhador activo  104 94,4% 86,0% 97,9% 99 51,1% 39,5% 62,6% 53 28,1% 18,7% 40,0% 27 19,1% 11,9% 29,2% 25
Sem atividade laboral  967 96,3% 94,6% 97,5% 919 60,0% 56,2% 63,8% 571 41,3% 37,5% 45,2% 367 13,3% 10,9% 16,2% 139
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 38,6% 6,9% 84,1% 2 38,6% 6,9% 84,1% 2 52,1% 10,9% 90,6% 1
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 96,5% 94,5% 97,8% 725 63,9% 59,7% 68,0% 477 42,8% 38,6% 47,1% 301 12,4% 9,8% 15,5% 101
Sem atividade laboral  297 95,3% 91,6% 97,4% 276 45,6% 38,6% 52,8% 135 30,9% 24,6% 38,0% 85 19,0% 13,9% 25,4% 61
Outros 22 93,2% 67,4% 98,9% 21 56,6% 32,4% 78,0% 14 52,1% 28,9% 74,4% 10 12,0% 2,7% 40,2% 3
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 96,5% 94,7% 97,8% 789 61,5% 57,3% 65,4% 491 41,8% 37,8% 46,0% 317 12,9% 10,4% 15,9% 121
Sem atividade laboral  169 94,7% 89,0% 97,5% 155 44,4% 35,3% 54,0% 84 28,9% 21,0% 38,4% 49 18,6% 12,1% 27,5% 29
Outros 85 94,2% 85,7% 97,8% 78 62,0% 48,7% 73,7% 51 42,1% 29,7% 55,5% 30 17,6% 9,6% 30,0% 15

18 anos Total Nº Nº Nº Nº
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Tabela 44.1  – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
 Vigilância / Rotina Ortodontia Urgência Tratamento Extração

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1006 37,0% 33,4% 40,7% 343 20,2% 17,3% 23,5% 185 4,4% 3,1% 6,2% 43 35,5% 31,9% 39,2% 339 5,7% 4,3% 7,7% 71
Sexo
Masculino 486 36,1% 31,0% 41,5% 165 18,1% 14,2% 22,8% 81 4,7% 2,7% 8,0% 17 34,8% 29,7% 40,3% 161 6,0% 3,9% 9,0% 39
Feminino 520 37,8% 32,9% 42,9% 178 22,1% 18,0% 26,7% 104 4,1% 2,6% 6,4% 26 36,0% 31,2% 41,2% 178 5,5% 3,6% 8,3% 32
Região de Saúde
Norte 148 33,8% 27,1% 41,2% 50 23,0% 17,3% 29,9% 34 4,7% 2,4% 9,1% 7 39,2% 32,2% 46,7% 58 4,7% 2,4% 9,1% 7
Centro 147 44,9% 37,6% 52,4% 66 11,6% 7,6% 17,3% 17 4,8% 2,4% 9,2% 7 35,4% 28,6% 42,8% 52 6,1% 3,4% 10,9% 9
LVT 151 38,4% 31,5% 45,8% 58 24,5% 18,7% 31,4% 37 3,3% 1,5% 7,3% 5 33,1% 26,5% 40,4% 50 5,3% 2,8% 9,8% 8
Alentejo 145 35,9% 29,0% 43,4% 52 20,7% 15,2% 27,5% 30 6,2% 3,4% 11,0% 9 25,5% 19,5% 32,7% 37 9,0% 5,5% 14,3% 13
Algarve 147 37,4% 30,5% 44,9% 55 17,7% 12,7% 24,2% 26 6,8% 3,9% 11,7% 10 37,4% 30,5% 44,9% 55 4,1% 2,0% 8,3% 6
Açores 139 23,7% 17,8% 30,9% 33 18,7% 13,4% 25,5% 26 0,7% 0,1% 4,3% 1 29,5% 23,0% 37,0% 41 8,6% 5,2% 14,1% 12
Madeira 129 22,5% 16,5% 29,9% 29 11,6% 7,4% 17,8% 15 3,1% 1,3% 7,5% 4 35,7% 28,4% 43,7% 46 12,4% 8,0% 18,7% 16
Área de residência 
Predominante/ urbana  542 39,1% 34,2% 44,3% 203 24,5% 20,3% 29,3% 112 3,6% 2,1% 6,0% 20 30,2% 25,7% 35,2% 163 6,4% 4,3% 9,3% 41
Mediamente urbana 252 36,4% 29,4% 44,1% 77 12,7% 8,5% 18,5% 41 4,0% 2,0% 8,0% 12 39,0% 31,7% 46,9% 85 4,3% 2,3% 8,0% 15
Predominante/ rural 212 32,5% 25,5% 40,3% 63 17,9% 12,4% 25,0% 32 6,7% 3,5% 12,4% 11 44,3% 36,5% 52,3% 91 5,7% 3,0% 10,5% 15
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 22,3% 3,7% 68,1% 1 26,2% 5,5% 68,3% 2 4,0% 0,6% 23,2% 1 43,5% 14,1% 78,4% 4 8,0% 1,9% 28,4% 2
Ensino Básico 530 30,9% 26,3% 35,9% 151 13,3% 10,0% 17,4% 71 5,9% 3,9% 9,0% 28 44,2% 39,0% 49,5% 214 6,9% 4,7% 10,0% 43
Ensino Secundário 249 40,9% 33,8% 48,3% 95 26,2% 20,1% 33,5% 57 2,9% 1,3% 6,5% 9 30,0% 23,9% 37,0% 79 3,6% 1,7% 7,2% 9
Licenciatura ou superior  174 49,2% 40,4% 58,0% 83 34,5% 26,5% 43,5% 49 0,7% 0,2% 1,9% 3 19,0% 12,8% 27,4% 30 5,3% 2,5% 10,6% 11
Outros 44 44,0% 27,2% 62,2% 13 9,0% 3,2% 23,0% 6 10,6% 2,9% 32,1% 2 24,1% 11,8% 43,0% 12 5,3% 2,3% 11,8% 6
Situação laboral
Trabalhador activo  97 33,3% 22,8% 45,8% 26 11,9% 6,0% 22,3% 12 3,0% 1,1% 7,8% 6 45,5% 33,7% 57,9% 40 9,0% 4,3% 18,1% 13
Sem atividade laboral  905 37,2% 33,5% 41,2% 315 21,2% 18,1% 24,7% 173 4,6% 3,1% 6,6% 37 34,4% 30,7% 38,3% 297 5,4% 3,9% 7,4% 58
Outros 4 61,4% 15,9% 93,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 38,6% 6,9% 84,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  717 39,7% 35,5% 44,1% 264 22,2% 18,7% 26,2% 144 3,2% 2,1% 5,1% 28 33,8% 29,8% 38,2% 230 5,7% 4,0% 8,1% 43
Sem atividade laboral  268 29,1% 22,9% 36,3% 71 14,7% 10,0% 20,9% 38 6,9% 3,8% 12,2% 13 40,8% 33,6% 48,4% 103 6,2% 3,6% 10,4% 26
Outros 21 37,9% 17,8% 63,4% 8 19,1% 5,7% 47,7% 3 12,5% 2,6% 42,7% 2 27,8% 10,9% 54,7% 6 2,7% 0,6% 10,9% 2
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  776 39,8% 35,7% 44,1% 281 21,4% 18,0% 25,2% 154 4,2% 2,8% 6,3% 31 32,7% 28,8% 36,9% 243 5,1% 3,6% 7,2% 45
Sem atividade laboral  154 24,4% 16,9% 33,9% 35 15,4% 9,5% 23,9% 23 3,7% 1,4% 9,6% 8 49,8% 40,0% 59,5% 70 6,6% 3,4% 12,8% 17
Outros 76 31,7% 20,7% 45,2% 27 17,7% 9,0% 31,9% 8 7,3% 2,3% 20,7% 4 36,4% 24,2% 50,6% 26 10,5% 4,7% 22,0% 9

(continua)
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Tabela 44.2 – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada) (continuação)

Prótese Destartarização Polimento Aplicação selantes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1006 0,5% 0,2% 1,8% 4 12,2% 10,0% 14,9% 140 3,0% 2,0% 4,5% 27 0,9% 0,4% 2,0% 9 2,0% 1,3% 3,2% 27
Sexo
Masculino 486 0,5% 0,1% 3,3% 1 10,6% 7,8% 14,5% 60 3,4% 2,0% 5,8% 14 0,9% 0,3% 3,1% 4 2,0% 1,0% 3,8% 16
Feminino 520 0,6% 0,1% 2,5% 3 13,6% 10,4% 17,5% 80 2,7% 1,5% 5,0% 13 0,9% 0,3% 2,3% 5 2,1% 1,1% 4,0% 11
Região de Saúde
Norte 148 1,4% 0,4% 4,8% 2 12,2% 8,0% 18,0% 18 0,7% 0,1% 4,1% 1 0,7% 0,1% 4,1% 1 0,7% 0,1% 4,1% 1
Centro 147 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,1% 3,4% 10,9% 9 1,4% 0,4% 4,8% 2 0,7% 0,1% 4,1% 1 4,8% 2,4% 9,2% 7
LVT 151 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,6% 10,1% 20,6% 22 7,9% 4,8% 13,0% 12 1,3% 0,4% 4,7% 2 1,3% 0,4% 4,7% 2
Alentejo 145 0,0% 0,0% 0,0% 0 18,6% 13,4% 25,2% 27 4,8% 2,4% 9,3% 7 2,1% 0,7% 5,8% 3 2,8% 1,1% 6,7% 4
Algarve 147 0,7% 0,1% 4,1% 1 8,2% 4,9% 13,3% 12 0,7% 0,1% 4,1% 1 0,7% 0,1% 4,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 139 0,7% 0,1% 4,3% 1 25,9% 19,7% 33,2% 36 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,9% 1,2% 7,0% 4
Madeira 129 0,0% 0,0% 0,0% 0 12,4% 8,0% 18,7% 16 3,1% 1,3% 7,5% 4 0,8% 0,1% 4,6% 1 7,0% 3,8% 12,3% 9
Área de residência 
Predominante/ urbana  542 0,1% 0,0% 0,3% 2 13,8% 10,5% 17,8% 70 2,9% 1,7% 4,9% 17 0,5% 0,1% 1,7% 4 1,0% 0,4% 2,4% 8
Mediamente urbana 252 1,1% 0,2% 6,2% 1 14,8% 10,3% 20,8% 49 3,6% 1,6% 8,1% 6 1,1% 0,2% 6,2% 1 3,4% 1,5% 7,4% 9
Predominante/ rural 212 1,1% 0,2% 6,5% 1 5,9% 3,3% 10,3% 21 2,8% 1,1% 6,7% 4 1,8% 0,6% 5,0% 4 3,0% 1,4% 6,3% 10
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,0% 0,6% 23,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 530 1,0% 0,3% 3,3% 3 12,0% 8,9% 16,0% 69 2,2% 1,1% 4,3% 10 0,2% 0,1% 0,6% 3 3,1% 1,8% 5,3% 20
Ensino Secundário 249 0,1% 0,0% 0,7% 1 12,0% 8,2% 17,3% 39 1,7% 0,5% 4,9% 4 2,3% 0,8% 6,5% 3 1,3% 0,4% 3,9% 4
Licenciatura ou superior  174 0,0% 0,0% 0,0% 0 13,7% 8,8% 20,9% 25 6,4% 3,4% 11,8% 11 1,4% 0,3% 5,2% 3 0,1% 0,0% 0,7% 1
Outros 44 0,0% 0,0% 0,0% 0 11,7% 4,1% 28,8% 6 9,4% 2,6% 28,4% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 4,2% 2
Situação laboral
Trabalhador activo  97 0,0% 0,0% 0,0% 0 13,6% 6,8% 25,6% 11 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 5,8% 2,4% 13,3% 6
Sem atividade laboral  905 0,6% 0,2% 2,0% 4 12,1% 9,8% 14,9% 129 3,4% 2,3% 5,0% 27 1,0% 0,5% 2,2% 9 1,6% 0,9% 2,8% 21
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  717 0,8% 0,2% 2,4% 4 12,4% 9,7% 15,6% 100 2,7% 1,7% 4,5% 20 0,9% 0,4% 2,3% 6 1,8% 1,0% 3,2% 17
Sem atividade laboral  268 0,0% 0,0% 0,0% 0 11,5% 7,6% 17,0% 37 3,5% 1,6% 7,4% 6 1,0% 0,3% 3,6% 3 2,9% 1,4% 6,0% 10
Outros 21 0,0% 0,0% 0,0% 0 15,5% 4,6% 41,2% 3 7,3% 1,2% 34,4% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  776 0,4% 0,1% 1,8% 3 12,5% 10,0% 15,6% 114 2,6% 1,6% 4,2% 21 1,2% 0,5% 2,5% 8 1,7% 0,9% 3,0% 18
Sem atividade laboral  154 0,0% 0,0% 0,0% 0 8,7% 4,6% 15,8% 14 4,4% 1,6% 11,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,3% 1,2% 8,6% 4
Outros 76 3,3% 0,5% 17,7% 1 15,6% 7,9% 28,6% 12 4,6% 1,3% 15,1% 2 0,3% 0,0% 1,7% 1 3,3% 1,1% 9,6% 5

Nº NºNº18 anos Total Nº Nº
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Tabela 45.1  – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois anos (% ponderada)
Custo Medo Prioridade reduzida Dificuldade no acesso

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 165 18,5% 11,9% 27,5% 29 1,2% 0,3% 5,2% 2 61,6% 51,9% 70,5% 94 1,2% 0,2% 7,0% 1
Sexo
Masculino 93 19,8% 11,1% 32,8% 14 1,7% 0,3% 10,1% 1 66,4% 53,8% 77,1% 55 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 72 16,9% 8,5% 30,7% 15 0,7% 0,1% 4,1% 1 55,9% 40,9% 69,8% 39 2,6% 0,4% 14,4% 1
Região de Saúde
Norte 25 16,0% 6,4% 34,5% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 72,0% 52,8% 85,5% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 17 23,5% 9,5% 47,5% 4 5,9% 0,9% 30,4% 1 52,9% 31,0% 73,8% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 19 21,1% 8,5% 43,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 52,6% 31,9% 72,5% 10 5,3% 0,8% 27,7% 1
Alentejo 24 16,7% 6,7% 35,7% 4 4,2% 0,6% 22,7% 1 66,7% 47,1% 81,8% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 32 21,9% 11,2% 38,3% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0 46,9% 31,4% 63,0% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 26 3,8% 0,6% 21,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 76,9% 58,3% 88,8% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 22 22,7% 10,2% 43,3% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 27,3% 13,3% 47,9% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  90 20,2% 11,5% 33,1% 18 0,5% 0,1% 3,1% 1 59,6% 46,0% 71,8% 49 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 37 13,9% 4,4% 36,4% 4 4,2% 0,7% 22,7% 1 66,7% 45,9% 82,5% 27 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 38 18,4% 7,7% 37,7% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0 62,0% 42,4% 78,4% 18 6,0% 1,0% 29,1% 1
Nível de escolaridade da 
Sem frequência escolar 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 100 25,2% 15,8% 37,7% 23 1,5% 0,2% 8,6% 1 56,7% 44,6% 68,0% 53 1,8% 0,3% 10,4% 1
Ensino Secundário 39 7,3% 1,9% 24,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 69,6% 49,3% 84,3% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  17 3,9% 0,6% 22,5% 1 3,9% 0,6% 22,5% 1 57,9% 27,9% 82,9% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 8 5,9% 0,8% 33,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 94,1% 67,0% 99,2% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  25 45,8% 23,4% 70,1% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 47,9% 25,1% 71,6% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  139 14,4% 8,3% 23,8% 21 1,5% 0,3% 6,1% 2 63,1% 52,4% 72,6% 81 1,4% 0,2% 8,2% 1
Outros 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  101 12,8% 6,6% 23,4% 11 0,5% 0,1% 2,9% 1 68,6% 56,4% 78,7% 66 1,8% 0,3% 10,8% 1
Sem atividade laboral  61 29,9% 16,8% 47,4% 18 2,7% 0,4% 15,2% 1 47,2% 31,2% 63,8% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 90,9% 45,8% 99,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  121 15,5% 8,9% 25,6% 19 1,7% 0,4% 7,3% 2 62,8% 51,4% 72,9% 71 1,6% 0,3% 9,6% 1
Sem atividade laboral  29 31,9% 14,3% 56,8% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 61,1% 37,7% 80,3% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 15 13,9% 2,7% 48,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 54,0% 24,1% 81,3% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)

Nº18 anos Total Nº Nº Nº

Direção‐Geral da Saúde 69



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Tabela 45.2 – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois anos (% ponderada)     (continuação)

Fatores relacionados com 
o dentista 

Fatores relacionados com 
o utente 

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 165 19,3% 12,6% 28,4% 29 63,2% 53,4% 72,0% 97 12,1% 7,2% 19,5% 28
Sexo
Masculino 93 19,3% 10,7% 32,3% 13 68,7% 56,0% 79,1% 57 8,4% 4,3% 15,6% 17
Feminino 72 19,4% 10,3% 33,6% 16 56,5% 41,5% 70,4% 40 16,5% 8,1% 30,8% 11
Região de Saúde
Norte 25 16,0% 6,4% 34,5% 4 72,0% 52,8% 85,5% 18 8,0% 2,1% 25,6% 2
Centro 17 23,5% 9,5% 47,5% 4 58,8% 36,1% 78,3% 10 17,6% 6,1% 41,5% 3
LVT 19 26,3% 11,8% 48,7% 5 52,6% 31,9% 72,5% 10 10,5% 2,8% 32,4% 2
Alentejo 24 12,5% 4,3% 31,2% 3 75,0% 55,4% 87,9% 18 8,3% 2,2% 26,5% 2
Algarve 32 21,9% 11,2% 38,3% 7 46,9% 31,4% 63,0% 15 21,9% 11,2% 38,3% 7
Açores 26 3,8% 0,6% 21,1% 1 76,9% 58,3% 88,8% 20 7,7% 2,1% 24,7% 2
Madeira 22 22,7% 10,2% 43,3% 5 27,3% 13,3% 47,9% 6 45,5% 27,2% 65,0% 10
Área de residência 
Predominante/ urbana  90 19,7% 11,1% 32,7% 17 60,6% 47,0% 72,7% 51 12,6% 6,1% 24,4% 13
Mediamente urbana 37 13,9% 4,4% 36,4% 4 70,9% 49,6% 85,8% 28 9,3% 2,9% 26,3% 3
Predominante/ rural 38 24,4% 11,3% 45,1% 8 62,0% 42,4% 78,4% 18 13,6% 6,1% 27,4% 12
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 100 27,0% 17,3% 39,5% 24 58,1% 45,9% 69,4% 54 12,6% 6,8% 22,2% 19
Ensino Secundário 39 7,3% 1,9% 24,1% 4 69,6% 49,3% 84,3% 23 15,1% 5,4% 35,7% 7
Licenciatura ou superior  17 0,0% 0,0% 0,0% 0 65,7% 32,3% 88,5% 12 5,8% 1,3% 22,2% 2
Outros 8 5,9% 0,8% 33,0% 1 94,1% 67,0% 99,2% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  25 45,8% 23,4% 70,1% 8 47,9% 25,1% 71,6% 12 5,2% 1,8% 14,2% 4
Sem atividade laboral  139 15,4% 9,1% 25,0% 21 64,9% 54,2% 74,3% 84 13,4% 7,8% 22,1% 24
Outros 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  101 14,1% 7,5% 25,0% 11 69,6% 57,4% 79,5% 68 12,0% 6,3% 21,7% 15
Sem atividade laboral  61 29,9% 16,8% 47,4% 18 49,9% 33,7% 66,2% 27 12,9% 5,5% 27,6% 13
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 90,9% 45,8% 99,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  121 16,7% 9,7% 27,1% 19 65,0% 53,6% 74,9% 74 12,8% 7,2% 21,8% 20
Sem atividade laboral  29 31,9% 14,3% 56,8% 8 61,1% 37,7% 80,3% 14 6,0% 2,5% 13,5% 6
Outros 15 13,9% 2,7% 48,5% 2 54,0% 24,1% 81,3% 9 18,7% 3,6% 58,8% 2

18 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 46 – Existência de clínica ou consultório dentário no máximo a 30 minutos do local onde vive ou trabalha

Sim Não
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 93,7% 91,9% 95,1% 976 4,3% 3,2% 5,9% 79 2,0% 1,2% 3,2% 20
Sexo
Masculino 525 93,6% 90,6% 95,6% 478 4,5% 2,8% 7,0% 38 2,0% 0,9% 4,2% 9
Feminino 550 93,8% 91,3% 95,6% 498 4,3% 2,8% 6,4% 41 2,0% 1,0% 3,7% 11
Região de Saúde
Norte 157 97,5% 93,8% 99,0% 153 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,6% 0,1% 3,8% 1
Centro 157 94,9% 90,6% 97,3% 149 2,5% 1,0% 6,2% 4 2,5% 1,0% 6,2% 4
LVT 157 89,8% 84,5% 93,4% 141 6,4% 3,6% 11,0% 10 3,8% 1,8% 7,8% 6
Alentejo 152 92,8% 87,9% 95,8% 141 6,6% 3,7% 11,3% 10 0,7% 0,1% 4,0% 1
Algarve 151 94,7% 90,2% 97,2% 143 4,0% 1,9% 8,1% 6 1,3% 0,4% 4,7% 2
Açores 151 94,0% 89,4% 96,7% 142 5,3% 2,8% 9,8% 8 0,7% 0,1% 4,0% 1
Madeira 150 71,3% 64,2% 77,6% 107 25,3% 19,4% 32,3% 38 3,3% 1,5% 7,3% 5
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 93,9% 91,3% 95,8% 527 4,6% 3,0% 6,9% 37 1,5% 0,7% 3,2% 9
Mediamente urbana 267 95,3% 91,3% 97,5% 250 1,8% 0,8% 4,0% 12 2,9% 1,2% 7,0% 5
Predominante/ rural 235 91,6% 86,9% 94,7% 199 6,3% 3,7% 10,6% 30 2,1% 0,8% 5,2% 6
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 96,0% 76,9% 99,4% 8 4,0% 0,6% 23,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 93,2% 90,5% 95,2% 517 5,3% 3,6% 7,7% 54 1,5% 0,6% 3,4% 8
Ensino Secundário 256 95,9% 92,2% 97,9% 242 2,6% 1,1% 5,8% 10 1,5% 0,5% 4,6% 4
Licenciatura ou superior  176 95,0% 90,4% 97,4% 163 2,2% 0,9% 5,3% 9 2,8% 1,1% 7,2% 4
Outros 55 82,3% 67,1% 91,4% 46 10,3% 3,9% 24,4% 5 7,4% 2,3% 21,0% 4
Situação laboral
Trabalhador activo  104 95,7% 89,7% 98,2% 95 3,0% 1,1% 8,2% 8 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 93,4% 91,5% 95,0% 877 4,5% 3,3% 6,2% 71 2,0% 1,2% 3,4% 19
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 95,3% 93,3% 96,7% 708 3,4% 2,2% 5,1% 40 1,3% 0,7% 2,7% 8
Sem atividade laboral  297 89,3% 84,6% 92,6% 247 7,5% 4,9% 11,3% 39 3,3% 1,5% 7,0% 11
Outros 22 93,2% 67,4% 98,9% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,8% 1,1% 32,6% 1
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 94,5% 92,6% 96,0% 755 3,8% 2,6% 5,5% 55 1,7% 0,9% 3,0% 11
Sem atividade laboral  169 91,1% 84,8% 95,0% 146 5,7% 3,0% 10,4% 18 3,2% 1,0% 9,5% 5
Outros 85 90,0% 79,7% 95,4% 75 7,5% 2,9% 18,0% 6 2,5% 0,7% 8,7% 4

Nº18 anos Total Nº Nº
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Tabela 47 – Utilização de aparelho de ortodontia e/ou prótese removível  (% ponderada)
Usa aparelho de 

ortodontia
Usa prótese removível 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 31,7% 28,3% 35,2% 317 0,6% 0,2% 1,5% 7
Sexo
Masculino 525 29,8% 25,1% 34,9% 139 1,1% 0,4% 3,2% 3
Feminino 550 33,3% 28,7% 38,2% 178 0,1% 0,1% 0,4% 4
Região de Saúde
Norte 157 33,1% 26,7% 40,3% 52 0,6% 0,1% 3,8% 1
Centro 157 23,6% 18,0% 30,3% 37 1,3% 0,4% 4,5% 2
LVT 157 37,6% 30,8% 44,8% 59 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 34,2% 27,6% 41,5% 52 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 27,8% 21,7% 34,9% 42 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 31,8% 25,3% 39,1% 48 0,7% 0,1% 4,0% 1
Madeira 150 18,0% 13,0% 24,4% 27 2,0% 0,7% 5,6% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 37,8% 33,0% 42,8% 184 0,1% 0,0% 0,3% 3
Mediamente urbana 267 22,3% 16,9% 28,8% 75 1,6% 0,4% 5,8% 2
Predominante/ rural 235 27,2% 20,9% 34,6% 58 0,7% 0,1% 3,2% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 26,2% 5,5% 68,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 20,2% 16,4% 24,7% 119 1,1% 0,4% 2,8% 6
Ensino Secundário 256 37,4% 30,6% 44,8% 91 0,1% 0,0% 0,5% 1
Licenciatura ou superior  176 63,0% 54,3% 71,0% 95 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 19,6% 9,4% 36,2% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  104 18,1% 10,7% 29,0% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 33,4% 29,8% 37,1% 300 0,6% 0,2% 1,7% 7
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 35,4% 31,3% 39,6% 253 0,8% 0,3% 2,1% 6
Sem atividade laboral  297 22,6% 17,1% 29,4% 61 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 17,5% 5,1% 45,2% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 34,6% 30,7% 38,7% 272 0,2% 0,1% 0,9% 4
Sem atividade laboral  169 20,3% 13,6% 29,0% 31 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 85 23,7% 13,8% 37,6% 14 4,7% 1,3% 16,3% 2

Nº Nº18 anos Total

Direção‐Geral da Saúde 72



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Tabela 48 – Frequência do consumo diário de comida e bebida, exceto água  (% ponderada)

Baixo Risco / < 5 vezes  Médio Risco / 5 ‐ 10 vezes  Alto Risco / > 10 vezes 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 38,1% 34,6% 41,7% 412 58,7% 55,0% 62,2% 633 2,5% 1,5% 4,1% 21 0,7% 0,4% 1,5% 9
Sexo
Masculino 525 37,1% 32,2% 42,4% 197 59,9% 54,6% 65,0% 313 2,2% 1,1% 4,6% 10 0,7% 0,2% 2,0% 5
Feminino 550 38,9% 34,0% 43,9% 215 57,6% 52,5% 62,5% 320 2,8% 1,4% 5,3% 11 0,8% 0,3% 2,1% 4
Região de Saúde
Norte 157 36,9% 30,2% 44,2% 58 59,2% 51,9% 66,1% 93 3,8% 1,8% 7,8% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 35,7% 29,0% 42,9% 56 58,6% 51,3% 65,5% 92 2,5% 1,0% 6,2% 4 3,2% 1,4% 7,0% 5
LVT 157 41,4% 34,5% 48,7% 65 57,3% 50,0% 64,3% 90 1,3% 0,4% 4,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 38,2% 31,3% 45,5% 58 59,9% 52,5% 66,9% 91 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 35,1% 28,4% 42,5% 53 64,2% 56,9% 71,0% 97 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,7% 0,1% 4,0% 1
Açores 151 51,7% 44,3% 59,0% 78 47,7% 40,4% 55,1% 72 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 29,3% 23,0% 36,5% 44 65,3% 58,0% 72,0% 98 3,3% 1,5% 7,3% 5 2,0% 0,7% 5,6% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 40,4% 35,5% 45,4% 220 57,3% 52,2% 62,2% 340 2,2% 1,1% 4,5% 10 0,1% 0,0% 0,4% 3
Mediamente urbana 267 34,3% 27,7% 41,6% 102 63,3% 55,9% 70,0% 159 1,8% 0,6% 5,7% 4 0,6% 0,1% 3,2% 2
Predominante/ rural 235 36,6% 29,6% 44,2% 90 57,2% 49,6% 64,5% 134 3,9% 1,7% 8,5% 7 2,3% 0,9% 5,5% 4
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 26,2% 5,5% 68,3% 2 71,9% 31,3% 93,5% 6 1,9% 0,3% 12,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 38,2% 33,3% 43,2% 225 57,7% 52,6% 62,7% 338 3,3% 1,8% 6,1% 11 0,8% 0,3% 2,1% 5
Ensino Secundário 256 38,5% 31,7% 45,8% 96 58,8% 51,5% 65,7% 153 2,2% 0,9% 5,1% 6 0,5% 0,1% 3,3% 1
Licenciatura ou superior  176 37,3% 29,3% 46,2% 67 60,6% 51,8% 68,9% 106 1,2% 0,3% 5,3% 2 0,8% 0,1% 4,7% 1
Outros 55 39,8% 25,4% 56,3% 22 58,9% 42,6% 73,5% 30 0,4% 0,1% 2,6% 1 0,8% 0,2% 3,1% 2
Situação laboral
Trabalhador activo  104 41,5% 30,6% 53,3% 49 51,5% 39,9% 63,0% 49 4,3% 1,3% 13,3% 4 2,6% 0,7% 9,0% 2
Sem atividade laboral  967 37,9% 34,2% 41,7% 363 59,3% 55,4% 63,0% 580 2,3% 1,4% 4,0% 17 0,5% 0,2% 1,3% 7
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 38,5% 34,4% 42,8% 285 58,7% 54,4% 62,9% 451 2,0% 1,1% 3,6% 14 0,8% 0,3% 1,8% 6
Sem atividade laboral  297 35,7% 29,3% 42,7% 115 59,3% 52,2% 66,1% 173 4,3% 1,9% 9,2% 6 0,7% 0,2% 2,7% 3
Outros 22 48,6% 26,1% 71,7% 12 50,6% 27,7% 73,3% 9 0,8% 0,1% 5,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 37,7% 33,7% 41,8% 319 59,6% 55,5% 63,6% 483 2,3% 1,3% 4,1% 15 0,4% 0,1% 1,2% 4
Sem atividade laboral  169 38,2% 29,5% 47,8% 63 55,1% 45,5% 64,3% 97 4,6% 1,7% 11,7% 5 2,1% 0,7% 6,3% 4
Outros 85 41,7% 29,5% 55,1% 30 56,0% 42,8% 68,5% 53 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,7% 0,3% 9,8% 1

18 anos Total Nº Nº Nº Nº
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Tabela 49 – Dificuldade em comer devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 62,8% 59,2% 66,3% 692 17,1% 14,4% 20,1% 162 16,7% 14,1% 19,7% 177 3,1% 2,1% 4,5% 40 0,3% 0,1% 0,9% 4
Sexo
Masculino 525 66,0% 60,7% 70,9% 368 17,4% 13,6% 22,0% 74 14,3% 10,9% 18,5% 70 1,9% 0,8% 4,4% 10 0,4% 0,1% 1,5% 3
Feminino 550 60,0% 55,0% 64,9% 324 16,8% 13,3% 20,9% 88 18,8% 15,2% 23,1% 107 4,1% 2,7% 6,2% 30 0,2% 0,0% 1,5% 1
Região de Saúde
Norte 157 61,1% 53,9% 68,0% 96 19,1% 14,0% 25,5% 30 17,8% 12,9% 24,1% 28 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 61,1% 53,9% 68,0% 96 22,3% 16,8% 28,9% 35 12,1% 8,1% 17,7% 19 3,2% 1,4% 7,0% 5 1,3% 0,4% 4,5% 2
LVT 157 64,3% 57,1% 71,0% 101 13,4% 9,2% 19,1% 21 18,5% 13,5% 24,8% 29 3,8% 1,8% 7,8% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 67,1% 59,8% 73,6% 102 8,6% 5,2% 13,7% 13 19,7% 14,5% 26,3% 30 4,6% 2,3% 8,9% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 67,5% 60,3% 74,1% 102 10,6% 6,8% 16,1% 16 16,6% 11,7% 22,8% 25 5,3% 2,8% 9,8% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 65,6% 58,2% 72,2% 99 14,6% 10,1% 20,6% 22 15,9% 11,2% 22,1% 24 4,0% 1,9% 8,1% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 64,0% 56,6% 70,8% 96 16,7% 11,8% 23,0% 25 14,7% 10,1% 20,7% 22 3,3% 1,5% 7,3% 5 1,3% 0,4% 4,7% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 65,9% 61,0% 70,6% 382 13,8% 10,6% 17,8% 77 17,1% 13,6% 21,3% 92 3,2% 1,9% 5,3% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 267 58,1% 50,5% 65,3% 163 16,4% 11,5% 22,8% 39 19,5% 14,1% 26,2% 48 5,5% 2,9% 10,1% 16 0,6% 0,1% 3,4% 1
Predominante/ rural 235 60,5% 52,9% 67,7% 147 25,2% 19,1% 32,5% 46 13,2% 9,0% 18,9% 37 0,4% 0,1% 1,3% 2 0,7% 0,2% 3,1% 3
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 52,5% 19,2% 83,7% 4 28,1% 6,5% 68,7% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 19,4% 4,1% 57,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 58,6% 53,5% 63,5% 352 19,1% 15,4% 23,5% 96 19,0% 15,3% 23,4% 108 2,9% 1,6% 5,0% 20 0,3% 0,1% 1,4% 3
Ensino Secundário 256 66,4% 59,2% 73,0% 175 15,7% 11,0% 21,9% 37 15,1% 10,4% 21,3% 33 2,8% 1,3% 5,8% 11 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 74,2% 65,7% 81,1% 128 13,2% 8,1% 20,7% 22 10,5% 6,3% 17,0% 21 2,2% 0,8% 6,2% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 53,3% 37,2% 68,7% 33 12,1% 4,4% 29,3% 4 25,5% 14,3% 41,3% 15 6,1% 1,3% 24,4% 2 2,9% 0,5% 16,0% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 60,8% 48,9% 71,6% 65 15,8% 8,9% 26,6% 14 19,6% 11,9% 30,5% 19 3,7% 1,2% 11,5% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 63,2% 59,3% 66,8% 625 17,3% 14,5% 20,5% 148 16,2% 13,5% 19,3% 156 3,0% 2,0% 4,5% 34 0,3% 0,1% 1,0% 4
Outros 4 38,6% 6,9% 84,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 61,4% 15,9% 93,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 67,0% 62,8% 70,9% 511 15,8% 12,9% 19,3% 112 14,1% 11,3% 17,4% 107 2,7% 1,6% 4,4% 23 0,4% 0,1% 1,3% 3
Sem atividade laboral  297 52,9% 45,7% 60,0% 169 19,5% 14,3% 26,1% 46 23,2% 17,6% 29,9% 65 1,8% 0,3% 10,5% 1 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 44,3% 23,0% 67,9% 12 28,3% 11,1% 55,4% 4 25,7% 10,0% 51,8% 5 1,8% 0,3% 10,5% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 66,1% 62,0% 69,9% 551 15,7% 12,9% 19,0% 120 14,8% 12,1% 18,0% 119 3,1% 1,9% 4,8% 28 0,4% 0,1% 1,2% 3
Sem atividade laboral  169 49,6% 40,2% 59,1% 89 24,4% 16,8% 34,0% 32 24,2% 16,9% 33,4% 41 1,8% 0,7% 4,8% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 85 54,8% 41,6% 67,4% 52 17,2% 9,0% 30,2% 10 22,1% 13,0% 35,1% 17 5,6% 2,1% 14,4% 5 0,2% 0,0% 1,5% 1

Nº18 anos Total NºNº Nº Nº
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Tabela 50 – Dificuldade em mastigar devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 67,9% 64,4% 71,3% 740 14,4% 11,9% 17,2% 133 14,3% 11,9% 17,1% 161 3,0% 2,0% 4,4% 36 0,4% 0,2% 1,1% 5
Sexo
Masculino 525 69,5% 64,3% 74,2% 379 17,2% 13,4% 21,8% 66 10,7% 7,8% 14,4% 66 2,0% 0,9% 4,3% 10 0,7% 0,2% 2,0% 4
Feminino 550 66,5% 61,6% 71,1% 361 11,9% 9,1% 15,6% 67 17,5% 13,9% 21,7% 95 3,8% 2,4% 5,9% 26 0,2% 0,0% 1,5% 1
Região de Saúde
Norte 157 66,9% 59,7% 73,3% 105 15,3% 10,8% 21,3% 24 15,9% 11,3% 22,0% 25 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 66,9% 59,7% 73,3% 105 17,8% 12,9% 24,1% 28 8,9% 5,6% 14,0% 14 4,5% 2,3% 8,6% 7 1,9% 0,7% 5,3% 3
LVT 157 68,2% 61,0% 74,5% 107 14,0% 9,7% 19,9% 22 15,3% 10,8% 21,3% 24 2,5% 1,0% 6,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 75,7% 68,8% 81,4% 115 3,9% 1,9% 8,1% 6 15,1% 10,6% 21,2% 23 5,3% 2,8% 9,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 70,9% 63,7% 77,1% 107 8,6% 5,3% 13,8% 13 15,2% 10,6% 21,4% 23 4,6% 2,3% 9,0% 7 0,7% 0,1% 4,0% 1
Açores 151 68,2% 60,9% 74,7% 103 13,2% 9,0% 19,1% 20 17,2% 12,3% 23,6% 26 1,3% 0,4% 4,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 65,3% 58,0% 72,0% 98 13,3% 9,0% 19,2% 20 17,3% 12,4% 23,7% 26 3,3% 1,5% 7,3% 5 0,7% 0,1% 4,0% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 69,4% 64,5% 73,9% 403 12,8% 9,6% 16,7% 63 14,2% 11,0% 18,2% 81 3,5% 2,2% 5,6% 24 0,1% 0,0% 0,3% 2
Mediamente urbana 267 65,1% 57,6% 71,9% 177 16,8% 11,8% 23,3% 40 13,9% 9,4% 20,0% 40 3,7% 1,6% 8,1% 9 0,6% 0,1% 3,4% 1
Predominante/ rural 235 67,4% 59,9% 74,1% 160 15,6% 10,9% 22,0% 30 14,9% 10,2% 21,2% 40 0,9% 0,3% 3,1% 3 1,1% 0,3% 4,0% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 30,2% 7,6% 69,6% 3 43,5% 14,1% 78,4% 4 22,3% 3,7% 68,1% 1 4,0% 0,6% 23,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 64,4% 59,3% 69,1% 377 15,7% 12,3% 19,9% 77 17,0% 13,4% 21,2% 104 2,4% 1,3% 4,2% 17 0,6% 0,2% 1,8% 4
Ensino Secundário 256 71,4% 64,3% 77,6% 190 13,7% 9,3% 19,7% 31 10,7% 6,9% 16,3% 23 4,2% 2,1% 8,1% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 78,4% 70,3% 84,7% 135 11,1% 6,6% 18,1% 18 9,2% 5,3% 15,5% 19 1,3% 0,4% 4,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 61,1% 44,6% 75,4% 35 7,6% 2,3% 22,6% 3 19,6% 10,2% 34,3% 14 8,8% 2,4% 27,1% 2 2,9% 0,5% 16,0% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 71,9% 60,5% 81,0% 72 9,1% 4,4% 17,9% 10 12,7% 6,8% 22,5% 15 6,3% 2,5% 14,8% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 67,6% 63,8% 71,1% 665 14,8% 12,2% 17,8% 122 14,6% 12,0% 17,5% 146 2,6% 1,7% 4,0% 29 0,5% 0,2% 1,3% 5
Outros 4 47,9% 9,4% 89,1% 3 52,1% 10,9% 90,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 71,4% 67,3% 75,2% 545 13,8% 11,0% 17,1% 89 11,1% 8,7% 14,1% 95 3,1% 1,9% 5,0% 22 0,6% 0,2% 1,6% 5
Sem atividade laboral  297 60,3% 53,0% 67,1% 182 13,9% 9,6% 19,7% 39 23,0% 17,4% 29,9% 62 2,8% 1,5% 5,2% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 22 46,1% 24,3% 69,4% 13 38,1% 17,7% 63,8% 5 15,8% 5,1% 39,5% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 69,6% 65,7% 73,3% 580 12,9% 10,3% 16,0% 96 14,2% 11,5% 17,4% 113 2,8% 1,7% 4,3% 27 0,6% 0,2% 1,5% 5
Sem atividade laboral  169 61,2% 51,5% 70,1% 103 19,6% 12,8% 28,8% 25 13,9% 8,7% 21,5% 33 5,3% 2,4% 11,6% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 85 63,4% 49,8% 75,2% 57 19,5% 10,6% 33,1% 12 16,5% 8,9% 28,6% 15 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total Nº Nº Nº NºNº
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Tabela 51 – Dores de dentes, gengivas doridas ou feridas na boca  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 44,5% 40,9% 48,1% 499 25,5% 22,4% 28,8% 246 24,9% 21,9% 28,2% 274 4,6% 3,3% 6,3% 50 0,6% 0,3% 1,4% 6
Sexo
Masculino 525 45,6% 40,3% 50,9% 260 29,5% 24,8% 34,7% 134 20,1% 16,2% 24,7% 112 3,6% 2,0% 6,5% 14 1,2% 0,5% 3,0% 5
Feminino 550 43,5% 38,6% 48,6% 239 21,9% 18,0% 26,4% 112 29,1% 24,7% 33,9% 162 5,4% 3,7% 8,0% 36 0,1% 0,0% 0,5% 1
Região de Saúde
Norte 157 45,2% 38,1% 52,5% 71 24,8% 19,1% 31,6% 39 26,1% 20,2% 33,0% 41 3,8% 1,8% 7,8% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 49,0% 41,8% 56,3% 77 26,8% 20,8% 33,7% 42 17,2% 12,4% 23,4% 27 5,1% 2,7% 9,4% 8 1,9% 0,7% 5,3% 3
LVT 157 38,2% 31,4% 45,5% 60 28,7% 22,6% 35,7% 45 27,4% 21,4% 34,3% 43 5,1% 2,7% 9,4% 8 0,6% 0,1% 3,8% 1
Alentejo 152 42,8% 35,7% 50,2% 65 21,1% 15,7% 27,7% 32 30,3% 23,9% 37,4% 46 5,3% 2,8% 9,7% 8 0,7% 0,1% 4,0% 1
Algarve 151 42,4% 35,3% 49,8% 64 21,2% 15,8% 27,9% 32 31,8% 25,3% 39,1% 48 4,6% 2,3% 9,0% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 55,6% 48,2% 62,8% 84 13,2% 9,0% 19,1% 20 25,8% 19,9% 32,8% 39 5,3% 2,8% 9,8% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 52,0% 44,6% 59,3% 78 24,0% 18,2% 30,9% 36 20,0% 14,7% 26,6% 30 3,3% 1,5% 7,3% 5 0,7% 0,1% 4,0% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 42,8% 37,9% 47,8% 259 24,9% 20,8% 29,6% 129 27,7% 23,4% 32,5% 158 4,0% 2,4% 6,4% 24 0,6% 0,2% 2,0% 3
Mediamente urbana 267 45,3% 38,0% 52,8% 122 26,8% 20,5% 34,1% 59 19,9% 14,8% 26,2% 64 7,3% 4,3% 12,1% 20 0,7% 0,2% 3,1% 2
Predominante/ rural 235 47,5% 40,0% 55,1% 118 25,3% 19,4% 32,2% 58 23,5% 17,5% 30,7% 52 3,2% 1,4% 7,3% 6 0,6% 0,1% 3,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 22,3% 3,7% 68,1% 1 13,8% 4,3% 36,6% 4 44,5% 14,1% 79,7% 2 19,4% 4,1% 57,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 45,7% 40,6% 50,8% 277 23,1% 19,1% 27,7% 118 25,1% 21,0% 29,8% 150 5,6% 3,7% 8,4% 31 0,5% 0,2% 1,8% 3
Ensino Secundário 256 44,1% 37,1% 51,4% 118 28,3% 22,1% 35,4% 65 23,7% 18,0% 30,5% 60 3,9% 2,0% 7,5% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 42,0% 33,6% 51,0% 79 30,5% 22,9% 39,3% 49 26,1% 19,1% 34,6% 45 0,2% 0,0% 1,0% 1 1,2% 0,3% 5,3% 2
Outros 55 46,2% 30,9% 62,3% 24 21,9% 10,9% 39,0% 10 19,6% 10,7% 33,2% 17 9,4% 2,8% 27,1% 3 2,9% 0,5% 16,0% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 42,9% 31,8% 54,7% 49 28,3% 19,1% 39,9% 27 21,7% 13,5% 33,0% 21 7,1% 2,8% 16,9% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 44,7% 40,9% 48,6% 449 25,2% 22,0% 28,8% 218 25,3% 22,1% 28,8% 252 4,0% 2,8% 5,7% 42 0,7% 0,3% 1,6% 6
Outros 4 29,3% 4,1% 80,2% 1 9,3% 1,1% 47,7% 1 9,3% 1,1% 47,7% 1 52,1% 10,9% 90,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 44,4% 40,1% 48,7% 351 26,0% 22,4% 30,0% 180 24,8% 21,2% 28,7% 190 4,2% 2,7% 6,3% 30 0,6% 0,3% 1,6% 5
Sem atividade laboral  297 46,3% 39,2% 53,5% 141 22,2% 16,7% 28,7% 58 26,4% 20,5% 33,3% 79 4,5% 2,6% 7,8% 18 0,6% 0,1% 3,8% 1
Outros 22 27,3% 11,2% 52,9% 7 43,8% 22,3% 67,9% 8 12,2% 3,9% 32,1% 5 16,7% 4,6% 45,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 45,7% 41,6% 49,9% 397 25,8% 22,3% 29,6% 192 24,1% 20,7% 27,8% 194 3,8% 2,5% 5,7% 33 0,6% 0,2% 1,5% 5
Sem atividade laboral  169 41,0% 32,1% 50,6% 71 21,3% 14,5% 30,3% 28 29,4% 21,5% 38,9% 58 7,1% 3,4% 14,1% 11 1,1% 0,2% 6,6% 1
Outros 85 38,4% 26,6% 51,8% 31 29,9% 19,3% 43,4% 26 24,2% 14,8% 37,0% 22 7,5% 3,0% 17,1% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total NºNº Nº Nº Nº
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Tabela 52 – Desconforto psicológico devido a problemas na boca ‐ tensão  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 74,4% 71,1% 77,5% 815 12,0% 9,8% 14,6% 118 10,6% 8,5% 13,1% 110 2,7% 1,7% 4,1% 28 0,3% 0,1% 0,9% 4
Sexo
Masculino 525 77,6% 72,7% 81,8% 424 10,9% 8,1% 14,7% 53 9,3% 6,4% 13,1% 38 1,6% 0,7% 3,7% 6 0,7% 0,2% 2,0% 4
Feminino 550 71,7% 67,0% 76,0% 391 12,9% 9,9% 16,7% 65 11,7% 8,9% 15,3% 72 3,7% 2,2% 6,0% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0
Região de Saúde
Norte 157 73,9% 67,0% 79,8% 116 9,6% 6,1% 14,8% 15 14,6% 10,2% 20,6% 23 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 70,1% 63,0% 76,3% 110 16,6% 11,8% 22,7% 26 7,6% 4,6% 12,5% 12 4,5% 2,3% 8,6% 7 1,3% 0,4% 4,5% 2
LVT 157 77,1% 70,4% 82,6% 121 14,0% 9,7% 19,9% 22 6,4% 3,6% 11,0% 10 2,5% 1,0% 6,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 75,7% 68,8% 81,4% 115 7,2% 4,2% 12,1% 11 14,5% 10,0% 20,5% 22 2,6% 1,1% 6,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 78,1% 71,4% 83,7% 118 6,0% 3,3% 10,6% 9 13,2% 9,0% 19,1% 20 2,6% 1,1% 6,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 84,8% 78,6% 89,4% 128 7,3% 4,3% 12,2% 11 6,0% 3,3% 10,6% 9 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 71,3% 64,2% 77,6% 107 16,0% 11,3% 22,2% 24 9,3% 5,8% 14,7% 14 2,0% 0,7% 5,6% 3 1,3% 0,4% 4,7% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 76,8% 72,3% 80,8% 446 11,1% 8,3% 14,6% 58 10,1% 7,5% 13,6% 56 1,9% 0,9% 4,0% 12 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 267 74,8% 67,7% 80,8% 202 12,3% 8,1% 18,2% 29 9,6% 5,9% 15,3% 26 2,6% 1,2% 5,6% 8 0,6% 0,1% 3,2% 2
Predominante/ rural 235 68,7% 61,2% 75,3% 167 13,7% 9,3% 19,6% 31 12,6% 8,2% 18,8% 28 4,5% 2,2% 8,8% 8 0,6% 0,1% 3,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 52,5% 19,2% 83,7% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 28,1% 6,5% 68,7% 3 19,4% 4,1% 57,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 73,0% 68,2% 77,3% 429 12,0% 9,1% 15,7% 65 10,8% 7,9% 14,5% 63 3,9% 2,4% 6,4% 20 0,3% 0,1% 1,4% 2
Ensino Secundário 256 79,4% 73,0% 84,7% 204 12,7% 8,6% 18,2% 30 7,6% 4,5% 12,6% 19 0,3% 0,1% 0,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 76,3% 67,7% 83,2% 142 12,1% 7,2% 19,8% 16 11,4% 6,8% 18,5% 17 0,2% 0,0% 1,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 62,7% 46,2% 76,6% 36 10,0% 3,8% 23,5% 7 17,5% 8,1% 33,7% 8 6,5% 1,8% 21,0% 2 3,3% 0,7% 15,1% 2
Situação laboral
Trabalhador activo  104 73,2% 61,6% 82,2% 81 13,1% 7,1% 22,7% 12 9,3% 4,1% 19,7% 7 3,1% 0,9% 10,0% 3 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 74,5% 70,9% 77,7% 730 11,9% 9,6% 14,7% 106 10,8% 8,6% 13,5% 103 2,7% 1,7% 4,2% 25 0,2% 0,0% 0,8% 3
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 77,0% 73,2% 80,5% 591 11,6% 9,1% 14,6% 79 8,6% 6,5% 11,4% 68 2,4% 1,4% 4,2% 15 0,4% 0,1% 1,3% 3
Sem atividade laboral  297 67,4% 60,2% 73,8% 210 13,3% 9,1% 19,0% 34 16,2% 11,3% 22,5% 40 3,1% 1,6% 6,2% 12 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 73,3% 49,8% 88,4% 14 11,3% 3,4% 31,4% 5 8,6% 1,9% 31,3% 2 6,8% 1,1% 32,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 78,3% 74,6% 81,5% 647 11,3% 8,9% 14,2% 82 8,2% 6,2% 10,7% 74 1,9% 1,1% 3,5% 15 0,4% 0,1% 1,2% 3
Sem atividade laboral  169 61,6% 51,8% 70,5% 110 13,2% 8,1% 20,6% 24 20,3% 13,2% 29,8% 25 4,8% 2,1% 10,8% 9 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 85 60,4% 47,0% 72,4% 58 17,1% 9,2% 29,5% 12 16,5% 8,6% 29,3% 11 6,1% 2,3% 15,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total Nº Nº Nº NºNº
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Tabela 53 – Desconforto psicológico devido à aparência dos dentes ou da prótese ‐ embaraço (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 79,9% 76,9% 82,6% 868 7,8% 6,1% 9,9% 70 8,6% 6,8% 10,8% 95 3,5% 2,4% 5,0% 38 0,3% 0,1% 0,9% 4
Sexo
Masculino 525 80,3% 75,7% 84,2% 433 7,6% 5,3% 10,9% 34 8,1% 5,6% 11,6% 40 3,4% 1,9% 5,9% 15 0,6% 0,2% 2,0% 3
Feminino 550 79,5% 75,3% 83,1% 435 7,9% 5,6% 11,0% 36 9,0% 6,6% 12,2% 55 3,6% 2,2% 5,8% 23 0,0% 0,0% 0,2% 1
Região de Saúde
Norte 157 84,7% 78,7% 89,2% 133 5,1% 2,7% 9,4% 8 7,6% 4,6% 12,5% 12 2,5% 1,0% 6,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 66,9% 59,7% 73,3% 105 16,6% 11,8% 22,7% 26 10,2% 6,6% 15,5% 16 5,1% 2,7% 9,4% 8 1,3% 0,4% 4,5% 2
LVT 157 81,5% 75,2% 86,5% 128 7,0% 4,1% 11,8% 11 8,3% 5,1% 13,3% 13 3,2% 1,4% 7,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 82,2% 75,9% 87,2% 125 3,3% 1,5% 7,2% 5 9,2% 5,7% 14,5% 14 5,3% 2,8% 9,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 81,5% 75,0% 86,5% 123 2,6% 1,1% 6,4% 4 11,3% 7,4% 16,9% 17 4,6% 2,3% 9,0% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 87,4% 81,6% 91,6% 132 2,0% 0,7% 5,5% 3 7,9% 4,8% 13,0% 12 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,7% 0,1% 4,0% 1
Madeira 150 81,3% 74,8% 86,5% 122 8,7% 5,3% 13,9% 13 7,3% 4,3% 12,3% 11 2,0% 0,7% 5,6% 3 0,7% 0,1% 4,0% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 82,1% 77,9% 85,6% 470 5,9% 3,9% 8,8% 27 8,9% 6,5% 12,1% 56 3,1% 1,8% 5,5% 19 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 267 80,8% 74,4% 85,9% 221 8,4% 5,1% 13,4% 17 9,3% 5,8% 14,6% 24 1,5% 0,5% 4,4% 4 0,1% 0,0% 0,5% 1
Predominante/ rural 235 73,9% 66,9% 79,8% 177 11,5% 7,7% 17,0% 26 7,2% 4,1% 12,4% 15 6,2% 3,6% 10,6% 15 1,1% 0,3% 4,0% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 63,9% 27,3% 89,3% 4 4,0% 0,6% 23,1% 1 5,9% 1,3% 23,3% 2 26,2% 5,5% 68,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 76,4% 71,9% 80,4% 450 9,5% 6,9% 12,9% 43 9,9% 7,2% 13,3% 57 3,7% 2,3% 5,9% 25 0,6% 0,2% 1,8% 4
Ensino Secundário 256 82,3% 76,3% 87,0% 212 9,1% 5,8% 14,0% 20 6,8% 4,1% 11,1% 19 1,8% 0,6% 5,4% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 89,6% 82,9% 93,9% 157 1,7% 0,6% 4,5% 5 6,9% 3,4% 13,4% 12 1,8% 0,5% 6,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 75,3% 58,4% 86,9% 45 3,6% 0,6% 19,2% 1 10,0% 3,4% 26,1% 5 11,0% 4,2% 26,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  104 68,4% 56,6% 78,2% 77 8,9% 4,4% 17,2% 8 19,8% 11,8% 31,4% 16 1,6% 0,3% 7,1% 2 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 81,1% 78,0% 83,8% 787 7,7% 5,9% 10,0% 62 7,4% 5,6% 9,5% 79 3,7% 2,5% 5,4% 36 0,2% 0,0% 0,8% 3
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 80,4% 76,8% 83,6% 621 7,7% 5,7% 10,2% 49 8,6% 6,4% 11,4% 61 3,1% 1,9% 5,0% 23 0,2% 0,0% 1,0% 2
Sem atividade laboral  297 79,3% 73,2% 84,3% 233 7,9% 4,9% 12,5% 20 8,7% 5,6% 13,4% 29 3,5% 1,8% 6,9% 13 0,6% 0,1% 2,9% 2
Outros 22 70,0% 45,0% 86,9% 14 9,8% 1,6% 41,9% 1 6,5% 2,5% 15,8% 5 13,6% 3,8% 38,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 81,6% 78,3% 84,6% 677 6,8% 5,0% 9,1% 50 8,2% 6,2% 10,8% 68 3,0% 1,9% 4,8% 23 0,4% 0,1% 1,2% 3
Sem atividade laboral  169 74,5% 65,7% 81,7% 126 8,9% 4,8% 15,9% 11 11,6% 6,8% 19,2% 19 4,8% 2,4% 9,4% 12 0,1% 0,0% 0,9% 1
Outros 85 72,3% 59,1% 82,5% 65 15,8% 8,2% 28,2% 9 6,6% 2,5% 16,4% 8 5,3% 1,6% 16,2% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total Nº Nº NºNº Nº
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Tabela 54 – Evitou conversar devido à aparência dos dentes (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 92,8% 90,8% 94,5% 993 3,6% 2,4% 5,2% 35 2,9% 1,9% 4,4% 37 0,6% 0,2% 1,4% 8 0,2% 0,0% 0,8% 2
Sexo
Masculino 525 92,2% 89,0% 94,6% 484 3,5% 2,1% 6,0% 18 3,7% 2,1% 6,4% 18 0,2% 0,1% 0,5% 3 0,3% 0,1% 1,6% 2
Feminino 550 93,4% 90,4% 95,5% 509 3,6% 2,1% 6,1% 17 2,1% 1,1% 4,0% 19 0,9% 0,3% 2,6% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Região de Saúde
Norte 157 93,0% 88,2% 95,9% 146 3,2% 1,4% 7,0% 5 3,2% 1,4% 7,0% 5 0,6% 0,1% 3,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 87,9% 82,3% 91,9% 138 6,4% 3,6% 11,0% 10 4,5% 2,3% 8,6% 7 0,6% 0,1% 3,8% 1 0,6% 0,1% 3,8% 1
LVT 157 96,8% 93,0% 98,6% 152 2,5% 1,0% 6,2% 4 0,6% 0,1% 3,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 92,8% 87,9% 95,8% 141 2,0% 0,7% 5,5% 3 3,3% 1,5% 7,2% 5 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 96,0% 91,9% 98,1% 145 1,3% 0,4% 4,7% 2 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 93,4% 88,6% 96,2% 141 2,0% 0,7% 5,5% 3 4,0% 1,9% 8,1% 6 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 86,7% 80,8% 91,0% 130 5,3% 2,8% 9,8% 8 6,7% 3,8% 11,5% 10 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,7% 0,1% 4,0% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 93,4% 90,4% 95,5% 532 2,8% 1,5% 5,2% 14 3,1% 1,8% 5,3% 21 0,6% 0,2% 2,3% 5 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 267 95,9% 91,7% 98,0% 254 1,4% 0,4% 5,1% 5 2,7% 1,1% 6,3% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 235 88,5% 83,1% 92,3% 207 7,4% 4,4% 12,0% 16 2,7% 1,1% 6,4% 8 0,9% 0,3% 3,1% 3 0,6% 0,1% 3,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 71,9% 31,3% 93,5% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 24,1% 4,6% 67,9% 2 4,0% 0,6% 23,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 90,5% 87,2% 93,0% 520 4,5% 2,8% 7,1% 26 3,9% 2,4% 6,3% 26 0,8% 0,3% 2,6% 5 0,3% 0,1% 1,4% 2
Ensino Secundário 256 96,1% 92,8% 98,0% 243 2,6% 1,1% 6,0% 5 1,2% 0,5% 3,0% 7 0,1% 0,0% 0,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 97,4% 92,1% 99,2% 172 2,3% 0,7% 7,9% 3 0,3% 0,0% 1,5% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 90,3% 72,8% 97,0% 52 3,6% 0,6% 19,2% 1 5,2% 0,9% 25,8% 1 0,9% 0,1% 5,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  104 85,9% 75,9% 92,2% 91 4,7% 2,0% 11,1% 6 8,0% 3,4% 18,0% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 93,6% 91,5% 95,2% 898 3,4% 2,3% 5,2% 29 2,3% 1,4% 3,7% 31 0,6% 0,3% 1,6% 8 0,0% 0,0% 0,1% 1
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 92,9% 90,4% 94,8% 705 3,6% 2,3% 5,6% 23 2,5% 1,4% 4,4% 19 0,7% 0,3% 1,9% 7 0,2% 0,0% 1,0% 2
Sem atividade laboral  297 92,0% 87,4% 95,0% 266 3,7% 1,7% 7,7% 12 4,2% 2,2% 7,6% 18 0,2% 0,0% 1,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 22 100,0% 0,0% 100,0% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 94,4% 92,2% 96,0% 772 3,1% 1,9% 4,8% 23 1,8% 1,0% 3,2% 20 0,6% 0,2% 1,8% 4 0,2% 0,0% 1,0% 2
Sem atividade laboral  169 88,0% 81,1% 92,6% 144 4,5% 1,8% 10,6% 8 7,0% 3,8% 12,5% 14 0,6% 0,2% 1,7% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 85 86,3% 73,5% 93,5% 77 6,8% 2,4% 17,6% 4 6,3% 1,9% 19,3% 3 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº18 anos Total Nº Nº Nº Nº

Direção‐Geral da Saúde 79



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Tabela 55 – Reduziu a participação em actividades sociais devido a problemas nos dentes ou nas gengivas  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 94,7% 92,9% 96,2% 1015 2,9% 1,9% 4,4% 32 2,1% 1,3% 3,5% 23 0,0% 0,0% 0,1% 1 0,2% 0,1% 0,7% 4
Sexo
Masculino 525 93,3% 89,9% 95,6% 493 3,9% 2,2% 6,8% 17 2,4% 1,1% 4,9% 11 0,0% 0,0% 0,3% 1 0,4% 0,1% 1,5% 3
Feminino 550 96,0% 93,7% 97,5% 522 2,1% 1,1% 3,7% 15 1,9% 0,9% 3,9% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,2% 1
Região de Saúde
Norte 157 94,3% 89,8% 96,8% 148 2,5% 1,0% 6,2% 4 3,2% 1,4% 7,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 92,4% 87,5% 95,4% 145 5,1% 2,7% 9,4% 8 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,8% 1
LVT 157 97,5% 93,8% 99,0% 153 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,6% 0,1% 3,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 95,4% 91,1% 97,7% 145 2,6% 1,1% 6,4% 4 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 96,7% 92,7% 98,5% 146 0,7% 0,1% 4,0% 1 2,6% 1,1% 6,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 94,0% 89,4% 96,7% 142 2,0% 0,7% 5,5% 3 2,6% 1,1% 6,4% 4 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,7% 0,1% 4,0% 1
Madeira 150 90,7% 85,3% 94,2% 136 6,0% 3,3% 10,7% 9 2,0% 0,7% 5,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,3% 0,4% 4,7% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 95,4% 92,5% 97,2% 547 2,6% 1,3% 4,9% 13 2,0% 0,9% 4,2% 11 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 267 95,2% 90,9% 97,6% 253 2,8% 1,2% 6,5% 8 1,8% 0,6% 5,7% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 1
Predominante/ rural 235 92,8% 88,4% 95,7% 215 3,8% 2,0% 7,3% 11 2,7% 1,1% 6,4% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,7% 0,1% 3,2% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 60,4% 23,8% 88,2% 6 22,3% 3,7% 68,1% 1 17,3% 3,2% 56,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 93,7% 90,8% 95,7% 538 3,4% 2,0% 5,7% 21 2,6% 1,4% 4,8% 16 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,3% 0,1% 1,4% 3
Ensino Secundário 256 96,4% 92,6% 98,3% 246 2,3% 1,0% 5,5% 6 1,2% 0,2% 5,2% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 1
Licenciatura ou superior  176 98,6% 95,7% 99,5% 172 1,2% 0,3% 4,2% 3 0,3% 0,0% 1,5% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 91,9% 74,1% 97,8% 53 2,9% 0,5% 16,0% 1 5,2% 0,9% 25,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral
Trabalhador activo  104 90,5% 80,6% 95,6% 96 4,6% 1,8% 11,7% 5 4,9% 1,4% 15,2% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 95,2% 93,3% 96,6% 915 2,8% 1,7% 4,3% 27 1,8% 1,0% 3,2% 20 0,0% 0,0% 0,1% 1 0,2% 0,1% 0,8% 4
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 95,0% 92,7% 96,5% 714 2,7% 1,6% 4,4% 21 2,1% 1,1% 3,9% 17 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,2% 0,1% 1,0% 3
Sem atividade laboral  297 93,7% 89,0% 96,4% 279 3,9% 1,9% 8,0% 11 2,3% 0,9% 6,0% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 100,0% 0,0% 100,0% 22 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 95,8% 93,7% 97,2% 788 2,0% 1,1% 3,6% 17 2,0% 1,0% 3,7% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,0% 1,0% 2
Sem atividade laboral  169 92,5% 86,4% 96,0% 152 5,6% 2,6% 11,7% 10 1,6% 0,5% 4,8% 5 0,1% 0,0% 0,9% 1 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 85 88,4% 77,4% 94,4% 75 7,0% 2,5% 17,7% 5 4,4% 1,4% 12,9% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,3% 0,0% 1,6% 1

Nº18 anos Total Nº Nº Nº Nº
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Tabela 56 – Teve dificuldade em fazer os trabalhos para casa devido a problemas nos dentes ou nas gengivas  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 93,9% 91,9% 95,5% 1015 2,9% 1,9% 4,5% 25 2,9% 1,9% 4,4% 29 0,1% 0,0% 0,3% 3 0,2% 0,0% 0,7% 3
Sexo
Masculino 525 94,5% 91,5% 96,5% 499 2,7% 1,4% 5,2% 11 2,6% 1,3% 5,0% 12 0,1% 0,0% 0,6% 1 0,1% 0,0% 0,3% 2
Feminino 550 93,4% 90,5% 95,5% 516 3,0% 1,7% 5,5% 14 3,1% 1,8% 5,3% 17 0,1% 0,0% 0,5% 2 0,2% 0,0% 1,5% 1
Região de Saúde
Norte 157 94,9% 90,6% 97,3% 149 3,2% 1,4% 7,0% 5 1,9% 0,7% 5,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 94,9% 90,6% 97,3% 149 3,2% 1,4% 7,0% 5 1,3% 0,4% 4,5% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,8% 1
LVT 157 91,1% 86,0% 94,4% 143 3,2% 1,4% 7,0% 5 5,7% 3,2% 10,2% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 94,1% 89,5% 96,7% 143 0,7% 0,1% 4,0% 1 3,9% 1,9% 8,1% 6 1,3% 0,4% 4,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 97,4% 93,6% 98,9% 147 1,3% 0,4% 4,7% 2 1,3% 0,4% 4,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 94,7% 90,2% 97,2% 143 2,6% 1,1% 6,4% 4 2,6% 1,1% 6,4% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 94,0% 89,3% 96,7% 141 2,0% 0,7% 5,6% 3 2,0% 0,7% 5,6% 3 0,7% 0,1% 4,0% 1 1,3% 0,4% 4,7% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 93,5% 90,5% 95,6% 540 3,4% 1,9% 5,9% 15 3,0% 1,7% 5,2% 15 0,1% 0,0% 0,5% 2 0,0% 0,0% 0,2% 1
Mediamente urbana 267 93,1% 87,7% 96,3% 252 3,0% 1,1% 7,6% 6 3,8% 1,7% 8,5% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,5% 1
Predominante/ rural 235 95,8% 92,3% 97,7% 223 1,8% 0,7% 4,8% 4 1,7% 0,7% 4,2% 6 0,2% 0,0% 1,1% 1 0,6% 0,1% 3,4% 1
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 78,7% 41,9% 95,0% 6 15,4% 2,4% 57,4% 1 5,9% 1,3% 23,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 94,6% 91,8% 96,4% 546 2,7% 1,4% 5,0% 14 2,5% 1,3% 4,4% 16 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,3% 0,1% 1,4% 2
Ensino Secundário 256 94,6% 89,9% 97,2% 246 3,3% 1,4% 7,8% 5 2,0% 0,7% 5,3% 4 0,2% 0,0% 1,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  176 96,0% 90,4% 98,4% 170 0,2% 0,0% 1,0% 1 3,9% 1,5% 9,6% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 55 79,3% 62,2% 89,9% 47 10,6% 3,9% 25,6% 4 8,8% 2,4% 27,1% 2 0,9% 0,1% 5,6% 1 0,4% 0,1% 2,6% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 88,2% 78,2% 94,0% 94 3,8% 1,1% 12,7% 3 6,2% 2,4% 15,2% 5 0,4% 0,1% 2,5% 1 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 94,5% 92,5% 96,1% 917 2,8% 1,7% 4,5% 22 2,5% 1,6% 4,0% 24 0,1% 0,0% 0,3% 2 0,0% 0,0% 0,2% 2
Outros 4 100,0% 100,0% 100,0% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 93,9% 91,3% 95,7% 717 2,9% 1,7% 4,9% 17 3,0% 1,8% 4,9% 19 0,1% 0,0% 0,4% 1 0,2% 0,0% 1,0% 2
Sem atividade laboral  297 94,3% 90,5% 96,7% 278 3,2% 1,5% 6,6% 8 2,4% 1,0% 5,2% 9 0,1% 0,0% 0,5% 1 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 91,4% 68,7% 98,1% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,8% 1,1% 32,6% 1 1,8% 0,3% 10,5% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 95,6% 93,5% 97,0% 787 1,7% 0,9% 3,2% 13 2,6% 1,6% 4,3% 19 0,1% 0,0% 0,3% 1 0,0% 0,0% 0,2% 1
Sem atividade laboral  169 89,9% 81,9% 94,6% 153 7,3% 3,4% 15,1% 8 2,5% 0,7% 8,1% 6 0,1% 0,0% 0,8% 1 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 85 85,0% 74,0% 91,9% 75 6,3% 2,3% 15,9% 4 6,5% 2,4% 16,0% 4 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,7% 0,3% 9,8% 1

Nº Nº Nº18 anos Total Nº Nº
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Tabela 57 – Evita alimentos açucarados para prevenir a cárie dentária  (% ponderada)
Nunca Sim, poucas vezes Sim, muitas vezes Sim, sempre

Não sabe / Não tem a 
certeza

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 51,0% 47,3% 54,6% 571 29,1% 25,9% 32,5% 285 14,6% 12,1% 17,4% 155 4,0% 2,8% 5,8% 52 1,3% 0,7% 2,5% 12
Sexo
Masculino 525 54,3% 48,9% 59,5% 304 28,2% 23,6% 33,3% 130 12,8% 9,6% 16,9% 64 3,0% 1,7% 5,5% 19 1,6% 0,7% 3,7% 8
Feminino 550 48,1% 43,1% 53,1% 267 29,9% 25,5% 34,6% 155 16,1% 12,7% 20,2% 91 4,9% 3,1% 7,7% 33 1,0% 0,3% 2,8% 4
Região de Saúde
Norte 157 51,0% 43,7% 58,2% 80 26,1% 20,2% 33,0% 41 15,9% 11,3% 22,0% 25 5,7% 3,2% 10,2% 9 1,3% 0,4% 4,5% 2
Centro 157 47,1% 40,0% 54,4% 74 33,8% 27,3% 40,9% 53 12,7% 8,6% 18,4% 20 3,8% 1,8% 7,8% 6 2,5% 1,0% 6,2% 4
LVT 157 49,7% 42,5% 56,9% 78 33,1% 26,7% 40,3% 52 15,3% 10,8% 21,3% 24 1,3% 0,4% 4,5% 2 0,6% 0,1% 3,8% 1
Alentejo 152 62,5% 55,1% 69,3% 95 28,3% 22,1% 35,4% 43 6,6% 3,7% 11,3% 10 2,0% 0,7% 5,5% 3 0,7% 0,1% 4,0% 1
Algarve 151 61,6% 54,2% 68,5% 93 16,6% 11,7% 22,8% 25 17,2% 12,3% 23,6% 26 4,6% 2,3% 9,0% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 68,2% 60,9% 74,7% 103 15,9% 11,2% 22,1% 24 11,9% 7,9% 17,6% 18 2,6% 1,1% 6,4% 4 1,3% 0,4% 4,7% 2
Madeira 150 32,0% 25,5% 39,3% 48 31,3% 24,9% 38,6% 47 21,3% 15,9% 28,1% 32 14,0% 9,6% 20,0% 21 1,3% 0,4% 4,7% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 56,1% 51,0% 61,0% 327 23,3% 19,4% 27,8% 130 15,6% 12,2% 19,7% 83 3,7% 2,2% 6,3% 28 1,3% 0,5% 3,4% 5
Mediamente urbana 267 48,7% 41,3% 56,2% 146 30,7% 24,1% 38,1% 66 12,2% 8,1% 17,9% 36 7,6% 4,3% 13,0% 15 0,8% 0,2% 3,0% 4
Predominante/ rural 235 41,6% 34,4% 49,3% 98 40,7% 33,5% 48,3% 89 14,7% 10,0% 21,1% 36 1,2% 0,5% 3,0% 9 1,7% 0,6% 4,8% 3
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 34,2% 9,7% 71,6% 4 65,8% 28,4% 90,3% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 48,9% 43,9% 54,0% 292 27,8% 23,5% 32,6% 148 16,1% 12,7% 20,4% 90 5,7% 3,8% 8,6% 42 1,4% 0,6% 3,0% 7
Ensino Secundário 256 50,3% 43,1% 57,6% 136 35,5% 28,8% 42,8% 81 9,7% 6,3% 14,8% 29 2,5% 1,0% 6,0% 8 1,9% 0,5% 6,7% 2
Licenciatura ou superior  176 60,8% 51,8% 69,0% 111 18,8% 12,9% 26,6% 36 17,8% 11,9% 25,8% 26 2,4% 0,7% 8,4% 2 0,3% 0,0% 1,5% 1
Outros 55 46,1% 30,8% 62,1% 28 39,0% 24,5% 55,7% 15 14,1% 6,3% 28,6% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,9% 0,2% 3,2% 2
Situação laboral
Trabalhador activo  104 48,4% 36,9% 60,0% 54 27,2% 18,5% 38,1% 25 16,9% 9,6% 28,1% 16 6,2% 2,3% 15,4% 8 1,3% 0,2% 7,7% 1
Sem atividade laboral  967 51,2% 47,3% 55,1% 515 29,4% 26,0% 33,1% 259 14,2% 11,7% 17,2% 138 3,8% 2,6% 5,6% 44 1,3% 0,6% 2,6% 11
Outros 4 61,4% 15,9% 93,1% 2 9,3% 1,1% 47,7% 1 29,3% 4,1% 80,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 51,3% 47,0% 55,6% 408 28,7% 25,0% 32,7% 200 15,1% 12,2% 18,5% 112 3,5% 2,2% 5,6% 27 1,4% 0,7% 2,8% 9
Sem atividade laboral  297 50,9% 43,7% 58,1% 152 28,9% 22,8% 35,8% 77 13,2% 9,0% 19,0% 40 6,0% 3,4% 10,2% 25 1,1% 0,2% 5,0% 3
Outros 22 41,5% 20,7% 65,7% 11 44,1% 22,5% 68,1% 8 14,4% 4,3% 38,9% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 51,1% 47,0% 55,3% 435 28,1% 24,6% 32,0% 216 15,0% 12,2% 18,2% 120 4,8% 3,3% 7,1% 43 0,9% 0,4% 2,1% 7
Sem atividade laboral  169 52,2% 42,7% 61,6% 91 31,7% 23,4% 41,3% 45 14,2% 8,6% 22,5% 25 1,6% 0,5% 4,7% 6 0,3% 0,1% 1,0% 2
Outros 85 46,8% 34,2% 59,9% 45 34,0% 22,7% 47,5% 24 11,6% 5,3% 23,5% 10 0,7% 0,3% 2,1% 3 6,9% 2,4% 18,4% 3
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Tabela 58 – Consumo de tabaco (% ponderada)

Nunca Até 10 cigarros/dia  Mais de 10 cigarros/dia 
Fumou/ experimentou 

mas já não fuma 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 45,8% 42,2% 49,5% 489 26,9% 23,8% 30,3% 286 7,6% 6,0% 9,6% 95 19,3% 16,5% 22,3% 198 0,4% 0,2% 1,2% 7
Sexo
Masculino 525 44,4% 39,2% 49,7% 230 27,9% 23,4% 32,9% 147 9,6% 6,9% 13,0% 55 17,7% 13,9% 22,2% 89 0,5% 0,1% 1,9% 4
Feminino 550 47,0% 42,0% 52,1% 259 26,1% 21,9% 30,8% 139 5,9% 4,0% 8,5% 40 20,6% 16,9% 25,0% 109 0,4% 0,1% 1,7% 3
Região de Saúde
Norte 157 49,0% 41,8% 56,3% 77 26,1% 20,2% 33,0% 41 5,7% 3,2% 10,2% 9 19,1% 14,0% 25,5% 30 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 157 46,5% 39,4% 53,8% 73 16,6% 11,8% 22,7% 26 17,8% 12,9% 24,1% 28 19,1% 14,0% 25,5% 30 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 157 42,0% 35,1% 49,3% 66 34,4% 27,8% 41,6% 54 1,9% 0,7% 5,3% 3 20,4% 15,1% 26,9% 32 1,3% 0,4% 4,5% 2
Alentejo 152 36,8% 30,0% 44,2% 56 40,1% 33,1% 47,5% 61 2,6% 1,1% 6,4% 4 20,4% 15,1% 27,0% 31 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 45,7% 38,5% 53,1% 69 30,5% 24,1% 37,7% 46 7,9% 4,8% 13,0% 12 15,9% 11,2% 22,1% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 151 39,7% 32,7% 47,2% 60 25,2% 19,3% 32,1% 38 19,2% 14,0% 25,7% 29 15,9% 11,2% 22,1% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 150 58,7% 51,2% 65,8% 88 13,3% 9,0% 19,2% 20 6,7% 3,8% 11,5% 10 18,0% 13,0% 24,4% 27 3,3% 1,5% 7,3% 5
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 45,5% 40,5% 50,6% 255 30,0% 25,7% 34,8% 168 5,1% 3,3% 7,8% 40 18,8% 15,2% 23,0% 107 0,7% 0,2% 2,2% 3
Mediamente urbana 267 50,0% 42,6% 57,5% 131 23,6% 17,8% 30,7% 63 7,5% 4,6% 11,8% 26 18,7% 13,5% 25,3% 45 0,2% 0,0% 0,6% 2
Predominante/ rural 235 42,2% 34,9% 49,9% 103 23,2% 17,3% 30,3% 55 13,5% 9,4% 19,1% 29 20,9% 15,3% 27,9% 46 0,2% 0,0% 0,6% 2
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 26,2% 5,5% 68,3% 2 21,3% 5,0% 58,1% 3 4,0% 0,6% 23,1% 1 48,5% 16,7% 81,6% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 43,2% 38,2% 48,3% 260 27,6% 23,2% 32,4% 151 8,9% 6,6% 11,9% 62 20,2% 16,4% 24,8% 103 0,1% 0,0% 0,3% 3
Ensino Secundário 256 53,0% 45,7% 60,2% 132 26,4% 20,5% 33,2% 70 4,1% 2,0% 8,3% 11 15,8% 11,2% 21,8% 41 0,7% 0,1% 3,7% 2
Licenciatura ou superior  176 47,7% 39,0% 56,5% 73 26,8% 19,8% 35,1% 50 4,2% 1,8% 9,4% 9 20,4% 14,6% 27,6% 43 1,0% 0,2% 5,8% 1
Outros 55 34,7% 21,5% 50,8% 22 24,3% 12,9% 41,0% 12 24,8% 13,2% 41,8% 12 15,7% 7,2% 31,0% 8 0,4% 0,1% 2,6% 1
Situação laboral
Trabalhador activo  104 32,0% 22,2% 43,8% 37 36,1% 25,7% 48,1% 28 16,6% 10,0% 26,4% 21 13,6% 7,2% 24,3% 17 1,6% 0,3% 9,3% 1
Sem atividade laboral  967 47,4% 43,5% 51,3% 450 26,0% 22,8% 29,5% 257 6,6% 5,0% 8,7% 74 19,7% 16,8% 23,0% 180 0,3% 0,1% 0,9% 6
Outros 4 38,6% 6,9% 84,1% 2 9,3% 1,1% 47,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 52,1% 10,9% 90,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 47,9% 43,6% 52,2% 347 25,6% 22,0% 29,5% 204 7,4% 5,5% 9,8% 60 18,7% 15,6% 22,2% 141 0,5% 0,2% 1,6% 4
Sem atividade laboral  297 44,2% 37,2% 51,5% 141 27,8% 21,9% 34,6% 71 7,6% 4,8% 11,9% 31 20,1% 14,8% 26,8% 51 0,2% 0,1% 0,6% 3
Outros 22 0,8% 0,1% 5,0% 1 58,5% 34,3% 79,3% 11 13,2% 3,4% 40,1% 4 27,4% 11,2% 53,1% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 46,1% 42,0% 50,3% 376 25,8% 22,3% 29,5% 215 7,7% 5,8% 10,0% 74 20,2% 17,0% 23,8% 153 0,3% 0,1% 1,1% 3
Sem atividade laboral  169 44,0% 34,8% 53,6% 75 31,4% 23,2% 40,8% 46 7,4% 3,8% 14,2% 15 15,9% 10,0% 24,1% 30 1,4% 0,3% 6,0% 3
Outros 85 45,9% 33,3% 59,1% 38 30,4% 19,8% 43,6% 25 7,3% 2,8% 17,8% 6 16,1% 8,8% 27,5% 15 0,2% 0,0% 1,5% 1

18 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 59 – Experiência de cárie dentária (% ponderada)
Sem  experiência cárie 

C16PO = 0
Sem  experiência cárie 

C36PO = 0
Sem  experiência cárie 

C56PO = 0
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1075 11,0% 9,0% 13,3% 148 17,4% 15,0% 20,1% 237 32,4% 29,2% 35,7% 384
Sexo
Masculino 525 13,8% 10,7% 17,5% 86 20,2% 16,6% 24,4% 131 35,5% 30,8% 40,5% 206
Feminino 550 8,5% 6,2% 11,6% 62 14,9% 11,9% 18,6% 106 29,6% 25,3% 34,3% 178
Região de Saúde
Norte 157 4,5% 2,3% 8,6% 7 7,0% 4,1% 11,8% 11 21,0% 15,7% 27,6% 33
Centro 157 12,1% 8,1% 17,7% 19 17,8% 12,9% 24,1% 28 32,5% 26,1% 39,6% 51
LVT 157 17,8% 12,9% 24,1% 28 27,4% 21,4% 34,3% 43 45,2% 38,1% 52,5% 71
Alentejo 152 7,2% 4,2% 12,1% 11 23,7% 18,0% 30,5% 36 38,8% 31,9% 46,2% 59
Algarve 151 10,6% 6,8% 16,1% 16 19,2% 14,0% 25,7% 29 33,1% 26,5% 40,4% 50
Açores 151 26,5% 20,5% 33,5% 40 28,5% 22,3% 35,6% 43 36,4% 29,6% 43,8% 55
Madeira 150 18,0% 13,0% 24,4% 27 31,3% 24,9% 38,6% 47 43,3% 36,2% 50,8% 65
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 12,1% 9,4% 15,4% 88 18,7% 15,4% 22,5% 137 35,5% 31,0% 40,3% 216
Mediamente urbana 267 12,6% 8,6% 18,3% 40 20,9% 15,7% 27,3% 61 33,2% 26,7% 40,4% 93
Predominante/ rural 235 6,8% 4,1% 11,3% 20 10,9% 7,3% 16,1% 39 24,4% 18,8% 31,1% 75
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 22,3% 3,7% 68,1% 1 22,3% 3,7% 68,1% 1 22,3% 3,7% 68,1% 1
Ensino Básico 579 7,2% 5,2% 9,8% 63 11,9% 9,3% 15,1% 108 26,8% 22,6% 31,4% 182
Ensino Secundário 256 13,6% 9,4% 19,2% 37 20,1% 15,1% 26,3% 58 36,3% 29,8% 43,4% 99
Licenciatura ou superior  176 19,8% 13,9% 27,3% 40 31,4% 24,1% 39,7% 59 46,2% 37,7% 54,9% 83
Outros 55 6,3% 2,1% 17,4% 7 14,4% 6,5% 28,8% 11 27,9% 16,1% 43,8% 19
Situação laboral
Trabalhador activo  104 9,1% 4,3% 18,5% 8 10,3% 5,2% 19,3% 12 25,7% 17,0% 37,0% 27
Sem atividade laboral  967 11,2% 9,2% 13,7% 140 18,3% 15,7% 21,1% 224 33,0% 29,6% 36,5% 355
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 9,3% 1,1% 47,7% 1 61,4% 15,9% 93,1% 2
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 12,3% 9,9% 15,2% 110 18,8% 15,9% 22,1% 176 33,6% 29,8% 37,6% 282
Sem atividade laboral  297 8,1% 5,3% 12,3% 37 13,8% 9,9% 18,9% 58 29,7% 23,6% 36,5% 97
Outros 22 1,1% 0,2% 6,8% 1 14,7% 4,4% 39,1% 3 25,7% 10,0% 51,8% 5
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 12,3% 10,0% 15,1% 127 18,9% 16,1% 22,1% 194 32,7% 29,1% 36,5% 302
Sem atividade laboral  169 4,3% 1,8% 9,8% 12 12,6% 7,9% 19,5% 29 33,3% 25,1% 42,7% 57
Outros 85 9,8% 4,5% 20,0% 9 11,6% 5,9% 21,5% 14 27,3% 17,5% 39,8% 25

18 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 60.1 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada)
C1 C3 C5 P O

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 1,84 1,67 2,00 2,01 1,82 2,19 0,75 0,63 0,87 0,23 0,18 0,29 1,53 1,38 1,68
Sexo
Masculino 525 1,91 1,66 2,16 2,15 1,86 2,44 0,86 0,68 1,04 0,21 0,14 0,29 1,34 1,14 1,53
Feminino 550 1,77 1,56 1,98 1,88 1,64 2,12 0,65 0,50 0,81 0,25 0,18 0,33 1,69 1,48 1,91
Região de Saúde
Norte 157 1,48 1,20 1,77 2,76 2,36 3,16 0,87 0,66 1,09 0,25 0,14 0,37 1,78 1,47 2,08
Centro 157 1,83 1,55 2,12 1,92 1,56 2,27 0,87 0,63 1,10 0,21 0,12 0,30 1,61 1,29 1,93
LVT 157 2,38 1,98 2,77 1,45 1,16 1,73 0,61 0,34 0,87 0,19 0,09 0,29 1,16 0,91 1,41
Alentejo 152 2,80 2,41 3,18 1,55 1,22 1,88 0,70 0,45 0,94 0,23 0,11 0,35 1,44 1,12 1,76
Algarve 151 1,43 1,19 1,67 1,59 1,27 1,91 0,56 0,38 0,74 0,26 0,13 0,38 1,80 1,45 2,15
Açores 151 0,28 0,17 0,40 0,90 0,67 1,13 0,36 0,23 0,50 0,27 0,17 0,38 1,27 1,01 1,53
Madeira 150 1,63 1,32 1,93 0,71 0,51 0,91 0,43 0,24 0,61 0,45 0,27 0,63 1,09 0,81 1,36
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 1,96 1,73 2,20 1,84 1,60 2,09 0,62 0,47 0,77 0,24 0,16 0,31 1,43 1,23 1,63
Mediamente urbana 267 1,50 1,20 1,80 2,04 1,61 2,46 0,69 0,46 0,91 0,14 0,07 0,21 1,63 1,35 1,92
Predominante/ rural 235 1,89 1,57 2,20 2,35 1,98 2,71 1,12 0,83 1,40 0,32 0,19 0,45 1,64 1,30 1,99
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 1,92 ‐0,08 3,92 1,23 0,31 2,15 2,34 0,84 3,85 1,17 0,07 2,28 0,13 ‐0,07 0,34
Ensino Básico 579 1,87 1,64 2,09 2,42 2,13 2,71 1,02 0,83 1,22 0,31 0,23 0,39 1,62 1,40 1,85
Ensino Secundário 256 1,76 1,47 2,04 1,61 1,30 1,91 0,37 0,25 0,48 0,09 0,03 0,14 1,58 1,30 1,85
Licenciatura ou superior  176 1,63 1,26 2,01 1,35 0,99 1,71 0,25 0,13 0,36 0,06 0,01 0,11 1,27 0,97 1,58
Outros 55 2,63 1,56 3,69 1,95 1,18 2,71 1,14 0,46 1,82 0,57 0,14 1,00 1,40 0,78 2,02
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 1,87 1,43 2,31 2,37 1,82 2,92 1,57 0,98 2,16 0,51 0,24 0,78 1,46 1,05 1,87
Sem atividade laboral  967 1,84 1,66 2,01 1,97 1,77 2,16 0,66 0,55 0,77 0,20 0,15 0,25 1,54 1,38 1,70
Outros 4 0,85 ‐0,14 1,84 1,33 0,61 2,06 0,59 ‐0,36 1,53 0,88 ‐0,54 2,29 0,28 ‐0,27 0,83
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 1,74 1,55 1,93 1,90 1,68 2,11 0,58 0,46 0,71 0,18 0,13 0,24 1,61 1,43 1,79
Sem atividade laboral  297 1,98 1,68 2,27 2,32 1,94 2,71 1,22 0,95 1,49 0,35 0,23 0,47 1,31 1,04 1,59
Outros 22 3,10 1,29 4,91 1,84 1,01 2,67 0,72 0,22 1,23 0,52 ‐0,15 1,19 1,40 0,43 2,36
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 1,81 1,62 1,99 1,86 1,67 2,06 0,67 0,54 0,79 0,17 0,12 0,23 1,52 1,36 1,69
Sem atividade laboral  169 1,76 1,39 2,12 2,56 1,95 3,16 1,04 0,68 1,41 0,41 0,25 0,57 1,64 1,24 2,04
Outros 85 2,30 1,57 3,03 2,41 1,68 3,14 1,06 0,64 1,48 0,53 0,28 0,79 1,37 0,87 1,86

(continua)

18 anos Total
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Tabela 60.2 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada) (continuação)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 6,19 5,87 6,51 4,36 4,08 4,63 2,51 2,31 2,71
Sexo
Masculino 525 6,29 5,79 6,78 4,38 3,97 4,79 2,41 2,12 2,70
Feminino 550 6,11 5,69 6,53 4,34 3,96 4,72 2,60 2,32 2,89
Região de Saúde
Norte 157 6,94 6,33 7,54 5,45 4,92 5,99 2,90 2,52 3,29
Centro 157 6,27 5,64 6,89 4,43 3,86 5,01 2,69 2,27 3,11
LVT 157 5,65 4,94 6,36 3,27 2,73 3,82 1,96 1,54 2,37
Alentejo 152 6,62 6,05 7,18 3,82 3,25 4,40 2,37 1,92 2,81
Algarve 151 5,48 4,92 6,04 4,05 3,48 4,61 2,62 2,14 3,11
Açores 151 3,02 2,58 3,46 2,74 2,31 3,16 1,91 1,58 2,23
Madeira 150 4,28 3,71 4,85 2,65 2,18 3,13 1,96 1,55 2,37
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 5,96 5,53 6,40 4,00 3,63 4,36 2,29 2,02 2,55
Mediamente urbana 267 5,78 5,13 6,43 4,28 3,70 4,87 2,46 2,08 2,84
Predominante/ rural 235 7,13 6,44 7,82 5,25 4,62 5,88 3,08 2,60 3,56
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 6,77 3,55 9,98 4,84 2,20 7,48 3,65 1,78 5,53
Ensino Básico 579 7,04 6,58 7,50 5,17 4,75 5,59 2,95 2,64 3,27
Ensino Secundário 256 5,28 4,76 5,80 3,52 3,09 3,95 2,03 1,71 2,35
Licenciatura ou superior  176 4,43 3,71 5,16 2,80 2,25 3,34 1,58 1,23 1,93
Outros 55 7,63 6,03 9,23 5,00 3,73 6,27 3,12 2,31 3,92
Situação laboral
Trabalhador activo  104 7,51 6,35 8,67 5,64 4,56 6,71 3,54 2,67 4,41
Sem atividade laboral  967 6,05 5,72 6,39 4,22 3,94 4,50 2,40 2,20 2,60
Outros 4 3,93 1,40 6,45 3,08 1,15 5,01 1,74 ‐0,68 4,16
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 5,88 5,50 6,26 4,14 3,81 4,46 2,38 2,14 2,61
Sem atividade laboral  297 6,94 6,35 7,54 4,97 4,42 5,51 2,88 2,47 3,29
Outros 22 7,47 4,85 10,09 4,37 3,00 5,75 2,64 1,51 3,78
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 5,89 5,54 6,25 4,09 3,78 4,39 2,36 2,14 2,58
Sem atividade laboral  169 7,13 6,29 7,96 5,37 4,56 6,18 3,09 2,50 3,68
Outros 85 7,46 6,08 8,84 5,16 4,11 6,21 2,96 2,19 3,72

18 anos Total
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Tabela 61 – Gravidade da cárie dentária ‐ 1º molar permanente (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 2,38 2,27 2,48 1,78 1,68 1,88 1,26 1,16 1,35
Sexo
Masculino 525 2,40 2,24 2,55 1,80 1,65 1,95 1,23 1,08 1,37
Feminino 550 2,36 2,22 2,51 1,77 1,63 1,91 1,29 1,16 1,42
Região de Saúde
Norte 157 2,63 2,43 2,83 2,22 2,02 2,42 1,51 1,32 1,70
Centro 157 2,37 2,15 2,58 1,80 1,59 2,01 1,29 1,09 1,50
LVT 157 2,14 1,91 2,37 1,33 1,13 1,53 0,98 0,80 1,16
Alentejo 152 2,76 2,57 2,94 1,61 1,39 1,82 1,09 0,90 1,29
Algarve 151 2,32 2,11 2,54 1,73 1,51 1,94 1,28 1,06 1,50
Açores 151 1,40 1,20 1,61 1,32 1,11 1,52 1,05 0,87 1,22
Madeira 150 1,61 1,41 1,82 0,99 0,81 1,17 0,82 0,65 0,99
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 2,30 2,15 2,45 1,67 1,53 1,81 1,15 1,03 1,28
Mediamente urbana 267 2,30 2,08 2,51 1,76 1,54 1,98 1,24 1,04 1,44
Predominante/ rural 235 2,65 2,43 2,86 2,07 1,85 2,29 1,51 1,30 1,73
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 2,47 1,32 3,61 1,98 0,83 3,13 1,94 0,80 3,09
Ensino Básico 579 2,64 2,50 2,78 2,06 1,91 2,20 1,42 1,28 1,56
Ensino Secundário 256 2,17 1,98 2,36 1,52 1,33 1,71 1,08 0,90 1,26
Licenciatura ou superior  176 1,70 1,43 1,96 1,19 0,97 1,42 0,84 0,65 1,03
Outros 55 2,90 2,51 3,29 2,10 1,60 2,59 1,71 1,27 2,16
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 2,73 2,39 3,06 2,23 1,89 2,57 1,51 1,19 1,83
Sem atividade laboral  967 2,34 2,23 2,45 1,73 1,62 1,84 1,23 1,13 1,33
Outros 4 2,16 0,68 3,63 1,88 0,44 3,31 1,36 ‐0,56 3,28
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 2,27 2,15 2,40 1,71 1,59 1,83 1,17 1,06 1,28
Sem atividade laboral  297 2,63 2,42 2,83 1,96 1,74 2,18 1,47 1,26 1,68
Outros 22 2,87 2,26 3,48 2,04 1,41 2,68 1,68 0,99 2,37
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 2,29 2,17 2,41 1,69 1,58 1,81 1,19 1,08 1,30
Sem atividade laboral  169 2,74 2,48 3,01 2,15 1,88 2,43 1,53 1,26 1,79
Outros 85 2,59 2,21 2,97 2,00 1,64 2,36 1,43 1,10 1,77

18 anos Total
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Tabela 62 – Gravidade da cárie dentária ‐ 2º molar permanente (média ponderada)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 2,20 2,10 2,31 1,51 1,41 1,61 0,73 0,66 0,81
Sexo
Masculino 525 2,22 2,06 2,38 1,50 1,35 1,65 0,68 0,58 0,78
Feminino 550 2,19 2,05 2,34 1,52 1,39 1,66 0,77 0,66 0,88
Região de Saúde
Norte 157 2,46 2,26 2,66 1,92 1,73 2,11 0,87 0,72 1,02
Centro 157 2,26 2,04 2,48 1,52 1,31 1,74 0,77 0,61 0,93
LVT 157 1,94 1,72 2,17 1,10 0,90 1,29 0,52 0,38 0,66
Alentejo 152 2,48 2,26 2,70 1,33 1,12 1,54 0,73 0,57 0,89
Algarve 151 2,09 1,87 2,30 1,46 1,25 1,68 0,85 0,67 1,03
Açores 151 1,01 0,83 1,20 0,88 0,70 1,06 0,48 0,35 0,61
Madeira 150 1,66 1,45 1,87 0,91 0,74 1,08 0,59 0,44 0,73
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 2,14 1,99 2,28 1,41 1,27 1,54 0,69 0,59 0,80
Mediamente urbana 267 1,96 1,74 2,17 1,40 1,19 1,60 0,68 0,54 0,82
Predominante/ rural 235 2,61 2,40 2,82 1,86 1,64 2,08 0,87 0,70 1,04
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 2,18 1,09 3,28 1,47 0,65 2,28 0,71 0,13 1,28
Ensino Básico 579 2,38 2,23 2,52 1,72 1,57 1,86 0,84 0,72 0,95
Ensino Secundário 256 2,10 1,88 2,32 1,40 1,20 1,59 0,73 0,58 0,88
Licenciatura ou superior  176 1,67 1,42 1,92 0,96 0,76 1,15 0,36 0,24 0,48
Outros 55 2,70 2,26 3,14 1,73 1,24 2,23 0,90 0,62 1,18
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 2,58 2,22 2,94 1,81 1,46 2,16 0,89 0,64 1,13
Sem atividade laboral  967 2,17 2,06 2,28 1,48 1,38 1,59 0,72 0,64 0,80
Outros 4 0,86 ‐0,22 1,95 0,29 ‐0,18 0,76 0,29 ‐0,18 0,76
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 2,08 1,95 2,20 1,41 1,29 1,53 0,69 0,60 0,77
Sem atividade laboral  297 2,52 2,33 2,71 1,78 1,58 1,98 0,87 0,70 1,03
Outros 22 2,62 1,80 3,44 1,49 0,87 2,11 0,59 0,17 1,00
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 2,14 2,02 2,26 1,45 1,34 1,56 0,71 0,62 0,79
Sem atividade laboral  169 2,42 2,15 2,69 1,70 1,43 1,97 0,86 0,65 1,07
Outros 85 2,44 2,04 2,84 1,73 1,34 2,12 0,75 0,52 0,98

18 anos Total
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Tabela 63 – Necessidade de tratamento de dentes com cárie (% ponderada)
Com ≥ 1 dente(s) com 

lesões cárie sem 
necessidade  intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 60,3% 56,7% 63,8% 604 65,6% 62,3% 68,8% 621 2,59 2,37 2,82 24,2% 21,2% 27,5% 237 0,59 0,48 0,70
Sexo
Masculino 525 61,0% 55,7% 66,0% 294 66,5% 61,6% 71,1% 307 2,83 2,48 3,18 28,2% 23,6% 33,3% 127 0,68 0,52 0,84
Feminino 550 59,7% 54,7% 64,5% 310 64,8% 60,0% 69,3% 314 2,39 2,09 2,69 20,7% 16,9% 25,1% 110 0,51 0,37 0,66
Região de Saúde
Norte 157 52,9% 45,6% 60,0% 83 78,3% 71,8% 83,7% 123 3,42 2,96 3,89 27,4% 21,4% 34,3% 43 0,66 0,46 0,86
Centro 157 66,9% 59,7% 73,3% 105 66,9% 59,7% 73,3% 105 2,61 2,15 3,07 31,8% 25,5% 39,0% 50 0,69 0,48 0,90
LVT 157 68,2% 61,0% 74,5% 107 54,8% 47,5% 61,9% 86 1,92 1,50 2,35 15,9% 11,3% 22,0% 25 0,48 0,24 0,72
Alentejo 152 75,0% 68,1% 80,8% 114 53,9% 46,5% 61,2% 82 2,15 1,68 2,62 23,0% 17,4% 29,8% 35 0,60 0,38 0,82
Algarve 151 58,9% 51,5% 66,0% 89 62,3% 54,8% 69,1% 94 1,99 1,61 2,36 18,5% 13,5% 25,0% 28 0,40 0,25 0,55
Açores 151 17,2% 12,3% 23,6% 26 43,7% 36,5% 51,2% 66 1,19 0,89 1,49 16,6% 11,7% 22,8% 25 0,29 0,17 0,41
Madeira 150 53,3% 45,9% 60,6% 80 43,3% 36,2% 50,8% 65 1,12 0,83 1,41 20,7% 15,3% 27,3% 31 0,41 0,22 0,59
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 60,0% 55,0% 64,9% 325 61,9% 57,1% 66,4% 316 2,33 2,02 2,64 19,1% 15,5% 23,4% 109 0,49 0,34 0,63
Mediamente urbana 267 54,9% 47,5% 62,2% 135 62,7% 55,5% 69,4% 146 2,51 2,02 2,99 24,8% 18,8% 32,0% 56 0,47 0,30 0,64
Predominante/ rural 235 66,4% 59,0% 73,1% 144 77,1% 70,4% 82,7% 159 3,29 2,79 3,79 35,2% 28,3% 42,8% 72 0,94 0,68 1,20
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 49,6% 17,4% 82,1% 5 71,9% 31,3% 93,5% 6 3,54 1,29 5,78 71,9% 31,3% 93,5% 6 2,30 0,81 3,80
Ensino Básico 579 62,6% 57,5% 67,3% 333 72,4% 67,9% 76,5% 359 3,24 2,87 3,60 32,6% 28,0% 37,6% 161 0,82 0,64 0,99
Ensino Secundário 256 59,5% 52,2% 66,4% 145 62,2% 55,1% 68,8% 145 1,86 1,53 2,18 14,0% 9,7% 19,9% 37 0,25 0,15 0,35
Licenciatura ou superior  176 53,3% 44,4% 62,0% 91 48,3% 39,6% 57,0% 75 1,47 1,10 1,83 7,3% 4,1% 12,8% 16 0,12 0,04 0,19
Outros 55 66,7% 50,2% 80,0% 30 67,2% 50,9% 80,1% 36 3,03 1,88 4,18 32,1% 18,9% 48,9% 17 1,08 0,39 1,77
Situação laboral 
Trabalhador activo  104 67,8% 56,2% 77,6% 62 75,8% 64,6% 84,3% 75 3,67 2,83 4,51 37,4% 26,9% 49,3% 35 1,30 0,78 1,82
Sem atividade laboral  967 59,5% 55,7% 63,2% 539 64,4% 60,8% 67,8% 544 2,48 2,24 2,71 22,7% 19,6% 26,1% 201 0,51 0,41 0,61
Outros 4 47,9% 9,4% 89,1% 3 81,4% 40,7% 96,5% 2 1,92 1,18 2,66 29,3% 4,1% 80,2% 1 0,59 ‐0,36 1,53
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 57,9% 53,6% 62,1% 420 62,5% 58,3% 66,4% 417 2,34 2,08 2,61 19,3% 16,2% 22,9% 138 0,45 0,33 0,56
Sem atividade laboral  297 65,8% 58,7% 72,3% 171 74,1% 67,8% 79,6% 189 3,31 2,81 3,80 37,0% 30,3% 44,4% 91 0,98 0,75 1,22
Outros 22 73,5% 47,4% 89,5% 13 69,1% 44,8% 86,0% 15 2,45 1,32 3,59 32,8% 14,5% 58,4% 8 0,61 0,10 1,13
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 59,3% 55,1% 63,2% 457 64,4% 60,5% 68,0% 456 2,39 2,15 2,64 22,3% 19,0% 26,0% 162 0,53 0,41 0,65
Sem atividade laboral  169 63,1% 53,5% 71,7% 96 67,2% 57,8% 75,5% 110 3,32 2,58 4,07 27,3% 19,6% 36,5% 48 0,77 0,49 1,04
Outros 85 65,7% 52,5% 76,9% 51 75,2% 62,8% 84,4% 55 3,27 2,36 4,17 37,5% 25,7% 51,0% 27 0,86 0,45 1,26

18 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 64.1  – Selantes de fissura (% e média ponderada)
Jovens com selantes  Dentes selados

Jovens c/ ≥1 selante(s) 
1ºs molares

1ºs molares selados

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 33,1% 29,8% 36,5% 368 1,31 1,12 1,50 25,2% 22,3% 28,4% 270 0,52 0,45 0,59
Sexo
Masculino 525 31,8% 27,1% 36,9% 174 1,05 0,83 1,26 22,4% 18,4% 27,0% 123 0,43 0,34 0,52
Feminino 550 34,2% 29,7% 39,0% 194 1,54 1,24 1,84 27,7% 23,5% 32,3% 147 0,59 0,48 0,71
Região de Saúde
Norte 157 24,2% 18,5% 31,0% 38 0,92 0,59 1,26 15,9% 11,3% 22,0% 25 0,30 0,18 0,42
Centro 157 42,7% 35,7% 50,0% 67 1,62 1,21 2,04 33,1% 26,7% 40,3% 52 0,76 0,58 0,94
LVT 157 36,9% 30,2% 44,2% 58 1,52 1,09 1,94 33,1% 26,7% 40,3% 52 0,66 0,50 0,82
Alentejo 152 34,9% 28,2% 42,2% 53 1,23 0,85 1,61 23,0% 17,4% 29,8% 35 0,45 0,31 0,59
Algarve 151 49,0% 41,7% 56,4% 74 2,48 1,91 3,05 33,1% 26,5% 40,4% 50 0,74 0,56 0,92
Açores 151 21,2% 15,8% 27,9% 32 0,81 0,48 1,14 14,6% 10,1% 20,6% 22 0,30 0,18 0,43
Madeira 150 30,7% 24,3% 37,9% 46 1,25 0,87 1,63 22,7% 17,0% 29,5% 34 0,43 0,29 0,56
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 34,9% 30,3% 39,8% 200 1,55 1,25 1,85 27,4% 23,2% 32,0% 155 0,57 0,46 0,68
Mediamente urbana 267 27,3% 21,4% 34,3% 81 0,93 0,61 1,25 22,4% 16,9% 29,0% 58 0,47 0,32 0,62
Predominante/ rural 235 34,7% 28,1% 41,9% 87 1,15 0,83 1,47 23,1% 17,7% 29,7% 57 0,45 0,32 0,58
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 26,2% 5,5% 68,3% 2 2,97 ‐1,53 7,48 26,2% 5,5% 68,3% 2 0,97 ‐0,41 2,35
Ensino Básico 579 27,6% 23,4% 32,1% 177 1,02 0,80 1,25 19,5% 16,0% 23,6% 122 0,40 0,32 0,49
Ensino Secundário 256 37,6% 30,8% 44,9% 100 1,54 1,09 1,98 30,0% 23,8% 37,0% 75 0,59 0,44 0,75
Licenciatura ou superior  176 44,9% 36,3% 53,8% 73 1,87 1,39 2,36 35,7% 27,8% 44,6% 58 0,77 0,55 0,99
Outros 55 31,6% 18,9% 47,9% 16 0,97 0,43 1,52 27,2% 15,4% 43,5% 13 0,44 0,18 0,71
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 30,7% 21,4% 41,9% 32 1,22 0,63 1,81 20,2% 13,0% 30,0% 22 0,51 0,26 0,75
Sem atividade laboral  967 33,1% 29,6% 36,7% 333 1,31 1,11 1,51 25,6% 22,5% 29,0% 246 0,51 0,44 0,59
Outros 4 90,7% 52,3% 98,9% 3 2,69 1,19 4,19 61,4% 15,9% 93,1% 2 1,75 0,21 3,28
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 35,7% 31,8% 39,8% 280 1,37 1,15 1,59 27,3% 23,8% 31,1% 202 0,55 0,47 0,64
Sem atividade laboral  297 26,8% 21,0% 33,6% 84 1,19 0,80 1,58 19,8% 14,8% 26,0% 64 0,43 0,29 0,57
Outros 22 21,9% 7,2% 50,2% 4 0,80 0,11 1,49 21,9% 7,2% 50,2% 4 0,47 ‐0,04 0,98
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 34,4% 30,7% 38,4% 289 1,36 1,15 1,57 26,3% 22,9% 30,0% 214 0,54 0,46 0,62
Sem atividade laboral  169 28,7% 21,1% 37,8% 53 1,10 0,58 1,62 20,7% 14,3% 29,0% 37 0,43 0,24 0,61
Outros 85 27,9% 18,0% 40,6% 26 1,21 0,47 1,95 22,8% 13,7% 35,3% 19 0,48 0,22 0,74 (continua)

Nº18 anos Total Nº
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Tabela 64.2  – Selantes de fissura (média e % ponderada) (continuação)
Jovens com ≥1 selante(s) 
em 1ºs e 2ºs molares

1ºs e 2ºs molares selados

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 29,3% 26,2% 32,6% 318 0,79 0,68 0,91
Sexo
Masculino 525 27,1% 22,7% 31,9% 148 0,62 0,50 0,74
Feminino 550 31,2% 26,9% 36,0% 170 0,94 0,76 1,13
Região de Saúde
Norte 157 19,7% 14,6% 26,2% 31 0,52 0,33 0,72
Centro 157 38,9% 32,0% 46,1% 61 1,03 0,78 1,28
LVT 157 35,7% 29,0% 42,9% 56 1,01 0,75 1,26
Alentejo 152 27,0% 20,9% 34,0% 41 0,68 0,45 0,90
Algarve 151 42,4% 35,3% 49,8% 64 1,19 0,90 1,47
Açores 151 17,9% 12,9% 24,3% 27 0,56 0,34 0,78
Madeira 150 25,3% 19,4% 32,3% 38 0,65 0,45 0,84
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 30,9% 26,5% 35,6% 179 0,91 0,74 1,08
Mediamente urbana 267 24,9% 19,2% 31,8% 69 0,66 0,44 0,88
Predominante/ rural 235 30,1% 23,9% 37,2% 70 0,66 0,49 0,83
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 26,2% 5,5% 68,3% 2 1,64 ‐0,78 4,06

Ensino Básico 579 23,5% 19,7% 27,7% 150 0,61 0,48 0,74
Ensino Secundário 256 33,9% 27,3% 41,1% 87 0,89 0,64 1,15
Licenciatura ou superior  176 41,0% 32,7% 49,9% 65 1,21 0,90 1,53
Outros 55 30,1% 17,6% 46,5% 14 0,69 0,27 1,10
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 28,3% 19,3% 39,5% 27 0,84 0,48 1,21
Sem atividade laboral  967 29,1% 25,8% 32,6% 288 0,78 0,66 0,90
Outros 4 90,7% 52,3% 98,9% 3 2,04 0,92 3,16
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 31,2% 27,5% 35,1% 238 0,83 0,70 0,96
Sem atividade laboral  297 24,7% 19,1% 31,4% 76 0,71 0,48 0,95
Outros 22 21,9% 7,2% 50,2% 4 0,57 0,01 1,13
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 30,5% 26,9% 34,3% 252 0,84 0,71 0,96
Sem atividade laboral  169 24,3% 17,3% 33,0% 44 0,62 0,33 0,92
Outros 85 26,9% 17,1% 39,7% 22 0,69 0,28 1,09

Nº18 anos Total
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Tabela 65 ‐ Traumatismos dentários ‐ fratura, extrusão, intrusão e luxação (% e média ponderada)
Pessoas c/ traumatismo(s) 

dentário (s) Dentes c/ traumatismo(s) 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 14,6% 12,2% 17,3% 146 0,21 0,17 0,26
Sexo
Masculino 525 17,4% 13,7% 21,8% 82 0,24 0,18 0,30
Feminino 550 12,1% 9,2% 15,6% 64 0,19 0,13 0,25
Região de Saúde
Norte 157 11,5% 7,6% 17,0% 18 0,13 0,08 0,19
Centro 157 19,7% 14,6% 26,2% 31 0,27 0,18 0,36
LVT 157 16,6% 11,8% 22,7% 26 0,31 0,18 0,43
Alentejo 152 10,5% 6,8% 16,0% 16 0,14 0,07 0,22
Algarve 151 17,2% 12,3% 23,6% 26 0,27 0,15 0,39
Açores 151 1,3% 0,4% 4,7% 2 0,01 0,00 0,03
Madeira 150 18,0% 13,0% 24,4% 27 0,25 0,16 0,33
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 15,3% 12,0% 19,2% 85 0,24 0,17 0,31
Mediamente urbana 267 15,2% 10,6% 21,3% 31 0,18 0,11 0,25
Predominante/ rural 235 12,3% 8,3% 18,0% 30 0,17 0,09 0,25
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Ensino Básico 579 15,3% 12,1% 19,2% 85 0,22 0,16 0,28
Ensino Secundário 256 17,5% 12,5% 23,8% 34 0,26 0,15 0,38
Licenciatura ou superior  176 9,3% 5,3% 15,6% 21 0,13 0,06 0,20
Outros 55 13,1% 5,1% 29,8% 6 0,17 0,01 0,33
Situação laboral  
Trabalhador activo  104 17,8% 10,4% 28,8% 19 0,24 0,11 0,36
Sem atividade laboral  967 14,0% 11,6% 16,8% 126 0,20 0,16 0,25
Outros 4 52,1% 10,9% 90,6% 1 1,04 ‐0,05 2,13
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 13,7% 11,0% 16,9% 95 0,20 0,15 0,25
Sem atividade laboral  297 17,3% 12,6% 23,2% 48 0,25 0,16 0,34
Outros 22 11,7% 2,6% 40,3% 3 0,24 ‐0,10 0,58
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 14,7% 12,1% 17,9% 116 0,20 0,15 0,25
Sem atividade laboral  169 15,9% 10,2% 23,9% 22 0,28 0,15 0,40
Outros 85 10,1% 4,5% 21,3% 8 0,17 0,02 0,31

Total Nº18 anos
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Tabela 66 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)  
0 1 9

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)
Todos 1075 41,8% 38,5% 45,2% 479 57,8% 54,5% 61,1% 591 0,3% 0,1% 1,2% 5
Sexo
Masculino 525 38,0% 33,2% 43,0% 215 61,9% 56,9% 66,7% 308 0,1% 0,0% 0,4% 2
Feminino 550 45,2% 40,4% 50,1% 264 54,3% 49,4% 59,1% 283 0,5% 0,1% 2,4% 3
Região de Saúde
Norte 157 31,8% 25,5% 39,0% 50 67,5% 60,4% 73,9% 106 0,6% 0,1% 3,8% 1
Centro 157 18,5% 13,5% 24,8% 29 81,5% 75,2% 86,5% 128 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 157 70,7% 63,7% 76,9% 111 29,3% 23,1% 36,3% 46 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 152 53,9% 46,5% 61,2% 82 46,1% 38,8% 53,5% 70 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 151 41,1% 34,0% 48,5% 62 57,6% 50,2% 64,7% 87 1,3% 0,4% 4,7% 2
Açores 151 69,5% 62,3% 75,9% 105 29,1% 22,9% 36,3% 44 1,3% 0,4% 4,7% 2
Madeira 150 26,7% 20,6% 33,7% 40 73,3% 66,3% 79,4% 110 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  573 50,9% 46,1% 55,7% 281 49,0% 44,2% 53,8% 289 0,1% 0,0% 0,4% 3
Mediamente urbana 267 28,4% 22,6% 35,1% 116 70,5% 63,7% 76,5% 149 1,1% 0,2% 5,6% 2
Predominante/ rural 235 34,7% 27,8% 42,2% 82 65,3% 57,8% 72,2% 153 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade da mãe
Sem frequência escolar 9 43,5% 14,1% 78,4% 4 56,5% 21,6% 85,9% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 579 34,5% 29,9% 39,3% 224 65,5% 60,6% 70,1% 354 0,0% 0,0% 0,3% 1
Ensino Secundário 256 48,2% 41,3% 55,2% 121 50,7% 43,7% 57,7% 133 1,0% 0,2% 5,4% 2
Licenciatura ou superior  176 53,7% 44,9% 62,3% 101 46,0% 37,4% 54,8% 73 0,3% 0,1% 1,0% 2
Outros 55 49,0% 33,6% 64,6% 29 51,0% 35,4% 66,4% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  104 45,0% 33,8% 56,8% 42 55,0% 43,2% 66,2% 62 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  967 41,5% 38,0% 45,0% 435 58,2% 54,6% 61,6% 527 0,4% 0,1% 1,4% 5
Outros 4 38,6% 6,9% 84,1% 2 61,4% 15,9% 93,1% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  da mãe
Trabalhador activo  756 45,0% 41,0% 49,1% 360 54,5% 50,4% 58,6% 392 0,4% 0,1% 1,8% 4
Sem atividade laboral  297 33,8% 27,5% 40,6% 113 66,2% 59,3% 72,4% 183 0,1% 0,0% 0,5% 1
Outros 22 32,2% 14,2% 57,8% 6 67,8% 42,2% 85,8% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral  do pai
Trabalhador activo  821 42,3% 38,5% 46,2% 374 57,6% 53,7% 61,4% 443 0,1% 0,0% 0,3% 4
Sem atividade laboral  169 38,6% 30,0% 48,0% 67 59,7% 50,3% 68,5% 101 1,6% 0,3% 9,3% 1
Outros 85 43,1% 31,0% 56,2% 38 56,9% 43,8% 69,0% 47 0,0% 0,0% 0,0% 0

18 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 67 – Escovagem dos dentes efetuada diariamente (% ponderada)

Escova os dentes ≥ 1 x /dia
Escova os dentes ≥ 2 x 

/dia
Escova os dentes à noite 

antes de deitar

Escova os dentes ≥ 1 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado

Escova os dentes ≥ 2 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 92,2% 90,1% 93,8% 1196 74,3% 71,3% 77,2% 980 86,8% 84,4% 89,0% 1109 83,3% 80,6% 85,7% 1055 68,7% 65,5% 71,7% 883
Sexo
Masculino 310 82,5% 76,1% 87,5% 264 53,6% 46,4% 60,7% 186 76,1% 69,5% 81,7% 234 71,4% 64,4% 77,6% 218 48,5% 41,4% 55,6% 157
Feminino 986 94,7% 92,7% 96,2% 932 79,9% 76,6% 82,8% 794 89,7% 87,1% 91,8% 875 86,5% 83,6% 88,9% 837 74,1% 70,6% 77,3% 726
Região de Saúde
Norte 176 88,6% 83,5% 92,3% 156 65,3% 58,6% 71,6% 115 84,7% 79,0% 89,0% 149 76,1% 69,8% 81,5% 134 58,0% 51,1% 64,5% 102
Centro 171 91,8% 87,1% 94,9% 157 70,8% 64,0% 76,7% 121 84,8% 79,1% 89,2% 145 84,2% 78,4% 88,7% 144 65,5% 58,6% 71,8% 112
LVT 195 95,9% 92,4% 97,8% 187 84,6% 79,3% 88,8% 165 91,3% 86,8% 94,3% 178 91,3% 86,8% 94,3% 178 81,5% 75,9% 86,1% 159
Alentejo 188 94,7% 90,8% 97,0% 178 85,6% 80,3% 89,7% 161 91,5% 87,0% 94,5% 172 89,4% 84,5% 92,8% 168 82,4% 76,8% 86,9% 155
Algarve 197 94,9% 91,2% 97,1% 187 78,2% 72,3% 83,1% 154 82,2% 76,7% 86,7% 162 87,3% 82,3% 91,0% 172 73,6% 67,5% 78,9% 145
Açores 185 83,2% 77,6% 87,7% 154 67,0% 60,5% 73,0% 124 79,5% 73,5% 84,3% 147 62,2% 55,5% 68,4% 115 49,7% 43,1% 56,4% 92
Madeira 184 96,2% 92,6% 98,1% 177 76,1% 69,9% 81,3% 140 84,8% 79,3% 89,0% 156 78,3% 72,2% 83,3% 144 64,1% 57,5% 70,3% 118
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 94,3% 92,0% 95,9% 768 79,9% 76,4% 83,0% 645 89,0% 86,3% 91,3% 709 86,5% 83,4% 89,1% 684 74,7% 70,9% 78,1% 584
Mediamente urbana 254 86,4% 79,8% 91,2% 227 65,6% 57,7% 72,7% 184 80,1% 72,9% 85,8% 211 72,2% 64,6% 78,8% 189 57,5% 49,7% 65,0% 160
Predominante/ rural 222 91,3% 85,6% 94,9% 201 63,2% 54,6% 70,9% 151 87,2% 80,7% 91,8% 189 85,6% 79,1% 90,3% 182 59,1% 50,6% 67,1% 139
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 47,4% 10,1% 87,8% 3 39,7% 6,8% 85,6% 1 44,5% 8,9% 86,8% 2 7,7% 1,5% 31,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 85,4% 81,1% 88,8% 485 57,6% 52,2% 62,7% 347 78,1% 73,3% 82,2% 444 71,9% 66,8% 76,5% 391 50,4% 45,1% 55,7% 288
Ensino Secundário 376 95,4% 91,8% 97,5% 360 80,5% 75,0% 85,0% 307 91,0% 87,2% 93,8% 334 89,7% 85,3% 92,9% 331 76,7% 71,0% 81,6% 286
Licenciatura ou superior  347 99,8% 99,4% 99,9% 344 93,2% 89,3% 95,7% 321 95,9% 93,0% 97,6% 324 96,0% 92,6% 97,8% 329 89,4% 84,9% 92,7% 307
Outros 5 85,7% 43,9% 97,9% 4 85,7% 43,9% 97,9% 4 100,0% 100,0% 100,0% 5 47,6% 14,5% 83,0% 2 47,6% 14,5% 83,0% 2
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 96,4% 94,5% 97,6% 866 81,5% 78,2% 84,4% 736 90,3% 87,8% 92,4% 798 89,4% 86,7% 91,7% 785 76,8% 73,3% 80,0% 678
Sem atividade laboral  398 82,0% 76,5% 86,4% 330 57,1% 50,7% 63,2% 244 78,5% 72,8% 83,3% 311 68,6% 62,4% 74,2% 270 49,1% 42,9% 55,3% 205
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº35‐44 anos Total Nº NºNº Nº
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Tabela 68 – Utilização de fio ou fita dentária (% ponderada)

Sim ≥ 1 x /dia
Sim, algumas vezes por 

semana
Sim, algumas vezes por 

mês
Não utiliza

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 14,8% 12,6% 17,4% 195 19,7% 17,2% 22,5% 260 13,8% 11,7% 16,3% 169 51,1% 47,8% 54,3% 664 0,5% 0,2% 1,3% 8
Sexo
Masculino 310 12,3% 8,4% 17,7% 35 10,5% 6,8% 15,7% 32 11,9% 8,1% 17,3% 40 63,4% 56,3% 70,0% 199 1,9% 0,6% 5,7% 4
Feminino 986 15,5% 13,0% 18,4% 160 22,2% 19,3% 25,4% 228 14,4% 11,9% 17,2% 129 47,8% 44,1% 51,5% 465 0,1% 0,0% 0,3% 4
Região de Saúde
Norte 176 10,8% 7,2% 15,9% 19 13,1% 9,1% 18,4% 23 10,2% 6,8% 15,2% 18 65,3% 58,6% 71,6% 115 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 171 16,4% 11,8% 22,2% 28 15,2% 10,8% 20,9% 26 19,9% 14,9% 26,0% 34 48,5% 41,6% 55,5% 83 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 18,5% 13,9% 24,1% 36 30,3% 24,6% 36,6% 59 14,9% 10,8% 20,1% 29 35,9% 29,9% 42,4% 70 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 188 14,9% 10,8% 20,3% 28 20,7% 15,9% 26,6% 39 14,4% 10,3% 19,7% 27 48,4% 41,8% 55,0% 91 1,6% 0,6% 4,5% 3
Algarve 197 16,2% 12,0% 21,6% 32 22,3% 17,4% 28,2% 44 10,7% 7,3% 15,4% 21 50,8% 44,3% 57,2% 100 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 10,8% 7,3% 15,7% 20 14,6% 10,5% 20,0% 27 10,8% 7,3% 15,7% 20 62,2% 55,5% 68,4% 115 1,6% 0,6% 4,5% 3
Madeira 184 17,4% 12,9% 23,1% 32 22,8% 17,7% 28,9% 42 10,9% 7,3% 15,8% 20 48,9% 42,3% 55,6% 90 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 18,9% 15,8% 22,4% 144 21,0% 17,8% 24,6% 164 14,4% 11,7% 17,6% 111 45,3% 41,2% 49,5% 396 0,4% 0,1% 1,2% 5
Mediamente urbana 254 8,5% 5,4% 13,1% 26 16,7% 11,9% 23,1% 50 10,2% 6,4% 16,1% 23 63,6% 56,0% 70,5% 153 1,0% 0,2% 5,2% 2
Predominante/ rural 222 6,7% 3,9% 11,4% 25 18,5% 13,1% 25,6% 46 16,6% 11,5% 23,4% 35 57,8% 49,7% 65,6% 115 0,3% 0,0% 1,5% 1
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 7,0% 4,8% 10,2% 41 7,3% 5,0% 10,5% 54 8,0% 5,6% 11,2% 46 76,6% 71,9% 80,8% 413 1,1% 0,4% 3,0% 6
Ensino Secundário 376 16,7% 12,7% 21,7% 72 21,4% 16,8% 26,8% 79 16,1% 12,1% 21,2% 54 45,6% 39,6% 51,8% 169 0,2% 0,0% 0,7% 2
Licenciatura ou superior  347 23,8% 18,9% 29,6% 80 37,4% 31,6% 43,7% 127 20,9% 16,3% 26,4% 69 17,8% 13,6% 23,0% 71 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 47,6% 14,5% 83,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 52,4% 17,0% 85,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 17,5% 14,7% 20,7% 160 23,5% 20,3% 26,9% 216 14,2% 11,7% 17,2% 124 44,7% 40,8% 48,6% 395 0,2% 0,1% 0,5% 3
Sem atividade laboral  398 8,5% 5,7% 12,5% 35 10,7% 7,5% 15,1% 44 12,9% 9,3% 17,7% 45 66,5% 60,5% 72,1% 269 1,3% 0,4% 4,1% 5
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº35‐44 anos Total Nº Nº Nº Nº
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Tabela 69 – Consultou o profissional de saúde oral nos ultimos 12 meses (% ponderada)
Consultou o profissional 

de saúde oral 
Nunca foi visto 
anteriormente

Não sabe, não tem a 
certeza, não responde  

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 54,7% 51,3% 58,0% 669 1,8% 1,0% 3,0% 16 0,7% 0,3% 1,7% 9
Sexo
Masculino 310 44,0% 37,0% 51,2% 135 4,6% 2,2% 9,2% 8 1,4% 0,4% 4,4% 4
Feminino 986 57,5% 53,7% 61,2% 534 1,0% 0,4% 2,3% 8 0,6% 0,2% 1,7% 5
Região de Saúde
Norte 176 55,1% 48,2% 61,8% 97 2,8% 1,3% 6,3% 5 1,1% 0,3% 4,0% 2
Centro 171 55,0% 48,0% 61,8% 94 1,8% 0,6% 4,9% 3 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 57,4% 50,9% 63,7% 112 1,0% 0,3% 3,6% 2 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 188 50,0% 43,4% 56,6% 94 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 46,7% 40,3% 53,2% 92 1,5% 0,5% 4,3% 3 0,5% 0,1% 3,1% 1
Açores 185 51,9% 45,2% 58,5% 96 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,1% 0,3% 3,8% 2
Madeira 184 45,7% 39,1% 52,4% 84 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 58,7% 54,6% 62,8% 444 1,7% 0,8% 3,4% 10 0,8% 0,3% 2,1% 6
Mediamente urbana 254 52,3% 44,5% 59,9% 141 1,9% 0,5% 6,3% 3 1,1% 0,2% 4,9% 3
Predominante/ rural 222 40,8% 32,9% 49,2% 84 1,8% 0,6% 5,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 84,9% 55,1% 96,3% 4 7,7% 1,5% 31,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 36,1% 31,1% 41,4% 211 3,8% 2,1% 6,8% 12 1,7% 0,7% 4,0% 8
Ensino Secundário 376 61,1% 55,0% 66,8% 211 0,0% 0,0% 0,3% 1 0,0% 0,0% 0,3% 1
Licenciatura ou superior 347 75,3% 69,7% 80,2% 241 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 84,9% 55,1% 96,3% 4 7,7% 1,5% 31,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 60,8% 56,9% 64,7% 516 0,5% 0,2% 1,6% 5 0,8% 0,3% 2,2% 6
Sem atividade laboral  398 39,8% 33,9% 46,1% 153 4,7% 2,5% 8,5% 11 0,5% 0,1% 2,2% 3
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 70.1  – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
 Vigilância / Rotina Urgência Tratamento Extração

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1280 17,8% 15,3% 20,5% 201 6,7% 5,2% 8,6% 96 46,0% 42,6% 49,4% 544 18,5% 16,0% 21,2% 271
Sexo
Masculino 302 15,4% 10,9% 21,4% 42 7,4% 4,4% 12,3% 24 41,6% 34,6% 49,1% 109 22,9% 17,4% 29,5% 76
Feminino 978 18,4% 15,6% 21,6% 159 6,6% 4,9% 8,7% 72 47,1% 43,2% 50,9% 435 17,3% 14,7% 20,4% 195
Região de Saúde
Norte 171 14,6% 10,3% 20,3% 25 6,4% 3,8% 10,8% 11 50,3% 43,4% 57,2% 86 18,7% 13,9% 24,8% 32
Centro 168 13,1% 9,0% 18,6% 22 6,0% 3,4% 10,3% 10 41,7% 34,9% 48,7% 70 20,2% 15,2% 26,5% 34
LVT 193 26,4% 21,1% 32,6% 51 6,7% 4,1% 10,9% 13 47,2% 40,7% 53,7% 91 14,0% 10,0% 19,2% 27
Alentejo 187 16,0% 11,7% 21,5% 30 7,0% 4,2% 11,2% 13 38,0% 31,7% 44,6% 71 26,7% 21,3% 33,0% 50
Algarve 194 18,0% 13,5% 23,6% 35 12,4% 8,7% 17,4% 24 46,4% 40,0% 52,9% 90 16,0% 11,7% 21,4% 31
Açores 184 10,9% 7,3% 15,8% 20 10,3% 6,9% 15,2% 19 24,5% 19,2% 30,7% 45 27,2% 21,6% 33,5% 50
Madeira 183 9,8% 6,5% 14,6% 18 3,3% 1,6% 6,7% 6 49,7% 43,0% 56,4% 91 25,7% 20,3% 32,0% 47
Área de residência 
Predominante/ urbana  810 21,2% 17,9% 24,9% 141 6,1% 4,4% 8,3% 65 47,9% 43,8% 52,2% 349 16,7% 13,9% 19,9% 173
Mediamente urbana 251 9,3% 5,9% 14,5% 27 7,5% 4,3% 12,7% 14 46,2% 38,5% 54,1% 113 24,9% 18,6% 32,5% 54
Predominante/ rural 219 15,3% 10,2% 22,4% 33 8,6% 4,8% 15,1% 17 37,1% 29,3% 45,5% 82 17,0% 11,9% 23,7% 44
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 5,2% 0,6% 32,2% 1 46,2% 8,3% 89,1% 2 53,8% 10,9% 91,7% 4
Ensino Básico 548 6,5% 4,3% 9,8% 33 6,6% 4,5% 9,7% 50 45,6% 40,2% 51,0% 216 27,1% 22,7% 32,0% 177
Ensino Secundário 375 15,9% 11,9% 20,9% 66 7,9% 5,1% 12,1% 26 50,2% 44,0% 56,4% 174 17,2% 13,0% 22,3% 69
Licenciatura ou superior  347 35,3% 29,5% 41,5% 100 5,2% 3,1% 8,5% 18 43,1% 37,1% 49,4% 152 7,0% 4,4% 11,0% 20
Outros 4 55,5% 16,4% 88,8% 2 27,8% 4,4% 76,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 16,7% 2,4% 61,9% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  893 20,9% 17,8% 24,3% 171 6,6% 4,9% 8,9% 61 46,3% 42,3% 50,3% 393 14,4% 11,9% 17,4% 142
Sem atividade laboral  387 10,0% 6,8% 14,7% 30 7,1% 4,5% 10,9% 35 45,0% 38,7% 51,5% 151 28,7% 23,3% 34,8% 129
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Tabela 70.2 – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada) (continuação)

Prótese Destartarização Polimento
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1280 5,4% 4,1% 7,1% 81 21,7% 19,2% 24,4% 317 2,6% 1,7% 3,9% 30 1,5% 0,9% 2,5% 27
Sexo
Masculino 302 4,6% 2,6% 8,0% 17 23,3% 17,8% 29,7% 81 4,0% 1,9% 8,2% 9 3,5% 1,5% 7,9% 9
Feminino 978 5,6% 4,1% 7,6% 64 21,3% 18,5% 24,4% 236 2,2% 1,3% 3,7% 21 1,0% 0,6% 1,9% 18
Região de Saúde
Norte 171 5,3% 2,9% 9,4% 9 9,4% 6,0% 14,3% 16 1,8% 0,6% 4,9% 3 1,2% 0,3% 4,1% 2
Centro 168 6,5% 3,8% 11,0% 11 26,8% 21,0% 33,4% 45 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,0% 1,3% 6,6% 5
LVT 193 3,1% 1,5% 6,4% 6 29,5% 23,9% 35,8% 57 5,2% 2,9% 9,0% 10 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 187 11,2% 7,7% 16,2% 21 28,9% 23,2% 35,3% 54 4,3% 2,3% 7,9% 8 2,1% 0,9% 5,2% 4
Algarve 194 5,2% 2,9% 8,9% 10 26,3% 20,9% 32,4% 51 2,6% 1,1% 5,7% 5 1,5% 0,5% 4,3% 3
Açores 184 4,9% 2,7% 8,7% 9 27,7% 22,1% 34,1% 51 0,5% 0,1% 3,3% 1 3,8% 1,9% 7,4% 7
Madeira 183 8,2% 5,2% 12,7% 15 23,5% 18,3% 29,7% 43 1,6% 0,6% 4,6% 3 2,7% 1,2% 6,0% 5
Área de residência 
Predominante/ urbana  810 4,0% 2,8% 5,9% 42 23,1% 19,9% 26,7% 196 2,6% 1,5% 4,4% 17 1,0% 0,5% 2,2% 12
Mediamente urbana 251 3,7% 1,6% 8,1% 12 16,2% 11,7% 22,1% 65 3,2% 1,5% 7,0% 9 1,4% 0,4% 4,7% 7
Predominante/ rural 219 13,5% 8,7% 20,5% 27 23,6% 17,4% 31,1% 56 1,5% 0,4% 5,2% 4 4,0% 1,9% 8,2% 8
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 548 9,4% 6,7% 13,0% 54 16,6% 13,1% 20,9% 98 1,9% 0,9% 4,1% 9 2,6% 1,4% 4,8% 21
Ensino Secundário 375 2,7% 1,5% 4,9% 17 21,7% 17,3% 26,9% 99 1,9% 0,7% 4,8% 6 1,3% 0,5% 3,7% 3
Licenciatura ou superior  347 2,6% 1,3% 5,4% 10 30,0% 24,8% 35,8% 120 4,4% 2,4% 7,7% 15 0,3% 0,1% 0,8% 3
Outros 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  893 4,5% 3,2% 6,3% 47 25,3% 22,1% 28,7% 257 3,1% 2,0% 4,8% 26 0,8% 0,4% 1,6% 13
Sem atividade laboral  387 7,6% 4,9% 11,8% 34 12,8% 9,4% 17,2% 60 1,4% 0,4% 4,3% 4 3,3% 1,6% 6,6% 14
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 71.1  – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois anos (% ponderada)
Custo Medo Prioridade reduzida Dificuldade no acesso

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 342 46,6% 39,9% 53,4% 175 9,0% 5,7% 13,9% 26 35,2% 28,9% 42,1% 111 0,6% 0,1% 3,9% 1
Sexo
Masculino 110 46,3% 34,3% 58,8% 51 5,1% 1,5% 16,4% 3 37,9% 26,8% 50,4% 44 2,1% 0,3% 12,1% 1
Feminino 232 46,7% 38,6% 55,0% 124 10,7% 6,6% 16,9% 23 34,1% 26,6% 42,5% 67 0,0% 0,0% 0,0% 0
Região de Saúde
Norte 38 55,3% 40,4% 69,3% 21 7,9% 2,7% 20,6% 3 31,6% 19,5% 46,8% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 34 47,1% 32,0% 62,7% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0 38,2% 24,4% 54,3% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 43 32,6% 21,0% 46,8% 14 16,3% 8,3% 29,4% 7 39,5% 26,9% 53,7% 17 2,3% 0,4% 13,3% 1
Alentejo 55 38,2% 27,1% 50,7% 21 12,7% 6,5% 23,5% 7 43,6% 32,0% 56,1% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 65 60,0% 48,5% 70,5% 39 7,7% 3,4% 16,4% 5 23,1% 14,9% 34,0% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 44 52,3% 38,6% 65,6% 23 4,5% 1,2% 15,3% 2 34,1% 22,4% 48,2% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 63 65,1% 53,4% 75,2% 41 3,2% 0,9% 10,9% 2 23,8% 15,4% 35,0% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  207 40,0% 31,9% 48,7% 103 13,6% 8,3% 21,5% 20 34,3% 26,2% 43,3% 60 1,2% 0,2% 7,0% 1
Mediamente urbana 52 57,5% 40,3% 73,0% 27 0,3% 0,0% 1,7% 1 30,8% 17,6% 48,2% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 83 52,5% 38,7% 65,9% 45 5,9% 1,8% 17,3% 5 41,3% 28,6% 55,2% 32 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 2 64,9% 12,3% 96,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 35,1% 4,0% 87,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 210 56,8% 47,8% 65,4% 125 6,8% 3,4% 13,4% 11 29,6% 22,2% 38,4% 59 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Secundário 89 35,6% 24,2% 49,0% 37 10,3% 4,7% 21,1% 8 38,1% 26,3% 51,5% 32 2,5% 0,4% 14,1% 1
Licenciatura ou superior 41 17,4% 7,7% 34,7% 12 17,7% 7,0% 38,0% 7 57,8% 38,4% 75,1% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  189 35,2% 27,1% 44,3% 78 9,7% 5,5% 16,6% 20 40,7% 32,0% 50,0% 71 1,2% 0,2% 6,9% 1
Sem atividade laboral  153 60,7% 50,2% 70,4% 97 8,1% 3,8% 16,5% 6 28,4% 19,9% 38,9% 40 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Fatores relacionados com 
o dentista 

Fatores relacionados com 
o utente 

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 342 45,5% 38,7% 52,4% 164 46,6% 39,8% 53,5% 151 4,9% 2,6% 8,9% 15
Sexo
Masculino 110 46,9% 34,8% 59,4% 46 46,2% 34,2% 58,7% 54 7,8% 2,9% 19,3% 5
Feminino 232 44,8% 36,8% 53,2% 118 46,7% 38,6% 55,1% 97 3,6% 1,7% 7,5% 10
Região de Saúde
Norte 38 52,6% 37,9% 66,9% 20 42,1% 28,4% 57,1% 16 5,3% 1,4% 17,5% 2
Centro 34 47,1% 32,0% 62,7% 16 41,2% 26,9% 57,1% 14 8,8% 3,1% 22,8% 3
LVT 43 34,9% 22,9% 49,1% 15 55,8% 41,8% 69,0% 24 2,3% 0,4% 13,3% 1
Alentejo 55 38,2% 27,1% 50,7% 21 56,4% 43,9% 68,0% 31 7,3% 2,9% 16,9% 4
Algarve 65 50,8% 39,5% 61,9% 33 40,0% 29,5% 51,5% 26 1,5% 0,2% 9,0% 1
Açores 44 43,2% 30,3% 57,1% 19 47,7% 34,4% 61,4% 21 4,5% 1,2% 15,3% 2
Madeira 63 63,5% 51,8% 73,8% 40 30,2% 20,7% 41,7% 19 3,2% 0,9% 10,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  207 40,1% 31,9% 48,9% 96 50,0% 41,3% 58,7% 90 3,4% 1,2% 9,4% 5
Mediamente urbana 52 52,8% 35,9% 69,1% 25 35,8% 21,4% 53,2% 22 5,0% 1,1% 20,4% 4
Predominante/ rural 83 51,6% 37,9% 65,1% 43 48,0% 34,5% 61,7% 39 8,2% 3,5% 17,9% 6
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 2 64,9% 12,3% 96,0% 1 35,1% 4,0% 87,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 210 54,2% 45,1% 62,9% 119 39,2% 30,8% 48,2% 77 5,8% 2,8% 11,7% 12
Ensino Secundário 89 38,7% 26,8% 52,2% 35 49,8% 36,9% 62,7% 44 4,5% 1,2% 15,2% 2
Licenciatura ou superior  41 15,1% 6,0% 33,1% 9 77,7% 58,5% 89,6% 29 1,4% 0,2% 8,1% 1
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  189 35,3% 27,1% 44,5% 72 52,4% 43,2% 61,4% 99 2,9% 1,2% 6,9% 6
Sem atividade laboral  153 58,1% 47,5% 68,0% 92 39,3% 29,6% 50,0% 52 7,4% 3,2% 15,8% 9
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Tabela 71.2 – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois 
anos (% ponderada)                                                                         (continuação)
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Sim Não
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 95,7% 94,0% 96,9% 1248 3,5% 2,4% 5,0% 40 0,9% 0,4% 1,9% 8
Sexo
Masculino 310 94,1% 89,3% 96,8% 296 5,0% 2,5% 9,6% 11 0,9% 0,2% 3,7% 3
Feminino 986 96,1% 94,2% 97,3% 952 3,1% 2,0% 4,7% 29 0,9% 0,4% 2,1% 5
Região de Saúde
Norte 176 95,5% 91,6% 97,6% 168 3,4% 1,6% 7,0% 6 1,1% 0,3% 4,0% 2
Centro 171 98,2% 95,1% 99,4% 168 1,2% 0,3% 4,1% 2 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 93,3% 89,2% 95,9% 182 5,6% 3,3% 9,5% 11 1,0% 0,3% 3,6% 2
Alentejo 188 96,8% 93,4% 98,5% 182 2,7% 1,2% 5,9% 5 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 197 98,5% 95,7% 99,5% 194 0,5% 0,1% 3,1% 1 1,0% 0,3% 3,6% 2
Açores 185 98,4% 95,5% 99,4% 182 1,6% 0,6% 4,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 93,5% 89,3% 96,1% 172 6,5% 3,9% 10,7% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 95,1% 92,8% 96,7% 792 3,9% 2,5% 6,0% 23 1,0% 0,4% 2,4% 5
Mediamente urbana 254 96,0% 91,1% 98,3% 246 2,9% 1,1% 7,6% 6 1,0% 0,2% 5,1% 2
Predominante/ rural 222 97,6% 94,6% 98,9% 210 2,3% 0,9% 5,3% 11 0,2% 0,0% 1,0% 1
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 52,6% 12,2% 89,9% 5 47,4% 10,1% 87,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 93,9% 90,6% 96,1% 537 4,4% 2,6% 7,3% 19 1,7% 0,7% 4,1% 4
Ensino Secundário 376 96,8% 93,9% 98,3% 365 2,7% 1,3% 5,5% 9 0,5% 0,1% 2,2% 2
Licenciatura ou superior  347 98,4% 96,2% 99,3% 337 1,5% 0,6% 3,8% 8 0,2% 0,0% 0,6% 2
Outros 5 76,2% 29,2% 96,1% 4 23,8% 3,9% 70,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 97,1% 95,5% 98,2% 871 2,8% 1,7% 4,4% 25 0,1% 0,0% 0,3% 2
Sem atividade laboral  398 92,1% 87,7% 95,1% 377 5,0% 2,8% 9,0% 15 2,8% 1,3% 6,2% 6
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Tabela 72 – Existência de clínica ou consultório dentário no máximo a 30 minutos do local 
onde vive ou trabalha
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Tabela 73 – Frequência do consumo diário de comida e bebida, exceto água  (% ponderada)

Baixo Risco / < 5 vezes  Médio Risco / 5 ‐ 10 vezes  Alto Risco / > 10 vezes 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 46,8% 43,5% 50,2% 651 52,2% 48,8% 55,5% 632 0,5% 0,2% 1,2% 8 0,5% 0,2% 1,3% 5
Sexo
Masculino 310 62,4% 55,2% 69,1% 199 36,4% 29,7% 43,6% 107 0,7% 0,2% 3,0% 3 0,6% 0,1% 3,4% 1
Feminino 986 42,7% 39,0% 46,5% 452 56,3% 52,6% 60,1% 525 0,5% 0,2% 1,3% 5 0,5% 0,1% 1,4% 4
Região de Saúde
Norte 176 51,7% 44,9% 58,5% 91 47,7% 41,0% 54,6% 84 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 171 50,3% 43,4% 57,2% 86 48,0% 41,1% 54,9% 82 0,6% 0,1% 3,5% 1 1,2% 0,3% 4,1% 2
LVT 195 35,4% 29,4% 41,8% 69 63,6% 57,1% 69,6% 124 1,0% 0,3% 3,6% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 49,5% 42,9% 56,1% 93 50,0% 43,4% 56,6% 94 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 55,8% 49,3% 62,1% 110 42,1% 35,9% 48,6% 83 1,0% 0,3% 3,6% 2 1,0% 0,3% 3,6% 2
Açores 185 72,4% 66,1% 78,0% 134 27,0% 21,5% 33,4% 50 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 37,0% 30,7% 43,6% 68 62,5% 55,8% 68,7% 115 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 43,4% 39,4% 47,5% 415 55,4% 51,3% 59,5% 396 0,6% 0,2% 1,6% 5 0,6% 0,2% 1,8% 4
Mediamente urbana 254 54,9% 47,2% 62,4% 131 45,0% 37,6% 52,7% 122 0,1% 0,0% 0,4% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 49,9% 41,7% 58,1% 105 48,3% 40,1% 56,5% 114 1,0% 0,2% 4,3% 2 0,8% 0,1% 4,7% 1
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 94,5% 76,2% 98,9% 6 5,5% 1,1% 23,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 60,4% 55,1% 65,5% 339 38,8% 33,7% 44,1% 214 0,4% 0,1% 1,5% 4 0,4% 0,1% 1,5% 3
Ensino Secundário 376 42,5% 36,5% 48,6% 179 57,0% 50,8% 62,9% 194 0,2% 0,0% 0,6% 2 0,4% 0,1% 2,4% 1
Licenciatura ou superior  347 29,6% 24,3% 35,4% 123 68,7% 62,7% 74,1% 221 1,1% 0,3% 3,8% 2 0,7% 0,1% 4,2% 1
Outros 5 76,2% 29,2% 96,1% 4 23,8% 3,9% 70,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 40,4% 36,5% 44,3% 402 58,6% 54,6% 62,4% 488 0,4% 0,1% 1,3% 3 0,7% 0,3% 1,8% 5
Sem atividade laboral  398 62,5% 56,3% 68,3% 249 36,7% 30,9% 42,9% 144 0,8% 0,3% 2,6% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº35‐44 anos Total NºNº Nº
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Tabela 74 – Consumo de tabaco (% ponderada)

Nunca Até 10 cigarros/dia  Mais de 10 cigarros/dia 
Fumou/ experimentou 

mas já não fuma 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 57,0% 53,7% 60,3% 685 15,6% 13,3% 18,2% 214 6,4% 5,1% 7,9% 134 21,0% 18,4% 23,8% 262 0,0% 0,0% 0,1% 1
Sexo
Masculino 310 41,0% 34,1% 48,2% 115 20,1% 14,9% 26,6% 55 11,1% 7,9% 15,5% 59 27,8% 21,7% 34,8% 81 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 61,3% 57,6% 64,9% 570 14,4% 11,9% 17,3% 159 5,1% 3,8% 6,8% 75 19,2% 16,4% 22,3% 181 0,0% 0,0% 0,1% 1
Região de Saúde
Norte 176 63,6% 56,8% 70,0% 112 16,5% 12,0% 22,2% 29 2,3% 0,9% 5,5% 4 17,6% 13,0% 23,5% 31 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 171 59,6% 52,7% 66,3% 102 10,5% 7,0% 15,6% 18 9,9% 6,5% 15,0% 17 19,9% 14,9% 26,0% 34 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 52,8% 46,3% 59,2% 103 16,4% 12,1% 21,8% 32 4,1% 2,2% 7,6% 8 26,7% 21,3% 32,8% 52 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 45,7% 39,2% 52,4% 86 17,6% 13,1% 23,2% 33 14,9% 10,8% 20,3% 28 21,8% 16,8% 27,8% 41 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 43,7% 37,4% 50,2% 86 23,9% 18,8% 29,8% 47 18,3% 13,8% 23,8% 36 14,2% 10,3% 19,4% 28 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 41,6% 35,2% 48,3% 77 16,2% 11,9% 21,8% 30 21,6% 16,6% 27,6% 40 20,0% 15,2% 25,9% 37 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 184 64,7% 58,0% 70,8% 119 13,6% 9,6% 18,9% 25 0,5% 0,1% 3,3% 1 21,2% 16,2% 27,2% 39 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 54,2% 50,0% 58,3% 401 17,6% 14,7% 21,0% 155 7,5% 5,8% 9,7% 94 20,7% 17,5% 24,2% 169 0,0% 0,0% 0,1% 1
Mediamente urbana 254 60,6% 52,9% 67,9% 148 13,3% 8,8% 19,6% 33 2,6% 1,4% 4,8% 18 23,5% 17,5% 30,6% 55 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 64,2% 56,0% 71,6% 136 10,2% 6,2% 16,5% 26 6,9% 4,0% 11,5% 22 18,7% 13,0% 26,1% 38 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 97,4% 82,1% 99,7% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,6% 0,3% 17,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 58,9% 53,7% 63,9% 278 15,6% 12,2% 19,8% 101 7,8% 5,7% 10,4% 72 17,7% 14,1% 22,1% 109 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Secundário 376 52,9% 46,7% 59,0% 197 15,8% 11,8% 21,0% 58 5,4% 3,5% 8,3% 38 25,9% 20,8% 31,7% 82 0,0% 0,0% 0,3% 1
Licenciatura ou superior  347 59,0% 52,7% 64,9% 202 14,2% 10,4% 19,1% 52 5,7% 3,5% 9,0% 23 21,2% 16,5% 26,8% 70 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 23,8% 3,9% 70,8% 1 61,9% 22,7% 90,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,3% 2,1% 56,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 56,9% 52,9% 60,8% 488 14,6% 12,0% 17,7% 142 5,8% 4,4% 7,7% 78 22,6% 19,4% 26,1% 189 0,0% 0,0% 0,1% 1
Sem atividade laboral  398 57,3% 51,1% 63,3% 197 17,9% 13,6% 23,3% 72 7,8% 5,4% 11,0% 56 17,0% 12,9% 22,1% 73 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

35‐44 anos Total Nº Nº NºNº Nº
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Tabela 75 – Consumo de álcool (% ponderada)

Nunca Até 2 vezes / dia  3 ou mais vezes /dia 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 40,5% 37,4% 43,7% 611 24,0% 21,4% 26,8% 400 0,7% 0,4% 1,5% 15 34,8% 31,7% 37,9% 270
Sexo
Masculino 310 18,8% 14,2% 24,5% 78 39,8% 33,2% 46,8% 156 2,5% 1,1% 5,6% 11 38,9% 32,0% 46,2% 65
Feminino 986 46,2% 42,6% 49,9% 533 19,8% 17,1% 22,9% 244 0,3% 0,1% 1,0% 4 33,7% 30,2% 37,3% 205
Região de Saúde
Norte 176 25,0% 19,5% 31,4% 44 15,9% 11,5% 21,6% 28 0,6% 0,1% 3,4% 1 58,5% 51,6% 65,1% 103
Centro 171 56,1% 49,2% 62,9% 96 32,7% 26,6% 39,6% 56 0,6% 0,1% 3,5% 1 10,5% 7,0% 15,6% 18
LVT 195 43,1% 36,8% 49,6% 84 20,5% 15,7% 26,3% 40 0,5% 0,1% 3,1% 1 35,9% 29,9% 42,4% 70
Alentejo 188 42,6% 36,2% 49,2% 80 39,9% 33,6% 46,5% 75 1,6% 0,6% 4,5% 3 16,0% 11,7% 21,4% 30
Algarve 197 49,7% 43,3% 56,2% 98 28,9% 23,4% 35,1% 57 2,0% 0,8% 4,9% 4 19,3% 14,7% 24,9% 38
Açores 185 43,2% 36,8% 50,0% 80 49,7% 43,1% 56,4% 92 2,7% 1,2% 6,0% 5 4,3% 2,3% 8,0% 8
Madeira 184 70,1% 63,6% 75,9% 129 28,3% 22,6% 34,7% 52 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,6% 0,6% 4,6% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 42,4% 38,3% 46,5% 371 27,5% 24,1% 31,2% 271 1,1% 0,5% 2,3% 12 29,1% 25,4% 33,1% 166
Mediamente urbana 254 22,8% 18,1% 28,3% 113 13,3% 9,2% 18,8% 58 0,1% 0,0% 0,4% 1 63,9% 57,2% 70,0% 82
Predominante/ rural 222 57,7% 49,3% 65,6% 127 24,7% 18,5% 32,2% 71 0,2% 0,1% 0,9% 2 17,4% 11,4% 25,6% 22
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 45,2% 9,2% 87,0% 3 5,5% 1,1% 23,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 49,3% 10,9% 88,5% 3
Ensino Básico 560 39,2% 34,3% 44,2% 266 22,6% 18,7% 27,1% 171 1,6% 0,7% 3,4% 11 36,7% 31,7% 41,9% 112
Ensino Secundário 376 38,0% 32,5% 43,9% 182 25,9% 21,0% 31,5% 115 0,1% 0,0% 0,5% 1 36,0% 30,2% 42,3% 78
Licenciatura ou superior  347 43,8% 37,8% 50,1% 156 25,2% 20,4% 30,7% 112 0,2% 0,1% 0,6% 3 30,7% 25,1% 37,0% 76
Outros 5 76,2% 29,2% 96,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 23,8% 3,9% 70,8% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 39,7% 36,0% 43,5% 404 25,0% 21,8% 28,4% 292 0,6% 0,3% 1,2% 12 34,8% 31,1% 38,7% 190
Sem atividade laboral  398 42,4% 36,5% 48,4% 207 21,8% 17,2% 27,2% 108 1,1% 0,3% 3,9% 3 34,7% 28,9% 41,0% 80
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Total Nº Nº Nº Nº35‐44 anos
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Tabela 76 – Utilização de prótese removível (% ponderada)

Usa prótese removível 
Não usa prótese 

removível 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 16,3% 13,9% 19,0% 212 82,5% 79,7% 84,9% 1072 1,2% 0,7% 2,4% 12
Sexo
Masculino 310 14,8% 10,3% 20,8% 44 83,1% 76,9% 87,9% 262 2,1% 0,7% 5,9% 4
Feminino 986 16,7% 14,0% 19,8% 168 82,3% 79,1% 85,0% 810 1,0% 0,4% 2,3% 8
Região de Saúde
Norte 176 19,3% 14,5% 25,3% 34 78,4% 72,2% 83,5% 138 2,3% 0,9% 5,5% 4
Centro 171 14,0% 9,9% 19,6% 24 84,2% 78,4% 88,7% 144 1,8% 0,6% 4,9% 3
LVT 195 14,4% 10,4% 19,6% 28 85,6% 80,4% 89,6% 167 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 16,0% 11,7% 21,4% 30 83,5% 78,0% 87,9% 157 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 197 13,2% 9,4% 18,2% 26 85,8% 80,6% 89,7% 169 1,0% 0,3% 3,6% 2
Açores 185 13,5% 9,6% 18,8% 25 85,9% 80,6% 90,0% 159 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 184 24,5% 19,2% 30,7% 45 75,0% 68,8% 80,4% 138 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 14,4% 11,7% 17,6% 121 84,4% 81,1% 87,2% 692 1,2% 0,5% 2,8% 7
Mediamente urbana 254 16,0% 11,0% 22,7% 45 83,0% 76,2% 88,2% 207 1,0% 0,2% 5,2% 2
Predominante/ rural 222 24,9% 18,2% 33,0% 46 73,3% 65,1% 80,1% 173 1,8% 0,6% 5,5% 3
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 39,7% 6,8% 85,6% 1 52,6% 12,2% 89,9% 5 7,7% 1,5% 31,9% 2
Ensino Básico 560 24,7% 20,4% 29,6% 144 72,7% 67,7% 77,2% 408 2,6% 1,3% 5,2% 8
Ensino Secundário 376 11,4% 8,0% 16,0% 42 88,6% 84,0% 92,0% 333 0,0% 0,0% 0,3% 1
Licenciatura ou superior  347 8,3% 5,3% 12,6% 24 91,7% 87,4% 94,7% 323 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 23,8% 3,9% 70,8% 1 61,9% 22,7% 90,0% 3 14,3% 2,1% 56,1% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 14,0% 11,5% 17,1% 123 85,4% 82,3% 88,0% 770 0,5% 0,2% 1,6% 5
Sem atividade laboral  398 21,7% 17,0% 27,4% 89 75,3% 69,5% 80,4% 302 2,9% 1,3% 6,3% 7
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº Nº35‐44 anos Total
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Tabela 77 – Dificuldade em comer devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 63,8% 60,5% 66,9% 805 11,6% 9,5% 14,0% 128 17,6% 15,2% 20,3% 261 6,2% 4,8% 8,1% 95 0,9% 0,4% 2,0% 7
Sexo
Masculino 310 67,0% 59,9% 73,5% 202 14,5% 9,9% 20,7% 33 13,0% 9,0% 18,3% 55 5,5% 3,0% 9,9% 19 0,1% 0,0% 0,4% 1
Feminino 986 62,9% 59,1% 66,5% 603 10,8% 8,6% 13,5% 95 18,8% 16,0% 22,0% 206 6,4% 4,8% 8,6% 76 1,1% 0,5% 2,5% 6
Região de Saúde
Norte 176 56,3% 49,4% 62,9% 99 14,8% 10,5% 20,3% 26 19,9% 15,0% 25,9% 35 7,4% 4,5% 11,9% 13 1,7% 0,6% 4,8% 3
Centro 171 68,4% 61,6% 74,5% 117 11,7% 7,9% 17,0% 20 15,8% 11,3% 21,6% 27 3,5% 1,7% 7,2% 6 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 70,8% 64,5% 76,3% 138 9,7% 6,5% 14,4% 19 13,3% 9,5% 18,4% 26 5,6% 3,3% 9,5% 11 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 188 61,7% 55,1% 67,9% 116 8,0% 5,0% 12,4% 15 22,3% 17,3% 28,4% 42 8,0% 5,0% 12,4% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 69,0% 62,7% 74,7% 136 5,6% 3,3% 9,4% 11 18,3% 13,8% 23,8% 36 6,6% 4,0% 10,6% 13 0,5% 0,1% 3,1% 1
Açores 185 50,3% 43,6% 56,9% 93 13,5% 9,6% 18,8% 25 18,9% 14,2% 24,7% 35 17,3% 12,8% 23,0% 32 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 57,6% 50,9% 64,1% 106 6,5% 3,9% 10,7% 12 32,6% 26,7% 39,2% 60 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 64,8% 60,8% 68,7% 508 12,6% 10,1% 15,7% 95 16,0% 13,2% 19,3% 153 5,2% 3,7% 7,2% 57 1,4% 0,6% 3,0% 7
Mediamente urbana 254 58,5% 50,7% 66,0% 157 11,3% 7,0% 17,6% 18 19,0% 13,6% 25,9% 55 11,2% 7,0% 17,5% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 66,7% 58,5% 74,0% 140 7,4% 3,8% 13,8% 15 22,2% 16,2% 29,8% 53 3,6% 1,8% 7,2% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 47,4% 10,1% 87,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 12,9% 3,2% 40,0% 4 39,7% 6,8% 85,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 56,3% 51,0% 61,5% 299 11,5% 8,4% 15,5% 49 20,8% 16,9% 25,3% 142 10,1% 7,4% 13,7% 67 1,3% 0,5% 3,7% 3
Ensino Secundário 376 65,1% 59,0% 70,8% 243 12,7% 9,0% 17,6% 42 17,2% 13,0% 22,4% 68 4,5% 2,5% 8,0% 20 0,5% 0,1% 2,1% 3
Licenciatura ou superior  347 74,5% 68,6% 79,6% 258 11,0% 7,6% 15,7% 37 13,4% 9,6% 18,3% 46 1,1% 0,4% 2,9% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 38,1% 10,0% 77,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,3% 2,1% 56,1% 1 23,8% 3,9% 70,8% 1 23,8% 3,9% 70,8% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 68,4% 64,5% 72,0% 605 12,4% 9,9% 15,4% 99 16,2% 13,4% 19,3% 158 2,6% 1,6% 4,0% 33 0,5% 0,1% 1,7% 3
Sem atividade laboral  398 52,7% 46,4% 58,9% 200 9,5% 6,3% 14,0% 29 21,0% 16,4% 26,4% 103 15,0% 11,0% 20,2% 62 1,8% 0,6% 5,0% 4
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº Nº Nº35‐44 anos Total Nº
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Tabela 78 – Dificuldade em mastigar devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 62,2% 58,9% 65,4% 802 10,7% 8,8% 13,1% 118 19,4% 16,9% 22,2% 268 7,4% 5,8% 9,4% 106 0,2% 0,0% 1,1% 2
Sexo
Masculino 310 65,5% 58,3% 72,1% 207 8,8% 5,4% 13,9% 23 21,1% 15,7% 27,8% 62 4,6% 2,4% 8,5% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 61,3% 57,5% 64,9% 595 11,3% 9,0% 14,0% 95 19,0% 16,1% 22,1% 206 8,2% 6,3% 10,6% 88 0,3% 0,1% 1,4% 2
Região de Saúde
Norte 176 53,4% 46,5% 60,2% 94 12,5% 8,6% 17,8% 22 24,4% 19,0% 30,8% 43 9,1% 5,8% 13,9% 16 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 171 69,6% 62,8% 75,6% 119 11,1% 7,4% 16,3% 19 14,6% 10,3% 20,3% 25 4,7% 2,5% 8,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 67,2% 60,8% 73,0% 131 10,8% 7,3% 15,5% 21 15,4% 11,2% 20,7% 30 6,7% 4,1% 10,8% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 63,8% 57,2% 69,9% 120 5,3% 3,0% 9,2% 10 21,3% 16,3% 27,2% 40 9,0% 5,9% 13,6% 17 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 197 69,0% 62,7% 74,7% 136 5,6% 3,3% 9,4% 11 18,8% 14,2% 24,4% 37 6,6% 4,0% 10,6% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 50,8% 44,1% 57,5% 94 11,4% 7,7% 16,3% 21 18,9% 14,2% 24,7% 35 18,9% 14,2% 24,7% 35 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 58,7% 52,0% 65,1% 108 7,6% 4,7% 12,0% 14 31,5% 25,6% 38,1% 58 18,9% 14,2% 24,7% 35 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 63,7% 59,6% 67,7% 510 12,2% 9,6% 15,3% 83 17,7% 14,7% 21,1% 162 6,0% 4,4% 8,2% 63 0,4% 0,1% 1,7% 2
Mediamente urbana 254 55,7% 47,9% 63,3% 152 9,0% 5,4% 14,6% 17 23,1% 17,1% 30,4% 59 12,2% 7,8% 18,7% 26 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 64,7% 56,3% 72,2% 140 7,1% 3,7% 13,0% 18 21,5% 15,4% 29,2% 47 6,7% 3,6% 12,1% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 47,4% 10,1% 87,8% 3 2,9% 0,4% 19,6% 1 10,0% 2,2% 35,0% 3 39,7% 6,8% 85,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 54,4% 49,0% 59,6% 297 8,7% 6,0% 12,5% 39 25,0% 20,7% 29,9% 149 11,9% 8,9% 15,7% 75 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Secundário 376 62,3% 56,1% 68,1% 242 12,4% 8,8% 17,1% 40 18,3% 14,0% 23,7% 69 6,2% 3,7% 10,1% 23 0,8% 0,2% 3,7% 2
Licenciatura ou superior  347 73,9% 68,0% 79,1% 257 12,5% 8,8% 17,4% 38 12,5% 8,9% 17,3% 46 1,1% 0,4% 2,9% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 61,9% 22,7% 90,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,3% 2,1% 56,1% 1 23,8% 3,9% 70,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 66,1% 62,2% 69,8% 601 12,2% 9,7% 15,2% 90 17,3% 14,5% 20,6% 162 4,1% 2,8% 6,0% 44 0,3% 0,0% 1,7% 1
Sem atividade laboral  398 52,6% 46,4% 58,8% 201 7,2% 4,6% 11,2% 28 24,5% 19,5% 30,4% 106 15,5% 11,4% 20,7% 62 0,1% 0,0% 0,8% 1
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

35‐44 anos Total Nº Nº Nº NºNº

Direção‐Geral da Saúde 110



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Tabela 79 – Dores de dentes, gengivas doridas ou feridas na boca  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 50,6% 47,2% 53,9% 664 17,5% 15,0% 20,3% 204 25,0% 22,2% 28,1% 323 6,7% 5,2% 8,5% 104 0,2% 0,0% 1,2% 1
Sexo
Masculino 310 51,9% 44,7% 59,0% 167 23,2% 17,5% 30,1% 54 21,4% 16,1% 27,9% 71 3,5% 1,8% 6,7% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 50,2% 46,4% 54,0% 497 16,0% 13,4% 19,1% 150 26,0% 22,8% 29,5% 252 7,5% 5,7% 9,8% 86 0,2% 0,0% 1,5% 1
Região de Saúde
Norte 176 43,8% 37,1% 50,6% 77 18,8% 14,0% 24,7% 33 28,4% 22,6% 35,0% 50 8,5% 5,4% 13,2% 15 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 171 57,9% 50,9% 64,6% 99 17,5% 12,9% 23,5% 30 21,1% 15,9% 27,3% 36 3,5% 1,7% 7,2% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 51,8% 45,3% 58,2% 101 19,0% 14,4% 24,6% 37 24,6% 19,4% 30,7% 48 4,6% 2,5% 8,3% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 55,9% 49,2% 62,3% 105 9,0% 5,9% 13,6% 17 22,9% 17,8% 28,9% 43 12,2% 8,5% 17,3% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 60,4% 53,9% 66,5% 119 13,2% 9,4% 18,2% 26 17,3% 12,9% 22,7% 34 9,1% 6,0% 13,6% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 41,6% 35,2% 48,3% 77 18,9% 14,2% 24,7% 35 22,7% 17,6% 28,8% 42 16,8% 12,3% 22,4% 31 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 46,7% 40,1% 53,5% 86 14,1% 10,1% 19,5% 26 38,0% 31,8% 44,7% 70 1,1% 0,3% 3,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 49,7% 45,5% 53,8% 411 20,0% 16,8% 23,6% 145 23,6% 20,3% 27,4% 199 6,4% 4,7% 8,7% 64 0,3% 0,0% 1,9% 1
Mediamente urbana 254 53,0% 45,2% 60,7% 133 13,0% 8,5% 19,2% 30 26,9% 20,5% 34,4% 72 7,1% 4,0% 12,5% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 50,9% 42,6% 59,1% 120 13,5% 8,5% 20,9% 29 28,4% 21,5% 36,6% 52 7,2% 4,0% 12,6% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 52,2% 12,0% 89,7% 4 2,9% 0,4% 19,6% 1 2,6% 0,3% 17,9% 1 42,3% 7,9% 86,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 45,6% 40,3% 50,9% 239 12,7% 9,5% 16,8% 71 30,7% 26,0% 35,8% 182 10,6% 7,7% 14,3% 67 0,5% 0,1% 2,8% 1
Ensino Secundário 376 49,1% 42,9% 55,2% 199 23,2% 18,3% 29,0% 73 23,4% 18,5% 29,1% 83 4,3% 2,4% 7,6% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  347 59,6% 53,3% 65,6% 220 19,0% 14,5% 24,5% 58 19,6% 14,9% 25,3% 57 1,8% 0,9% 3,4% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 47,6% 14,5% 83,0% 2 14,3% 2,1% 56,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 38,1% 10,0% 77,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 54,7% 50,7% 58,7% 507 17,6% 14,7% 21,0% 144 23,6% 20,3% 27,2% 201 4,0% 2,8% 5,8% 46 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  398 40,5% 34,6% 46,8% 157 17,3% 12,9% 22,6% 60 28,5% 23,2% 34,5% 122 13,1% 9,4% 17,9% 58 0,7% 0,1% 4,0% 1
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

35‐44 anos Total Nº Nº Nº Nº Nº
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Tabela 80 – Desconforto psicológico devido a problemas na boca ‐ tensão  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 65,7% 62,4% 68,8% 879 9,8% 7,9% 12,1% 109 18,4% 15,9% 21,2% 215 5,0% 3,8% 6,7% 86 1,1% 0,5% 2,2% 7
Sexo
Masculino 310 68,1% 60,8% 74,5% 223 9,4% 5,9% 14,7% 28 18,7% 13,5% 25,4% 44 3,8% 1,9% 7,5% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 65,1% 61,4% 68,6% 656 9,9% 7,8% 12,6% 81 18,3% 15,5% 21,4% 171 5,4% 3,9% 7,3% 71 1,4% 0,7% 2,8% 7
Região de Saúde
Norte 176 54,5% 47,7% 61,3% 96 11,9% 8,1% 17,1% 21 26,7% 21,1% 33,2% 47 4,5% 2,4% 8,4% 8 2,3% 0,9% 5,5% 4
Centro 171 69,6% 62,8% 75,6% 119 8,2% 5,1% 12,9% 14 18,1% 13,4% 24,1% 31 3,5% 1,7% 7,2% 6 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 73,8% 67,7% 79,2% 144 10,3% 6,9% 14,9% 20 10,8% 7,3% 15,5% 21 4,6% 2,5% 8,3% 9 0,5% 0,1% 3,1% 1
Alentejo 188 70,2% 63,8% 75,9% 132 5,9% 3,4% 9,9% 11 13,8% 9,8% 19,1% 26 10,1% 6,7% 14,9% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 73,6% 67,5% 78,9% 145 6,1% 3,6% 10,0% 12 12,2% 8,5% 17,1% 24 7,6% 4,8% 11,8% 15 0,5% 0,1% 3,1% 1
Açores 185 62,2% 55,5% 68,4% 115 10,3% 6,9% 15,1% 19 15,1% 10,9% 20,6% 28 12,4% 8,6% 17,6% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 69,6% 63,1% 75,4% 128 6,5% 3,9% 10,7% 12 20,7% 15,7% 26,6% 38 3,3% 1,6% 6,7% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 67,8% 63,8% 71,5% 556 10,2% 7,9% 13,1% 78 15,4% 12,6% 18,7% 126 5,4% 3,9% 7,6% 56 1,2% 0,5% 2,8% 4
Mediamente urbana 254 63,0% 55,1% 70,3% 174 10,5% 6,4% 16,7% 17 22,6% 16,5% 29,9% 52 2,4% 0,9% 6,3% 8 1,6% 0,5% 5,3% 3
Predominante/ rural 222 60,7% 52,3% 68,6% 149 7,1% 3,7% 13,2% 14 25,0% 18,2% 33,3% 37 2,4% 0,9% 6,3% 8 1,6% 0,5% 5,3% 3
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 52,2% 12,0% 89,7% 4 2,9% 0,4% 19,6% 1 2,6% 0,3% 17,9% 1 42,3% 7,9% 86,2% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 58,0% 52,7% 63,2% 339 8,9% 6,2% 12,6% 42 22,5% 18,3% 27,4% 118 8,6% 6,1% 11,9% 56 1,9% 0,8% 4,6% 5
Ensino Secundário 376 64,4% 58,2% 70,1% 256 13,9% 10,0% 19,0% 43 17,6% 13,3% 23,0% 55 3,5% 2,0% 6,2% 21 0,5% 0,1% 3,0% 1
Licenciatura ou superior  347 78,8% 73,2% 83,6% 277 7,3% 4,6% 11,3% 23 12,6% 8,9% 17,6% 39 0,8% 0,4% 1,7% 7 0,4% 0,1% 2,6% 1
Outros 5 61,9% 22,7% 90,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 38,1% 10,0% 77,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 71,6% 67,8% 75,1% 655 10,4% 8,2% 13,2% 87 14,6% 12,0% 17,8% 121 3,0% 1,9% 4,6% 33 0,4% 0,1% 1,4% 2
Sem atividade laboral  398 51,5% 45,3% 57,7% 224 8,3% 5,3% 12,9% 22 27,3% 22,0% 33,4% 94 10,1% 7,0% 14,3% 53 2,7% 1,1% 6,4% 5
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 81 – Desconforto psicológico devido à aparência dos dentes ou da prótese ‐ embaraço (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 72,3% 69,2% 75,2% 933 7,0% 5,4% 9,0% 81 13,6% 11,5% 16,2% 182 6,9% 5,5% 8,8% 97 0,1% 0,0% 0,2% 3
Sexo
Masculino 310 78,6% 72,1% 84,0% 236 4,1% 1,9% 8,3% 14 12,2% 8,1% 17,9% 44 5,1% 2,8% 9,2% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 70,6% 67,0% 74,0% 697 7,8% 6,0% 10,2% 67 14,0% 11,5% 17,0% 138 7,4% 5,7% 9,6% 81 0,1% 0,0% 0,3% 3
Região de Saúde
Norte 176 69,3% 62,7% 75,3% 122 7,4% 4,5% 11,9% 13 18,8% 14,0% 24,7% 33 4,5% 2,4% 8,4% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 171 80,1% 74,0% 85,1% 137 2,3% 0,9% 5,7% 4 6,4% 3,8% 10,8% 11 11,1% 7,4% 16,3% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 195 70,3% 64,0% 75,9% 137 10,8% 7,3% 15,5% 21 12,3% 8,6% 17,3% 24 6,7% 4,1% 10,8% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 74,5% 68,3% 79,8% 140 6,4% 3,8% 10,5% 12 11,7% 8,1% 16,7% 22 6,9% 4,2% 11,1% 13 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 197 75,1% 69,1% 80,3% 148 2,0% 0,8% 4,9% 4 14,7% 10,7% 19,9% 29 7,6% 4,8% 11,8% 15 0,5% 0,1% 3,1% 1
Açores 185 61,6% 54,9% 67,9% 114 8,6% 5,6% 13,2% 16 17,3% 12,8% 23,0% 32 12,4% 8,6% 17,6% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 73,4% 67,0% 78,9% 135 6,0% 3,5% 10,1% 11 16,8% 12,4% 22,5% 31 3,3% 1,6% 6,7% 6 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 72,8% 68,9% 76,4% 595 7,5% 5,6% 10,1% 56 11,8% 9,3% 14,8% 102 7,8% 5,9% 10,2% 65 0,1% 0,0% 0,3% 2
Mediamente urbana 254 74,0% 66,6% 80,3% 184 4,2% 1,9% 9,0% 9 16,8% 11,7% 23,5% 48 4,9% 2,4% 9,7% 12 0,1% 0,0% 0,7% 1
Predominante/ rural 222 67,9% 59,5% 75,2% 154 8,9% 4,9% 15,5% 16 17,0% 11,4% 24,6% 32 6,2% 3,5% 10,8% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 52,2% 12,0% 89,7% 4 2,9% 0,4% 19,6% 1 5,2% 1,0% 22,6% 2 39,7% 6,8% 85,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 68,2% 63,1% 72,9% 362 3,5% 2,0% 6,1% 24 17,8% 14,0% 22,2% 112 10,3% 7,6% 13,9% 59 0,2% 0,1% 0,6% 3
Ensino Secundário 376 68,7% 62,6% 74,3% 270 11,9% 8,3% 16,9% 34 14,5% 10,5% 19,6% 48 4,9% 3,0% 7,8% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  347 82,9% 77,5% 87,1% 294 6,7% 4,2% 10,4% 21 7,2% 4,5% 11,5% 20 3,2% 1,6% 6,4% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 5 61,9% 22,7% 90,0% 3 23,8% 3,9% 70,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 14,3% 2,1% 56,1% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 76,7% 73,2% 79,9% 680 7,1% 5,3% 9,5% 62 11,4% 9,1% 14,3% 107 4,7% 3,3% 6,6% 48 0,1% 0,0% 0,3% 1
Sem atividade laboral  398 61,7% 55,4% 67,6% 253 6,8% 4,1% 11,0% 19 19,0% 14,5% 24,6% 75 12,4% 8,9% 17,0% 49 0,1% 0,0% 0,5% 2
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 82 – Experiência de cárie dentária (% ponderada)
Sem  experiência cárie 

C16PO = 0
Sem  experiência cárie 

C36PO = 0
Sem  experiência cárie 

C56PO = 0
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 1,7% 1,0% 2,9% 23 2,5% 1,6% 3,9% 30 3,0% 2,0% 4,4% 38
Sexo
Masculino 310 3,2% 1,4% 6,9% 12 4,3% 2,1% 8,5% 15 4,8% 2,5% 9,2% 16
Feminino 986 1,3% 0,6% 2,7% 11 2,1% 1,2% 3,6% 15 2,5% 1,5% 4,0% 22
Região de Saúde
Norte 176 2,8% 1,3% 6,3% 5 3,4% 1,6% 7,0% 6 3,4% 1,6% 7,0% 6
Centro 171 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 1,5% 0,5% 4,3% 3 3,6% 1,8% 7,0% 7 4,1% 2,2% 7,6% 8
Alentejo 188 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,5% 0,1% 3,2% 1 2,1% 0,9% 5,2% 4
Algarve 197 3,0% 1,5% 6,3% 6 3,6% 1,8% 6,9% 7 4,6% 2,5% 8,2% 9
Açores 185 3,8% 1,9% 7,4% 7 3,8% 1,9% 7,4% 7 4,3% 2,3% 8,0% 8
Madeira 184 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,1% 0,3% 3,9% 2 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 1,6% 0,8% 3,2% 14 2,9% 1,7% 4,8% 19 3,2% 1,9% 5,2% 22
Mediamente urbana 254 2,1% 0,7% 6,3% 5 2,2% 0,8% 6,3% 7 2,6% 1,0% 6,4% 10
Predominante/ rural 222 1,6% 0,5% 5,2% 4 1,6% 0,5% 5,2% 4 2,6% 1,0% 6,4% 6
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 0,3% 0,1% 0,8% 5 3,4% 1,8% 6,2% 15 3,5% 1,9% 6,3% 17
Ensino Secundário 376 2,5% 1,2% 5,1% 12 1,9% 0,8% 4,4% 8 2,8% 1,3% 5,6% 10
Licenciatura ou superior  347 2,0% 0,8% 5,0% 6 2,1% 0,8% 5,1% 7 2,5% 1,2% 5,3% 11
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 1,5% 0,8% 3,0% 15 2,4% 1,4% 4,1% 19 2,8% 1,7% 4,5% 24
Sem atividade laboral  398 2,1% 0,9% 5,2% 8 2,8% 1,3% 5,9% 11 3,5% 1,8% 6,7% 14
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 83.1 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada)
C1 C3 C5 P O

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 0,93 0,81 1,04 1,63 1,48 1,77 1,46 1,30 1,63 3,98 3,65 4,30 4,86 4,58 5,14
Sexo
Masculino 310 1,08 0,81 1,36 1,96 1,63 2,28 2,09 1,69 2,49 3,80 3,16 4,43 3,45 2,92 3,98
Feminino 986 0,88 0,75 1,01 1,54 1,38 1,70 1,30 1,12 1,47 4,02 3,65 4,40 5,24 4,92 5,56
Região de Saúde
Norte 176 0,64 0,47 0,80 1,67 1,36 1,98 1,73 1,35 2,11 4,45 3,73 5,17 4,36 3,84 4,89
Centro 171 0,61 0,43 0,78 1,85 1,58 2,12 1,75 1,41 2,10 4,01 3,28 4,74 5,75 5,11 6,40
LVT 195 1,63 1,30 1,95 1,40 1,15 1,65 0,96 0,75 1,17 3,02 2,54 3,50 5,14 4,56 5,71
Alentejo 188 0,81 0,61 1,01 1,96 1,62 2,30 1,36 1,06 1,67 4,48 3,75 5,21 4,45 3,88 5,02
Algarve 197 0,43 0,29 0,56 2,08 1,73 2,43 1,72 1,36 2,07 4,08 3,39 4,77 4,39 3,84 4,93
Açores 185 0,40 0,27 0,53 0,99 0,81 1,18 1,38 1,05 1,72 4,37 3,67 5,07 3,42 2,91 3,93
Madeira 184 1,11 0,92 1,29 0,71 0,56 0,86 1,13 0,89 1,36 6,18 5,31 7,04 4,73 4,16 5,29
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 1,05 0,89 1,22 1,66 1,49 1,83 1,43 1,24 1,61 3,61 3,25 3,96 5,03 4,68 5,38
Mediamente urbana 254 0,70 0,51 0,88 1,47 1,13 1,81 1,58 1,10 2,06 4,18 3,43 4,92 4,50 3,90 5,11
Predominante/ rural 222 0,70 0,51 0,90 1,70 1,33 2,07 1,43 1,10 1,77 5,26 4,14 6,37 4,65 3,89 5,41
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 2,12 ‐0,48 4,73 2,26 1,11 3,41 1,07 0,16 1,98 9,18 3,60 14,76 3,18 ‐1,03 7,39
Ensino Básico 560 0,98 0,78 1,17 2,02 1,76 2,28 2,13 1,79 2,47 5,72 5,13 6,32 2,80 2,46 3,15
Ensino Secundário 376 1,12 0,88 1,36 1,62 1,38 1,87 1,26 1,07 1,46 3,66 3,19 4,14 5,49 5,00 5,97
Licenciatura ou superior  347 0,64 0,48 0,80 1,05 0,85 1,24 0,64 0,49 0,79 1,66 1,23 2,09 7,37 6,85 7,89
Outros 5 0,29 ‐0,21 0,79 0,95 ‐0,03 1,94 2,91 0,09 5,73 2,10 1,06 3,13 2,43 0,63 4,22
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 0,89 0,75 1,02 1,48 1,33 1,64 1,18 1,02 1,34 3,27 2,93 3,61 5,52 5,18 5,86
Sem atividade laboral  398 1,02 0,79 1,26 1,97 1,67 2,26 2,14 1,75 2,53 5,67 4,97 6,38 3,28 2,83 3,73
Outros 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

(continua)
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Tabela 83.2 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada) (continuação)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 12,56 12,16 12,97 11,64 11,24 12,04 10,30 9,91 10,69
Sexo
Masculino 310 12,16 11,26 13,07 11,08 10,21 11,95 9,34 8,48 10,20
Feminino 986 12,67 12,22 13,12 11,78 11,33 12,24 10,55 10,11 10,99
Região de Saúde
Norte 176 12,45 11,63 13,28 11,82 11,00 12,64 10,55 9,76 11,33
Centro 171 13,60 12,80 14,40 12,99 12,15 13,82 11,52 10,64 12,40
LVT 195 12,02 11,23 12,81 10,39 9,65 11,14 9,11 8,39 9,84
Alentejo 188 12,79 11,98 13,59 11,97 11,14 12,81 10,29 9,49 11,10
Algarve 197 12,32 11,48 13,17 11,90 11,06 12,73 10,18 9,38 10,99
Açores 185 10,46 9,64 11,29 10,06 9,25 10,88 9,17 8,37 9,98
Madeira 184 13,76 12,97 14,54 12,65 11,81 13,48 12,03 11,21 12,86
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 12,46 11,96 12,95 11,40 10,93 11,88 10,07 9,61 10,53
Mediamente urbana 254 12,19 11,31 13,07 11,49 10,62 12,36 10,26 9,38 11,15
Predominante/ rural 222 13,55 12,44 14,66 12,84 11,67 14,02 11,34 10,16 12,52
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 17,81 15,10 20,52 15,69 12,29 19,08 13,43 10,41 16,45
Ensino Básico 560 13,42 12,71 14,12 12,44 11,74 13,14 10,66 9,96 11,35
Ensino Secundário 376 12,80 12,11 13,49 11,68 10,99 12,38 10,41 9,74 11,09
Licenciatura ou superior  347 11,06 10,44 11,69 10,42 9,80 11,04 9,67 9,03 10,31
Outros 5 8,43 3,70 13,16 8,15 3,84 12,45 7,43 4,01 10,85
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 12,03 11,58 12,49 11,15 10,70 11,60 9,97 9,53 10,41
Sem atividade laboral  398 13,84 13,01 14,67 12,81 11,99 13,63 11,10 10,28 11,91
Outros 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00

35‐44 anos Total
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Tabela 84 – Necessidades de tratamento de dentes com cárie (% ponderada)
 Com ≥ 1 dente(s) com 

lesões cárie sem 
necessidade  intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 18,6% 16,1% 21,4% 223 67,7% 64,5% 70,7% 849 2,80 2,58 3,02 42,5% 39,2% 45,9% 543 1,17 1,02 1,33
Sexo
Masculino 310 17,2% 12,2% 23,7% 46 77,5% 71,0% 82,9% 220 3,83 3,29 4,38 54,0% 46,8% 61,0% 151 1,88 1,48 2,28
Feminino 986 19,0% 16,1% 22,1% 177 65,0% 61,3% 68,6% 629 2,53 2,29 2,77 39,5% 35,8% 43,2% 392 0,99 0,83 1,15
Região de Saúde
Norte 176 18,2% 13,5% 24,1% 32 68,2% 61,5% 74,2% 120 3,01 2,52 3,50 46,0% 39,3% 52,9% 81 1,34 0,97 1,70
Centro 171 11,7% 7,9% 17,0% 20 81,3% 75,2% 86,1% 139 3,22 2,78 3,67 47,4% 40,5% 54,3% 81 1,37 1,04 1,71
LVT 195 26,2% 20,8% 32,3% 51 60,0% 53,5% 66,2% 117 2,24 1,87 2,61 35,9% 29,9% 42,4% 70 0,84 0,64 1,04
Alentejo 188 13,3% 9,4% 18,5% 25 62,8% 56,2% 68,9% 118 3,04 2,51 3,58 38,3% 32,1% 44,9% 72 1,08 0,80 1,36
Algarve 197 9,1% 6,0% 13,6% 18 68,5% 62,2% 74,2% 135 3,43 2,91 3,96 44,7% 38,3% 51,2% 88 1,36 1,02 1,69
Açores 185 7,0% 4,3% 11,3% 13 61,1% 54,4% 67,4% 113 2,28 1,86 2,69 40,5% 34,2% 47,2% 75 2,28 1,86 2,69
Madeira 184 34,8% 28,7% 41,4% 64 58,2% 51,4% 64,6% 107 1,74 1,44 2,04 41,3% 34,9% 48,0% 76 1,03 0,80 1,27
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 17,3% 14,3% 20,7% 126 67,9% 63,9% 71,7% 543 2,76 2,50 3,03 41,5% 37,4% 45,6% 339 1,10 0,93 1,28
Mediamente urbana 254 21,7% 15,9% 28,9% 51 66,8% 59,1% 73,7% 166 2,81 2,23 3,39 43,6% 36,0% 51,4% 106 1,34 0,88 1,80
Predominante/ rural 222 19,7% 14,0% 27,0% 46 67,6% 59,6% 74,7% 140 2,94 2,42 3,46 45,4% 37,3% 53,7% 98 1,24 0,92 1,56
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 8 3,33 1,49 5,17 60,3% 14,4% 93,2% 7 1,07 0,16 1,98
Ensino Básico 560 17,5% 13,7% 22,0% 101 75,0% 70,1% 79,4% 412 3,92 3,49 4,34 55,3% 49,9% 60,5% 304 1,89 1,56 2,22
Ensino Secundário 376 23,0% 18,1% 28,7% 65 69,2% 63,2% 74,6% 252 2,53 2,20 2,87 44,7% 38,6% 50,9% 158 0,91 0,74 1,07
Licenciatura ou superior  347 16,6% 12,5% 21,6% 57 54,2% 48,1% 60,3% 173 1,39 1,17 1,61 20,6% 16,0% 26,1% 71 0,34 0,24 0,44
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 76,2% 29,2% 96,1% 4 3,62 ‐0,18 7,42 52,4% 17,0% 85,5% 3 2,67 ‐0,26 5,59
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 19,3% 16,3% 22,7% 159 63,9% 60,0% 67,6% 550 2,36 2,13 2,59 37,1% 33,3% 41,0% 321 0,88 0,73 1,02
Sem atividade laboral  398 16,9% 12,7% 22,3% 64 76,6% 70,9% 81,6% 299 3,86 3,36 4,36 55,6% 49,3% 61,7% 222 1,89 1,50 2,28
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0%

Nº35‐44 anos Total Nº Nº
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Tabela 85 ‐ Número de dentes naturais presentes (% ponderada)
 ≥ 20 dentes  < 20 dentes  Desdentados totais

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 86,3% 83,8% 88,4% 1097 13,7% 11,6% 16,2% 199 0,6% 0,3% 1,4% 12
Sexo
Masculino 310 86,4% 80,9% 90,5% 261 13,6% 9,5% 19,1% 49 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 986 86,2% 83,4% 88,7% 836 13,8% 11,3% 16,6% 150 0,8% 0,4% 1,7% 12
Região de Saúde
Norte 176 83,0% 77,2% 87,5% 146 17,0% 12,5% 22,8% 30 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 171 87,7% 82,4% 91,6% 150 12,3% 8,4% 17,6% 21 1,2% 0,3% 4,1% 2
LVT 195 90,8% 86,2% 93,9% 177 9,2% 6,1% 13,8% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 86,2% 80,9% 90,2% 162 13,8% 9,8% 19,1% 26 1,6% 0,6% 4,5% 3
Algarve 197 82,7% 77,3% 87,1% 163 17,3% 12,9% 22,7% 34 1,0% 0,3% 3,6% 2
Açores 185 85,9% 80,6% 90,0% 159 14,1% 10,0% 19,4% 26 1,6% 0,6% 4,5% 3
Madeira 184 76,1% 69,9% 81,3% 140 23,9% 18,7% 30,1% 44 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 89,7% 87,0% 91,9% 715 10,3% 8,1% 13,0% 105 0,2% 0,1% 0,4% 6
Mediamente urbana 254 81,8% 74,8% 87,2% 204 18,2% 12,8% 25,2% 50 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 222 78,0% 70,1% 84,3% 178 22,0% 15,7% 29,9% 44 3,5% 1,4% 8,4% 6
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 60,3% 14,4% 93,2% 7 39,7% 6,8% 85,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 76,2% 71,4% 80,3% 407 23,8% 19,7% 28,6% 153 1,0% 0,4% 2,2% 10
Ensino Secundário 376 89,1% 84,4% 92,5% 338 10,9% 7,5% 15,6% 38 0,1% 0,0% 0,8% 1
Licenciatura ou superior  347 98,4% 95,9% 99,4% 340 1,6% 0,6% 4,1% 7 0,7% 0,1% 4,2% 1
Outros 5 100,0% 100,0% 100,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 89,9% 87,2% 92,0% 794 10,1% 8,0% 12,8% 104 0,6% 0,2% 1,6% 6
Sem atividade laboral  398 77,6% 71,9% 82,4% 303 22,4% 17,6% 28,1% 95 0,8% 0,3% 2,2% 6
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

35‐44 anos Total Nº Nº Nº

Direção‐Geral da Saúde 118



III Estudo Nacional de Prevalência das Doenças Orais

Pessoas c/ traumatismo(s) 
dentário (s)

Dentes c/ traumatismo(s) 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 9,2% 7,4% 11,4% 108 0,13 0,10 0,17
Sexo
Masculino 310 12,2% 8,2% 17,8% 37 0,19 0,10 0,27
Feminino 986 8,4% 6,4% 10,8% 71 0,12 0,08 0,16
Região de Saúde
Norte 176 9,7% 6,3% 14,5% 17 0,14 0,07 0,20
Centro 171 8,8% 5,6% 13,6% 15 0,11 0,06 0,16
LVT 195 10,3% 6,9% 14,9% 20 0,17 0,09 0,26
Alentejo 188 4,3% 2,2% 7,9% 8 0,06 0,02 0,10
Algarve 197 8,6% 5,6% 13,0% 17 0,12 0,07 0,18
Açores 185 1,1% 0,3% 3,8% 2 0,01 0,00 0,02
Madeira 184 15,8% 11,5% 21,3% 29 0,24 0,15 0,33
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 10,5% 8,1% 13,5% 70 0,16 0,11 0,21
Mediamente urbana 254 7,4% 4,2% 12,7% 19 0,09 0,04 0,14
Predominante/ rural 222 6,1% 3,1% 11,4% 19 0,09 0,02 0,15
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Ensino Básico 560 10,7% 7,8% 14,6% 51 0,15 0,09 0,20
Ensino Secundário 376 7,6% 4,9% 11,6% 30 0,14 0,06 0,22
Licenciatura ou superior  347 9,0% 5,9% 13,5% 27 0,12 0,07 0,17
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 8,2% 6,3% 10,8% 72 0,11 0,08 0,15
Sem atividade laboral  398 11,5% 7,9% 16,3% 36 0,19 0,10 0,28
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00

Tabela 86 ‐ Traumatismos dentários ‐ fratura, extrusão, intrusão e 
luxação (% e média ponderada)

35‐44 anos Total Nº
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Tabela 87.1 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)  
0 1 2 3 4

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 37,4% 34,4% 40,5% 592 42,1% 38,8% 45,4% 478 8,9% 7,2% 10,9% 106 8,8% 7,1% 10,8% 82 2,0% 1,3% 3,1% 21
Sexo
Masculino 310 32,8% 26,5% 39,7% 133 38,5% 31,7% 45,8% 110 11,5% 7,7% 16,9% 33 14,4% 9,9% 20,3% 26 2,7% 1,2% 6,0% 7
Feminino 986 38,6% 35,2% 42,1% 459 43,1% 39,4% 46,8% 368 8,2% 6,3% 10,5% 73 7,3% 5,6% 9,4% 56 1,9% 1,1% 3,1% 14
Região de Saúde
Norte 176 29,0% 23,2% 35,6% 51 52,3% 45,4% 59,0% 92 11,9% 8,1% 17,1% 21 5,7% 3,2% 9,8% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 171 12,3% 8,4% 17,6% 21 43,3% 36,5% 50,3% 74 15,2% 10,8% 20,9% 26 22,8% 17,5% 29,2% 39 5,8% 3,3% 10,1% 10
LVT 195 56,9% 50,4% 63,2% 111 34,4% 28,5% 40,8% 67 0,0% 0,0% 0,0% 0 6,2% 3,7% 10,1% 12 2,6% 1,1% 5,7% 5
Alentejo 188 47,9% 41,3% 54,5% 90 34,6% 28,6% 41,1% 65 12,8% 8,9% 17,9% 24 2,1% 0,9% 5,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 197 40,6% 34,4% 47,1% 80 34,5% 28,6% 40,9% 68 17,8% 13,3% 23,3% 35 3,6% 1,8% 6,9% 7 2,0% 0,8% 4,9% 4
Açores 185 50,8% 44,1% 57,5% 94 43,8% 37,3% 50,5% 81 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,2% 1,5% 6,7% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 78,8% 72,8% 83,8% 145 16,8% 12,4% 22,5% 31 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,2% 0,9% 5,3% 4 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 41,5% 37,7% 45,4% 383 37,6% 33,6% 41,7% 288 9,0% 6,9% 11,5% 68 9,3% 7,2% 11,9% 56 2,0% 1,1% 3,5% 14
Mediamente urbana 254 34,5% 27,6% 42,1% 117 50,4% 42,6% 58,0% 105 3,9% 1,9% 8,2% 12 9,8% 6,1% 15,4% 16 1,4% 0,4% 4,4% 3
Predominante/ rural 222 24,0% 18,1% 31,0% 92 49,5% 41,3% 57,7% 85 15,6% 10,2% 23,2% 26 5,0% 2,4% 10,2% 10 3,1% 1,3% 7,5% 4
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 5,5% 1,1% 23,8% 2 94,5% 76,2% 98,9% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 28,0% 23,6% 32,9% 209 46,8% 41,5% 52,2% 233 12,6% 9,5% 16,5% 55 9,6% 6,9% 13,2% 41 1,5% 0,7% 3,2% 8
Ensino Secundário 376 36,7% 31,0% 42,7% 170 44,3% 38,3% 50,6% 144 8,5% 5,6% 12,7% 32 7,3% 4,7% 11,1% 19 3,1% 1,5% 6,0% 9
Licenciatura ou superior  347 53,1% 47,0% 59,1% 210 32,3% 26,7% 38,4% 94 4,2% 2,4% 7,2% 19 7,9% 5,2% 11,9% 19 1,8% 0,7% 4,4% 4
Outros 5 23,8% 3,9% 70,8% 1 23,8% 3,9% 70,8% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 52,4% 17,0% 85,5% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 42,2% 38,5% 46,1% 444 39,6% 35,8% 43,6% 313 7,6% 5,8% 9,9% 70 7,8% 6,0% 10,2% 48 1,7% 1,0% 3,1% 13
Sem atividade laboral  398 25,7% 20,9% 31,2% 148 48,0% 41,8% 54,2% 165 12,0% 8,4% 16,8% 36 11,0% 7,7% 15,5% 34 2,7% 1,3% 5,5% 8
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Tabela 87.2 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)      (continuação)
9 X

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 0,1% 0,0% 0,2% 3 0,8% 0,4% 1,6% 14
Sexo
Masculino 310 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,0% 1,1% 1
Feminino 986 0,1% 0,0% 0,2% 3 0,9% 0,4% 2,0% 13
Região de Saúde
Norte 176 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 4,0% 2
Centro 171 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,7% 1,2% 5,9% 5
Algarve 197 1,0% 0,3% 3,6% 2 0,5% 0,1% 3,1% 1
Açores 185 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,6% 0,6% 4,5% 3
Madeira 184 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 0,1% 0,0% 0,3% 3 0,5% 0,2% 1,6% 8
Mediamente urbana 254 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,1% 0,0% 0,4% 1
Predominante/ rural 222 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,8% 1,0% 7,6% 5
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 0,1% 0,0% 0,4% 3 1,3% 0,6% 2,9% 11
Ensino Secundário 376 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,2% 0,0% 0,7% 2
Licenciatura ou superior  347 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,7% 0,1% 4,2% 1
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 0,0% 0,0% 0,2% 1 0,9% 0,4% 2,2% 9
Sem atividade laboral  398 0,1% 0,0% 0,5% 2 0,4% 0,2% 1,0% 5
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

35‐44 anos Total Nº Nº
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Tabela 88  – Gravidade da doença periodontal (% ponderada)
Qualquer perda de 

inserção
1 2 3

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 68,0% 65,0% 70,9% 947 26,1% 23,3% 29,0% 441 28,1% 25,2% 31,2% 343 13,8% 11,7% 16,3% 163
Sexo
Masculino 310 75,8% 69,0% 81,5% 247 21,1% 16,1% 27,1% 98 35,4% 28,9% 42,6% 99 19,2% 14,2% 25,6% 50
Feminino 986 65,9% 62,4% 69,3% 700 27,4% 24,2% 30,8% 343 26,1% 23,0% 29,6% 244 12,4% 10,1% 15,1% 113
Região de Saúde
Norte 176 74,4% 68,0% 80,0% 131 27,3% 21,6% 33,8% 48 34,1% 27,9% 40,9% 60 13,1% 9,1% 18,4% 23
Centro 171 88,9% 83,7% 92,6% 152 27,5% 21,7% 34,1% 47 43,3% 36,5% 50,3% 74 18,1% 13,4% 24,1% 31
LVT 195 40,5% 34,3% 47,0% 79 15,4% 11,2% 20,7% 30 12,8% 9,1% 17,8% 25 12,3% 8,6% 17,3% 24
Alentejo 188 77,7% 71,6% 82,7% 146 41,0% 34,6% 47,6% 77 23,9% 18,7% 30,1% 45 12,8% 8,9% 17,9% 24
Algarve 197 74,6% 68,6% 79,8% 147 31,5% 25,8% 37,8% 62 21,8% 16,9% 27,7% 43 21,3% 16,5% 27,1% 42
Açores 185 83,2% 77,6% 87,7% 154 51,4% 44,7% 58,0% 95 27,6% 22,0% 33,9% 51 4,3% 2,3% 8,0% 8
Madeira 184 75,0% 68,8% 80,4% 138 44,6% 38,0% 51,3% 82 24,5% 19,2% 30,7% 45 6,0% 3,5% 10,1% 11
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 64,4% 60,6% 68,1% 577 24,7% 21,4% 28,3% 278 26,0% 22,6% 29,6% 204 13,8% 11,1% 17,0% 95
Mediamente urbana 254 73,4% 65,8% 79,8% 198 32,1% 25,3% 39,6% 95 31,7% 24,9% 39,5% 71 9,6% 6,1% 14,8% 32
Predominante/ rural 222 75,4% 67,4% 82,0% 172 23,2% 17,1% 30,7% 68 32,0% 24,7% 40,3% 68 20,2% 14,4% 27,6% 36
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 95,2% 70,6% 99,4% 7 44,9% 9,1% 86,9% 3 47,4% 10,1% 87,8% 3 2,9% 0,4% 19,6% 1
Ensino Básico 560 74,4% 69,4% 78,8% 449 22,2% 18,3% 26,8% 174 33,9% 29,1% 39,1% 187 18,2% 14,5% 22,7% 88
Ensino Secundário 376 65,1% 59,2% 70,7% 265 24,9% 20,1% 30,3% 131 26,5% 21,3% 32,4% 84 13,8% 10,1% 18,5% 50
Licenciatura ou superior  347 60,7% 54,6% 66,5% 222 32,8% 27,3% 38,8% 132 20,7% 16,2% 26,2% 67 7,2% 4,7% 11,1% 23
Outros 5 76,2% 29,2% 96,1% 4 23,8% 3,9% 70,8% 1 28,6% 7,1% 67,6% 2 23,8% 3,9% 70,8% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 64,6% 60,9% 68,2% 633 26,8% 23,5% 30,3% 326 26,1% 22,8% 29,7% 215 11,8% 9,4% 14,6% 92
Sem atividade laboral  398 76,1% 70,3% 81,0% 314 24,3% 19,4% 30,0% 115 33,0% 27,4% 39,2% 128 18,8% 14,4% 24,1% 71
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 89.1 – Lesões orais (% ponderada)                     
Lesóes Orais Eritroplasia Leucoplasia Liquen Plano

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 5,9% 4,5% 7,7% 72 0,4% 0,2% 1,1% 8 0,5% 0,2% 1,3% 7 0,9% 0,4% 1,9% 11
Sexo
Masculino 310 5,3% 2,9% 9,5% 19 0,2% 0,0% 1,1% 1 0,1% 0,0% 0,4% 1 0,9% 0,3% 2,9% 4
Feminino 986 6,0% 4,4% 8,2% 53 0,5% 0,2% 1,3% 7 0,6% 0,3% 1,6% 6 0,9% 0,4% 2,1% 7
Região de Saúde
Norte 176 6,8% 4,1% 11,2% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,7% 0,6% 4,8% 3
Centro 171 7,6% 4,6% 12,2% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,5% 1
LVT 195 4,1% 2,2% 7,6% 8 1,0% 0,3% 3,6% 2 1,5% 0,5% 4,3% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 3,2% 1,5% 6,6% 6 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 197 8,6% 5,6% 13,0% 17 0,5% 0,1% 3,1% 1 1,0% 0,3% 3,6% 2 3,0% 1,5% 6,3% 6
Açores 185 4,9% 2,7% 8,7% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 3,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 184 3,8% 1,9% 7,4% 7 2,2% 0,9% 5,3% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 5,0% 3,4% 7,1% 40 0,3% 0,1% 1,3% 3 0,7% 0,3% 2,0% 4 0,5% 0,2% 1,6% 6
Mediamente urbana 254 2,2% 0,9% 5,3% 10 0,2% 0,0% 0,7% 2 0,1% 0,0% 0,4% 2 0,1% 0,0% 0,7% 1
Predominante/ rural 222 15,2% 9,8% 22,9% 22 1,2% 0,3% 5,3% 3 0,2% 0,0% 1,0% 1 3,6% 1,3% 9,5% 4
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 9,5% 6,8% 13,2% 42 0,9% 0,3% 2,5% 5 0,5% 0,1% 1,9% 4 1,0% 0,3% 2,7% 6
Ensino Secundário 376 2,6% 1,3% 5,3% 12 0,0% 0,0% 0,3% 1 0,6% 0,1% 2,8% 2 0,7% 0,1% 3,7% 2
Licenciatura ou superior  347 4,3% 2,4% 7,6% 18 0,1% 0,0% 0,5% 2 0,5% 0,1% 3,2% 1 0,9% 0,2% 3,7% 3
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 4,5% 3,2% 6,5% 44 0,4% 0,1% 1,1% 6 0,4% 0,1% 1,5% 3 0,1% 0,0% 0,4% 3
Sem atividade laboral  398 9,2% 6,0% 13,8% 28 0,6% 0,1% 2,9% 2 0,7% 0,2% 2,6% 4 2,7% 1,2% 6,0% 8
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Tabela 89.2 – Lesões orais (% ponderada)                 (continuação)

Ulceração Outra / Não tem a certeza

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1296 3,1% 2,1% 4,6% 35 1,3% 0,7% 2,3% 19
Sexo
Masculino 310 3,3% 1,4% 7,5% 8 1,0% 0,3% 2,9% 6
Feminino 986 3,1% 2,0% 4,7% 27 1,4% 0,7% 2,7% 13
Região de Saúde
Norte 176 4,5% 2,4% 8,4% 8 1,1% 0,3% 4,0% 2
Centro 171 5,8% 3,3% 10,1% 10 1,2% 0,3% 4,1% 2
LVT 195 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,5% 0,5% 4,3% 3
Alentejo 188 0,5% 0,1% 3,2% 1 1,6% 0,6% 4,5% 3
Algarve 197 6,6% 4,0% 10,6% 13 1,0% 0,3% 3,6% 2
Açores 185 1,1% 0,3% 3,8% 2 2,7% 1,2% 6,0% 5
Madeira 184 0,5% 0,1% 3,3% 1 1,1% 0,3% 3,9% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  820 2,5% 1,5% 4,2% 19 1,0% 0,5% 2,3% 12
Mediamente urbana 254 1,9% 0,7% 5,3% 6 0,1% 0,0% 0,4% 1
Predominante/ rural 222 7,4% 3,7% 14,1% 10 4,4% 1,9% 9,7% 6
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 560 5,0% 3,1% 8,1% 17 2,3% 1,1% 4,6% 13
Ensino Secundário 376 1,8% 0,7% 4,3% 7 0,3% 0,1% 0,8% 3
Licenciatura ou superior  347 1,8% 0,8% 4,2% 11 1,0% 0,3% 3,4% 3
Outros 5 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  898 2,2% 1,3% 3,7% 20 1,5% 0,8% 2,8% 14
Sem atividade laboral  398 5,4% 3,1% 9,3% 15 0,9% 0,2% 3,5% 5
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº35‐44 anos Total
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Tabela 90 – Escovagem dos dentes efetuada diariamente (% ponderada)

Escova os dentes ≥ 1 x /dia
Escova os dentes ≥ 2 x 

/dia
Escova os dentes à 
noite antes de deitar

Escova os dentes ≥ 1 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado

Escova os dentes ≥ 2 x 
/dia com dentífrico 

fluoretado
Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 78,9% 76,1% 81,4% 1073 53,2% 50,0% 56,4% 761 71,3% 68,3% 74,2% 952 51,8% 48,6% 55,0% 691 36,2% 33,2% 39,3% 519
Sexo
Masculino 521 72,7% 67,9% 76,9% 394 43,1% 38,2% 48,1% 244 61,5% 56,4% 66,3% 325 46,6% 41,7% 51,7% 248 29,1% 24,8% 33,8% 165
Feminino 788 83,5% 80,0% 86,4% 679 60,6% 56,4% 64,7% 517 78,5% 74,8% 81,9% 627 55,7% 51,4% 59,8% 443 41,5% 37,4% 45,6% 354
Região de Saúde
Norte 176 74,4% 68,0% 80,0% 131 46,6% 39,8% 53,5% 82 64,2% 57,4% 70,5% 113 41,5% 34,9% 48,4% 73 25,6% 20,0% 32,0% 45
Centro 174 66,7% 59,9% 72,8% 116 40,2% 33,7% 47,1% 70 70,1% 63,4% 76,0% 122 46,6% 39,8% 53,5% 81 29,3% 23,4% 36,0% 51
LVT 200 91,0% 86,6% 94,1% 182 65,5% 59,2% 71,3% 131 79,5% 73,8% 84,2% 159 67,0% 60,7% 72,8% 134 50,0% 43,6% 56,4% 100
Alentejo 188 80,9% 75,1% 85,5% 152 60,1% 53,5% 66,4% 113 68,1% 61,6% 73,9% 128 48,4% 41,8% 55,0% 91 37,8% 31,6% 44,4% 71
Algarve 201 91,5% 87,2% 94,5% 184 70,1% 64,0% 75,7% 141 79,1% 73,4% 83,9% 159 64,7% 58,3% 70,5% 130 52,7% 46,3% 59,1% 106
Açores 185 83,2% 77,6% 87,7% 154 63,8% 57,1% 69,9% 118 70,8% 64,4% 76,5% 131 54,6% 47,9% 61,1% 101 44,9% 38,3% 51,6% 83
Madeira 185 83,2% 77,6% 87,7% 154 57,3% 50,6% 63,8% 106 75,7% 69,5% 81,0% 140 43,8% 37,3% 50,5% 81 34,1% 28,0% 40,7% 63
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 85,5% 82,3% 88,2% 696 64,1% 60,1% 68,0% 535 75,7% 72,0% 79,1% 606 57,6% 53,6% 61,6% 470 45,4% 41,3% 49,5% 381
Mediamente urbana 213 72,2% 64,1% 79,1% 170 38,8% 31,3% 46,8% 106 64,0% 55,8% 71,5% 148 38,8% 31,2% 46,9% 89 21,5% 15,8% 28,6% 60
Predominante/ rural 296 66,1% 59,3% 72,3% 207 35,0% 28,9% 41,6% 120 65,1% 58,3% 71,4% 198 46,6% 39,9% 53,5% 132 23,1% 17,9% 29,2% 78
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 73,9% 61,8% 83,2% 77 46,4% 34,7% 58,4% 49 63,4% 51,2% 74,2% 61 43,7% 32,2% 55,9% 37 23,7% 14,9% 35,5% 22
Ensino Básico 1074 77,3% 74,1% 80,1% 869 51,1% 47,5% 54,6% 610 70,2% 66,8% 73,4% 779 48,8% 45,3% 52,4% 555 33,6% 30,4% 36,9% 414
Ensino Secundário 84 97,3% 88,0% 99,4% 82 74,6% 62,0% 84,0% 64 87,3% 76,6% 93,5% 73 86,2% 74,9% 92,9% 70 66,8% 53,9% 77,6% 57
Licenciatura ou superior  43 100,0% 100,0% 100,0% 43 83,1% 65,9% 92,6% 36 88,3% 72,0% 95,6% 37 82,0% 67,3% 91,0% 27 72,5% 55,5% 84,8% 24
Outros 3 62,2% 15,1% 93,8% 2 62,2% 15,1% 93,8% 2 62,2% 15,1% 93,8% 2 62,2% 15,1% 93,8% 2 62,2% 15,1% 93,8% 2
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 80,1% 66,2% 89,3% 71 58,1% 44,0% 71,0% 55 68,9% 54,7% 80,3% 61 56,5% 42,5% 69,4% 49 46,1% 33,0% 59,8% 41
Sem atividade laboral  1224 78,8% 75,9% 81,4% 1000 52,9% 49,6% 56,2% 704 71,4% 68,3% 74,4% 889 51,6% 48,3% 54,9% 641 35,6% 32,6% 38,8% 477
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1
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Tabela 91 – Utilização do fio dentário (ou fita) (% ponderada)

Sim, ≥ 1 x /dia Sim,  algumas x /semana Sim,  algumas x /mês Não utiliza
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 3,8% 2,7% 5,2% 58 5,5% 4,2% 7,2% 69 4,7% 3,4% 6,3% 52 82,9% 80,3% 85,3% 1098 3,1% 2,2% 4,5% 32
Sexo
Masculino 521 2,3% 1,2% 4,4% 15 4,5% 2,7% 7,3% 18 3,4% 1,9% 5,7% 17 86,0% 82,1% 89,2% 455 3,8% 2,3% 6,3% 16
Feminino 788 4,8% 3,3% 7,1% 43 6,2% 4,5% 8,7% 51 5,6% 3,9% 8,1% 35 80,6% 77,0% 83,8% 643 2,7% 1,6% 4,4% 16
Região de Saúde
Norte 176 4,0% 2,0% 7,7% 7 5,1% 2,8% 9,1% 9 4,0% 2,0% 7,7% 7 86,4% 80,9% 90,4% 152 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 174 2,9% 1,3% 6,3% 5 5,2% 2,8% 9,2% 9 2,9% 1,3% 6,3% 5 82,2% 76,3% 86,9% 143 6,9% 4,1% 11,3% 12
LVT 200 4,5% 2,5% 8,1% 9 7,5% 4,7% 11,7% 15 8,5% 5,5% 12,8% 17 76,5% 70,6% 81,5% 153 3,0% 1,4% 6,2% 6
Alentejo 188 1,1% 0,3% 3,8% 2 2,7% 1,2% 5,9% 5 1,1% 0,3% 3,8% 2 91,5% 87,0% 94,5% 172 3,7% 1,9% 7,2% 7
Algarve 201 6,0% 3,6% 9,8% 12 2,0% 0,8% 4,8% 4 3,5% 1,8% 6,8% 7 86,6% 81,6% 90,4% 174 2,0% 0,8% 4,8% 4
Açores 185 7,0% 4,3% 11,3% 13 7,0% 4,3% 11,3% 13 4,9% 2,7% 8,7% 9 80,0% 74,1% 84,8% 148 1,1% 0,3% 3,8% 2
Madeira 185 5,4% 3,1% 9,4% 10 7,6% 4,7% 12,0% 14 2,7% 1,2% 6,0% 5 84,3% 78,8% 88,6% 156 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 4,4% 3,0% 6,5% 42 7,1% 5,2% 9,6% 50 6,0% 4,3% 8,4% 39 80,7% 77,1% 83,8% 657 1,8% 1,0% 3,3% 12
Mediamente urbana 213 2,9% 1,1% 7,4% 6 2,3% 0,8% 6,5% 8 3,7% 1,6% 8,4% 7 90,9% 85,0% 94,6% 190 0,2% 0,0% 0,8% 2
Predominante/ rural 296 2,7% 1,2% 6,1% 10 3,8% 1,9% 7,7% 11 1,7% 0,6% 4,9% 6 82,6% 76,6% 87,2% 251 9,2% 5,9% 14,1% 18
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 2,3% 0,4% 12,8% 1 2,0% 0,4% 10,1% 2 2,4% 0,4% 12,3% 2 92,3% 82,5% 96,8% 98 1,0% 0,2% 3,8% 2
Ensino Básico 1074 2,8% 1,8% 4,2% 38 5,2% 3,8% 7,0% 53 3,7% 2,6% 5,4% 36 84,7% 81,9% 87,1% 918 3,7% 2,5% 5,3% 29
Ensino Secundário 84 10,4% 4,7% 21,3% 10 10,3% 4,5% 22,0% 8 12,4% 5,8% 24,5% 8 66,9% 53,5% 77,9% 58 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 21,4% 10,0% 40,0% 9 14,1% 5,4% 31,9% 6 20,0% 8,9% 39,0% 6 43,8% 27,5% 61,6% 21 0,7% 0,1% 4,6% 1
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 14,7% 7,3% 27,2% 14 5,7% 1,8% 16,6% 5 11,8% 5,2% 24,5% 7 62,8% 48,7% 75,0% 55 5,1% 1,4% 16,7% 2
Sem atividade laboral  1224 3,1% 2,2% 4,6% 44 5,5% 4,1% 7,3% 64 4,3% 3,1% 5,9% 45 84,1% 81,5% 86,4% 1041 3,0% 2,1% 4,4% 30
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 92 – Consultou o profissional de saúde oral nos ultimos 12 meses (% ponderada)
Consultou o profissional 

de saúde oral 
Nunca foi visto 
anteriormente

Não sabe, não tem a 
certeza, não responde  

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 40,6% 37,5% 43,8% 493 1,3% 0,8% 2,4% 15 1,7% 1,0% 2,8% 21
Sexo
Masculino 521 41,2% 36,3% 46,2% 200 2,2% 1,1% 4,3% 9 2,3% 1,2% 4,5% 11
Feminino 788 40,2% 36,1% 44,4% 293 0,7% 0,3% 2,0% 6 1,2% 0,6% 2,6% 10
Região de Saúde
Norte 176 38,1% 31,7% 44,9% 67 1,1% 0,3% 4,0% 2 2,8% 1,3% 6,3% 5
Centro 174 36,8% 30,4% 43,7% 64 3,4% 1,6% 7,1% 6 1,1% 0,3% 4,1% 2
LVT 200 53,5% 47,1% 59,8% 107 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,0% 1
Alentejo 188 22,9% 17,8% 28,9% 43 1,1% 0,3% 3,8% 2 3,2% 1,5% 6,6% 6
Algarve 201 39,3% 33,2% 45,7% 79 0,5% 0,1% 3,0% 1 1,5% 0,5% 4,2% 3
Açores 185 38,9% 32,6% 45,6% 72 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 33,0% 27,0% 39,5% 61 1,6% 0,6% 4,5% 3 2,2% 0,9% 5,3% 4
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 46,5% 42,4% 50,6% 338 1,6% 0,8% 3,2% 9 1,9% 1,1% 3,6% 12
Mediamente urbana 213 27,6% 20,9% 35,6% 58 0,1% 0,0% 0,4% 1 2,0% 0,6% 6,5% 3
Predominante/ rural 296 35,1% 28,8% 42,0% 97 1,6% 0,6% 4,6% 5 0,6% 0,3% 1,6% 6
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 24,3% 15,3% 36,2% 25 0,8% 0,2% 3,7% 2 7,0% 2,9% 16,0% 8
Ensino Básico 1074 39,2% 35,7% 42,7% 392 1,3% 0,7% 2,5% 12 1,4% 0,8% 2,6% 13
Ensino Secundário 84 62,4% 49,6% 73,7% 47 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior 43 75,9% 58,6% 87,6% 28 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 31,3% 4,7% 80,9% 1 37,8% 6,2% 84,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 54,6% 40,9% 67,6% 41 0,2% 0,0% 1,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 39,8% 36,6% 43,1% 452 1,4% 0,8% 2,5% 14 1,8% 1,1% 2,9% 21
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

65‐74 anos Total Nº Nº Nº
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Tabela 93.1  – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada)
 Vigilância / Rotina Urgência Tratamento Extração

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1272 8,1% 6,4% 10,1% 92 3,4% 2,3% 4,8% 39 30,7% 27,8% 33,8% 372 34,5% 31,4% 37,7% 438
Sexo
Masculino 501 6,6% 4,5% 9,7% 34 2,1% 1,1% 3,9% 14 32,1% 27,5% 37,1% 144 38,4% 33,6% 43,6% 188
Feminino 771 9,1% 6,9% 12,0% 58 4,3% 2,8% 6,5% 25 29,8% 26,0% 33,8% 228 31,7% 27,8% 35,8% 250
Região de Saúde
Norte 169 9,5% 6,1% 14,4% 16 4,7% 2,5% 8,8% 8 39,1% 32,5% 46,1% 66 30,2% 24,2% 37,0% 51
Centro 165 4,8% 2,6% 9,0% 8 1,2% 0,3% 4,3% 2 15,8% 11,2% 21,6% 26 38,2% 31,6% 45,3% 63
LVT 199 10,6% 7,2% 15,2% 21 3,5% 1,8% 6,8% 7 37,7% 31,7% 44,1% 75 34,7% 28,8% 41,0% 69
Alentejo 180 5,6% 3,1% 9,6% 10 3,3% 1,6% 6,8% 6 20,0% 15,1% 26,0% 36 41,1% 34,6% 47,9% 74
Algarve 197 7,1% 4,4% 11,2% 14 6,6% 4,0% 10,6% 13 36,5% 30,6% 43,0% 72 30,5% 24,8% 36,7% 60
Açores 184 10,3% 6,9% 15,2% 19 1,1% 0,3% 3,9% 2 16,8% 12,4% 22,5% 31 25,5% 20,1% 31,8% 47
Madeira 178 2,2% 0,9% 5,5% 4 0,6% 0,1% 3,4% 1 37,1% 30,8% 43,9% 66 41,6% 35,0% 48,4% 74
Área de residência 
Predominante/ urbana  779 11,1% 8,6% 14,2% 69 4,4% 2,9% 6,6% 29 32,9% 29,1% 37,0% 243 30,2% 26,5% 34,2% 252
Mediamente urbana 284 3,4% 1,4% 7,8% 8 0,7% 0,3% 1,8% 4 30,3% 23,2% 38,5% 57 37,5% 29,9% 45,8% 77
Predominante/ rural 209 3,7% 1,9% 7,1% 15 2,7% 1,1% 6,5% 6 25,1% 19,5% 31,6% 72 43,8% 37,0% 50,8% 109
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 95 3,2% 0,7% 12,8% 2 3,0% 0,6% 12,6% 3 15,8% 8,5% 27,6% 15 49,9% 37,5% 62,4% 46
Ensino Básico 1048 8,2% 6,4% 10,5% 73 3,0% 2,0% 4,5% 30 32,2% 28,9% 35,6% 315 35,3% 31,9% 38,8% 373
Ensino Secundário 84 6,0% 2,4% 14,4% 10 7,7% 2,9% 19,1% 4 25,8% 16,4% 38,2% 27 18,1% 10,1% 30,3% 12
Licenciatura ou superior  43 19,7% 9,0% 37,9% 7 5,1% 1,1% 21,4% 2 39,5% 23,6% 57,9% 15 11,3% 4,1% 27,6% 6
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 49,7% 7,0% 92,8% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  82 6,6% 2,4% 16,8% 6 3,4% 0,8% 13,2% 2 38,1% 25,7% 52,2% 32 34,6% 22,8% 48,8% 23
Sem atividade laboral  1188 8,2% 6,4% 10,3% 86 3,3% 2,3% 4,8% 37 30,3% 27,3% 33,5% 339 34,5% 31,3% 37,8% 414
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1

(continua)
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Tabela 93.2 – Motivo da ultima consulta com profissional de saúde oral (% ponderada) (continuação)

Protese Destartarização Polimento
Não sabe / naõ tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1272 25,6% 22,9% 28,5% 362 15,0% 12,8% 17,5% 186 1,0% 0,5% 2,0% 10 3,9% 2,8% 5,4% 59
Sexo
Masculino 501 22,6% 18,7% 27,1% 120 15,6% 12,2% 19,7% 79 1,2% 0,4% 3,3% 4 3,5% 2,0% 6,0% 22
Feminino 771 27,7% 24,1% 31,6% 242 14,6% 11,8% 17,9% 107 0,9% 0,4% 2,2% 6 4,2% 2,8% 6,4% 37
Região de Saúde
Norte 169 16,0% 11,5% 21,8% 27 11,8% 8,0% 17,2% 20 1,2% 0,3% 4,2% 2 4,1% 2,1% 8,0% 7
Centro 165 27,3% 21,4% 34,0% 45 12,1% 8,2% 17,6% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0 7,3% 4,3% 11,9% 12
LVT 199 27,6% 22,3% 33,8% 55 23,1% 18,1% 29,0% 46 2,0% 0,8% 4,9% 4 1,0% 0,3% 3,6% 2
Alentejo 180 41,7% 35,2% 48,5% 75 8,3% 5,3% 12,9% 15 1,1% 0,3% 3,9% 2 2,8% 1,2% 6,1% 5
Algarve 197 33,5% 27,7% 39,9% 66 12,2% 8,5% 17,1% 24 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,0% 0,8% 4,9% 4
Açores 184 26,1% 20,6% 32,4% 48 21,7% 16,7% 27,8% 40 0,5% 0,1% 3,3% 1 10,9% 7,3% 15,8% 20
Madeira 178 25,8% 20,3% 32,3% 46 11,8% 8,1% 17,0% 21 0,6% 0,1% 3,4% 1 5,1% 2,8% 9,0% 9
Área de residência 
Predominante/ urbana  779 26,9% 23,5% 30,7% 223 15,6% 12,8% 18,9% 120 0,9% 0,3% 2,4% 4 3,6% 2,3% 5,6% 28
Mediamente urbana 284 24,8% 18,5% 32,4% 60 10,7% 6,4% 17,3% 17 0,1% 0,0% 0,4% 2 4,5% 2,1% 9,3% 15
Predominante/ rural 209 22,6% 17,5% 28,6% 79 16,9% 12,3% 22,9% 49 2,2% 0,8% 5,5% 4 4,4% 2,4% 8,1% 16
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 95 26,3% 17,2% 38,1% 29 8,4% 3,4% 19,5% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,5% 0,6% 10,4% 4
Ensino Básico 1048 24,7% 21,7% 27,8% 297 13,6% 11,3% 16,4% 139 1,1% 0,5% 2,2% 9 4,0% 2,8% 5,7% 50
Ensino Secundário 84 32,4% 21,5% 45,5% 21 30,3% 19,9% 43,2% 24 2,3% 0,4% 12,7% 1 7,2% 2,7% 17,9% 5
Licenciatura ou superior  43 28,2% 15,2% 46,2% 13 35,9% 20,8% 54,5% 15 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  82 15,2% 7,8% 27,6% 13 27,6% 16,9% 41,6% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,8% 0,3% 2,0% 4
Sem atividade laboral  1188 26,2% 23,4% 29,2% 348 14,3% 12,0% 16,8% 166 1,1% 0,6% 2,2% 10 4,1% 3,0% 5,7% 55
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

NºNº65‐74 anos Total Nº Nº
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Tabela 94.1  – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois anos (% ponderada)
Custo Medo Prioridade reduzida Dificuldade no acesso

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 595 28,4% 24,1% 33,1% 181 3,8% 2,3% 6,3% 24 56,0% 51,0% 60,9% 330 0,2% 0,1% 0,7% 3
Sexo
Masculino 234 24,4% 18,4% 31,5% 57 2,6% 1,0% 6,7% 5 59,8% 52,2% 67,0% 147 0,1% 0,0% 0,8% 1
Feminino 361 31,6% 25,8% 38,1% 124 4,8% 2,7% 8,6% 19 53,0% 46,3% 59,5% 183 0,3% 0,1% 1,2% 2
Região de Saúde
Norte 81 32,1% 23,4% 42,2% 26 2,5% 0,7% 8,6% 2 53,1% 43,0% 63,0% 43 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 76 22,4% 14,8% 32,3% 17 3,9% 1,4% 10,8% 3 61,8% 51,3% 71,4% 47 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 59 27,1% 17,9% 38,9% 16 6,8% 2,7% 15,8% 4 52,5% 40,7% 64,1% 31 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 105 28,6% 21,2% 37,2% 30 1,9% 0,5% 6,7% 2 60,0% 51,0% 68,3% 63 1,0% 0,2% 5,7% 1
Algarve 93 33,3% 25,1% 42,8% 31 4,3% 1,7% 10,3% 4 51,6% 42,2% 60,9% 48 1,1% 0,2% 6,4% 1
Açores 79 15,2% 9,2% 24,1% 12 5,1% 2,0% 12,0% 4 69,6% 59,4% 78,2% 55 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 102 48,0% 39,2% 57,0% 49 4,9% 2,2% 10,6% 5 42,2% 33,6% 51,3% 43 1,0% 0,2% 5,8% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  330 21,8% 16,9% 27,7% 93 5,4% 2,9% 9,6% 15 59,3% 52,5% 65,8% 190 0,1% 0,0% 0,7% 1
Mediamente urbana 122 28,0% 19,2% 38,9% 35 3,9% 1,4% 10,5% 7 57,0% 45,9% 67,4% 66 0,1% 0,0% 0,7% 1
Predominante/ rural 143 42,5% 33,0% 52,5% 53 0,6% 0,1% 2,7% 2 48,2% 38,6% 58,0% 74 0,5% 0,1% 2,9% 1
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 58 47,8% 31,9% 64,2% 23 1,2% 0,3% 4,4% 2 37,2% 23,3% 53,6% 28 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 507 27,0% 22,5% 32,0% 153 3,8% 2,2% 6,6% 19 58,6% 53,2% 63,8% 286 0,2% 0,1% 0,8% 3
Ensino Secundário 20 6,2% 1,5% 22,4% 2 2,9% 0,7% 11,7% 2 64,4% 36,6% 85,0% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior 9 35,8% 8,6% 76,8% 3 26,7% 4,4% 74,3% 1 10,8% 3,0% 31,9% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  28 30,4% 11,9% 58,8% 4 1,5% 0,4% 5,8% 2 64,8% 38,2% 84,6% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  565 28,3% 23,9% 33,0% 176 3,9% 2,3% 6,5% 22 55,7% 50,6% 60,7% 310 0,2% 0,1% 0,7% 3
Outros 2 50,0% 7,0% 93,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 50,0% 7,0% 93,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Fatores relacionados com 
o dentista 

Fatores relacionados com 
o utente 

Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 595 0,4% 0,1% 1,8% 2 62,6% 57,6% 67,3% 368 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sexo
Masculino 234 0,0% 0,0% 0,0% 0 64,8% 57,2% 71,8% 159 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 361 0,8% 0,2% 3,3% 2 60,8% 54,2% 67,1% 209 0,0% 0,0% 0,0% 0
Região de Saúde
Norte 81 0,0% 0,0% 0,0% 0 59,3% 49,0% 68,7% 48 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 76 0,0% 0,0% 0,0% 0 67,1% 56,6% 76,1% 51 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 59 1,7% 0,3% 9,9% 1 62,7% 50,7% 73,4% 37 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 105 1,0% 0,2% 5,7% 1 64,8% 55,9% 72,7% 68 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 93 0,0% 0,0% 0,0% 0 58,1% 48,5% 67,0% 54 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 79 0,0% 0,0% 0,0% 0 75,9% 66,1% 83,6% 60 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 102 0,0% 0,0% 0,0% 0 49,0% 40,1% 58,0% 50 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  330 0,6% 0,1% 3,9% 1 67,3% 60,7% 73,3% 213 0,0% 0,0% 0,0% 0
Mediamente urbana 122 0,0% 0,0% 0,0% 0 64,3% 53,3% 74,0% 76 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 143 0,5% 0,1% 2,9% 1 51,1% 41,2% 60,8% 79 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 58 0,0% 0,0% 0,0% 0 47,5% 31,7% 63,8% 33 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 507 0,5% 0,1% 2,1% 2 64,7% 59,4% 69,6% 316 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Secundário 20 0,0% 0,0% 0,0% 0 67,3% 38,6% 87,1% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  9 0,0% 0,0% 0,0% 0 37,5% 9,5% 77,5% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  28 0,0% 0,0% 0,0% 0 66,4% 39,2% 85,8% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  565 0,5% 0,1% 1,9% 2 62,5% 57,4% 67,3% 346 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 50,0% 7,0% 93,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0

65‐74 anos Total Nº Nº Nº

Tabela 94.2 – Motivo pelo qual não consultou um profissional de saúde oral nos ultimos dois 
anos (% ponderada)                                                                     (continuação)
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Sim Não
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 91,8% 89,7% 93,4% 1219 5,5% 4,2% 7,3% 64 2,7% 1,8% 4,0% 26
Sexo
Masculino 521 91,0% 87,6% 93,6% 481 5,7% 3,7% 8,7% 25 3,3% 1,9% 5,6% 15
Feminino 788 92,3% 89,6% 94,4% 738 5,4% 3,8% 7,7% 39 2,3% 1,2% 4,1% 11
Região de Saúde
Norte 176 89,2% 84,1% 92,8% 157 7,4% 4,5% 11,9% 13 3,4% 1,6% 7,0% 6
Centro 174 96,6% 92,9% 98,4% 168 1,1% 0,3% 4,1% 2 2,3% 0,9% 5,6% 4
LVT 200 89,0% 84,3% 92,4% 178 8,0% 5,1% 12,3% 16 3,0% 1,4% 6,2% 6
Alentejo 188 92,0% 87,6% 95,0% 173 6,4% 3,8% 10,5% 12 1,6% 0,6% 4,5% 3
Algarve 201 97,0% 93,9% 98,6% 195 1,0% 0,3% 3,5% 2 2,0% 0,8% 4,8% 4
Açores 185 99,5% 96,7% 99,9% 184 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 185 88,6% 83,7% 92,3% 164 10,3% 6,9% 15,1% 19 1,1% 0,3% 3,8% 2
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 92,4% 89,8% 94,4% 752 4,1% 2,7% 6,0% 28 3,5% 2,2% 5,6% 20
Mediamente urbana 213 93,6% 88,2% 96,6% 202 4,7% 2,3% 9,6% 9 1,7% 0,5% 6,0% 2
Predominante/ rural 296 88,5% 83,2% 92,3% 265 10,3% 6,7% 15,6% 27 1,1% 0,4% 3,5% 4
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 83,9% 72,5% 91,1% 90 14,4% 7,4% 26,0% 10 1,8% 0,7% 4,3% 5
Ensino Básico 1074 92,4% 90,2% 94,1% 1007 5,0% 3,6% 6,8% 49 2,7% 1,7% 4,2% 18
Ensino Secundário 84 98,2% 94,3% 99,5% 81 1,0% 0,2% 4,4% 2 0,8% 0,1% 4,8% 1
Licenciatura ou superior  43 86,2% 68,1% 94,8% 39 9,5% 2,9% 26,8% 3 4,4% 0,7% 22,6% 1
Outros 3 62,2% 15,1% 93,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 37,8% 6,2% 84,9% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 87,9% 74,7% 94,7% 75 12,1% 5,3% 25,3% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 92,0% 89,9% 93,7% 1142 5,2% 3,9% 6,9% 56 2,8% 1,9% 4,3% 26
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº65‐74 anos Total Nº Nº

Tabela 95 – Existência de clínica ou consultório dentário no máximo a 30 minutos do local 
onde vive ou trabalha
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Tabela 96 – Frequência do consumo diário de comida e bebida, exceto água  (% ponderada)

Baixo Risco / < 5 vezes  Médio Risco / 5 ‐ 10 vezes  Alto Risco / > 10 vezes 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 66,0% 62,9% 69,0% 853 33,2% 30,2% 36,3% 442 0,4% 0,1% 1,0% 4 0,4% 0,2% 0,8% 10
Sexo
Masculino 521 75,7% 71,1% 79,7% 393 23,7% 19,7% 28,2% 123 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,2% 1,8% 5
Feminino 788 59,0% 54,7% 63,1% 460 40,2% 36,0% 44,4% 319 0,7% 0,2% 1,8% 4 0,2% 0,1% 0,6% 5
Região de Saúde
Norte 176 73,3% 66,8% 78,9% 129 26,7% 21,1% 33,2% 47 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Centro 174 66,1% 59,3% 72,3% 115 33,9% 27,7% 40,7% 59 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 57,5% 51,0% 63,7% 115 41,0% 34,8% 47,4% 82 1,0% 0,3% 3,6% 2 0,5% 0,1% 3,0% 1
Alentejo 188 70,7% 64,4% 76,4% 133 27,1% 21,6% 33,4% 51 1,1% 0,3% 3,8% 2 1,1% 0,3% 3,8% 2
Algarve 201 63,2% 56,8% 69,1% 127 33,8% 28,0% 40,1% 68 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,0% 1,4% 6,1% 6
Açores 185 78,4% 72,4% 83,4% 145 21,1% 16,1% 27,1% 39 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 185 48,1% 41,5% 54,8% 89 51,9% 45,2% 58,5% 96 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 62,5% 58,4% 66,5% 505 36,6% 32,6% 40,7% 288 0,5% 0,1% 1,6% 2 0,4% 0,1% 1,3% 5
Mediamente urbana 213 72,1% 64,2% 78,8% 148 27,7% 21,0% 35,5% 63 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,3% 0,1% 0,9% 2
Predominante/ rural 296 70,7% 64,3% 76,4% 200 28,4% 22,8% 34,9% 91 0,5% 0,1% 1,6% 2 0,4% 0,1% 1,3% 3
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 78,7% 68,1% 86,5% 73 20,6% 13,0% 31,3% 31 0,7% 0,1% 4,0% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 66,8% 63,3% 70,1% 712 32,5% 29,2% 36,0% 350 0,2% 0,1% 0,9% 2 0,5% 0,2% 1,0% 10
Ensino Secundário 84 52,5% 39,8% 64,9% 47 45,2% 33,0% 58,0% 36 2,3% 0,4% 12,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 47,5% 30,5% 65,1% 20 52,5% 34,9% 69,5% 23 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 31,3% 4,7% 80,9% 1 68,7% 19,1% 95,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 62,0% 47,9% 74,3% 50 38,0% 25,7% 52,1% 33 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 66,3% 63,1% 69,3% 802 32,9% 29,9% 36,1% 409 0,4% 0,1% 1,1% 4 0,4% 0,2% 0,9% 9
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 50,0% 7,1% 92,9% 1
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Tabela 97 – Consumo de tabaco (% ponderada)

Nunca Até 10 cigarros/dia  Mais de 10 cigarros/dia 
Fumou/ experimentou 

mas já não fuma 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 67,8% 64,7% 70,7% 885 4,1% 2,9% 5,6% 48 1,9% 1,2% 2,9% 30 26,1% 23,4% 29,0% 345 0,2% 0,0% 1,0% 1
Sexo
Masculino 521 39,0% 34,2% 44,1% 182 7,3% 5,0% 10,5% 33 4,2% 2,6% 6,7% 25 49,5% 44,5% 54,5% 281 0,0% 0,0% 0,0% 0
Feminino 788 88,9% 86,0% 91,2% 703 1,7% 0,9% 3,2% 15 0,2% 0,1% 0,5% 5 8,9% 6,8% 11,6% 64 0,3% 0,0% 1,8% 1
Região de Saúde
Norte 176 75,6% 69,2% 81,0% 133 4,5% 2,4% 8,4% 8 0,6% 0,1% 3,4% 1 18,8% 14,0% 24,7% 33 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 174 72,4% 65,8% 78,1% 126 2,9% 1,3% 6,3% 5 2,3% 0,9% 5,6% 4 22,4% 17,2% 28,7% 39 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 54,5% 48,0% 60,8% 109 5,5% 3,2% 9,3% 11 2,5% 1,1% 5,5% 5 37,5% 31,5% 43,9% 75 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 71,3% 64,9% 76,9% 134 1,6% 0,6% 4,5% 3 2,7% 1,2% 5,9% 5 24,5% 19,2% 30,6% 46 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 201 65,2% 58,8% 71,0% 131 4,5% 2,5% 8,0% 9 1,5% 0,5% 4,2% 3 28,9% 23,4% 35,0% 58 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 61,6% 54,9% 67,9% 114 2,7% 1,2% 6,0% 5 3,8% 1,9% 7,4% 7 31,9% 26,0% 38,4% 59 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 74,6% 68,3% 80,0% 138 3,8% 1,9% 7,4% 7 2,7% 1,2% 6,0% 5 18,9% 14,2% 24,7% 35 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 63,4% 59,3% 67,2% 522 4,5% 3,0% 6,6% 29 2,6% 1,6% 4,2% 23 29,3% 25,7% 33,2% 225 0,3% 0,0% 1,7% 1
Mediamente urbana 213 73,2% 65,4% 79,8% 154 5,0% 2,4% 10,2% 10 0,1% 0,0% 0,4% 2 21,7% 15,7% 29,2% 47 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 296 75,4% 69,2% 80,7% 209 2,2% 0,9% 5,2% 9 1,3% 0,4% 4,1% 5 21,0% 16,1% 27,0% 73 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 87,7% 78,8% 93,2% 84 2,4% 0,4% 12,3% 2 0,1% 0,0% 0,9% 1 9,7% 5,2% 17,5% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 68,9% 65,5% 72,1% 738 3,8% 2,6% 5,5% 38 1,9% 1,2% 3,1% 27 25,2% 22,2% 28,4% 270 0,2% 0,0% 1,3% 1
Ensino Secundário 84 43,0% 31,1% 55,9% 41 9,5% 4,0% 20,8% 5 4,6% 1,3% 15,1% 2 42,9% 31,0% 55,7% 36 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 38,5% 23,0% 56,7% 20 5,8% 1,4% 20,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 55,7% 37,9% 72,1% 20 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 69,1% 19,4% 95,4% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 30,9% 4,6% 80,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 60,9% 47,1% 73,2% 53 13,1% 6,1% 25,9% 6 1,5% 0,4% 5,1% 3 24,5% 14,7% 37,8% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 68,2% 65,0% 71,2% 830 3,6% 2,5% 5,1% 42 1,9% 1,2% 3,0% 27 26,2% 23,4% 29,2% 324 0,2% 0,0% 1,1% 1
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 98 – Consumo de alcool (% ponderada)

Nunca Até 2 vezes / dia  3 ou mais vezes /dia 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 36,1% 33,2% 39,1% 612 34,1% 31,1% 37,2% 458 2,4% 1,6% 3,6% 33 27,4% 24,6% 30,4% 206
Sexo
Masculino 521 17,4% 14,1% 21,3% 135 49,0% 44,0% 53,9% 266 4,7% 3,0% 7,4% 27 28,9% 24,5% 33,7% 93
Feminino 788 49,8% 45,6% 54,0% 477 23,2% 19,8% 26,9% 192 0,7% 0,3% 1,8% 6 26,3% 22,6% 30,3% 113
Região de Saúde
Norte 176 20,5% 15,5% 26,5% 36 27,3% 21,6% 33,8% 48 4,0% 2,0% 7,7% 7 48,3% 41,5% 55,1% 85
Centro 174 36,2% 29,9% 43,1% 63 51,1% 44,3% 58,0% 89 1,7% 0,6% 4,8% 3 10,9% 7,3% 16,0% 19
LVT 200 41,5% 35,3% 48,0% 83 26,0% 20,8% 32,0% 52 0,5% 0,1% 3,0% 1 32,0% 26,3% 38,3% 64
Alentejo 188 48,9% 42,4% 55,6% 92 35,6% 29,6% 42,2% 67 4,3% 2,2% 7,9% 8 11,2% 7,6% 16,1% 21
Algarve 201 57,2% 50,8% 63,4% 115 29,9% 24,3% 36,0% 60 4,5% 2,5% 8,0% 9 8,5% 5,5% 12,8% 17
Açores 185 49,7% 43,1% 56,4% 92 47,6% 41,0% 54,3% 88 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 70,8% 64,4% 76,5% 131 29,2% 23,5% 35,6% 54 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 42,3% 38,3% 46,4% 404 35,3% 31,5% 39,3% 270 2,7% 1,7% 4,4% 23 19,7% 16,6% 23,2% 103
Mediamente urbana 213 12,7% 9,1% 17,3% 74 17,1% 12,3% 23,3% 59 0,2% 0,1% 0,5% 3 70,1% 63,4% 76,0% 77
Predominante/ rural 296 38,4% 32,0% 45,1% 134 44,7% 38,1% 51,6% 129 3,4% 1,5% 7,4% 7 13,5% 9,3% 19,2% 26
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 34,6% 24,4% 46,4% 52 33,4% 23,1% 45,6% 33 5,5% 1,9% 15,0% 5 26,5% 16,9% 39,1% 15
Ensino Básico 1074 35,3% 32,1% 38,6% 502 33,9% 30,7% 37,3% 370 2,2% 1,4% 3,5% 26 28,5% 25,4% 31,8% 176
Ensino Secundário 84 46,8% 34,4% 59,5% 40 40,2% 28,5% 53,2% 36 2,7% 0,6% 12,0% 2 10,3% 4,6% 21,4% 6
Licenciatura ou superior  43 39,6% 23,9% 57,8% 17 28,1% 15,4% 45,7% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0 32,3% 17,7% 51,4% 8
Outros 3 37,8% 6,2% 84,9% 1 31,3% 4,7% 80,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 30,9% 4,6% 80,6% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 42,9% 30,3% 56,5% 50 26,2% 15,8% 40,2% 19 0,4% 0,1% 2,6% 1 30,4% 19,0% 44,9% 13
Sem atividade laboral  1224 35,7% 32,7% 38,8% 561 34,5% 31,5% 37,7% 438 2,5% 1,7% 3,8% 32 27,2% 24,4% 30,3% 193
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 99 – Utilização de prótese removível (% ponderada)

Usa prótese removível 
Não usa prótese 

removível 
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 51,1% 47,8% 54,3% 721 47,3% 44,1% 50,6% 569 0,3% 0,1% 0,9% 4
Sexo
Masculino 521 38,5% 33,8% 43,5% 211 59,2% 54,2% 64,1% 300 0,1% 0,0% 0,3% 1
Feminino 788 60,3% 56,0% 64,4% 510 38,5% 34,4% 42,8% 269 0,4% 0,1% 1,6% 3
Região de Saúde
Norte 176 43,2% 36,5% 50,1% 76 55,1% 48,2% 61,8% 97 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 174 47,7% 40,9% 54,6% 83 48,9% 42,0% 55,7% 85 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 58,0% 51,5% 64,2% 116 42,0% 35,8% 48,5% 84 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 56,4% 49,7% 62,8% 106 42,0% 35,6% 48,7% 79 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 201 61,7% 55,3% 67,7% 124 37,3% 31,3% 43,7% 75 0,5% 0,1% 3,0% 1
Açores 185 57,8% 51,1% 64,3% 107 41,1% 34,7% 47,8% 76 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 185 58,9% 52,2% 65,3% 109 39,5% 33,1% 46,2% 73 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 54,6% 50,5% 58,7% 461 43,3% 39,2% 47,5% 326 0,4% 0,1% 1,5% 4
Mediamente urbana 213 47,7% 39,7% 55,8% 118 52,2% 44,1% 60,3% 94 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 296 44,2% 37,5% 51,0% 142 54,2% 47,4% 60,9% 149 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 50,8% 38,9% 62,7% 53 48,1% 36,3% 60,1% 49 0,3% 0,1% 1,9% 1
Ensino Básico 1074 50,8% 47,2% 54,4% 595 47,6% 44,0% 51,1% 464 0,3% 0,1% 1,1% 3
Ensino Secundário 84 56,4% 43,5% 68,5% 46 43,6% 31,5% 56,5% 38 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 47,3% 30,4% 64,9% 25 52,7% 35,1% 69,6% 18 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 62,2% 15,1% 93,8% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 48,7% 35,3% 62,3% 43 51,1% 37,6% 64,5% 39 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 51,2% 47,9% 54,6% 676 47,1% 43,8% 50,5% 530 0,3% 0,1% 1,0% 4
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 100 – Dificuldade em comer devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 56,8% 53,6% 60,0% 765 12,6% 10,5% 15,0% 136 21,9% 19,3% 24,7% 298 8,0% 6,4% 9,9% 104 0,8% 0,3% 1,7% 6
Sexo
Masculino 521 62,2% 57,2% 67,0% 335 14,9% 11,5% 18,9% 63 17,8% 14,2% 22,0% 95 4,4% 2,8% 6,9% 26 0,7% 0,2% 2,6% 2
Feminino 788 52,9% 48,6% 57,1% 430 10,9% 8,4% 14,0% 73 24,8% 21,3% 28,7% 203 10,6% 8,2% 13,6% 78 0,8% 0,3% 2,2% 4
Região de Saúde
Norte 176 46,6% 39,8% 53,5% 82 13,1% 9,1% 18,4% 23 29,5% 23,7% 36,2% 52 9,7% 6,3% 14,5% 17 1,1% 0,3% 4,0% 2
Centro 174 59,2% 52,3% 65,8% 103 11,5% 7,8% 16,7% 20 19,0% 14,1% 25,0% 33 8,6% 5,5% 13,4% 15 1,7% 0,6% 4,8% 3
LVT 200 63,5% 57,1% 69,4% 127 16,0% 11,8% 21,3% 32 15,5% 11,4% 20,7% 31 5,0% 2,8% 8,7% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 60,1% 53,5% 66,4% 113 8,0% 5,0% 12,4% 15 21,8% 16,8% 27,8% 41 10,1% 6,7% 14,9% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 201 62,7% 56,3% 68,7% 126 7,5% 4,7% 11,6% 15 21,9% 17,0% 27,7% 44 8,0% 5,1% 12,2% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 46,6% 39,8% 53,5% 82 13,1% 9,1% 18,4% 23 29,5% 23,7% 36,2% 52 9,7% 6,3% 14,5% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 54,6% 47,9% 61,1% 101 2,7% 1,2% 6,0% 5 35,7% 29,5% 42,3% 66 6,5% 3,9% 10,7% 12 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 59,0% 54,8% 63,0% 464 14,0% 11,3% 17,2% 93 19,2% 16,2% 22,7% 184 6,5% 4,7% 8,9% 53 1,3% 0,6% 2,8% 6
Mediamente urbana 213 54,3% 46,1% 62,3% 126 8,0% 4,5% 13,8% 18 26,7% 20,0% 34,7% 48 11,0% 6,7% 17,4% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 296 53,0% 46,2% 59,8% 175 12,4% 8,3% 18,0% 25 25,1% 19,5% 31,6% 66 9,6% 6,3% 14,3% 30 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 37,1% 26,6% 49,1% 54 6,4% 2,3% 16,9% 3 42,6% 31,2% 55,0% 35 13,8% 7,4% 24,4% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 56,6% 53,0% 60,2% 612 13,9% 11,5% 16,6% 124 21,1% 18,4% 24,2% 248 7,4% 5,8% 9,6% 84 0,9% 0,4% 2,1% 6
Ensino Secundário 84 75,3% 62,6% 84,7% 65 7,4% 2,8% 18,0% 6 9,0% 4,1% 18,7% 8 8,3% 3,3% 19,6% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 66,4% 47,5% 81,2% 31 5,4% 1,2% 21,0% 3 19,4% 8,5% 38,5% 7 8,8% 2,5% 26,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 100,0% 100,0% 100,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 50,1% 36,6% 63,5% 52 17,4% 8,9% 31,2% 9 20,8% 11,6% 34,3% 16 11,7% 5,0% 25,1% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 57,2% 53,8% 60,5% 711 12,3% 10,2% 14,7% 127 21,9% 19,3% 24,8% 282 7,8% 6,2% 9,8% 98 0,8% 0,4% 1,8% 6
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 101 – Dificuldade em mastigar devido a problemas na boca (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 55,9% 52,7% 59,1% 741 11,2% 9,2% 13,5% 129 23,3% 20,6% 26,2% 315 9,3% 7,6% 11,4% 120 0,3% 0,1% 0,9% 4
Sexo
Masculino 521 60,9% 55,8% 65,7% 322 13,7% 10,5% 17,7% 55 18,2% 14,6% 22,4% 105 6,6% 4,5% 9,6% 36 0,6% 0,2% 2,2% 3
Feminino 788 52,3% 48,0% 56,5% 419 9,3% 7,1% 12,2% 74 27,1% 23,4% 31,1% 210 11,4% 8,9% 14,4% 84 0,0% 0,0% 0,1% 1
Região de Saúde
Norte 176 46,6% 39,8% 53,5% 82 13,1% 9,1% 18,4% 23 30,1% 24,2% 36,8% 53 9,7% 6,3% 14,5% 17 0,6% 0,1% 3,4% 1
Centro 174 59,2% 52,3% 65,8% 103 9,8% 6,4% 14,7% 17 21,3% 16,2% 27,5% 37 9,8% 6,4% 14,7% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 61,5% 55,1% 67,5% 123 12,5% 8,8% 17,4% 25 17,5% 13,1% 22,9% 35 8,5% 5,5% 12,8% 17 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 60,1% 53,5% 66,4% 113 7,4% 4,6% 11,8% 14 21,3% 16,3% 27,2% 40 10,1% 6,7% 14,9% 19 1,1% 0,3% 3,8% 2
Algarve 201 57,2% 50,8% 63,4% 115 7,5% 4,7% 11,6% 15 25,9% 20,7% 31,9% 52 9,5% 6,3% 13,9% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 58,4% 51,7% 64,8% 108 14,6% 10,5% 20,0% 27 16,8% 12,3% 22,4% 31 10,3% 6,9% 15,1% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 52,4% 45,7% 59,0% 97 4,3% 2,3% 8,0% 8 36,2% 30,1% 42,9% 67 6,5% 3,9% 10,7% 12 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 56,6% 52,4% 60,6% 443 12,2% 9,7% 15,2% 88 21,9% 18,6% 25,5% 198 9,1% 7,0% 11,8% 69 0,3% 0,1% 1,6% 2
Mediamente urbana 213 57,6% 49,4% 65,5% 126 9,1% 5,3% 15,2% 20 24,1% 17,7% 32,0% 48 9,1% 5,3% 15,1% 19 0,0% 0,0% 0,0% 0
Predominante/ rural 296 52,7% 45,8% 59,4% 172 10,1% 6,4% 15,4% 21 26,5% 20,8% 33,2% 69 10,2% 6,8% 15,1% 32 0,5% 0,1% 1,6% 2
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 37,8% 27,2% 49,7% 55 4,6% 1,3% 15,0% 2 46,5% 34,8% 58,6% 36 11,2% 5,6% 21,0% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 55,2% 51,6% 58,7% 589 12,7% 10,4% 15,3% 119 22,7% 19,8% 25,8% 262 9,2% 7,3% 11,5% 100 0,3% 0,1% 1,1% 4
Ensino Secundário 84 79,4% 67,6% 87,7% 63 2,8% 0,6% 11,5% 4 7,2% 3,4% 14,4% 11 10,6% 4,7% 22,3% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 66,4% 47,5% 81,2% 31 5,8% 1,4% 20,7% 4 19,1% 8,2% 38,3% 6 8,8% 2,5% 26,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 100,0% 100,0% 100,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 49,7% 36,2% 63,2% 51 11,8% 5,2% 24,5% 7 21,8% 12,3% 35,5% 17 16,8% 8,4% 30,7% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 56,3% 52,9% 59,6% 689 11,1% 9,2% 13,5% 122 23,4% 20,6% 26,3% 297 8,9% 7,2% 11,0% 112 0,3% 0,1% 1,0% 4
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 102 – Dores de dentes, gengivas doridas ou feridas na boca  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 52,8% 49,5% 56,0% 693 14,9% 12,7% 17,4% 177 23,7% 21,0% 26,5% 336 7,6% 6,1% 9,6% 94 1,1% 0,5% 2,1% 9
Sexo
Masculino 521 60,7% 55,7% 65,5% 315 14,0% 10,9% 17,9% 65 19,6% 16,0% 23,9% 113 4,1% 2,5% 6,6% 23 1,6% 0,7% 3,7% 5
Feminino 788 46,9% 42,7% 51,2% 378 15,5% 12,6% 18,9% 112 26,7% 23,1% 30,6% 223 10,3% 7,9% 13,2% 71 0,7% 0,2% 2,1% 4
Região de Saúde
Norte 176 53,4% 46,5% 60,2% 94 15,9% 11,5% 21,6% 28 20,5% 15,5% 26,5% 36 8,0% 4,9% 12,6% 14 2,3% 0,9% 5,5% 4
Centro 174 58,0% 51,1% 64,7% 101 10,9% 7,3% 16,0% 19 22,4% 17,2% 28,7% 39 7,5% 4,6% 12,0% 13 1,1% 0,3% 4,1% 2
LVT 200 48,0% 41,6% 54,4% 96 18,5% 14,0% 24,0% 37 25,5% 20,3% 31,5% 51 8,0% 5,1% 12,3% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 49,5% 42,9% 56,1% 93 13,8% 9,8% 19,1% 26 28,7% 23,1% 35,1% 54 6,9% 4,2% 11,1% 13 1,1% 0,3% 3,8% 2
Algarve 201 54,7% 48,3% 61,0% 110 11,9% 8,4% 16,8% 24 26,9% 21,6% 32,9% 54 6,5% 3,9% 10,4% 13 0,0% 0,0% 0,0% 0
Açores 185 57,3% 50,6% 63,8% 106 18,4% 13,7% 24,1% 34 16,8% 12,3% 22,4% 31 7,6% 4,7% 12,0% 14 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 50,3% 43,6% 56,9% 93 4,9% 2,7% 8,7% 9 38,4% 32,1% 45,1% 71 5,9% 3,5% 10,0% 11 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 53,5% 49,3% 57,6% 415 15,5% 12,7% 18,8% 116 23,1% 19,8% 26,7% 210 6,7% 4,9% 9,2% 53 1,2% 0,5% 2,7% 6
Mediamente urbana 213 55,3% 47,1% 63,3% 120 13,9% 9,1% 20,7% 27 22,7% 16,6% 30,2% 51 7,1% 3,9% 12,8% 14 0,9% 0,2% 5,6% 1
Predominante/ rural 296 48,6% 41,8% 55,4% 158 13,9% 9,7% 19,4% 34 26,2% 20,6% 32,6% 75 10,6% 7,0% 15,5% 27 0,9% 0,2% 3,5% 2
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 38,7% 27,8% 50,8% 52 23,3% 14,1% 35,8% 13 26,8% 17,6% 38,6% 29 11,2% 5,6% 21,1% 11 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 53,0% 49,4% 56,5% 553 13,9% 11,6% 16,6% 146 24,4% 21,5% 27,6% 289 7,4% 5,7% 9,6% 77 1,3% 0,7% 2,5% 9
Ensino Secundário 84 64,0% 50,8% 75,3% 57 14,4% 7,4% 26,1% 12 13,3% 6,7% 24,6% 10 8,3% 3,3% 19,6% 5 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 56,6% 38,4% 73,2% 29 17,8% 7,5% 36,4% 5 21,2% 9,6% 40,5% 8 4,4% 0,7% 22,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 69,1% 19,4% 95,4% 2 30,9% 4,6% 80,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 37,3% 25,4% 51,1% 43 22,9% 13,1% 37,0% 12 28,6% 17,8% 42,5% 22 8,6% 3,2% 21,1% 5 2,6% 0,4% 14,2% 1
Sem atividade laboral  1224 53,7% 50,3% 57,0% 649 14,4% 12,2% 16,9% 165 23,4% 20,7% 26,3% 313 7,6% 6,0% 9,6% 89 1,0% 0,5% 2,0% 8
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 103 – Desconforto psicológico devido a problemas na boca ‐ tensão  (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 68,8% 65,6% 71,7% 930 9,7% 7,9% 11,8% 115 16,2% 13,9% 18,8% 197 4,8% 3,5% 6,4% 58 0,6% 0,3% 1,5% 9
Sexo
Masculino 521 74,1% 69,4% 78,4% 394 8,9% 6,4% 12,3% 46 14,6% 11,3% 18,6% 65 2,2% 1,2% 4,2% 14 0,1% 0,0% 0,3% 2
Feminino 788 64,8% 60,6% 68,8% 536 10,2% 7,9% 13,2% 69 17,3% 14,2% 20,9% 132 6,6% 4,7% 9,2% 44 1,0% 0,4% 2,5% 7
Região de Saúde
Norte 176 58,5% 51,6% 65,1% 103 12,5% 8,6% 17,8% 22 22,2% 17,0% 28,4% 39 5,1% 2,8% 9,1% 9 1,7% 0,6% 4,8% 3
Centro 174 72,4% 65,8% 78,1% 126 4,0% 2,0% 7,8% 7 16,7% 12,1% 22,5% 29 6,9% 4,1% 11,3% 12 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 72,5% 66,4% 77,9% 145 12,5% 8,8% 17,4% 25 12,0% 8,4% 16,9% 24 3,0% 1,4% 6,2% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 78,2% 72,2% 83,2% 147 8,0% 5,0% 12,4% 15 9,6% 6,3% 14,3% 18 3,7% 1,9% 7,2% 7 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 201 72,1% 66,0% 77,5% 145 9,5% 6,3% 13,9% 19 12,4% 8,8% 17,3% 25 5,0% 2,8% 8,6% 10 1,0% 0,3% 3,5% 2
Açores 185 75,7% 69,5% 81,0% 140 10,3% 6,9% 15,1% 19 8,1% 5,1% 12,6% 15 4,9% 2,7% 8,7% 9 1,1% 0,3% 3,8% 2
Madeira 185 67,0% 60,5% 73,0% 124 4,3% 2,3% 8,0% 8 25,4% 20,0% 31,7% 47 2,7% 1,2% 6,0% 5 0,5% 0,1% 3,3% 1
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 72,6% 68,7% 76,2% 575 8,8% 6,7% 11,4% 68 14,3% 11,6% 17,4% 120 3,7% 2,4% 5,6% 30 0,7% 0,2% 2,0% 7
Mediamente urbana 213 63,1% 54,8% 70,7% 147 11,9% 7,5% 18,4% 24 17,4% 11,9% 24,7% 30 6,6% 3,5% 12,3% 11 0,9% 0,2% 5,6% 1
Predominante/ rural 296 62,8% 55,9% 69,2% 208 10,3% 6,7% 15,5% 23 20,4% 15,2% 26,7% 47 6,3% 3,7% 10,5% 17 0,2% 0,0% 1,4% 1
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 50,3% 38,3% 62,2% 66 21,8% 13,1% 34,1% 14 23,3% 14,4% 35,3% 19 4,7% 1,6% 12,5% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Ensino Básico 1074 69,3% 65,9% 72,6% 758 8,9% 7,1% 11,2% 94 16,3% 13,7% 19,1% 167 4,7% 3,4% 6,5% 47 0,8% 0,3% 1,8% 8
Ensino Secundário 84 82,8% 70,7% 90,5% 70 5,9% 2,1% 15,4% 5 7,9% 3,0% 19,2% 5 3,3% 0,8% 11,9% 3 0,2% 0,0% 1,1% 1
Licenciatura ou superior  43 70,8% 51,4% 84,8% 34 8,7% 2,4% 26,7% 2 10,7% 3,4% 29,2% 5 9,8% 2,7% 29,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 68,7% 19,1% 95,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 31,3% 4,7% 80,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 56,5% 42,4% 69,5% 57 17,1% 8,7% 30,9% 9 18,0% 9,4% 31,6% 13 8,4% 3,1% 21,1% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 69,5% 66,3% 72,5% 872 9,2% 7,4% 11,4% 106 16,0% 13,7% 18,7% 183 4,6% 3,3% 6,2% 54 0,7% 0,3% 1,6% 9
Outros 2 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 104 – Desconforto psicológico devido à aparência dos dentes ou da prótese ‐ embaraço (% ponderada)

Nunca Raramente Às vezes Muitas vezes
Não sabe / Não tem a 
certeza / Não responde

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 77,5% 74,6% 80,2% 1021 6,2% 4,7% 8,0% 77 12,2% 10,2% 14,5% 164 3,1% 2,1% 4,4% 40 1,0% 0,5% 2,1% 7
Sexo
Masculino 521 83,0% 78,9% 86,5% 432 7,0% 4,8% 10,1% 33 7,8% 5,5% 10,9% 43 1,3% 0,6% 2,9% 10 0,9% 0,3% 2,8% 3
Feminino 788 73,5% 69,5% 77,1% 589 5,5% 3,8% 7,9% 44 15,5% 12,6% 18,9% 121 4,4% 2,9% 6,5% 30 1,2% 0,5% 2,9% 4
Região de Saúde
Norte 176 73,3% 66,8% 78,9% 129 6,8% 4,1% 11,2% 12 14,8% 10,5% 20,3% 26 1,7% 0,6% 4,8% 3 3,4% 1,6% 7,0% 6
Centro 174 79,3% 73,2% 84,4% 138 5,7% 3,3% 9,9% 10 10,3% 6,8% 15,4% 18 4,6% 2,4% 8,5% 8 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 78,0% 72,2% 82,9% 156 6,5% 4,0% 10,5% 13 12,0% 8,4% 16,9% 24 3,5% 1,8% 6,8% 7 0,0% 0,0% 0,0% 0
Alentejo 188 84,6% 79,1% 88,8% 159 4,3% 2,2% 7,9% 8 9,0% 5,9% 13,6% 17 2,1% 0,9% 5,2% 4 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 201 80,6% 75,0% 85,2% 162 6,0% 3,6% 9,8% 12 10,0% 6,7% 14,5% 20 3,0% 1,4% 6,1% 6 0,5% 0,1% 3,0% 1
Açores 185 74,6% 68,3% 80,0% 138 8,6% 5,6% 13,2% 16 10,8% 7,3% 15,7% 20 5,9% 3,5% 10,0% 11 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 75,1% 68,9% 80,5% 139 3,2% 1,5% 6,7% 6 21,1% 16,1% 27,1% 39 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 76,7% 73,0% 80,1% 610 6,5% 4,7% 8,9% 51 11,5% 9,1% 14,4% 103 3,9% 2,5% 5,9% 30 1,5% 0,7% 3,1% 6
Mediamente urbana 213 78,8% 71,3% 84,8% 169 5,8% 3,0% 10,9% 14 12,6% 8,0% 19,2% 25 1,9% 0,6% 6,0% 4 0,9% 0,2% 5,6% 1
Predominante/ rural 296 78,7% 72,4% 83,9% 242 5,5% 2,9% 10,0% 12 14,0% 9,8% 19,6% 36 1,8% 0,7% 4,7% 6 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 66,6% 54,1% 77,1% 77 7,3% 2,8% 17,9% 5 19,6% 11,7% 30,8% 19 2,0% 0,4% 10,1% 2 4,6% 1,3% 15,0% 2
Ensino Básico 1074 78,2% 75,1% 81,1% 836 6,4% 4,8% 8,4% 68 11,6% 9,5% 14,2% 132 2,9% 1,9% 4,4% 33 0,8% 0,4% 2,0% 5
Ensino Secundário 84 83,1% 71,0% 90,8% 71 2,5% 0,5% 12,3% 2 11,0% 5,0% 22,5% 8 3,5% 1,0% 11,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 70,6% 51,6% 84,4% 34 5,9% 1,4% 21,5% 2 14,7% 5,5% 33,7% 5 8,7% 2,4% 26,7% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 100,0% 100,0% 100,0% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 76,4% 62,4% 86,3% 65 8,6% 3,4% 20,0% 7 14,8% 7,1% 28,3% 10 0,2% 0,0% 1,2% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 77,6% 74,6% 80,3% 954 6,0% 4,6% 7,9% 70 12,1% 10,0% 14,5% 154 3,2% 2,2% 4,7% 39 1,1% 0,5% 2,2% 7
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 105 – Experiência de cárie dentária (% ponderada)
Sem  experiência cárie 

C16PO = 0
Sem  experiência cárie 

C36PO = 0
Sem  experiência cárie 

C56PO = 0

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 0,8% 0,4% 1,7% 7 1,1% 0,5% 2,1% 9 1,9% 1,1% 3,1% 15
Sexo
Masculino 521 1,1% 0,4% 3,0% 4 1,7% 0,8% 3,8% 6 2,5% 1,3% 4,8% 8
Feminino 788 0,6% 0,2% 1,9% 3 0,6% 0,2% 1,9% 3 1,4% 0,7% 3,1% 7
Região de Saúde
Norte 176 1,1% 0,3% 4,0% 2 1,1% 0,3% 4,0% 2 2,8% 1,3% 6,3% 5
Centro 174 0,6% 0,1% 3,5% 1 0,6% 0,1% 3,5% 1 1,1% 0,3% 4,1% 2
LVT 200 1,0% 0,3% 3,6% 2 2,0% 0,8% 4,9% 4 2,5% 1,1% 5,5% 5
Alentejo 188 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 201 0,5% 0,1% 3,0% 1 0,5% 0,1% 3,0% 1 1,0% 0,3% 3,5% 2
Açores 185 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,5% 0,1% 3,3% 1
Madeira 185 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 1,0% 0,4% 2,4% 5 1,5% 0,7% 3,0% 7 2,0% 1,0% 3,7% 9
Mediamente urbana 213 1,1% 0,2% 5,2% 2 1,1% 0,2% 5,2% 2 2,1% 0,7% 6,5% 4
Predominante/ rural 296 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,4% 0,4% 5,0% 2
Não sabe 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 1,9% 0,3% 10,6% 1 1,9% 0,3% 10,6% 1 6,4% 2,3% 16,9% 3
Ensino Básico 1074 0,6% 0,2% 1,6% 5 0,8% 0,3% 1,9% 6 1,4% 0,7% 2,6% 10
Ensino Secundário 84 2,3% 0,4% 12,8% 1 4,6% 1,3% 15,1% 2 4,6% 1,3% 15,1% 2
Licenciatura ou superior  43 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Sem atividade laboral  1224 0,8% 0,4% 1,8% 7 1,1% 0,6% 2,2% 9 2,0% 1,2% 3,3% 15
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
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Tabela 106.1 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada)

C1 C3 C5 P O

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 0,68 0,58 0,77 1,22 1,09 1,35 1,56 1,39 1,74 11,44 10,86 12,03 2,10 1,90 2,30
Sexo
Masculino 521 0,78 0,62 0,94 1,44 1,21 1,67 1,95 1,64 2,27 9,40 8,59 10,20 2,02 1,70 2,34
Feminino 788 0,60 0,48 0,72 1,05 0,90 1,20 1,28 1,09 1,47 12,94 12,14 13,75 2,16 1,90 2,42
Região de Saúde
Norte 176 0,53 0,37 0,68 1,31 1,02 1,59 1,53 1,14 1,91 9,38 8,19 10,56 1,92 1,56 2,29
Centro 174 0,45 0,33 0,58 1,45 1,13 1,78 2,46 2,00 2,92 11,64 10,33 12,95 2,13 1,64 2,63
LVT 200 1,12 0,84 1,40 0,81 0,63 0,98 1,02 0,81 1,22 11,05 9,93 12,16 2,42 2,00 2,84
Alentejo 188 0,70 0,50 0,90 1,44 1,18 1,70 1,29 1,03 1,54 16,30 15,11 17,49 1,31 0,96 1,67
Algarve 201 0,22 0,13 0,32 1,83 1,48 2,17 1,54 1,17 1,91 13,62 12,46 14,78 2,65 2,13 3,17
Açores 185 0,20 0,11 0,29 0,41 0,30 0,52 0,55 0,38 0,72 13,75 12,53 14,96 2,34 1,85 2,82
Madeira 185 0,90 0,71 1,10 0,98 0,78 1,18 1,17 0,94 1,39 15,56 14,42 16,69 2,07 1,61 2,53
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 0,67 0,54 0,79 1,24 1,08 1,41 1,49 1,27 1,70 11,27 10,52 12,01 2,31 2,04 2,58
Mediamente urbana 213 0,74 0,44 1,05 0,79 0,56 1,02 1,26 0,92 1,60 11,37 9,85 12,89 1,68 1,26 2,10
Predominante/ rural 296 0,65 0,49 0,80 1,50 1,17 1,82 2,03 1,58 2,47 11,99 10,78 13,21 1,87 1,44 2,30
Não sabe 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 0,41 0,15 0,67 1,17 0,65 1,68 1,38 0,76 2,01 14,73 12,36 17,10 1,24 0,63 1,85
Ensino Básico 1074 0,69 0,58 0,80 1,23 1,09 1,37 1,63 1,43 1,83 11,47 10,84 12,11 1,92 1,71 2,12
Ensino Secundário 84 0,82 0,50 1,13 1,26 0,70 1,83 1,32 0,89 1,74 9,01 6,91 11,11 3,61 2,57 4,65
Licenciatura ou superior  43 0,64 0,21 1,07 0,89 0,37 1,40 0,72 0,40 1,04 7,89 5,27 10,50 6,29 4,27 8,32
Outros 3 0,63 ‐0,33 1,58 1,25 ‐0,66 3,17 2,58 ‐0,32 5,49 9,59 ‐3,22 22,40 0,31 ‐0,17 0,79
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 0,55 0,20 0,89 1,00 0,57 1,42 1,34 0,74 1,94 8,97 6,78 11,17 3,10 1,90 4,30
Sem atividade laboral  1224 0,68 0,58 0,79 1,23 1,09 1,36 1,58 1,40 1,76 11,59 10,98 12,19 2,04 1,84 2,25
Outros 2 0,00 0,00 0,00 2,50 0,57 4,43 1,50 ‐0,43 3,43 13,00 10,43 15,57 0,50 ‐0,14 1,14

(continua)
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Tabela 106.2 – Gravidade da cárie dentária (média ponderada) (continuação)
C16PO C36PO C56PO

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 16,85 16,32 17,39 16,17 15,63 16,72 15,11 14,54 15,67
Sexo
Masculino 521 15,47 14,64 16,30 14,69 13,85 15,53 13,37 12,52 14,23
Feminino 788 17,87 17,17 18,57 17,27 16,54 17,99 16,38 15,64 17,13
Região de Saúde
Norte 176 14,42 13,27 15,57 13,89 12,73 15,06 12,82 11,63 14,02
Centro 174 18,03 16,89 19,17 17,57 16,41 18,74 16,23 15,00 17,46
LVT 200 16,31 15,27 17,34 15,19 14,11 16,26 14,48 13,39 15,57
Alentejo 188 20,94 20,05 21,82 20,23 19,30 21,17 18,90 17,90 19,91
Algarve 201 19,61 18,67 20,54 19,38 18,43 20,34 17,81 16,77 18,85
Açores 185 17,21 16,23 18,18 17,01 16,01 18,00 16,63 15,61 17,65
Madeira 185 20,62 19,80 21,44 19,72 18,81 20,62 18,79 17,85 19,74
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 16,80 16,11 17,49 16,13 15,43 16,84 15,06 14,34 15,79
Mediamente urbana 213 15,73 14,35 17,10 14,98 13,58 16,39 14,31 12,87 15,76
Predominante/ rural 296 17,92 16,83 19,02 17,28 16,14 18,41 15,89 14,70 17,08
Não sabe 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 18,82 16,67 20,98 18,41 16,18 20,64 17,35 15,05 19,65
Ensino Básico 1074 16,79 16,20 17,38 16,10 15,50 16,70 15,02 14,39 15,64
Ensino Secundário 84 15,76 13,76 17,77 14,95 12,89 17,00 13,94 11,86 16,01
Licenciatura ou superior  43 16,27 13,77 18,76 15,63 13,09 18,17 14,90 12,25 17,54
Outros 3 14,05 4,19 23,90 13,42 3,30 23,54 12,48 1,82 23,15
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 14,79 12,48 17,09 14,24 11,87 16,61 13,41 11,05 15,77
Sem atividade laboral  1224 16,97 16,42 17,52 16,29 15,72 16,85 15,21 14,62 15,79
Outros 2 17,50 15,57 19,43 17,50 15,57 19,43 15,00 11,14 18,86
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Tabela 107 – Necessidades de tratamento de dentes com cárie (% e média ponderadas)
 Com ≥ 1 dente(s) com 

lesões cárie sem 
necessidade  intervenção

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 3 a 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 3 a 6

Com ≥ 1 dente(s) com 
cárie ‐ códigos 5 e 6

Dentes com cárie ‐ 
códigos 5 e 6

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 7,0% 5,5% 8,9% 77 63,0% 59,8% 66,0% 792 2,63 2,41 2,85 47,2% 44,0% 50,4% 566 1,41 1,24 1,59
Sexo
Masculino 521 6,8% 4,6% 9,8% 34 69,6% 64,8% 74,0% 347 3,27 2,89 3,66 52,9% 47,9% 57,9% 263 1,83 1,52 2,14
Feminino 788 7,2% 5,3% 9,9% 43 58,1% 53,9% 62,3% 445 2,16 1,90 2,42 42,9% 38,7% 47,2% 303 1,11 0,92 1,30
Região de Saúde
Norte 176 5,7% 3,2% 9,8% 10 58,5% 51,6% 65,1% 103 2,60 2,11 3,09 42,0% 35,5% 48,9% 74 1,29 0,91 1,66
Centro 174 4,0% 2,0% 7,8% 7 75,3% 68,9% 80,8% 131 3,80 3,24 4,37 61,5% 54,6% 68,0% 107 2,35 1,89 2,81
LVT 200 13,0% 9,2% 18,0% 26 59,0% 52,6% 65,2% 118 1,72 1,43 2,01 44,0% 37,7% 50,5% 88 0,92 0,72 1,11
Alentejo 188 4,3% 2,2% 7,9% 8 60,6% 54,0% 66,9% 114 2,62 2,20 3,03 42,6% 36,2% 49,2% 80 1,18 0,94 1,42
Algarve 201 3,0% 1,4% 6,1% 6 63,2% 56,8% 69,1% 127 3,11 2,58 3,64 43,3% 37,1% 49,7% 87 1,28 0,93 1,64
Açores 185 2,2% 0,9% 5,3% 4 41,1% 34,7% 47,8% 76 0,92 0,71 1,14 23,8% 18,6% 29,9% 44 0,51 0,34 0,68
Madeira 185 8,6% 5,6% 13,2% 16 66,5% 59,9% 72,5% 123 2,09 1,75 2,43 46,5% 39,9% 53,2% 86 1,11 0,88 1,33
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 6,9% 5,0% 9,4% 49 62,4% 58,3% 66,3% 477 2,56 2,28 2,83 45,6% 41,6% 49,8% 338 1,31 1,10 1,52
Mediamente urbana 213 8,0% 4,5% 13,8% 12 56,2% 48,0% 64,1% 125 1,94 1,48 2,39 42,1% 34,2% 50,3% 88 1,15 0,82 1,48
Predominante/ rural 296 6,6% 3,9% 11,0% 16 70,3% 63,8% 76,0% 190 3,42 2,86 3,97 55,6% 48,7% 62,2% 140 1,92 1,47 2,36
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 3,1% 0,8% 11,7% 3 50,1% 38,2% 62,0% 57 2,44 1,60 3,28 38,7% 27,8% 50,9% 43 1,28 0,66 1,90
Ensino Básico 1074 7,1% 5,4% 9,2% 64 64,2% 60,7% 67,5% 665 2,71 2,46 2,96 48,1% 44,6% 51,7% 478 1,48 1,29 1,68
Ensino Secundário 84 12,7% 6,2% 24,2% 8 64,0% 51,2% 75,1% 46 2,33 1,55 3,10 49,2% 36,8% 61,8% 32 1,06 0,67 1,46
Licenciatura ou superior  43 5,7% 1,0% 25,7% 2 59,1% 41,0% 75,0% 22 1,45 0,81 2,09 38,7% 23,1% 57,1% 12 0,56 0,28 0,85
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 69,1% 19,4% 95,4% 2 3,52 0,90 6,14 37,8% 6,2% 84,9% 1 2,27 ‐0,87 5,41
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 5,7% 1,8% 16,6% 5 59,3% 45,3% 72,0% 51 2,17 1,40 2,93 46,8% 33,5% 60,5% 38 1,17 0,60 1,74
Sem atividade laboral  1224 7,1% 5,6% 9,1% 72 63,2% 59,9% 66,3% 739 2,66 2,43 2,89 47,2% 43,9% 50,5% 527 1,43 1,25 1,61
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 2 4,00 4,00 4,00 50,0% 7,1% 92,9% 1 1,50 ‐0,43 3,43

Nº65‐74 anos Total Nº Nº
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Tabela 108 ‐ Número de dentes naturais presentes (% ponderada)
 ≥ 20 dentes  < 20 dentes  Desdentados totais

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 36,7% 33,6% 39,9% 436 63,3% 60,1% 66,4% 873 14,4% 12,3% 16,8% 212
Sexo
Masculino 521 46,2% 41,2% 51,2% 227 53,8% 48,8% 58,8% 294 9,5% 6,9% 12,8% 55
Feminino 788 29,8% 25,9% 33,9% 209 70,2% 66,1% 74,1% 579 18,0% 15,1% 21,5% 157
Região de Saúde
Norte 176 45,5% 38,7% 52,3% 80 54,5% 47,7% 61,3% 96 12,5% 8,6% 17,8% 22
Centro 174 35,6% 29,3% 42,5% 62 64,4% 57,5% 70,7% 112 15,5% 11,1% 21,2% 27
LVT 200 34,5% 28,7% 40,8% 69 65,5% 59,2% 71,3% 131 11,5% 8,0% 16,3% 23
Alentejo 188 22,3% 17,3% 28,4% 42 77,7% 71,6% 82,7% 146 24,5% 19,2% 30,6% 46
Algarve 201 32,3% 26,6% 38,6% 65 67,7% 61,4% 73,4% 136 16,9% 12,6% 22,3% 34
Açores 185 38,4% 32,1% 45,1% 71 61,6% 54,9% 67,9% 114 19,5% 14,7% 25,3% 36
Madeira 185 25,4% 20,0% 31,7% 47 74,6% 68,3% 80,0% 138 13,0% 9,1% 18,2% 24
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 35,2% 31,3% 39,3% 259 64,8% 60,7% 68,7% 541 14,6% 11,9% 17,7% 127
Mediamente urbana 213 42,2% 34,3% 50,5% 75 57,8% 49,5% 65,7% 138 15,7% 10,7% 22,5% 37
Predominante/ rural 296 36,5% 30,1% 43,4% 102 63,5% 56,6% 69,9% 194 13,0% 9,2% 18,0% 48
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 20,9% 12,4% 33,1% 17 79,1% 66,9% 87,6% 88 24,2% 15,6% 35,5% 28
Ensino Básico 1074 36,9% 33,4% 40,4% 360 63,1% 59,6% 66,6% 714 14,6% 12,3% 17,2% 177
Ensino Secundário 84 41,5% 29,7% 54,5% 39 58,5% 45,5% 70,3% 45 5,8% 1,9% 16,5% 4
Licenciatura ou superior  43 61,7% 44,0% 76,7% 19 38,3% 23,3% 56,0% 24 1,5% 0,4% 5,4% 2
Outros 3 31,3% 4,7% 80,9% 1 68,7% 19,1% 95,3% 2 30,9% 4,6% 80,6% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 44,4% 31,4% 58,3% 37 55,6% 41,7% 68,6% 46 12,2% 5,5% 24,7% 10
Sem atividade laboral  1224 36,3% 33,1% 39,6% 399 63,7% 60,4% 66,9% 825 14,6% 12,4% 17,0% 202
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0

65‐74 anos Total Nº Nº Nº
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Pessoas c/ traumatismo(s) 
dentário (s)

Dentes c/ traumatismo(s) 

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 10,9% 9,0% 13,3% 98 0,18 0,13 0,22 1309
Sexo
Masculino 521 11,9% 9,0% 15,8% 46 0,18 0,12 0,25 521
Feminino 788 10,2% 7,8% 13,3% 52 0,17 0,11 0,24 788
Região de Saúde
Norte 176 14,2% 10,0% 19,7% 25 0,26 0,15 0,37 176
Centro 174 13,2% 9,2% 18,6% 23 0,16 0,09 0,23 174
LVT 200 10,0% 6,7% 14,6% 20 0,19 0,09 0,29 200
Alentejo 188 3,2% 1,5% 6,6% 6 0,04 0,01 0,07 188
Algarve 201 5,5% 3,2% 9,2% 11 0,07 0,03 0,12 201
Açores 185 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00 185
Madeira 185 7,0% 4,3% 11,3% 13 0,09 0,04 0,14 185
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 10,8% 8,3% 13,8% 61 0,17 0,12 0,23 800
Mediamente urbana 213 11,3% 6,8% 18,0% 14 0,19 0,08 0,30 213
Predominante/ rural 296 11,2% 7,3% 16,6% 23 0,19 0,08 0,29 296
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 12,9% 6,4% 24,3% 8 0,29 0,04 0,54 105
Ensino Básico 1074 11,0% 8,8% 13,6% 82 0,18 0,13 0,23 1074
Ensino Secundário 84 6,7% 2,4% 17,1% 4 0,09 ‐0,01 0,20 84
Licenciatura ou superior  43 10,4% 3,2% 29,2% 3 0,15 ‐0,03 0,32 43
Outros 3 31,3% 4,7% 80,9% 1 0,31 ‐0,17 0,79 3
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 13,5% 6,4% 26,3% 8 0,16 0,04 0,29 83
Sem atividade laboral  1224 10,8% 8,8% 13,2% 90 0,18 0,13 0,23 1224
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,00 0,00 0,00 2

65‐74 anos NºTotal Nº

Tabela 109 ‐ Traumatismos dentários ‐ fratura, extrusão, intrusão e 
luxação (% e média ponderada)
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Tabela 110.1 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)     
0 1 2 3 4

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 29,5% 26,8% 32,4% 454 29,3% 26,4% 32,3% 351 10,1% 8,3% 12,3% 107 12,3% 10,3% 14,6% 119 3,0% 2,1% 4,4% 30
Sexo
Masculino 521 23,1% 19,2% 27,4% 152 35,0% 30,4% 40,0% 173 10,8% 8,0% 14,4% 47 15,6% 12,3% 19,8% 62 4,1% 2,5% 6,8% 15
Feminino 788 34,2% 30,4% 38,3% 302 25,0% 21,5% 29,0% 178 9,7% 7,4% 12,6% 60 9,8% 7,5% 12,7% 57 2,2% 1,2% 4,0% 15
Região de Saúde
Norte 176 25,6% 20,0% 32,0% 45 32,4% 26,3% 39,1% 57 17,6% 13,0% 23,5% 31 9,7% 6,3% 14,5% 17 1,7% 0,6% 4,8% 3
Centro 174 12,1% 8,2% 17,3% 21 32,8% 26,6% 39,5% 57 13,2% 9,2% 18,6% 23 23,6% 18,2% 29,9% 41 5,7% 3,3% 9,9% 10
LVT 200 47,5% 41,1% 53,9% 95 24,5% 19,4% 30,4% 49 24,5% 19,4% 30,4% 49 9,5% 6,3% 14,0% 19 3,5% 1,8% 6,8% 7
Alentejo 188 28,2% 22,6% 34,5% 53 28,7% 23,1% 35,1% 54 8,5% 5,5% 13,0% 16 5,3% 3,0% 9,2% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Algarve 201 21,9% 17,0% 27,7% 44 26,9% 21,6% 32,9% 54 17,9% 13,5% 23,4% 36 6,0% 3,6% 9,8% 12 2,0% 0,8% 4,8% 4
Açores 185 45,4% 38,9% 52,1% 84 27,6% 22,0% 33,9% 51 0,5% 0,1% 3,3% 1 7,0% 4,3% 11,3% 13 1,6% 0,6% 4,5% 3
Madeira 185 60,5% 53,8% 66,9% 112 15,7% 11,4% 21,2% 29 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,8% 1,9% 7,4% 7 1,6% 0,6% 4,5% 3
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 31,9% 28,3% 35,6% 296 24,9% 21,4% 28,7% 186 10,7% 8,4% 13,6% 66 12,8% 10,3% 15,9% 76 2,6% 1,5% 4,3% 17
Mediamente urbana 213 33,5% 26,2% 41,7% 74 37,4% 29,8% 45,6% 68 4,3% 2,1% 8,6% 15 8,6% 4,9% 14,6% 14 2,6% 1,0% 6,9% 4
Predominante/ rural 296 19,7% 15,0% 25,4% 84 34,7% 28,6% 41,4% 97 13,3% 9,1% 19,1% 26 13,7% 9,5% 19,4% 29 4,7% 2,4% 9,0% 9
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 21,5% 13,2% 33,1% 25 20,5% 12,6% 31,6% 25 20,2% 11,7% 32,5% 12 11,7% 5,8% 22,2% 10 0,1% 0,0% 0,9% 1
Ensino Básico 1074 27,7% 24,7% 30,9% 364 30,8% 27,6% 34,3% 296 9,8% 7,9% 12,2% 85 12,0% 9,8% 14,6% 95 3,5% 2,4% 5,1% 28
Ensino Secundário 84 48,2% 35,8% 60,8% 42 25,3% 15,8% 38,0% 21 4,7% 1,7% 12,0% 6 17,6% 9,7% 29,9% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 63,7% 45,9% 78,4% 23 21,3% 10,2% 39,2% 9 6,6% 1,9% 20,9% 4 5,8% 1,4% 20,8% 3 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 37,8% 6,2% 84,9% 1 31,3% 4,7% 80,9% 1
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 31,2% 19,9% 45,3% 30 23,2% 13,6% 36,6% 18 9,4% 4,1% 20,0% 9 17,1% 8,8% 30,5% 10 2,5% 0,4% 14,0% 1
Sem atividade laboral  1224 29,4% 26,6% 32,4% 424 29,6% 26,6% 32,8% 332 10,2% 8,3% 12,4% 97 12,0% 9,9% 14,4% 109 3,1% 2,1% 4,5% 29
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 50,0% 7,1% 92,9% 1 50,0% 7,1% 92,9% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Tabela 110.2 – Índice Periodontal Comunitário (% ponderada)      (continuação)
9 X

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 4,0% 2,8% 5,5% 37 11,8% 10,0% 13,9% 211
Sexo
Masculino 521 3,8% 2,2% 6,4% 15 7,6% 5,5% 10,4% 57
Feminino 788 4,1% 2,6% 6,3% 22 15,0% 12,3% 18,0% 154
Região de Saúde
Norte 176 5,1% 2,8% 9,1% 9 8,0% 4,9% 12,6% 14
Centro 174 2,3% 0,9% 5,6% 4 10,3% 6,8% 15,4% 18
LVT 200 5,5% 3,2% 9,3% 11 9,5% 6,3% 14,0% 19
Alentejo 188 2,1% 0,9% 5,2% 4 27,1% 21,6% 33,4% 51
Algarve 201 2,0% 0,8% 4,8% 4 23,4% 18,4% 29,2% 47
Açores 185 2,7% 1,2% 6,0% 5 15,1% 10,9% 20,6% 28
Madeira 185 0,0% 0,0% 0,0% 0 18,4% 13,7% 24,1% 34
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 2,8% 1,7% 4,6% 18 14,3% 11,7% 17,3% 141
Mediamente urbana 213 7,3% 4,0% 13,1% 9 6,3% 3,7% 10,5% 29
Predominante/ rural 296 4,3% 2,1% 8,5% 10 9,6% 6,5% 13,9% 41
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 5,2% 1,7% 15,0% 4 20,7% 12,9% 31,5% 28
Ensino Básico 1074 4,1% 2,9% 5,9% 32 12,0% 10,0% 14,3% 174
Ensino Secundário 84 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,2% 1,4% 11,8% 5
Licenciatura ou superior  43 0,0% 0,0% 0,0% 0 2,6% 1,0% 6,7% 4
Outros 3 30,9% 4,6% 80,6% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 2,7% 0,5% 13,5% 2 13,9% 6,9% 26,1% 13
Sem atividade laboral  1224 4,0% 2,9% 5,7% 35 11,7% 9,9% 13,8% 198
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

65‐74 anos Total Nº Nº
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Tabela 111  – Gravidade da doença periodontal (% ponderada)
Qualquer perda de 

inserção
1 2 3

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 73,1% 70,1% 75,9% 963 11,4% 9,5% 13,5% 229 28,5% 25,6% 31,5% 380 33,2% 30,3% 36,4% 354
Sexo
Masculino 521 79,9% 75,6% 83,7% 414 10,7% 8,1% 14,1% 87 30,0% 25,5% 34,8% 150 39,2% 34,5% 44,2% 177
Feminino 788 68,0% 63,9% 71,9% 549 11,8% 9,4% 14,7% 142 27,4% 23,7% 31,3% 230 28,8% 25,1% 32,9% 177
Região de Saúde
Norte 176 71,0% 64,4% 76,8% 125 14,8% 10,5% 20,3% 26 31,8% 25,8% 38,5% 56 24,4% 19,0% 30,8% 43
Centro 174 81,6% 75,7% 86,4% 142 5,2% 2,8% 9,2% 9 33,9% 27,7% 40,7% 59 42,5% 35,9% 49,5% 74
LVT 200 68,5% 62,2% 74,2% 137 7,0% 4,3% 11,1% 14 20,0% 15,3% 25,6% 40 41,5% 35,3% 48,0% 83
Alentejo 188 70,2% 63,8% 75,9% 132 21,3% 16,3% 27,2% 40 27,1% 21,6% 33,4% 51 21,8% 16,8% 27,8% 41
Algarve 201 71,6% 65,5% 77,1% 144 10,4% 7,1% 15,1% 21 29,4% 23,9% 35,5% 59 31,8% 26,2% 38,1% 64
Açores 185 71,4% 64,9% 77,0% 132 38,9% 32,6% 45,6% 72 21,6% 16,6% 27,6% 40 10,8% 7,3% 15,7% 20
Madeira 185 81,6% 75,9% 86,3% 151 25,4% 20,0% 31,7% 47 40,5% 34,2% 47,2% 75 15,7% 11,4% 21,2% 29
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 71,5% 67,6% 75,1% 583 12,4% 10,0% 15,2% 157 26,5% 23,0% 30,4% 215 32,6% 28,8% 36,6% 211
Mediamente urbana 213 65,4% 57,2% 72,7% 147 13,8% 9,0% 20,5% 30 29,9% 23,0% 37,9% 71 21,6% 15,8% 29,0% 46
Predominante/ rural 296 83,8% 78,4% 88,0% 233 6,6% 4,4% 9,8% 42 32,6% 26,5% 39,4% 94 44,6% 37,9% 51,5% 97
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 67,8% 55,8% 77,8% 71 11,4% 5,6% 22,1% 13 23,5% 14,6% 35,4% 24 32,9% 22,6% 45,1% 34
Ensino Básico 1074 73,4% 70,1% 76,4% 793 11,5% 9,5% 13,8% 184 28,9% 25,8% 32,3% 320 33,0% 29,7% 36,4% 289
Ensino Secundário 84 73,8% 60,6% 83,7% 66 10,7% 6,2% 17,9% 25 29,2% 19,0% 42,0% 23 33,9% 22,7% 47,1% 18
Licenciatura ou superior  43 77,2% 59,0% 88,9% 31 11,2% 4,1% 27,3% 7 30,6% 16,8% 49,0% 13 35,4% 20,3% 54,1% 11
Outros 3 69,1% 19,4% 95,4% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 69,1% 19,4% 95,4% 2
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 67,9% 53,6% 79,6% 62 8,9% 4,2% 18,2% 18 21,6% 12,5% 34,8% 21 37,4% 25,2% 51,4% 23
Sem atividade laboral  1224 73,4% 70,3% 76,2% 899 11,5% 9,6% 13,7% 211 28,8% 25,9% 32,0% 357 33,0% 30,0% 36,2% 331
Outros 2 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 100,0% 100,0% 100,0% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0

65‐74 anos Total Nº Nº Nº Nº
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Tabela 112.1 – Lesões orais (% ponderada)                                
Lesóes Orais Eritroplasia Leucoplasia Liquen Plano

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 14,1% 11,9% 16,6% 156 0,7% 0,4% 1,5% 17 1,2% 0,7% 2,2% 13 1,4% 0,8% 2,5% 16
Sexo
Masculino 521 13,0% 10,0% 16,8% 60 0,4% 0,1% 1,8% 3 1,3% 0,5% 2,9% 7 1,3% 0,6% 2,9% 8
Feminino 788 14,9% 12,0% 18,3% 96 0,9% 0,4% 2,1% 14 1,2% 0,5% 2,7% 6 1,5% 0,7% 3,1% 8
Região de Saúde
Norte 176 11,9% 8,1% 17,1% 21 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 4,0% 2 1,7% 0,6% 4,8% 3
Centro 174 19,0% 14,1% 25,0% 33 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,6% 0,1% 3,5% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
LVT 200 15,0% 11,0% 20,2% 30 2,0% 0,8% 4,9% 4 2,0% 0,8% 4,9% 4 2,5% 1,1% 5,5% 5
Alentejo 188 8,5% 5,5% 13,0% 16 0,0% 0,0% 0,0% 0 1,1% 0,3% 3,8% 2 0,5% 0,1% 3,2% 1
Algarve 201 13,4% 9,6% 18,4% 27 1,0% 0,3% 3,5% 2 2,0% 0,8% 4,8% 4 3,5% 1,8% 6,8% 7
Açores 185 5,4% 3,1% 9,4% 10 0,5% 0,1% 3,3% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Madeira 185 10,3% 6,9% 15,1% 19 5,4% 3,1% 9,4% 10 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 16,4% 13,4% 19,7% 102 0,6% 0,2% 1,6% 7 1,4% 0,7% 2,8% 8 1,2% 0,6% 2,4% 10
Mediamente urbana 213 6,7% 3,7% 11,8% 16 0,1% 0,0% 0,4% 1 1,8% 0,6% 6,0% 3 0,9% 0,2% 4,2% 2
Predominante/ rural 296 13,9% 9,7% 19,6% 38 1,6% 0,6% 4,4% 9 0,3% 0,1% 1,3% 2 2,4% 0,9% 6,4% 4
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 23,2% 14,4% 35,2% 22 0,8% 0,3% 2,0% 4 0,3% 0,1% 1,9% 1 9,3% 4,0% 20,1% 6
Ensino Básico 1074 13,5% 11,2% 16,2% 123 0,8% 0,4% 1,7% 13 1,2% 0,6% 2,3% 10 0,7% 0,3% 1,5% 9
Ensino Secundário 84 15,0% 7,6% 27,3% 9 0,0% 0,0% 0,0% 0 3,2% 0,6% 14,3% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0
Licenciatura ou superior  43 8,8% 2,5% 26,9% 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 4,4% 0,7% 22,6% 1
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 15,9% 7,8% 29,6% 8 0,2% 0,0% 1,2% 1 2,5% 0,4% 14,0% 1 0,4% 0,1% 2,6% 1
Sem atividade laboral  1224 14,0% 11,8% 16,5% 148 0,8% 0,4% 1,5% 16 1,2% 0,6% 2,1% 12 1,5% 0,8% 2,6% 15
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

(continua)
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Tabela 112.2 – Lesões orais (% ponderada)                 (continuação)
Ulceração Outra / Não tem a certeza

Estimado IC (95%) Estimado IC (95%)

Todos 1309 6,5% 5,0% 8,4% 63 5,5% 4,2% 7,1% 64
Sexo
Masculino 521 6,2% 4,1% 9,2% 25 4,5% 2,8% 7,0% 22
Feminino 788 6,7% 4,8% 9,4% 38 6,2% 4,4% 8,6% 42
Região de Saúde
Norte 176 9,1% 5,8% 13,9% 16 2,3% 0,9% 5,5% 4
Centro 174 8,0% 5,0% 12,7% 14 10,9% 7,3% 16,0% 19
LVT 200 4,0% 2,1% 7,4% 8 5,0% 2,8% 8,7% 10
Alentejo 188 3,7% 1,9% 7,2% 7 3,7% 1,9% 7,2% 7
Algarve 201 6,5% 3,9% 10,4% 13 5,5% 3,2% 9,2% 11
Açores 185 2,2% 0,9% 5,3% 4 3,2% 1,5% 6,7% 6
Madeira 185 0,5% 0,1% 3,3% 1 3,8% 1,9% 7,4% 7
Área de residência 
Predominante/ urbana  800 7,7% 5,6% 10,3% 44 6,0% 4,3% 8,3% 39
Mediamente urbana 213 1,2% 0,3% 4,0% 4 3,1% 1,3% 7,2% 9
Predominante/ rural 296 7,7% 4,6% 12,7% 15 5,9% 3,4% 10,2% 16
Nível de escolaridade
Sem frequência escolar 105 9,5% 4,2% 20,2% 7 10,2% 4,7% 20,7% 8
Ensino Básico 1074 6,3% 4,7% 8,3% 50 5,3% 4,0% 7,2% 53
Ensino Secundário 84 7,4% 2,8% 18,1% 5 4,8% 1,4% 15,1% 3
Licenciatura ou superior  43 4,4% 0,7% 22,7% 1 0,0% 0,0% 0,0% 0
Outros 3 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0
Situação laboral 
Trabalhador activo  83 10,2% 4,0% 23,7% 4 2,5% 0,4% 14,0% 1
Sem atividade laboral  1224 6,3% 4,8% 8,2% 59 5,6% 4,3% 7,4% 63
Outros 2 0,0% 0,0% 0,0% 0 0,0% 0,0% 0,0% 0

Nº Nº65‐74 anos Total
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